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RE: Generación de Tutela en línea No 2369605

Desde Recepción Procesos Sala Casación Penal <recepcionprocesospenal@cortesuprema.gov.co>
Fecha Jue 10/10/2024 12:00
Para giokar2718@gmail.com <giokar2718@gmail.com>

Buenos días 

ACuso recibido 

 

Secretaria Sala de Casación
Penal
Corte Suprema de Justicia
Área Reparto
5622000 Ext. 1127
Calle 12 # 7-65
Bogotá D.C

De: Secretaría Sala Casacion Penal <secretariacasacionpenal@cortesuprema.ramajudicial.gov.co>
Enviado: miércoles, 9 de octubre de 2024 15:34
Para: Recepción Procesos Sala Casación Penal <recepcionprocesospenal@cortesuprema.gov.co>
Asunto: RV: Generación de Tutela en línea No 2369605
 

TUTELA PRIMERA INSTANCIA GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES
TUTELA CONTRA SALA PENAL TS DE BOGOTA Y
OTRO

De: Recepcion Tutelas Habeas Corpus - Bogotá <apptutelasbta@cendoj.ramajudicial.gov.co>
Enviado: miércoles, 9 de octubre de 2024 2:48 p. m.
Para: giokar2718@gmail.com <giokar2718@gmail.com>; Secretaría Sala Casacion Penal
<secretariacasacionpenal@cortesuprema.ramajudicial.gov.co>
Asunto: RE: Generación de Tutela en línea No 2369605
 

EL CORREO DEL CUAL SE ESTÁ ENVIANDO ESTA NOTIFICACIÓN ES SOLO INFORMATIVO 
  
TENGA EN CUENTA QUE EL LINK DE ACCESO A LOS ARCHIVOS DE LA DEMANDA Y/O
TUTELA ESTÁN  EN EL CUERPO DEL  MENSAJE  AL FINAL DE LA TRAZABILIDAD DE ESTE
CORREO.  
  
Cordial saludo,  
   
Dada la competencia del grupo de Reparto, se realizó la asignación del mismo, basándose en los datos suministrados
por el usuario en el formulario diligenciado en línea, por ende, cualquier asunto, faltante o inexactitud, debe tratarse en
adelante en lo que a derecho corresponda, directamente entre el despacho judicial y usuario. - Es importante aclarar
que es responsabilidad del usuario  judicial  registrar la información exacta, completa y veraz de conformidad a lo

10/10/24, 12:02 Correo: Recepción Procesos Sala Casación Penal - Outlook

https://outlook.office.com/mail/inbox/id/AAQkADFkMWIyY2NjLWZhMjQtNGRjYy04NjQyLWRkYzg4NjNhODBlOQAQAJ4Sm%2FVN7AlKgWKlHzbpa1E… 1/3



establecido en la LEY 1564 DE 2012 (Código General del Proceso),  y la LEY 2213 DE 2022    "(...)  y se adoptan
medidas para implementar las tecnologías de la información y las comunicaciones en las actuaciones judiciales (...)" , y
demás normatividad relacionada -.   
  
Al Sr(a). Juez(a): De manera atenta nos permitimos remitir para su respectivo trámite el presente asunto, el cual se
sometió a reparto aleatorio y le correspondió a su despacho de acuerdo con la Secuencia relacionada en el Acta de
Reparto adjunta. Recuerde que no podemos modificar ni anexar información distinta a la aportada en el formulario, es
por ello que es únicamente el peticionario es quien podrá responder ante cualquier requerimiento adicional.  
  
NOTA: En caso de que NO se adjunte o visualice el Acta de Reparto,  solicitarla a la siguiente dirección
electrónica cseradmcvifml@cendoj.ramajudicial.gov.co (dándole reenviar a este correo sin cambiar el asunto). 
  
Al  Sr(a).  demandante /  accionante / usuario(a):  Informamos que su trámite ya está en conocimiento del Juez
mencionado en el Acta de Reparto adjunta y en adelante cualquier asunto relacionado deberá ser tratado directamente
con dicho despacho judicial, para lo cual el listado de correos a nivel nacional lo encuentra en el siguiente link:
https://www.ramajudicial.gov.co/web/10228/1300.   
  
Sugerimos utilizar la consulta nacional unificada en: https://consultaprocesos.ramajudicial.gov.co/Procesos/Index  en
donde podrán encontrar no solo la información de los Juzgados Municipales, Pequeñas Causas y de Circuito de
Bogotá de las especialidades Civil, Laboral y de Familia, sino de todas las especialidades, categorías y en todo el
territorio nacional, donde podrá visualizar el tipo de demanda y el estado del proceso. 
  
 PARA OTROS ASUNTOS LOS CORREOS DISPUESTOS SON:  
  


Solicitud copia acta de
reparto e información  

Centro Servicios Administrativos Civil Familia - Bogotá - Bogotá D.C.  
cseradmcvifml@cendoj.ramajudicial.gov.co 

Soporte Técnico demandas     Soporte Demanda en Línea  
soportedemandaenlinea@deaj.ramajudicial.gov.co 

Soporte Técnico tutelas    Soporte Tutela y Hábeas Corpus en Línea Rama Judicial  
soportetutelaenlinea@deaj.ramajudicial.gov.co 

Devoluciones y remisiones
por competencia y otros 

TRAMITES PARA JUZGADOS ESPECIALIDADES CIVIL, LABORAL,
FAMILIA BOGOTA (office.com) 

   
Agradecemos de antemano su valiosa atención y diligencia,
 
Atentamente,     

Reparto Centro de Servicios Administrativos  
Jurisdiccionales para los Juzgados Civiles, Familia y Laborales 
 

De: Tutela En Línea 01 <tutelaenlinea1@deaj.ramajudicial.gov.co>
Enviado: miércoles, 9 de octubre de 2024 12:58
Para: Recepcion Tutelas Habeas Corpus - Bogotá <apptutelasbta@cendoj.ramajudicial.gov.co>; giokar2718@gmail.com
<giokar2718@gmail.com>
Asunto: Generación de Tutela en línea No 2369605
 

RAMA JUDICIAL DEL PODER PÚBLICO
REPÚBLICA DE COLOMBIA
Buen día,
Oficina Judicial / Oficina de Reparto

Se ha registrado la Tutela en Línea con número 2369605

Lugar donde se interpone la tutela.
Departamento: BOGOTA.
Ciudad: BOGOTA, D.C.
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Lugar donde se vulneraron los derechos.
Departamento: BOGOTA.
Ciudad: BOGOTA, D.C.

Accionante: GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES Identificado con documento: 72234214
Correo Electrónico Accionante : giokar2718@gmail.com
Teléfono del accionante :
Tipo de discapacidad : NO APLICA

Accionado/s:
Persona Jurídico: SALA PENAL TRIBUNAL DE BOGOTA- Nit: ,
Correo Electrónico: secsptribsupgta@cendoj.ramajudicial.gov.co
Dirección:
Teléfono:
Persona Jurídico: JUZGADO 56 PENAL DEL CIRCUITO DE DESCONGESTION PARA 2009 DE BOGOTA- Nit: ,
Correo Electrónico: presidencia@consejosuperior.ramajudicial.gov.co
Dirección:
Teléfono:
Persona Jurídico: JUZGADO QUINTO PENAL DEL CIRCUITO DE BARRANQUILLA- Nit: ,
Correo Electrónico: 05pcconbqlla@cendoj.ramajudicial.gov.co
Dirección:
Teléfono:

Medida Provisional: NO

Derechos:
DEBIDO PROCESO,

Descargue los archivos de este tramite de tutela aqui:
Archivo

Cordialmente,

Consejo Superior de la Judicatura - Rama Judicial Nota Importante:
Enviado desde una dirección de correo electrónico utilizado exclusivamente para notificación el cual no acepta respuestas.

AVISO DE CONFIDENCIALIDAD: Este correo electrónico contiene información de la Rama Judicial de Colombia. Si
no es el destinatario de este correo y lo recibió por error comuníquelo de inmediato, respondiendo al remitente y
eliminando cualquier copia que pueda tener del mismo. Si no es el destinatario, no podrá usar su contenido, de
hacerlo podría tener consecuencias legales como las contenidas en la Ley 1273 del 5 de enero de 2009 y todas las
que le apliquen. Si es el destinatario, le corresponde mantener reserva en general sobre la información de este
mensaje, sus documentos y/o archivos adjuntos, a no ser que exista una autorización explícita. Antes de imprimir
este correo, considere si es realmente necesario hacerlo, recuerde que puede guardarlo como un archivo digital.
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Señores 

CORTE SUPREMA DE JUSTICIA 
SALA DE CASACION PENAL 

  
ASUNTO: ACCION DE TUTELA 

               ACCIONANTE: GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES 
               C.C. 72.234.214 

               ACCIONADOS: SALA PENAL TRIBUNAL DE BOGOTA Y OTROS   

  

 GLORIA AMPARO GIRALDO RUIZ, abogada con tarjeta profesional 52.226 del 
Consejo Superior de la Judicatura, actuando como apoderada constitucional 

del señor GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES, por medio del 
presente,  instauro acción de tutela en contra de la SALA PENAL DEL TRIBUNAL 

SUPERIOR DE BOGOTA, el JUZGADO 56 PENAL DEL CIRCUITO DE 

DESCONGESTIÓN DE BOGOTÁ, para los años 2009-2010 y EL JUZGADO 
QUINTO PENAL DEL CIRCUITO DE BARRANQUILLA, por vulneración al derecho 

fundamental al DEBIDO PROCESO por FALTA DE DEBIDA NOTIFICACION Y 
AUSENCIA DE DEFENSA TECNICA. 

 
HECHOS: 

 
1- El señor GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES, fue procesado 

dentro del expediente radicado 110013104056200900020, como 
presunto autor de un delito de Homicidio Agravado, siendo víctima el 

señor JHON JUSTO ZARATE GRANADOS. Fue capturado por orden de la 
fiscalía, en enero 12 del año 2009 

 
2- Aunque los hechos ocurrieron en Barranquilla, la actuación judicial se 

realizó, en la etapa de juzgamiento bajo los parámetros de la ley 600 de 

2000 en la ciudad de Bogotá, correspondiéndole al juzgado 56 Penal del 
Circuito de Descongestión, de conformidad con el acuerdo 4959 de 2008. 

 

3- El 14 de diciembre del año 2009, el JUZGADO 56 PENAL DEL CIRCUITO 
DE DESCONGESTIÓN DE BOGOTÁ, dicta fallo ABSOLUTORIO a favor del 

señor GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES, ordenando la 
libertad de este y notificando la sentencia por EDICTO DEL 26 DE ENERO 

DE 2010, DESFIJADO EL 28 DEL MISMO MES Y AÑO. Y CON FECHA DE 
EJECUTORIA DEL 3 DE FEBRERO DE 2010. Estas constancias de 

fijación, desfijación del EDICTO y EJECUTORIA fueron 
debidamente firmadas por el secretario del Juzgado. 

 

4- La fiscalía a través de su delegada interpuso RECURSO DE APELACION 

en contra del fallo absolutorio; esto fue el 8 de febrero de 2010.  

 

5- Aunque ya se había fijado y firmado constancia de EJECUTORIA, el 15 

de febrero, el secretario del juzgado deja la constancia de la 
presentación del recurso debidamente sustentado. Señala igualmente 

que se encuentra vencido el término del artículo 194 de la ley 600 de 

2000. Y que se debe conceder el recurso. 

 



6- No obstante, el secretario del juzgado 56 penal del circuito de 

descongestión de Bogotá, no dejó constancia de haber dado traslado en 
la secretaría a los no recurrentes por el término de cuatro días después 

de que la fiscalía presentara su recurso, lo que hizo el 8 de febrero de 
2010. 

 

7- El mismo 15 de febrero, la juez 56 de descongestión de Bogotá, concedió 

el recurso en el efecto suspensivo.  

 

8- El expediente se recibe en la SALA PENAL DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE 

BOGOTÁ, el 22 de febrero de 2010. 

 

9- El 5 de abril de 2010, el Honorable Magistrado LUIS ENRIQUE BUSTOS 
BUSTOS emite el fallo correspondiente de segunda instancia donde 

REVOCA la ABSOLUCION proferida en primera instancia y en su lugar 
CONDENA a GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES, como autor 

responsable de la comisión del delito de HOMICIDIO AGRAVADO con una 
pena de prisión de 400 meses y una pena accesoria de 20 años de 

inhabilidad para ejercicio de derechos y funciones públicas. 

 

10- Esta sentencia CONDENATORIA, fue “COMUNICADA” al señor 

GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES, enviándole telegrama a la 
CALLE 18 N° 18-33 DEL BARRIO LAS NIEVES DE LA CIUDAD (BOGOTA). 

Oficio S2-02724 

 

11- Igualmente se COMUNICÓ la sentencia condenatoria a la abogada 
ESMERALDA HERNANDEZ VANEGAS, mediante telegrama enviado a la 

CALLE 35 N° 5A-25 de Barranquilla (Atlántico). Oficio S2-02725 

 

12- Al procurador judicial y a la delegada de la fiscalía, se le envió el 7 

de abril de 2010, oficios S2-02723 y S2-02722 solicitándoles que 

comparezcan a notificarse del “AUTO” (SIC) mediante el cual se revocó 
la sentencia de primera instancia. 

 

13- Se deduce de los consecutivos de los oficios enviados a las partes 
y al procesado, que todos fueron enviados el 7 de abril de 2010, fecha 

ésta que aparece en los oficios de la procuraduría y la fiscalía, mas no 
en los enviados al procesado y su defensa. 

 

14- El mismo 7 de abril de 2010, la secretaría de la sala penal del 

tribunal de Bogotá emite oficio S2-02721, DEVOLVIENDO EL CUADERNO 
DE COPIAS al juzgado 56 penal del circuito. 

 

15- El 20 de mayo de 2010, el proceso es remitido por competencia al 
juzgado quinto penal del circuito de Barranquilla, quien en junio 24 de 

2010 emite las órdenes de captura en contra de GIOVANNY DE JESUS 
ROMAN DE LOS REYES. 

 

16- El señor GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES es capturado 

el 2 de octubre de 2010 y hasta la fecha está cumpliendo la sanción de 
prisión impuesta. 



 

17- El JUZGADO PRIMERO DE EJECUCION DE PENAS Y MEDIDAS DE 

SEGURIDAD DE BARRANQUILLA tiene en la actualidad la vigilancia del 

cumplimiento de la pena. 

 

18-  Es de anotar que desde el 4 de marzo pasado, el señor GIOVANNY 

cumple su sanción en prisión domiciliaria en la CALLE 18 N° 18-27 
BARRIO LAS NIEVES DE BARRANQUILLA, lugar de su residencia, la 

cual ha sido siempre la misma desde antes, durante y después de 
finalizado el proceso en su contra. 

 

19- La abogada ESMERALDA HERNANDEZ VANEGAS fue asesinada en 

Barranquilla el 2 de marzo del año 2010. Es decir, un mes antes de que 
se emitiera la sentencia condenatoria en contra de GIOVANNY DE JESUS 

ROMAN DE LOS REYES. 

 

20- Significa lo anterior que para el 5 de abril de 2010, el señor 

GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES no tenia defensa técnica y 
desconocía que le hubieran APELADO su fallo ABSOLUTORIO. 

 

21- En el mes de abril del presente año, fui contratada por el señor 

GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES para que estudiara su caso, 
revisara el expediente y la posibilidad de presentar alguna acción a su 

favor, toda vez que como siempre lo ha dicho, es inocente del Homicidio 
del señor ZARATE GRANADOS. 

 

VULNERACION AL DEBIDO PROCESO: 
 

Los accionados han vulnerado el debido proceso como derecho fundamental 
de mi patrocinado, incurriendo en CAUSALES ESPECIFICAS DE 

PROCEDIBILIDAD (vías de  hecho) DE LA ACCION DE TUTELA, toda vez que 
no solo desconocieron que desde  el 3 de febrero de 2010 había una constancia 

de ejecutoria, tal como  lo constató con su firma el secretario del Juzgado 56 
penal del circuito de descongestión de Bogotá, sino que le dieron trámite un 

recurso de apelación presentado por la fiscalía el 8 de febrero del mismo año,  
del que tampoco le dieron traslado a la defensa tal como lo prevé el artículo 

194 de la ley 600 de 2000; y como si eso fuera poco, el 7 de abril de 2010 la 
secretaría del Tribunal, le “COMUNICA” el fallo condenatorio (siendo la primera 

condena) enviándole dicha comunicación a una dirección que no es la suya, 
sin darle posibilidad de notificarse y específicamente en ese momento cuando 

debía tener  la oportunidad de conseguir un abogado pues quien lo había 

representado, la doctora ESMERALDA HERNANDEZ VANEGAS, había fallecido  
un mes antes producto de un atentado criminal dado a conocer ampliamente 

por los medios periodísticos. 
 

Veamos:  
 

Como se observa, el EDICTO proferido por la secretaría del JUZGADO 56 PENAL 
DEL CIRCUITO DE DESCONGESTION DE BOGOTA, suscrito por su secretario, 

el doctor JOSE ALIRIO REINA MUÑOZ, se fijó el 26 de enero de 2010, se desfijó 
el 28 de enero de 2010, y quedó debidamente ejecutoriado el 3 de febrero de 



2010, sin que se hubiera dejado constancia alguna de que el fallo 

ABSOLUTORIO haya sido APELADO dentro de dicho tiempo por la fiscalía.  
 

 
 

 
Los artículos 180 y 187 de la ley 600 de 2000, que textualmente dicen: 

Artículo 180. Por edicto. La sentencia se notificará por edicto, si no 

fuere posible su notificación personal dentro de los tres (3) días 
siguientes a su expedición. El edicto deberá contener: 

1. La palabra edicto en su parte superior. 
2. La determinación del proceso de que se trata, del procesado y del 

sujeto pasivo si estuviere determinado, la fecha de la sentencia y la firma 
del secretario. 

El edicto se fijará en lugar visible de la secretaría por tres (3) días y en 
él anotará el secretario las fechas y horas de su fijación y desfijación. El 

original se agregará al expediente y una copia se conservará en el 
archivo en orden riguroso de fechas. 

La notificación se entenderá surtida al vencimiento del término de 
fijación del edicto. 

 
Artículo 187. Ejecutoria de las providencias. Las providencias quedan 

ejecutoriadas tres (3) días después de notificadas si no se han 

interpuesto los recursos legalmente procedentes. 
 



Tal como se observa en la constancia secretarial, la ejecutoria se produjo el 3 

de febrero de 2010, sin que se observe constancia de haber sido APELADA, 
solo la EJECUTORIA que obviamente es la consecuencia de la falta de 

interposición de recurso1 Y tal como lo señala nuestra corte constitucional 
(Sentencia C-641 de 2002) “la ejecutoria consiste en una característica de los 

efectos jurídicos de las providencias judiciales que se reconocen por la 
imperatividad y obligatoriedad, cuando frente a dichas determinaciones: (i) No 

procede recurso alguno, o (ii) se omite su interposición dentro del término 

legal previsto, o (iii) una vez interpuestos se hayan decidido; o (iv) cuando su 
titular renuncia expresamente a ellos” 

 
Sin embargo, con la presentación del memorial del 8 de febrero de 2010, por 

parte de la fiscalía, la secretaría del juzgado volvió a dejar una constancia 
secretarial del 15 de febrero donde señala que el recurso fue sustentado 

debidamente y se dio el traslado como lo consagra el artículo 194 de la ley 
600 de 2000, pero sin que exista la constancia de dicho traslado. Y sin que se 

verifique por parte de la Juez que el recurso fue presentado dentro del término, 
lo concede. 

 
 

 
 
Lo que significa sin lugar a dudas que habiendo cobrado ejecutoria el 3 de 

febrero de 2010 sin que se hubiera dejado constancia de que la fiscalía había 

APELADO y además sin que obre constancia de traslado de conformidad con 
el artículo 194 de la ley 600 de 2000, mal hizo el juzgado 56 en conceder un 

RECURSO DE APELACION interpuesto en forma extemporánea cuando ya había 
cobrado ejecutoria el fallo. 

  
Con esta actuación procesal se ha vulnerado sin lugar a dudas el artículo 29 

de nuestra Constitución pues no se siguieron las formas propias del proceso 

 
1 Artículo 187. Ejecutoria de las providencias. Las providencias quedan ejecutoriadas tres (3) días después de 

notificadas si no se han interpuesto los recursos legalmente procedentes. 

 
 



ARTICULO 29. El debido proceso se aplicará a toda clase de actuaciones 

judiciales y administrativas. 
Nadie podrá ser juzgado sino conforme a leyes preexistentes al acto que 

se le imputa, ante juez o tribunal competente y con observancia de la 
plenitud de las formas propias de cada juicio. 

En materia penal, la ley permisiva o favorable, aun cuando sea posterior, 
se aplicará de preferencia a la restrictiva o desfavorable. 

 

Ahora, el artículo 194 de la ley 600 de 2000 dice: “Artículo 194. Sustentación 
en primera instancia del recurso de apelación. Cuando se haya interpuesto 

como único el recurso de apelación, vencido el término para recurrir, el 
secretario, previa constancia, dejará el expediente a disposición de quienes 

apelaron, por el término de cuatro (4) días, para la sustentación respectiva. 
Precluido el término anterior, correrá traslado común a los no recurrentes por 

el término de cuatro (4) días.” 
 

Por fuera de la constancia secretaria del 15 de febrero, no existe constancia 
de que, efectivamente, el 9 de febrero, dando por cierto que la APELACION SE 

PRESENTA EN TIEMPO OPORTUNO, la secretaría debía dar traslado por el 
término de 4 días a los no recurrentes. Pero como no lo hizo, mi patrocinado 

no tuvo la posibilidad de argumentar nada para la segunda instancia como no 
recurrente, pues nunca supo de la APELACION DE LA FISCALIA. Nunca se le 

dio traslado por parte de la secretaría del juzgado 56. 

 
Entonces llega el expediente al Tribunal Superior de Bogotá y el 5 de abril de 

2010 revocan la sentencia de primera instancia, que había ABSUELTO al señor 
GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES, y en su lugar lo condena a pena 

de prisión de 400 meses y otras accesorias. 

Y se le envía al procesado la COMUNICACIÓN de la sentencia condenatoria, a 

una dirección que no es la suya ni está en Bogotá. 
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Como se observa, en el investigador de campo FPJ.11 rendido al juzgado el 14 
de julio de 2009, la dirección del señor GIOVANNY ROMAN era y sigue siendo 

CALLE 18 N° 18-27 del barrio Las Nieves de Barranquilla, no la calle 18 N° 18-
33 del barrio Las Nieves de Bogotá como erradamente fue anotado por la 

secretaría del Tribunal, cuando, también erradamente COMUNICA; ni siquiera 
están notificando una sentencia de segunda Instancia que revoca una 

ABSOLUCION y emite una CONDENA. 

 
Lo anterior significa sin lugar a dudas que el Honorable Tribunal de Bogotá, 

desconoció el debido proceso, y derecho de defensa del señor GIOVANNY DE 
JESUS ROMAN DE LOS REYES cuando se limitó a COMUNICAR a él y a su 

abogada, que se había proferido sentencia condenatoria en su contra. Lo que 
no hizo con la fiscalía y el ministerio público a quienes se les envió citación 

para que se notificaran. 
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Y aunque para el año 2010, no se hablaba mucho del principio de la DOBLE 
CONFORMIDAD JUDICIAL, pues su reconocimiento efectivo data del año 2014 

cuando se emite la sentencia de tutela T-792 de 2014, y del año 2018 cuando 
se reglamenta, ya esta garantía estaba reconocida en nuestra Constitución 

Política de 1991 y en diferentes tratados internacionales de derechos humanos 
debidamente ratificados por Colombia, cuya protección garantiza al condenado 

la posibilidad de apelar la primera sentencia que lo declaró penalmente 
responsable.  

 
El inciso cuarto del artículo 29 prevé:  

“Toda persona se presume inocente mientras no se la haya declarado 
judicialmente culpable. Quien sea sindicado tiene derecho a la defensa 

y a la asistencia de un abogado escogido por él, o de oficio, 
durante la investigación y el juzgamiento; a un debido proceso público 

sin dilaciones injustificadas; a presentar pruebas y a controvertir las que 

se alleguen en su contra; a impugnar la sentencia condenatoria, y a 
no ser juzgado dos veces por el mismo hecho” (negrillas fuera de texto) 

 
La Convención Americana de Derechos Humanos en el numeral 2 literal h) 

señala que: 
"2. Toda persona inculpada de delito tiene derecho a que se presuma su 

inocencia mientras no se establezca legalmente su culpabilidad. Durante 
el proceso, toda persona tiene derecho, en plena igualdad, a las 

siguientes garantías mínimas: (...) h) derecho de recurrir del fallo 
ante juez o tribunal superior". 

 

Honorables Magistrados, señala la doctrina penal, (EL PRECESO PENAL- JAIME 

BERNAL CUELLAR y otro.2002) que: “… el derecho a la defensa no es sino un 

aspecto particular, de un concepto más amplio: el derecho a un debido 

proceso. El derecho a la defensa se protege observando la plenitud de las 

formas propias del juicio, y por ende se puede conculcar por medio de diversas 

actividades, sin que pueda reducirse a una perspectiva unilateral: estar 

asistido de un abogado que ejerza la llamada defensa técnica”  
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En el caso del señor GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES, no solo se 

desconocieron las garantías procesales referidas a la preclusión de términos 

cuando se concede un recurso de APELACION, pese a existir una 

constancia de ejecutoria del fallo, sino que no se le da la oportunidad de 

presentar alegatos después de la presentación del memorial de APELACIÓN 

por parte de la fiscalía; y como si eso fuera poco, no se le notifica debidamente 

la SENTENCIA CONDENATORIA proferida por primera vez por el Tribunal de 

Bogotá. Sin contar que cuando se emite esta sentencia, el procesado carecía 

de apoderada judicial porque la defensa técnica del señor ROMAN DE LOS 

REYES había sido asesinada un mes antes. 

No podemos decir que al señor GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES 

se le notificó la sentencia condenatoria cuando lo capturaron en octubre 2 de 

2010, pues la policía judicial cumplía con su obligación que era solo   hacer 
efectiva una orden de captura emitida por el juzgado Quinto Penal del Circuito 

de Barranquilla; tampoco se le dio la oportunidad por parte del Tribunal de 
Bogotá, quien como ya se dijo, se limitó a enviarle un telegrama donde le 

comunicaba la condena y lo envió a una dirección que no era la suya. 
 

Tampoco podemos decir que el señor GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS 
REYES estaba obligado a informar de la muerte de su apoderada, pues como 

se dijo arriba, ni a él, ni a la abogada se le dio el traslado del artículo 194 de 
la ley 600 de 2000 cuando la fiscalía presentó la APELACION. Entonces para 

abril de 2010, al señor ROMAN DE LOS REYES, no se le podía exigir que 
informara al Tribunal que no tenía defensa y menos sin saber que había sido 

condenado. 
 

No es que el Tribunal de Bogotá debía saber que la doctora ESMERALDA 

HERNANDEZ apoderada judicial de ROMAN DE LOS REYES había fallecido, pero 
si era muy probable que lo hubiera sabido si hubiera realizado una debida 

notificación de la sentencia. Incluso porque la noticia del asesinato de la 
abogada tuvo amplia difusión nacional. 

  
Es que la notificación no puede entenderse, como lo hizo el Tribunal, como un 
agotamiento de la actuación, toda vez que con ella lo que se procura es 

asegurar la legalidad de las determinaciones adoptadas en una instancia 
judicial, garantizando así que los distintos sujetos procesales puedan utilizar 
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los instrumentos o medios judiciales necesarios para la protección de sus 

intereses. Y si bien, en este momento no se puede asegurar que la defensa de 
GIOVANNY ROMAN hubiera presentado un recurso de IMPUGNACION 

ESPECIAL, tampoco se puede asegurar que no lo haría pues tenía las 
herramientas legales y constitucionales ya existentes para hacerlo. Lo que si 

se puede asegurar es que la defensa no se iba a quedar sin hacer nada en 
tanto el procesado siempre ha asegurado su inocencia y haría lo que fuera 

necesario para revertir ese fallo condenatorio que solo conoció porque fue 

capturado. Es decir, si el señor Giovanny hubiera sido notificado debidamente 
de la sentencia condenatoria en su contra, se hubiera procurado una defensa 

para que presentara los recursos a los que había lugar en ese momento. 
 

No desconoce la suscrita que para el año 2010, no se había regulado el derecho 
a la doble conformidad, pero la falta de debida notificación de esa sentencia 

condenatoria y la ausencia de defensor para la época de esta, cercenaron su 
derecho a presentar mínimamente y sin lugar a dudas, un posible recurso 

extraordinario de CASACION.  
 

Honorables Magistrados, está clara la evidente situación de indefensión del 
señor ROMAN DE LOS REYES a causa de las malas notificaciones que 

conllevaron a una inasistencia de defensa técnica cuando pudo hacerlo, si se 
hubieran conservados las formas propias y a una inactividad total de defensa 

por muerte de su abogada y por falta de notificación de la existencia de un 

fallo condenatorio en su contra. 
 

En el expediente radicado 110013104056200900020 no se observaron a 
plenitud las formas propias del juicio, no se respetó el principio de la COSA 

JUZGADA, no se le respetó al accionante su derecho a contar con un defensor 
al momento de ser condenado y no se le dio la oportunidad de impugnar la 

sentencia condenatoria.  
 

Como lo ha dicho la jurisprudencia de la Honorable Corte Constitucional, el 
derecho a la defensa constituye una garantía de rango constitucional, cuya 

eficacia debe ser vigilada y procurada por el funcionario judicial que se 
caracteriza por ser intangible, real o material y permanente. Por tanto, la no 

satisfacción de cualquiera de estas características, al ser esenciales, 
deslegitima el trámite cumplido e impone la declaratoria de nulidad, una vez 

evidenciada y comprobada su trascendencia. (sentencia del 22 de septiembre 

de 1998) 
 

En las Sentencias T-099 de 1995, T-238 de 1996, T-324 de 1999 se dice que: 
“ ...las decisiones que adopte la administración en cuya virtud se afecte 

a una o varias personas en concreto deben ser cierta y oportunamente 
notificadas a éstas, tal como lo disponen las normas legales 

correspondientes... 
 

también dijo la Corte Constitucional en sentencia T- -361 de 1993. M.P. 
Eduardo Cifuentes Muñoz, que: 

 "los actos de comunicación procesal, entre ellos las notificaciones, son 
manifestaciones concretas del principio de publicidad que orienta el 

sistema procesal. En virtud de este principio, las decisiones del juez o 
del servidor público que ejerce funciones administrativas o judiciales 



deben ser comunicadas a las partes y conocidas por éstas, de modo que 

puedan defender sus derechos e intereses mediante la utilización 
oportuna de los recursos legales correspondientes. La plena efectividad 

de los derechos de defensa y de contradicción consagrados en el artículo 
29 de la Carta exige que las partes o personas legitimadas para 

intervenir en el proceso tengan conocimiento de las resoluciones 
proferidas por el órgano respectivo, lo que sólo puede acontecer, en 

principio, mediante su notificación. En este sentido, la forma cómo se 

lleven a cabo las notificaciones a las partes o a los interesados no es 
constitucionalmente irrelevante".  

 
También dijo en sentenciaC-555 de 2001, que: 

...La falta probada de notificación, en especial la de aquéllos actos o 
providencias que tocan con derechos de quienes participan en el proceso 

o actuación, repercute necesariamente en las posibilidades de defensa 
de tales personas y perturba en alto grado el curso normal de los 

procedimientos, dando lugar por ello, en algunos casos, a la nulidad de 
lo actuado, y en otros a la ineficacia o carencia de efectos jurídicos de 

los actos que han debido ser materia de la notificación. Todo depende 
de las normas legales aplicables, según la clase de trámite... 

 
FUNDAMENTOS DE DERECHO: 

 

Artículo 86 de la Constitución Política de Colombia. Artículo 28 y 29 de la 
Constitución Nacional y Decretos reglamentarios 2591 de 1991 y 306 de 1992, 

articulo 180, 187, 194 de la ley 600 de 2000 
 

PROCEDENCIA DE LA TUTELA CONTRA PROVIDENICAS JUDICIALES: 
 

REQUISITOS GENERALES DE PROCEDENCIA: 
 

La procedencia general de la acción de tutela contra providencias judiciales está 

supeditada al cumplimiento de los siguientes requisitos generales, a saber:   

  a. Legitimación por activa y pasiva. 

Siendo el señor GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES el 

condenado dentro del proceso radicado 110013104056200900020, está 

legitimado para actuar por activa. Y por pasiva el juzgado 56 penal del 

circuito de descongestión de Bogotá fue quien dejó las constancias 

secretariales de ejecutoria del 3 de febrero de 2010 así como la 

constancia de APELACION, sin haber dado los debidos traslados del 

artículo 194 de la ley 600 de 2000. A su vez, el Honrable Tribunal de 

Bogotá fue el encargado de proferir la sentencia condenatoria sin que se 

hubiera permitido hacer una debida notificación de esta al procesado y 

sin percatarse que para la fecha de emisión, el condenado carecía de 

defensa técnica. Y finalmente el juzgado quinto penal del circuito fue el 

encargado de expedir las órdenes de captura sin verificar las 

notificaciones al condenado., esto es, sin verificar la debida ejecutoria de 

la sentencia condenatoria. 



b. Relevancia constitucional. El accionante debe indicar con toda 

claridad y de forma expresa por qué el problema a resolver es 

genuinamente una cuestión que afecta los derechos fundamentales 

de las partes. 

En el presente caso se encuentran involucrados los derechos 

fundamentales del accionante al debido proceso por desconocimiento del 

principio de cosa juzgada, indebida notificación y falta de defensa técnica 

al momento de ser condenado.  

En efecto, tal como se ha señalado,  en la primera instancia se observaron 

irregularidades al momento de pasar al despacho de la juez una 

APELACION presentada después de haberse dejado constancia  de 

fijación, des fijación y constancia de ejecutoria del fallo, suscritas por el 

secretario, al  igual que se  desconocieron las formas propias del 

procedimiento  al momento de notificarse el fallo de segunda instancia 

que revocó la absolución del señor GIOVANNY ROMAN, pues no se le 

notificó conforme al procedimiento, sin contar conque el condenado para  

ese momento no contaba con defensa técnica pues su apoderada judicial 

había fallecido un mes antes producto de un atentado criminal 

ampliamente conocido en la ciudad de Barranquilla y divulgado en los 

medios de comunicación nacional. 

 

c. Inmediatez. Que la tutela se hubiere interpuesto en un término 

razonable y proporcionado a partir del hecho que originó la 

vulneración o de la entrada en ejecutoria de la providencia atacada. 

Sobre este tema la Corte constitucional en sentencia SU391 DE 2016 da 

pautas para su análisis por parte del juez constitucional. Dice que se debe 

estudiar:  

“(i) La situación personal del peticionario: debe analizarse la 

situación personal del peticionario, pues en determinados casos 

esta hace desproporcionada la exigencia de presentar la acción de 

tutela en un término breve; (ii) El momento en el que se produce 

la vulneración: pueden existir casos de vulneraciones permanentes 

a los derechos fundamentales. En estos casos, para analizar la 

inmediatez el juez de tutela no debe contar el término desde el 

momento en el que la vulneración o amenaza inició hasta la fecha 

de presentación de la tutela, sino que debe tomar en cuenta el 

tiempo por el que esta se prolongó; (iii) La naturaleza de la 

vulneración: existen casos donde se presenta un nexo causal entre 

el ejercicio inoportuno de la acción de tutela y la vulneración de los 

derechos de los interesados. De acuerdo con este criterio, el juez 

debe analizar si la demora en la presentación de la tutela guarda 

relación con la situación de vulneración de derechos fundamentales 

que alega el peticionario; (iv) La actuación contra la que se dirige 

la tutela: la jurisprudencia constitucional ha señalado que el análisis 

de la inmediatez puede variar dependiendo de la actuación que se 

identifica como vulneratoria de los derechos invocados en la tutela. 



Específicamente, ha señalado que este análisis debe ser más 

estricto tratándose de acciones de tutela contra providencias 

judiciales y (v) Los efectos de la tutela: la Corte ha considerado 

que, aún si se encuentra un motivo que justifique la demora en la 

interposición de la tutela, el juez debe tener en cuenta los efectos 

que esta tendría en los derechos de terceros si se declarara 

procedente”. Sentencia de segunda instancia.   

En nuestro caso, se cuestionan las actuaciones judiciales surtidas a partir 

de las sentencias proferidas el 14 de diciembre de 2009 y el 5 de abril de 

2010. Estos tiempos claramente superan los diez años, pero ello no 

significa por sí solo que el requisito de inmediatez no se cumpla. Es que 

desde el año 2010 mi patrocinado sufre PERMANENTEMENTE la 

vulneración de sus derechos al   estar privado de su libertada por cuenta 

de esas malas actuaciones judiciales adelantadas por los accionados. 

Hasta dónde podemos decir que en nuestro caso se ha ejecutoriado la 

sentencia de segunda instancia condenatoria proferida por el Honorable 

Tribunal de Bogotá? si tal como se señalara claramente en los hechos 

(hecho 10) se pasó por alto la notificación de esta sentencia al señor 

GIOVANNY DE JESUS ROMAN a quien se le envió una comunicación a una 

dirección que no era la suya; y a su defensa técnica, que para entonces 

había fallecido. De conformidad con el inciso segundo del artículo 187 de la 

ley 600 de 2000, se entiende por providencia ejecutoriada: “La que decide 

los recursos de apelación o de queja contra las providencias interlocutorias, 

la consulta, la casación, salvo cuando se sustituya la sentencia materia 

de la misma, y la acción de revisión quedan ejecutoriadas el día en que 

sean suscritas por el funcionario correspondiente” (subrayas fuera de 

texto). 

En ese orden de ideas, mal haríamos en decir que en nuestro caso, por 

presentar la acción de tutela tantos años después  de haberse proferido 

el último de los fallos cuestionados ( abril 5 de 2010) se estén sacrificando 

los principios de cosa juzgada y seguridad jurídica, si la primera de las 

sentencias no obstante haberse dejado constancia de su ejecutoria  (la 

del 3 de febrero de 2010)y consecuente tránsito a COSA JUZGADA, 

continuó con el trámite de APELACION sin traslado a los no recurrentes; 

y la  sentencia de segunda instancia, condenatoria, no se notificó 

debidamente  al procesado ni a su defensa. Nunca el paso del tiempo 

puede ser óbice para corregir esos yerros procedimentales que afectaron 

y continúan afectando el derecho al debido proceso y defensa del señor 

GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES y que lo tienen privado de 

su libertad desde entonces. 

Es que no podemos hablar de desconocer el principio de cosa juzgada por 

el paso del tiempo, cuando lo que alegamos es la vulneración al debido 

proceso por la falta de una notificación dentro de los términos legales 

exigidos. Como señala la jurisprudencia constitucional “Es preciso 

entonces recordar que la obligatoriedad o coercibilidad de una decisión 

judicial no constituye un efecto de la cosa juzgada, pues dicha 



característica se predica de todas las providencias ejecutoriadas”. Y en 

ese orden de ideas, en nuestro caso, si no podemos hablar de ejecutoria, 

menos de Cosa Juzgada y/o seguridad jurídica. 

Si la ejecutoria de una providencia conlleva a la cosa juzgada, eso significa 

en primer lugar que desde el 3 de febrero de 2010, cuando se deja la 

constancia de ejecutoria por parte de la secretaría del juzgado 56, la 

sentencia ABSOLUTORIA daba tránsito a cosa Juzgada, lo que no se 

respetó porque se siguió adelantando el proceso con la concesión del 

recurso de APELACION. Es decir, podemos hablar de cosa juzgada a partir 

de la constancia de ejecutoria del 3 de febrero de 2010, dejada por el 

secretario del juzgado 56 penal del circuito de Bogotá y a partir de allí 

cualquier actuación afecta el principio de seguridad jurídica y cosa 

juzgada. 

En segundo lugar, la indebida notificación del fallo de Segunda Instancia 

desdibuja la ejecutoria debida de esta sentencia, lo que significa que 

tampoco hay lugar a hablar de Cosa Juzgada porque ésta no se produce, 

si no existe aquella. 

Por ello se instituyó la acción de tutela contra decisiones judiciales, cuya 

finalidad es efectuar un juicio de validez constitucional de una providencia 

judicial que incurre en graves falencias, las cuales tornan la decisión 

incompatible con la Carta Política.2  

Desde el año 1992, la Corte constitucional (sentencia C-543 de 1992) ha 

sostenido que: “la acción de tutela ha sido concebida únicamente para 

dar solución eficiente a situaciones de hecho creadas por actos u 

omisiones que implican la transgresión o la amenaza de un derecho 

fundamental, respecto de las cuales el sistema jurídico no tiene previsto 

otro mecanismo susceptible de ser invocado ante los jueces a objeto de 

lograr la protección del derecho; es decir, tiene cabida dentro del 

ordenamiento constitucional para dar respuesta eficiente y oportuna a 

circunstancias en que, por carencia de previsiones normativas 

específicas, el afectado queda sujeto, de no ser por la tutela, a una clara 

indefensión” 

Honorables Magistrados, la acción de tutela ha sido instituida como 

remedio de aplicación urgente que se hace preciso administrar en guarda 

de la efectividad concreta y actual del derecho objeto de violación o 

amenaza. Lo que significa sin lugar a dudas que la vulneración de los 

derechos fundamentales de mi patrocinado ha sido perdurable en el 

tiempo y sigue siendo actual y por ello se requiere del estudio tutelar 

para corregir, subsanar yerros y proteger ese derecho vulnerado. 

Dice la Corte constitucional que si se limitara la presentación de la 

demanda de amparo constitucional, se afectaría el alcance jurídico dado 

por el Constituyente a la acción de tutela, y se desvirtuaría su fin de 

protección actual, inmediata y efectiva de tales derechos.  

 
2 Al respecto, ver la sentencia T-555 de 2009, M.P. Luis Ernesto Vargas. 



Ahora bien, Honorables Magistrados, la regla jurisprudencial acerca del 

principio de la inmediatez ordena al juez de tutela constatar si existe un 

motivo válido, entendiéndolo como justa causa, para el no ejercicio de la 

acción constitucional de manera oportuna. Por ello es importante que se 

analice donde el señor GIOVANNY DE LOS REYES fue ABSUELTO por un 

juzgado penal (el 56 de descongestión de Bogotá) y dejó una constancia 

secretarial de EJECUTORIA (la del 3 de febrero de 2010). Hasta ahí mi 

representado   estuvo privado de su libertad, pero la recobró el día en 

que le notificaron la sentencia (23 diciembre de 2009) con lo que pensó 

que había finalizado su proceso. Pero lo vuelven a capturar en el mes de 

octubre de 2010 y desde entonces ha estado convencido de que la justicia 

lo condenó sin creer en su inocencia. El señor GIOVANNY DE JESUS 

alcanzó a estudiar hasta cuarto de primaria, ha pasado privado de su 

libertad, pero no ha tenido quien lo orientara sobre como fue el desarrollo 

de su proceso después de salir en libertad. Tampoco se le puede 

pretender que debía procurarse un abogado para que le explicara y así 

saber que camino podía seguir, pues en su ignorancia de las normas 

penales y procesales penales solo atinaba a saberse condenado por un 

delito del que antes ya había sido Absuelto y cuya sentencia había 

cobrado ejecutoria el 3 de febrero de 2010. 

No se desconoce que para el mes de octubre del año anterior (2023) la 

suscrita actuó como apoderada judicial del señor GIOVANNY DE JESUS 

ROMAN DE LOS REYES; pero debo advertir que en esa oportunidad el 

contrato de prestación de servicio iba encaminado a obtener la   

SUSTITUCION DE LA PRISION INTRAMURAL POR PRISION 

DOMICILIARIA, lo que implicaba solo la verificación de fechas en que fue 

capturado y dejado en libertad y vuelto a capturar para verificar si se 

cumplía con lo previsto en el artículo 38G. Se logró efectivamente en 

marzo 8 de 2024. Y solo en el mes de abril de 2024, el señor GIOVANNY 

solicita mis servicios para que ESTUDIE SU CASO Y ANALICE CUALQUIER 

POSIBILIDAD QUE EXISTA DE PROPENDER POR LA DEFENSA DE SUS 

DERECHOS dentro del proceso llevado en su contra. Y es de ese estudio 

y análisis de las actuaciones realizadas al interior del expediente, que se 

llega a la conclusión de la vulneración de sus derechos fundamentales y 

la posibilidad de una acción efectiva para la tutela de estos. 

No se le puede exigir al señor GIOVANNY que hubiera presentado la 

acción de tutela dentro de un término más corto. En primer lugar porque 

desconoce por completo los trámites procesales penales y en 

consecuencia no sabia de las irregularidades cometidas. Y en segundo 

lugar, como se ha entendido, desde que se encuentra en su residencia 

cumpliendo con la sanción penal, es que busca ayuda legal y eso ha sido 

su impulso para seguir creyendo en la justicia. 

De no aceptarse esta acción de tutela por falta del requisito de 

Inmediatez, se estaría afectando aún más el debido proceso de mi 

patrocinado pues es claro que esas irregularidades en el trámite de las 

notificaciones de las sentencias no tienen como subsanarse y la única 

forma es la declaración de nulidad para corregir los yerros. La vulneración 



de los derechos fundamentales del señor GIOVANNY DE LOS REYES ha 

persistido en el tiempo y por mucho tiempo que haya trascurrido desde 

la actuación de 7 de abril de 2010, hasta el momento, existe la posibilidad 

de que cese dicha vulneración y se le ofrezca al señor ROMAN DE LOS 

REYES un debido proceso decretando las nulidades a que haya lugar. De 

no hacerse, se continuaría con la vulneración de sus derechos pues está 

purgando una pena de 400 meses de prisión dentro de un proceso que 

inicialmente dejó constancia de ejecutoria de una sentencia 

ABSOLUTORIA y que después, amén de un recurso de APELACION mal 

tramitado, se le dicta condena en segunda instancia, sin que ésta esté 

ejecutoriada debidamente por falta de debida notificación y derecho de 

defensa. 

 

d. Efecto decisivo del defecto procedimental. Cuando se trate 

de una irregularidad procesal, debe quedar claro que ella tiene un 

efecto decisivo o determinante en la sentencia que se impugna y que 

afecta los derechos fundamentales de la parte actora. 

Como se ha dicho, la ejecutoria del fallo, debidamente certificada por el 

secretario del Juzgado 56 penal del circuito de descongestión de Bogotá, 

finalizaba el proceso radicado 110013104056200900020, seguido contra 

GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES por el delito de HOMICIDO 

AGRAVADO, adquiriendo el rango de COSA JUZGADA. Pero una 

constancia secretarial posterior, la del 15 de febrero de 2010, abrió las 

puertas para que el proceso subiera en segunda Instancia al tribunal de 

Bogotá, quien REVOCO LA ABSOLUCIÓN y procedió a condenar a 

GIOVANNY; y estando en la obligación de notificar esta nueva decisión 

adversa a sus derechos, se omite por completo el respectivo trámite que 

no solo le impide al condenado ejercer en  ese momento sus derechos, 

sino que también lo deja sin defensa técnica que lo asesore pues para 

entonces (5 de abril de 2010) se abogada  había fallecido.  

  

e. Identificación razonable de los hechos. Que la parte actora 

identifique de manera razonable tanto los hechos que generaron la 

vulneración como los derechos vulnerados y que hubiere alegado tal 

vulneración en el proceso judicial siempre que esto hubiere sido 

posible. 

Los hechos han sido debidamente identificados en el acápite 

correspondiente. Esto es, el desconocimiento de una constancia de 

ejecutoria de sentencia, un trámite de APELACION posterior a esa 

ejecutoria de una sentencia Absolutoria; un traslado inexistente a los no 

recurrentes; una falta de notificación de una sentencia condenatoria en 

segunda instancia, que revoca la ABSOLUTORIA de primera instancia. 

Nada de esta situaciones se pudo alegar dentro del proceso judicial pues 

es precisamente la falta de oportunidades al procesado y su defensa 

técnica lo que le impidieron desde un comienzo, controvertir las malas 

actuaciones judiciales posteriores a la CONSTANCIA DE EJECUTORIA 



DE UNA SENTENCIA ABSOLUTORIA del 3 de febrero de 2010, a 

favor de GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES. 

  

f. Que no se trate de sentencias de tutela.  

La acción de tutela va dirigida contra las actuaciones de un proceso de 

carácter penal radicado 110013104056200900020.  

 

g. Subsidiariedad. Que se hayan agotado todos los medios -

ordinarios y extraordinarios- de defensa judicial al alcance de la 

persona afectada, salvo que se trate de evitar la consumación de un 

perjuicio iusfundamental irremediable. 

Dentro del proceso radicado 110013104056200900020, no se le dieron a mi 

patrocinado las posibilidades de presentar los argumentos e interponer los 
recursos que se tienen dentro del proceso penal. Y es precisamente esa falta 

de oportunidades las que llevaron a la vulneración de sus derechos. 
 

 

REQUISITOS ESPECÍFICOS DE PROCEDIBILIDAD: 

La Corte Constitucional ha señalado que la figura de la “vía de hecho” judicial 

fuera terminológicamente sustituida por la de “causales específicas de 

procedibilidad” de la acción de tutela contra providencias3, actuaciones u 

omisiones judiciales4. Actualmente tales causales remiten a la 

comprobación de cualquiera de los siguientes vicios en una providencia, 

actuación u omisión judicial: 

 “a. Defecto orgánico, que se presenta cuando el funcionario judicial 

que profirió la providencia impugnada carece, absolutamente, de 

competencia para ello. 

b. Defecto procedimental absoluto, que se origina cuando el juez 

actuó completamente al margen del procedimiento establecido. 

 
3 Ver, entre otras, las sentencias T-375 de 2019 (MP Cristina Pardo Schlesinger) y SU-062 de 2018 (MP Alejandro 
Linares Cantillo). 
4 Sobre la procedibilidad de la acción de tutela contra acciones u omisiones judiciales, distintas de las providencias en sí 

mismas, en Sentencia SU-394 de 2016 (MP Gloria Stella Ortiz Delgado) la Corte explicó que “12. La acción de tutela tiene 

como fundamento normativo los artículos 2 y 86 de la Carta Política, así como el artículo 25.1 de la Convención Americana 

sobre Derechos Humanos, que autorizan acudir a esta garantía constitucional cuando los derechos fundamentales de 

cualquier persona “resulten vulnerados o amenazados por la acción o la omisión de cualquier autoridad pública”, entre las 

que se encuentran las autoridades judiciales. (…) 20. (…) el Constituyente estableció que la acción de tutela también procedía 

contra omisiones de las autoridades y quienes ejercen funciones materialmente jurisdiccionales les asiste esa condición. 21. 

En este sentido, es probable que no sea una providencia judicial la fuente de violación del debido proceso sino que 

precisamente el no proferir dichas determinaciones genere una lesión a este derecho fundamental y al acceso oportuno 

a la administración de justicia. (…) 27. En estos eventos, el análisis de procedencia de la acción de tutela debe tener en 

cuenta que materialmente el interesado se encuentra en una situación de indefensión, puesto que a diferencia de lo que 

ocurre en el escenario del amparo contra una providencia judicial, en el que existe una determinación que puede 

cuestionarse, mediante el uso de recursos ordinarios o extraordinarios; en el caso de las omisiones no existe 

pronunciamiento, por esta razón es precisamente, ante la ausencia de otro medio de defensa judicial eficaz que la acción 

de tutela es la llamada a lograr que se produzcan las decisiones tanto de trámite como interlocutorias que permitan avanzar 

en la resolución del asunto de fondo, que finalmente habrá de ser decidido en la sentencia.” (Énfasis fuera de texto) 



c. Defecto fáctico, que surge cuando el juez carece del apoyo 

probatorio que permita la aplicación del supuesto legal en el que se 

sustenta la decisión. 

 d. Defecto material o sustantivo, como son los casos en que se 

decide con base en normas inexistentes o inconstitucionales o que 

presentan una evidente y grosera contradicción entre los 

fundamentos y la decisión. 

 f. Error inducido, que se presenta cuando el juez o tribunal fue 

víctima de un engaño por parte de terceros y ese engaño lo condujo 

a la toma de una decisión que afecta derechos fundamentales. 

 g. Decisión sin motivación, que implica el incumplimiento de los 

servidores judiciales de dar cuenta de los fundamentos fácticos y 

jurídicos de sus decisiones en el entendido que precisamente en esa 

motivación reposa la legitimidad de su órbita funcional. 

 h. Desconocimiento del precedente, hipótesis que se presenta, 

por ejemplo, cuando la Corte Constitucional (o cualquier otra alta 

Corte) establece el alcance de un derecho fundamental y el juez 

ordinario aplica una ley limitando sustancialmente dicho alcance. En 

estos casos la tutela procede como mecanismo para garantizar la 

eficacia jurídica del contenido constitucionalmente vinculante del 

derecho fundamental vulnerado. 

 i. Violación directa de la Constitución  

Para la suscrita la causal específica comprobada es el DEFECTO 

PROCEDIMENTAL ABSOLUTO (ocurre cuando la autoridad judicial actúa 

al margen del procedimiento legalmente establecido, ya sea porque sigue 

un procedimiento distinto al aplicable o porque omite una etapa sustancial 

de este). 

La sentencia de la Corte Constitucional SU-770 de 2014 dice sobre el 

defecto procedimental absoluto, que: 

2.4.3”Del mismo modo, la Corte ha precisado que cuando se alega 

que el juez omitió etapas procedimentales esenciales que vulneraron 
el derecho a la defensa y contradicción de alguna de las partes, debe 

analizarse la defensa técnica “para advertir el impacto que tiene 
pretermitir etapas procesales, en desmedro de las garantías 

fundamentales de los sujetos del proceso, como son: (i) la garantía 
de ejercer el derecho a una defensa técnica, que implica la posibilidad 

de contar con la asesoría de un abogado cuando sea necesario, la 
posibilidad de contradecir las pruebas y de presentar y solicitar las 

que se requieran para sustentar la postura de la parte; (ii) la garantía 
de que se comunique la iniciación del proceso y se permita participar 

en él; y (iii) la garantía de que se notificará todas las providencias del 
juez que, de acuerdo con la ley, deben ser notificadas”.  

 

La sentencia SU-116 DE 2018 dice sobre este tema que: 



“el funcionario judicial pretermite una etapa propia del juicio, da un 

cauce que no corresponde al asunto sometido a su competencia, 

ignora completamente el procedimiento establecido, escoge 

arbitrariamente las normas procesales aplicables al caso concreto, 

incumple términos procesales, por ejemplo cuando la autoridad 

judicial restringe el término conferido por la ley a las partes para 

pronunciarse en ejercicio de su derecho de defensa o desconoce el 

derecho de defensa de un sindicado en materia penal, omite cumplir 

los principios mínimos del debido proceso señalados en la 

Constitución, principalmente, en los artículos 29 y 228”    

Dice la T-112 de 20205 que el defecto procedimental absoluto  

“se presenta cuando el juez actúa al margen del procedimiento 

establecido, es decir, cuando se aparta abierta e injustificadamente 

de la normatividad procesal aplicable [lo que] conduce al 

desconocimiento absoluto de las formas del juicio porque (i) el 

funcionario judicial sigue un trámite ajeno al pertinente o (ii) 

pretermite etapas o fases sustanciales del procedimiento legalmente 

establecido, en detrimento del derecho de defensa y contradicción 

de una de las partes.” 

Se desconoció por los accionados el principio de COSA JUZGADA,  el 

desconocer que la sentencia ABSOLUTORIA DEL 14 DE DIEMBRE DE 2009, 

HABIA QUEDADO DEBIDAMENTE EJECUTORIADA EL 3 DE FEBRERO DE 

2010, tal como se demuestra con la constancia expedida por el secretario 

del Juzgado 56; se desconoció el derecho a argumentar como no 

recurrente, cuando no se le dio el traslado del artículo 194 de la ley 600 

de 2000 y se desconoció el derecho que tenia mi patrocinado a ser 

notificado debidamente de la sentencia condenatoria en su contra y 

consecuentemente se le cercenó la posibilidad de tener una defensa 

técnica y ejercer sus derechos a impugnar la primera sentencia 

condenatoria o a presentar recurso extraordinario de Casación. 

También dice que la procedencia de este defecto procedimental “se sujeta 

a la concurrencia de los siguientes elementos: (i) que no haya posibilidad 

de corregir la irregularidad por ninguna otra vía, de acuerdo con el carácter 

subsidiario de la acción de tutela; (ii) que el defecto procesal sea 

manifiesto y tenga una incidencia directa en el fallo que se acusa de 

vulnerar los derechos fundamentales; (iii) que la irregularidad haya sido 

alegada al interior del proceso ordinario, salvo que ello hubiera sido 

imposible, de acuerdo con las especificidades del caso concreto; (iv) que 

la situación irregular no sea atribuible al afectado; y (v) que se presente 

una vulneración de derechos fundamentales, como consecuencia de lo 

anterior.” 

Considera esta apoderada constitucional, que al señor GIOVANNY DE 

JESUS ROMAN DE LOS REYES se le vulneraron sus derechos cuando el 

juzgado 56 penal del circuito de Bogotá, permitió y concedió un recurso 

 
5 MP Luis Guillermo Guerrero Pérez. 



de Apelación cuando ya existía en el expediente una constancia de 

ejecutoria con fecha anterior; igualmente se le vulneró su derecho cuando 

el Tribunal de Bogotá, Sala Penal, olvidó que se trataba de una primera 

sentencia condenatoria y dejó de notificar debidamente al procesado. De 

haberlo hecho se hubiera percatado que el procesado no solo carecía de 

los conocimientos para ejercer su propia defensa, sino que carecía de 

defensa técnica, amén de la muerte violenta de su abogada.  

Claramente se observa que la vulneración alegada no puede ni pudo 

alegarse dentro del trámite del proceso penal; que el desconocimiento de 

la ejecutoria del 3 de febrero de 2010 abrió la posibilidad de continuar un 

proceso afectando el principio de cosa juzgada; que la falta de traslado del 

artículo 194 no le permitió a la defensa advertir de esta irregularidad; que 

la sentencia era la primera condenatoria y por ello se debía notificar 

debidamente; que  esas falencias  impidieron que mi patrocinado  y su 

defensa actuaran debidamente dentro de proceso, ejerciendo sus 

derechos;  Y finalmente se observa que todas esas inobservancias del 

debido proceso han conllevado a que mi patrocinado este privado de la 

libertad, sin haber podido ejercer su derecho de defensa material y técnica. 

 

PETICION: 

Solicito que al señor GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES, se le 

amparen su DERECHO FUNDAMENTAL AL DEBIDO PROCESO POR FALTA DE 

DEBIDA NOTIFICACION Y OBSTRUCCION AL DERECHO DE DEFENSA 

MATERIAL Y TECNICA Y DESCONOCIMIENTO DE LA COSA JUZGADA, 

conculcados por la SALA PENAL DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE BOGOTA, el 

JUZGADO 56 PENAL DEL CIRCUITO DE DESCONGESTIÓN DE BOGOTÁ, para 

los años 2009-2010 y EL JUZGADO QUINTO PENAL DEL CIRCUITO DE 

BARRANQUILLA, incurriendo en la causal especifica de DEFECTO 

PROCEDIMENTAL ABSOLUTO.  

Como consecuencia de la tutela al amparo constitucional solicitado se ordene: 

1-  La nulidad de todo lo actuado tanto por el JUZGADO QUINTO PENAL DEL 

CIRCUITO DE BARRANQUILLA, como por el TRIBUNAL SUPERIOR DE 

BOGOTA, SALA PENAL y   lo actuado a partir de la EXPEDICION DEL 

EDICTO emitido por el SECRETARIO DEL JUZGADO 56 PENAL DEL 

CIRCUITO DE DESCONGESTION DE BOGOTA, donde consta LA 

EJECUTORIA DEL FALLO, de fecha 3 de febrero de 2010. Y en 

consecuencia se concluya que estando debidamente ejecutoriado el fallo 

proferido el 14 de diciembre de 2009, el juzgado proceda al archivo del 

expediente, por existir COSA JUZGADA. 

2- De no aceptarse la existencia de COSA JUZGADA, solicito se proceda a 

darle a mi patrocinado la posibilidad de presentar sus argumentos de 

defensa, conforme la apelación presentada por la Fiscalía. 

3- De no aceptarse la vulneración cometida por el juzgado 56 penal del 

circuito de descongestión, se dé la oportunidad a mi patrocinado de 



notificarse del fallo de segunda instancia y pueda presentar los recursos 

de ley. 

4- Que se ordene a los accionados que notifiquen esta decisión a las 
autoridades pertinentes y al juez primero de ejecución de penas, 

ENCARGADO EN ESTE MOMENTO DE LA VIGILANCIA DEL 
CUMPLIMIENTO DE LA SANCION POR PARTE DEL SEÑOR ROMAN DE LOS 

REYES. 
 

PRUEBAS Y ANEXOS: 

1. ACTUACION DEL JUZGADO 56 PENAL DEL CIRCUITO DE 

DESCONGESTION DE BOGOTÁ donde se encontrará: 

◼ a folios 37 el informe FPJ-11 referido a la identificación del señor 

GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES. 

◼ A folio 1556-184 sentencia ABSOLUTORIA 

◼ A folio 187 EDICTO DE FIJACION, DESFIJACION Y CONSTANCIA DE 

EJECUTORIA. 

2. SUSTENTACION DE APELACION EN PRIMERA INSTANCIA donde se 

encontrará: 

◼ A folios 2 -9 memorial sin firmar, contentivo del recurso de apelación 
presentado por la fiscalía ante el juzgado 56 penal del circuito de 

descongestión de Bogotá, de fecha 8 de febrero de 2010. 

◼ A folio 11 constancia secretarial de la presentación del recurso y 

concesión de este. 

3. CUADERNO DE SEGUNDA INSTANCIA donde se encontrar: 

◼ A folios 3- 30 SENTENCIA DE SEGUNDA INSTANCIA que REVOCA 

LA PRIMERA y condena a GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS 

REYES. 

◼ A folios 31 comunicación del fallo dirigida a mi patrocinado y a su 

defensora (q.e.p.d. para esa fecha) 

◼ A folios 32 y 33 citación al ministerio público y a la fiscalía, para 

que se notifiquen de la sentencia. 

◼ A folio 34 devolución del cuaderno. 

4. UN RECIBO DE SERVICIOS PUBLICOS DONDE ESTA PLASMADA LA 

DIRECCION DEL ACCIONANTE. MISMA ENTREGADA A LAS 

AUTORIDADES. 

5. NOTICIA DEL ASESINATO DE LA DOCTORA ESMERALDA HERNANDEZ, 
defensora de GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES, publicada un 

día después del hecho, esto es, el 3 de marzo de 2010 por parte del 

periódico EL HERALDO. 

6. PODER CON QUE ACTÚO 

 

MANIFESTACION JURADA 

Bajo juramento declaro que no he interpuesto otra acción de tutela por los 

mismos hechos y derechos. 



NOTIFICACIONES: 

Los accionados reciben notificación en los siguientes correos electrónicos 

1.Sala Penal del Tribunal Superior de Bogotá 

secsptribsupbta@cendoj.ramajudicial.gov.co 

2. El juzgado Quinto Penal del circuito de Barranquilla 

05pctoconbqlla@cendoj.ramajudicial.gov.co   

3. El juzgado 56 penal del circuito de descongestión a través del 

consejo superior de la judicatura: 

presidencia@consejosuperior.ramajudicial.gov.co   

o a través del centro de servicios de los juzgados Penales de Bogotá 

cserjpmconvidabta@cendoj.ramajudicial.gov.co  

 

La suscrita recibe notificación a través de los correos electrónicos 

amparopaisa@hotmail.com  y    gloria.gr.abogada@gmail.com 

El señor GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES recibirá notificación a 

través de la suscrita y en el correo electrónico giokar2718@gmail.com 

 

Atentamente,  

 

 

 
GLORIA AMPARO GIRALDO RUIZ 

TP 52226 del CSJ 
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íA110013104056-2009-0020-00
Giovanny de Jesús Román de los Reyes

Homicidio Agravado

REPUBLICA DE COLOMBIA

TRIBUNAL SUPERIOR DE BOGOTA D. C.

SALA DE DECISION PENAL

MAGISTRADO PONENTE: LUIS ENRIQUE BUSTOS BUSTOS

Radicación
Procedencia

: 110013104056-2009-00020-01
: Juzgado 56 Penal dei Circuito De Descongestión

OIT
Procesodo
Delito
Motivo olzada
Decisión
Aprobodo

; GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES
: Homicidio Agravado 

Apelación sentencia Absolutoria 
: Revoca 
: Acta No.90

Bogotá D.C., cinco de Abril de dos mil diez (2010)

ASUNTO:

Decide el Tribunal el recurso de apelación presentado por la 

Fiscalía en contra de la sentencia absolutoria a favor de 

GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES, proferida por el 

Juzgado 56° Penal del Circuito de Descongestión OIT de la 

ciudad, el 14 de diciembre de 2009.

HECHOS:

Fueron relacionados por el a quo en los siguientes términos:
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110013104056-2009-0020-00 
Glovanny de Jesús Román de los Reyes 

Homicidio Agravado

Alrededor de las dos y media de la tarde del 7 de octubre de 2006, en la 

carrera 21 frente al número 6-29 del barrio la Luz de la ciudad de 

Barranquilla, en momento en que dialogaba con LUIS ALBERTO 

LOPEZ BUELVAS y YESID SILVA primos de su esposa YOHANA 

LOPEZ GONZALEZ, fue ultimado a bala JHON JUSTO ZARATE 

GRANADOS, por dos sujetos armados que se movilizaban en una 

bicicleta y que les indicaron antes de abrir fuego, que se levantaran las 

camisetas.

Por estos hechos se profirió resolución de preclusión a favor de C>\KLOS 

ALBERTO LLANOS CUETE, por parte de la fiscalía 8^ delegada ante el 

Tribunal Superior de Barranquilla, en decisión de segunda instancia que 

revocó la acusación proferida por la fiscalía 78 especializada de la Unidad 

Nacional de Derechos Humanos y Derecho Internacional Humanitario".

ACTUACION PROCESAL

Diligencia de inspección de cadáver en el Hospital 

General de Barranquilla del 07 de octubre de 2006J

La Fiscalía 13 Delegada ante los Juzgados Penales del 

Circuito -Unidad de Reacción Inmediata- en 

Resolución del 07 de octubre de 2006, ordena la 

Apertura de Investigación Previa. 2

Folio 2 a 5 c o I de la instrucción. 
^ Folio 17 c o 1 de la instrucción.

2
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Giovanny de Jesús Román de los Reyes

Homicidio Agravado

Mediante Resolución del once de junio de 2007, la 

Fiscalía 32 Delegada ante los Juzgados Penales del 

Circuito Unidad Especializado en Delitos de Vida, 

ordena la suspensión de la investigación. 3

El 12 de septiembre de 2008, se ordena la Apertura de 

Instrucción y ordena la captura de GIOVANNY DE 

JESUS ROMAN DE LOS REYES -a. cara de noni ó cara 

de piña-. ^

La Fiscalía 78 delegada ante el Juzgado Unico Penal 

de Circuito Especializada adscrita a la Unidad 

Nacional de Derechos Humanos y Derecho 

Internacional Humanitario el 16 de octubre de 2008, 

declaró persona ausente a GIOVANNY DE JESUS 

ROMAN DE LOS REYES. 5

Posteriormente en Resolución del 06 de noviembre de 

2008, se impone medida de aseguramiento 

consistente en detención preventiva, por el delito de 

Homicidio Agravado a GIOVANNY DE JESUS ROMAN 

DE LOS REYES. ^

’ Folio 86 a 87 c o 1 de la instrucción.
* Folio 78 a 79 c o 2 de la instrucción.
^ Folio 87 a 88 c o 2 de la instrucción.
^ Folio 93 a 98 c o 2 de la instrucción.

3
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Giovanny de Jesús Román de los Reyes

Homicidio Agravado

El 12 de enero de, 2009 se logra la capturo del 

sindicado ROMAN DE LOS REYES/

Se ordena el cierre parcial de la investigación el 24 de 

marzo de 2009. ®

El 21 de abril de 2009 se profiere Resolución de 

Acusación contra GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS 

REYES por el delito de Homicidio Agravado. ^

Avoca las diligencias el Juzgado 56 Penal del Circuito 

Programa de Descongestión OIT de la ciudad, 

llevándose a cabo la audiencia preparatoria el 20 de 

agosto de 2009.

Se da inicio a la audiencia pública el 22 de 

septiembre de 2009 concluyéndose la misma el 25 de 

noviembre de 2009.

El 14 de diciembre de 2009 el Juzgado 56 Penal del 

Circuito programa de Descongestión OIT, absuelve al 

procesado GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES 

del delito de Homicidio Agravado.

’ Folio 108 c o 2 de la instrucción.
* Folio 163 c o 2 de la Instrucción.
^ Folio 190 a 196 c o 2 de la instrucción.

Folio 55 a 56 c o 1 de la causa.
'' Folio 250 a 278 c o 1 de la causa.

4
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Giovanny de Jesús Román de los Reyes 

Homicidio Agravado

SENTENCIA APELADA:

Con fecha 14 de diciembre de 2009, el Juzgado 56° Penal 

del Circuito Programa de Descongestión OIT absolvió a 

GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES, con base en los 

siguientes fundamentos:

Critica los señalamientos del testigo presencial de los 

hechos LUIS ALBERTO LOPEZ BUELVAS, afirmando que no 

explicó luego de tanto problema para recuperar el arma de 

fuego...", qué aconteció finalmente con ella, desconociendo 

incluso el nombre de la persona a la que se la empeñó.

Anota que tampoco justifica éste testigo cómo señaló que 

alias "carenoni" media 1.60 mts de estatura, cuando el 

acusado es más alto que el mismo declarante.

Afirma no dar credibilidad a las manifestaciones de éste 

testigo, dado que en principio expuso unos hechos 

contrarios a la realidad, de los cuales se puso de acuerdo 

con YESID SILVA, cuando aseveraron que el obitado iba a 

recuperar un dinero que le había prestado.

En igual sentido, afirma, se contradicen en cuanto a la 

forma en que arribaron al lugar los delincuentes que 

ultimaron a JHON JUSTO ZARATE, pues en principio adujeron

5
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Giovanny de Jesús Román de los Reyes

Homicidio Agravado

<

e
que llegaron en bicicleta y posteriormente que a pie, 

resaltando que tampoco se explica cómo hizo el testigo 

YESID SILVA para establecer en el reconocimiento 

fotográfico, luego de transcurridos dos años de los hechos, 

quién era el "caranoni" y cuál "pechuga".

Alude el a quo que éste testigo aportó otras características 

de los delincuentes en su primera declaración, atribuyendo 

dicha circunstancia al estado de nervios en que se 

encontraba, situación no creíble para la instancia, pues 

advierte que éste actuó de dicha manera con el ánimo de 

desviar la investigación.

Señala que no existe claridad frente al hecho de que 

''CAREPÍÑA" sea la misma persona que se encuentra 

encausada por los presentes hechos, afirmando que si bien 

SIRLEY SOFIA PUMAREJO, esposa de YESID SAMIR SILVA, 

afirmó que el procesado tenía problemas con la banda "los 

cañitos", no lo señaló como integrante de la misma.

Alude que el procesado en el curso de la actuación se 

mostró ajeno al homicidio, señalando que para el día de los 

hechos se encontraba trabajando en el montaje del 

almacén EXITO Metropolitano, manteniéndose en dicha 

postura, concluyendo el a quo que, al no tener certeza 

para atribuir responsabilidad al acusado, da aplicación al 

principio del in dubio pro reo.

6
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Homicidio Agravado

9

SUSTENTACION DEL RECURSO:

La Fiscalía inicia por solicitar se revoque la sentencia 

absolutoria a favor de GIOVANNY ROMAN DE LOS REYES y 

en su lugar se condene por el delito de homicidio agravado 

de que fue víctima JHON JUSTO ZARATE GRANADOS.

Refiere no estar de acuerdo con la decisión del a quo, 

afirmando que existe prueba de responsabilidad, tales 

como las declaraciones juradas de Yesid Silva Guette y Luis 

Alberto López Buelvas, testigos presenciales del homicidio 

de Zarate Granados.

Al respecto señala que en la audiencia pública YESID 

reconoce al procesado -igual lo hiciera en reconocimiento 

fotográfico- como uno de los homicidas, particularmente 

como el sujeto que accionó el arma de fuego en contra de 

la víctima, circunstancia que fue ratificada en audiencia del 

25 de noviembre de 2009, en la cual reconoció a 

GIOVANNY ROMAN DE LOS REYES.

m

Igualmente resalta el señalamiento que realizara LUIS 

ALBERTO LOPEZ BUELVAS, testigo presencial de los hechos, 

quien en la misma audiencia señaló de manera clara a 

GIOVANNY ROMAN DE LOS REYES como uno de los

7
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)o
homicidas, concretamente como la persona que disparó en 

contra de la víctima.

Refiere el ente acusador que dichos señalamientos no 

fueron tenidos en cuenta por la primera instancia, máxime 

que se trataba de las personas que se encontraban junto 

con la víctima al momento de la agresión.

Alude que no puede restarse credibilidad a los 

señalamientos en mención, bajo el argumento de que YESID 

SILVA GUETTE y LUIS LOPEZ BUELVAS faltaron a la verdad en 

sus primeras declaraciones, al tratar de ocultar el verdadero 

motivo de la presencia de Jhon Zarate Granados en la 

ciudad de Barranquilla, dado que justificaron tal proceder 

en el hecho de que al haber sido asesinado su familiar y 

encontrarse de por medio un arma sin papeles, tuvieron 

miedo, proceder que a su criterio resulta razonable 

teniendo en cuenta que LUIS LOPEZ tenía poco tiempo de 

haber salido de (a cárcel.

Señala que no existe duda de la forma cómo ocurrieron ios 

hechos, en el entendido que los agresores arribaron al lugar 

en bicicletas, circunstancia que se desprende de las 

declaraciones rendidas por Luís Alberto López Buelvas, Yesid 

Samir Silva, Filman Rafael Zarate Miguel, Justo Rafael Zarate 

Ochoa, el informe 1173 de 08 de octubre de 2006, informe 

1493 del 07 de octubre de 2006, pruebas éstas que permiten

8
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concluir, que los homicidas llegaron a bordo de una 

bicicleta.

Refiere que las falencias en la declaración de Wiiber Avila 

"el cabezón" y su esposa Saridis Collante, dejan entrever que a 

"base de mentiras" han tratado de desmeritar las 

declaraciones de Luis Alberto López Buelvas y Yesid Silva 

Guette, con el ánimo de restarles credibilidad y favorecer al 

procesado.m
Critica la afirmación de la primera instancia, cuando 

argumentó que "son varias" las personas que dicen que Yesid 

Silva fue al mercado con Luís López Buelvas, dado que las 

únicas personas que aluden a tal situación son WILBER AVILA 

"el cabezón" y Saridis López Collantes.

Anota que a folio 2] de la sentencia el funcionario afirma 

que la declaración de Hamilton Ferrer Delgadillo le resta 

credibilidad a las manifestaciones de Luís López Buelvas, 

desconociendo que precisamente ésta persona, reconoció 

al procesado como el sujeto conocido como "Giovanny 

Paraguayo", que aunado al informe de policía judicial se 

logra establecer que entre los presuntos homicidas de Jhon 

Justo Zarate Granados era conocido con el alias de "cara de 

noni o pina ó Giovanny Paraguayo o Paraguayo", siendo 

identificado e individualizado el encausado.

9
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Posteriormente refiere que no es cierto que se haya 

demostrado que el procesado para el día de los hechos se 

encontraba trabajando, dado que, lo que sí se demostró es 

que las obras del almacén Éxito Metropolitano fueron 

entregadas antes del homicidio del sindicalista.

Por lo anterior solicita se condene a Giovanny Román de los 

Reyes como coautor material de Homicidio Agravado.

CONSIDERACIONES

Atendiendo el numeral 1° del artículo 76 de la ley 600 de 

2000, la Sala es competente para conocer en segunda 

instancia del recurso de apelación interpuesto en los 

procesos que conocen los jueces penales del circuito y 

conforme a las previsiones de los artículos 18 y 204 ibídem, el 

Tribuna! precisa que el análisis del mérito de la sentencia 

atacada, se limitará a lo que es objeto de impugnación, 

aunados sus contornos inescindibles.

Bajo tal óptica necesario es señalar que el principio 

constitucional de la presunción de inocencia, de nítido 

desarrollo normativo en los artículos 7 y 232 de la ley 600 de 

2000, vincula el fallo condenatorio al aporte en forma legal, 

regular y oportuna de medios de prueba que valorados con

10
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apego a los derroteros de la sana crítica conduzcan o la 

certeza de la conducta punible y de la responsabilidad 

penal de manera que en el evento de echarse de menos 

una de tales exigencias, o ambas, el pronunciamiento no 

puede ser diverso a la absolución, bien porque se 

encuentra acreditada la inexistencia del delito, o por 

cuanto el sindicado resultó ajeno a su realización, pero 

además, ante la presencia de dudas en torno a alguno de 

esos dos hitos de impelida detinición a favor del procesado 

en aplicación del apotegma del in dubio pro reo.

Sobre la responsabilidad del encausado GIOVANNY ROMAN 

DE LOS REYES - alias Carenoni o Carepiña ó Paraguayo- en 

el delito de homicidio agravado:

De entrada debe señalarse que los reparos de la 

impúgnente al análisis probatorio del a quo tienen cabida; 

advirtiendo la Sala que los medios demostrativos 

incorporados a los autos, valorados de manera individual y 

de conjunto y, además, con apego a los postulados de la 

sana crítica, conducen a la certeza sobre la existencia de la 

conducta punible imputada y respecto de la 

responsabilidad penal por lo tanto, a sostener la 

satisfacción de las exigencias sustanciales previstas en el 

artículo 232 de la ley 600 de 2000.

11
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Giovanny de Jesús Román de los Reyes 
Homicidio Agravado

La génesis del asunto surge de tos hechos ocurridos en la 

ciudad de Barranquilla el 07 de octubre de 2006, con ocasión 

de la muerte violenta de que fue objeto JHON JUSTO ZARATE 

GRANADOS, quien laboraba como camillero del Seguro 

Social de Santa Marta, perteneciendo al sindicato de éste, 

en el cargo de secretario de relaciones laborales^^^

Al respecto recordemos que la víctima, quien residía en la 

ciudad de Santa Marta, viajó con destino a Barranquilla con 

el ánimo de recuperar un arma de fuego -sin papeles- y que 

se encontraba empeñada, previa solicitud que en tal sentido 

le hiciera LUIS ALBERTO LOPEZ GONZALEZ, tío de quien para la 

época era su compañera sentimental, señora YOHANA 

CECILIA BORJA LOPEZ^^.

En el decurso del proceso se logró recepcionar la 

declaración de HAMILTON MANUEL FERRER DELGADILLO, 

quien aceptó haber recibido en empeño un arma de fuego 

calibre 32, de manos de "el gordo", posteriormente 

identificado e individualizado como ¡OSÉ JOSÉ PÉREZ 

DOMINGUEZ, señalando además que a través de su suegro

Ver declaración de JOSE NICOLAS CASTRO MARRIAGO al folio 259 a 262 c o I de la 
instrucción.

Ver declaraciones de KELYS YOHANA ESPINOZA ALVAREZ folio 27 a 31 c o 1 de la 
instrucción, SARIDES LOPEZ CALLANTE folio 32 a 36 c o 1 de la instrucción, LUIS ALBERTO 
LOPEZ SUELVAS Folio 37 a 40 c o I de la instrucción, HAMILTON MANUEL FERRER 
DELGADILLO Folio 192 a 196 c o 1 de la instrucción, WILBER ENRIQUE AVILA ORTIZ alias 
CABEZON Folio 201 a 204 c o 1 de la instrucción, SHIRLI SOFIA PUMAREJO DIAZ Récord 06:48 
Audiencia Pública 25 de noviembre de 2009.
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ROBERTO ISMAEL ALVAREZ devolvió el arma que pertenecía a 

"nuca torcida"-IU\S ALBERTO LOPEZ BUELVAS^^ _ .

Por su parte, JOSÉ JOSÉ PÉREZ DOMINGUEZ'^ acepta ser 

conocido como "el gordo" así como que efectivamente 

empeñó el arma por $50.000.oo, a través del señor ROBERTO, 

elemento que le fue devuelto luego de la muerte de Jhon 

Justo Zarate Granados.

Escuchado en declaración ROBERTO ALVAREZ MESA, afirma 

que es el suegro de HAMILTON y que ciertamente recibió del 

"gordo" un arma en empeño, ésta que fue entregada en 

prenda en dos oportunidades y devuelta al "gordo" luego de 

los hechos.

En dichos términos para la Sala resulta claro que el arma que 

pretendía reclamar o recoger la víctima JHON JUSTO ZARATE 

GRANADOS en la ciudad de Barranquilla, había sido objeto 

de "empeño", sin embargo y pese a la trascendencia que en 

tal sentido se le ha otorgado a dicha circunstancia, lo que 

resulta de interés en el presente asunto es establecer la 

responsabilidad penal de GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE 

LOS REYES en el homicidio de ZARATE GRANADOS.

m

En Declaración YENNYS EDITH MENDIVIL SARMIENTO señala que a su sobrino LUIS 
ALBERTO LOPEZ BUELVAS lo apodan así por que tiene “el cuello doblado”.

Folio 205 a 210 c o 1 de la instrucción.
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Al respecto, se logró establecer que al momento de los 

hechos - sobre la 1:30 a 2:00 de la tarde- la víctima se encontraba 

en compañía de LUIS ALBERTO LOPEZ BUELVAS y YESID SAMIR 

SILVA GUETTE - sobrinos de YOHANA CECILIA - personas éstas 

que en un comienzo afirmaron que la presencia de JHON 

JUSTO ZARATE GRANADOS en la ciudad, se debía a un dinero 

que éste le había prestado a LUIS ALBERTO’^, sin embargo, 

como quedó establecido, aunado a las afirmaciones que en 

tal sentido realizaron éstos mismos deponentes, el arribo de 

JHON JUSTO a Barranquilla lo fue con el propósito de recoger 

un arma de fuego, por petición realizada por LUIS ALBERTO 

LOPEZ GONZALEZ, elemento que había sido empeñado por el 

monto de cincuenta mil pesos.

LUIS ALBERTO LOPEZ BUELVAS'^ y YESID SAMIR SILVA GUEnE's, 

afirmaron que encontrándose en compañía de JOHN JUSTO 

ZARATE GRANADOS en espera de la persona que debía 

realizar la entrega del arma de fuego que estaba 

empeñada, fueron abordados por dos sujetos que se 

desplazaban en bicicleta y quienes se les acercaron a pié, 

exigiéndoseles que se levantaran la camiseta, y 

posteriormente dispararon en contra de la víctima.

Declaración de LUIS ALBERTO LOPEZ BUELVAS Folio 9 a 13 c o 1 de la instrucción, 
YESISAMIR SILVA GUETTE Folio 14 a 16 co 1 déla instrucción.
” Folio 9 a 13 del c o 1 de la instrucción.

Folio 14 a 16 c o 1 de la instrucción.
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n
Los mencionados realizaron los correspondientes retratos 

hablados de uno de los homicidas’^.

Con el fin de individualizar a los agresores, se logró recaudar 

la declaración de YOHANA CECILIA BORJA LOPEZ, esposa de 

la víctima, quien afirmó que YESID le había comentado que 

quienes ultimaron a JHON JUSTO eran conocidos como 

'"pechuga" y "carepiña"'^^.

m La anterior afirmación encuentra respaldo en lo manifestado 

por YESID SAMIR SILVA GUEnE2i, testigo presencial de los 

hechos, quien efectivamente adujo que las personas que 

mataron a JHON JUSTO se conocían con los alias de "cara de 

nonV'y "pechuga".

Sobre el particular, reposa el informe parcial 283 CTI-OIT 22, en 

el cual se establece que "cara de noni o cara de piña” 

responde al nombre de GIOVANNY ROMAN PARAGUAYO o 

GEOVANNY ROMAN alias PARAGUAYO, individualizándose 

como íal a GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES, 

identificado con la cédula de ciudadanía número 72.234.214

#

de Barranquilla.

A propósito de ello, se llevó a cabo diligencia de 

reconocimiento fotográfico realizado por YESID SAMIR SILVA

’’ Retratos Hablados folios 45 a 48 c o 1 de la instrucción. 
Folio 76 a 78 y 172 a 176 c o I de la instrucción.
Folio 48 a 51 c o 1 de la instrucción.
Folio 54 y 55 c o 2 de la instrucción.
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GUETTE, testigo presencial de los hechos, quien reconoció 

como "cara de noni o cara de piña" O GIOVANNY DE JESUS 

ROMAN DE LOS REYES, sujeto éste que disparó en contra de 

(a humanidad de JHON JUSTO ZARATE GRANADOS23.

Posteriormente se recaudó la declaración de HAMILTON 

MANUEL FERRER DELGADILL024, quien aludió tener 

conocimiento acerca de la captura de GIOVANNY 

PARAGUAYO, de quien se dice fue uno de los homicidas de 

JHON JUSTO ZARATE GRANADOS, señalando como tal en 

audiencia pública al encausado GIOVANNY DE JESUS 

ROMÁN DE LOS REYES^s,

#

Finalmente, escuchado en ampliación de declaración en 

audiencia pública YESID SAMIR SIVA GUETTE 26 manifestó que 

el procesado presente, es conocido como 

sujeto al que observó el dio de la muerte de JHON JUSTO 

ZARATE GRANADOS, dado que fue quien le disparó. Anota 

que en su oportunidad inventó que JHON ZARATE se 

encontraba en Barranquilla para cobrarle un dinero, por 

temor, dado que se trataba del empeño de un arma sin 

papeles, circunstancia avalada por LUIS ALBERTO LOPEZ 

BUELVAS27, quien de igual manera señaló al procesado como 

ia persona que disparó en contra de JHON JUSTO ZARATE

"cara de noni",

m

Folio 68 a 74 c o 2 de la instrucción. 
Folio 156 y 157 c o 2 de la instrucción. 

“ Récord 49:20 a 49:36 
Record 1:03.03
Récord 47:46 audiencia pública
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GRANADOS, sujeto a quien tuvo de frente al momento de los 

hechos.

Así las cosas, para la Sala, contrariamente a lo expuesto por 

el a quo, existe prueba suficiente que atribuye 

responsabilidad penal a GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS 

REYES -conocido con el alias cara de noni- cara de piña ó paraguayo- 

persono ésta que disparó en contra de la humanidad de 

JHON JUSTO ZARATE GRANADOS, no siendo de recibo como 

se argumentó en la sentencia, que se desechen las 

declaraciones de YESID SAMIR SILVA GUETTE y LUIS ALBERTO 

LOPEZ BUELVAS, testigos presenciales de los hechos, bajo 

argumentos tales como que mintieron sobre la presencia de 

la víctima en Barranquilla, pues como quedó establecido, el 

ofendido pretendía reclamar un arma de fuego que se 

encontraba empeñada, artefacto que no contaba con el 

permiso de la autoridad competente para su porte o 

tenencia, circunstancia que, acorde a las reglas de la sana 

crítica, y como lo sostuviera la fiscalía, era suficiente para 

ocultar el real arribo a la ciudad de JHON JUSTO, por parte 

de los declarantes, sin embargo, fueron claros y enfáticos en 

manifestar que "cara de noni o cara de piña" - motes con ios que 

se conoce al procesado-, fue la persona que ultimó a la 

víctima mediante utilización de arma de fuego.

No es de recibo para la Sala, prefender restar responsabilidad 

al procesado, bajo argumentos tales como que no

17
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concuerda su estatura con la noticiada por los testigos 

presenciales, pues dicho sea de paso, basta con observar los 

retratos hablados, que innegablemente evidencian los rasgos 

morfológicos de GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES, 

aunado al reconocimiento fotográfico que hiciera YESID 

SAMIR SILVA GUEHE.

Así las cosas, no es cierto que las declaraciones rendidas en 

el plenario se tornen contradictorias como lo sugirió la 

primera instancia, pues nótese que cada una de ellas 

percibió los hechos en situaciones diferentes y de ahí la no 

similitud en el conocimiento y posterior narración de los 

mismos, sin embargo, como se adujo, existe prueba 

demostrativa de que alias “cara de noni" "cara de piño" o 

“Paraguayo” es efectivamente GIOVANNY DE JESUS 

ROMAN DE LOS REYES, sujeto que, acorde a las pruebas, 

disparó en la humanidad de JHON JUSTO ZARATE 

GRANADOS.

De igual manera, y contrariando lo afirmado en la 

sentencia, no existe prueba que demuestre que el 

procesado para el día de los hechos se encontraba 

laborando en ÉXITO METROPOLITANO, dado que, conforme 

se evidencióos, las obras, en las que adujo laboró ROMAN 

DELOS REYES, habían culminado mucho antes de la

Folio 166 a 170 c o 2 de la instrucción. La obra culminó el 26 de septiembre de 2006.
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ocurrencia del homicidio, quedando así sin piso su 

pretendida coartada.

El anterior comportamiento, como bien lo reseñara la 

fiscalía en su acusación, reviste la circunstancia de 

agravación prevista en el numeral séptimo del artículo 104, 

que hace alusión a colocar a la víctima en situación de 

indefensión o aprovecharse de esa situación, "homicidio 

alevoso", como se entra a analizar.
I

La razón que tuvo el legislador para agravar el homicidio 

por esta circunstancia radica en la perversidad demostrada 

por el victimario al ejecutar un acto que imposibilita al 

agredido rechazar el injusto, comprendiendo dos 

situaciones^^:
i
4

"1. Que el sujeto activo coloque a su víctima en indefensión e 

inferioridad; " indefensión provocada "
■9

2. que el homicida aproveche el estado de indefensión e inferioridad en 

que se encuentra la víctima en el momento del acto homicida.

La primera de ellas comprende todos aquellos casos en el que el homicida, 

con un comportamiento preordenado a matar coloca a la víctima en 

situación de indefensión o inferioridad física o moral, para luego cometer

GOMEZ LOPEZ Orlando, “ El Homicidio” Editorial TEMIS, Capítulo XVIl, Séptima circunstancia 
de Agravación, la Alevosía, páginas 525 a 577.

i
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el homicidio sin riesgo para sí mismo. La indefensión aprovechada hace 

alusión a la condición propia en que se encuentra la víctima, sin que tal 

estado dependa de ¡a conducta del homicida.

Por indefensión ha de entenderse el crear una situación en la cual le 

quitan al agredido las oportunidades de rechazar por sí o por otra persona 

la acción homicida, sea porque se disminuyan las posibilidades o porque 

se suprima totalmente la defensa; está indefenso no solo el que no cuenta 

con los medios para ello, sino también el que ha sido despojado de ellos, o 

que teniéndolos no puede utilizarlos, sea porque se le imposibilite por 

acción del homicida o porque desconoce la inminencia de la agresión, 

como cuando hay ocultamiento físico o moral o traición u ocultamiento de 

armas. Como situaciones que comprendidas dentro de la alevosía la 

doctrina señala un ataque sorpresivo, por la espalda, con asechanza o 

emboscada, mientras que la inferioridad se entiende de la acción de 

colocar a la víctima en situación de disminución de las posibilidades de 

rechazar la agresión. La situación de inferioridad puede provenir del 

número de agresores, del arma empleada, de una situación psicológica o 

física (hipnosis, embriaguez, intoxicación, somnolencia, descuido, fatiga y 

otros) en que se coloca el sujeto pasivo del homicidio antes de consumarse 

el hecho. Dentro de la modalidades del homicidio alevoso la doctrina ha 

ubicado el homicidio insidioso que significa la acechanza y radica en el 

ocultamiento del actor para atacar a la víctima por sorpresa restándole 

posibilidades de defensa, o la posibilidad de defenderse por lo inesperado 

de la agresión o en el hecho de observar desde un sitio oculto y aguardar 

cautelosamente el paso de la víctima para proceder a atacarla por 

sorpresa. "

#
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En el presente asunto la Sala observa sin dificultad alguna 

que la víctima JHON JUSTO ZARATE GRANADOS fue 

atacada por GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES de 

manera repentina, además no portaba armas para repeler 

el ataque y por ende no contaba con la posibilidad de 

defenderse por lo inesperado de la agresión, de ahí la 

demostración de la circunstancia de agravación prevista 

en el numeral 7^ del articulo 104 código penal.
#

Sin embargo, no ocurre lo mismo frente a la causal 

contenida en el numeral 4° del artículo 104 íbidem, atinente 

a los motivos “fútiles" que provocaron la agresión, como 

quiera que no se lograra establecer el real motivo de la 

conducta delictiva de que fue objeto JHON JUSTO ZARATE 

GRANADOS.

No podrá pasar por alto la Sala que la acusación 

desconoció la causal genérica de agravación contenida 

en el numeral 10° del artículo 58 de la ley 599 de 2000, dado 

que en el presente asunto existió coparticipación criminal, 

sin embargo y atendiendo a! principio de congruencia que 

debe existir entre la acusación y la sentencia, dicha 

circunstancia no se tendrá en cuenta.

Así las cosas, la Sala revocará la sentencia, y en su lugar 

proferirá condena en contra de GIOVANNI DE JESUS 

ROMAN DE LOS REYES por el delito de HOMICIDIO

21
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AGRAVADO, de que fuera víctima el señor JHON JUSTO 

ZARATE GRANADOS, comportamiento contenido en el 
artículo 103 y numeral T del 104 del Código Penal -Ley 599 

de 2000-, acorde al pliego de acusación.

DOSIFICACION DE LA PENA

La individualización de la sanción penal no obedece a un 

procedimiento enteramente discrecional del juzgador; por 

el contrario, se encuentra reglado en el artículo 61 de la ley 

599 de 2000.

En este asunto el delito por el que se procede es el de 

HOMICIDIO AGRAVADO contenido de los artículos 103 y 104 

numeral 7 íbídem, que contempla una pena de 25 a 40 

años de prisión, es decir la pena oscila entre 400 y 720 

meses.m
El artículo 61 del código penal vigente dispone que el 

ámbito punitivo se divida en cuartos. La diferencia de los 

dos extremos, es 320 meses, que se divide por cuatro, para 

obtener el valor de cada cuarto, así:

Primer cuarto:

Segundo cuarto: 480 meses un día a 560 meses

560 meses un día a 640 meses

400 a 480 meses

Tercer cuarto:

22
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Cuarto Máximo: 640 meses un dio o 720 meses

Establecidos los ámbitos punitivos, es factible señalar la 

pena en el cuarto mínimo cuando no existan atenuantes ni 

agravantes o concurran únicamente circunstancias de 

atenuación punitiva: como también, en ios cuartos medios 

si concurren circunstancias de atenuación y de agravación 

punitiva; y por último, en el cuarto máximo en el evento de 

imputarse sólo circunstancias de agravación punitiva.

Ahora bien, en el presente asunto no fueron imputadas 

circunstancias de mayor punibilidad, razones por las cuales 

resulta procedente fijar la pena en el primer cuarto punitivo 

que oscila entre 400 y 480 meses de prisión.

De acuerdo con los criterios fijados en el artículo 61 inciso 3° 

se tendrá en cuenta la gravedad de la conducta, el daño 

real causado, la necesidad de la pena y la función que ella 

ha de cumplir.

Así las cosas, se impondrá a GIOVANNY DE JESUS ROMAN 

DE LOS REYES, la pena de CUATROCIENTOS (400) MESES DE 

PRISION, por el delito de homicidio agravado, atendiendo a 

la vulneración del bien más preciado del hombre como es 

la vida de que era titular el hoy occiso JHON JUSTO ZARATE 

GRANADOS, causando un daño real a su familia al segar la 

existencia de éste, siendo una persona joven que para la
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época de los hechos contaba con tan sólo 32 años de 

edad.

Pena accesoria

De igual nnanera, se condenará a GIOVANNY DE JESUS 

ROMAN DE LOS REYES a la pena accesoria privativa de otros 

derechos consistente en inhabilidad para el ejercicio de 

derechos y funciones públicas por un período de VIENTE (20) 

AÑOS de conformidad con lo establecido en el inciso 

tercero del artículo 52 del Código Penal y el articulo 5l 

ibidem.

#

DE LOS MECANISMOS SUSTITUTIVOS.

No tendrá derecho GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS 

REYES a ninguno de los mecanismos sustitutivos de la prisión, 

señalados en los artículos 63 y 38 del Código Penal. En 

cuanto al primero, la pena desborda los tres años de prisión 

y, en relación con el segundo, el numeral l° del artículo 38 

ibidem señala que la ejecución de la pena privativa de la 

libertad se cumplirá en el sitio de residencia, siempre y 

cuando que la sentencia se imponga por conducta punible 

cuya pena prevista en la ley sea de cinco años de prisión o 

menos. En el caso en estudio la pena por el delito de 

HOMICIDIO AGRAVADO supera ampliamente dicho
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quantum, de ahí que al no cumplirse el factor objetivo, se 

torna inútil abordar el presupuesto subjetivo.

En consecuencia se hace necesario para el cumplimiento 

de la pena librar ia orden de captura ante los organismos 

de Seguridad del Estado en contra de GIOVANNY DE JESUS 

ROMAN DE LOS REYES, alias "cara de noni- cara de pina- ó 

Paraguayo", identificado con la cédula de ciudadanía 

número 72.234.214 expedida Barranquilia.

Por último, por intermedio del juzgado de primera instancia, 

ofíciese a las autoridades encargadas de llevar los registros 

sobre las sentencias de carácter condenatorio.

INDEMNIZACION DE PERJUICIOS

El artículo 97 de la Ley 599 de 2000, dispone que en relación 

con el daño derivado de la conducta punible, el juez 

procederá a tasarlos en suma equivalente en moneda 

nacional, hasta mil (1000) salarios mínimos legales 

mensuales, tasación que se realizará teniendo en cuenta 

factores como la naturaleza de la conducta y la magnitud 

del daño causado.

De igual manera alude que los daños materiales deben 

probarse en el proceso.
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En el presente asunto, si bien se demostró lo comisión del 

delito de homicidio, así como la responsabilidad penal del 

procesado, lo cierto es que no reposa en el proceso 

constitución de demanda civil por parte de quien se 

considere víctima en atención al deceso del señor JHON 

JUSTO ZARATE GRANADOS, y menos aún de las diligencias se 

desprende de manera certera dicha condición de persona 

alguna para su tasación, razones por las cuales la Sala se 

abstendrá de realizar pronunciamiento al respecto, y dejará 

en libertad a quienes se consideren afectados con los 

presentes hechos, para que acudan a la vía civil a realizar 

la reclamación pertinente.

En razón y mérito de lo expuesto, el Tribunal Superior de 

Bogotá, en Sala de decisión penal, administrando justicia en 

nombre de la República y por autoridad de la ley,

m
RESUELVE

PRIMERO: REVOCAR la sentencia absolutoria emitida por el 

Juzgado 56 Penal del Circuito de Descongestión OIT, el 14 

de diciembre de 2009, a favor de GIOVANNY DE JESUS 

ROMAN DE LOS REYES.
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SEGUNDO: CONDENAR A GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE 

LOS REYES a la pena de cuatrocientos (400) meses de 

prisión, por e! delito de homicidio agravado, noticiándose 

como víctima JHON JUSTO ZARATE GRANADOS.

TERCERO: CONDENAR A GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS 

REYES a ta pena accesoria de privativa de otros derechos 

consistente en inhabilidad para el ejercicio de derechos y 

funciones públicas por un período de VIENTE (20) AÑOS de 

conformidad con lo establecido en el inciso tercero del 

artículo 52 del Código Penal y el articulo 51 ibidem.

CUARTO: NEGAR A GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS 

REYES la suspensión condicional de la ejecución de la pena 

y prisión domiciliaría.

QUINTO: En firme la sentencia, líbrese orden de captura en 

su contra.

SEXTO: Abstenerse de condenar en daños y perjuicios al 

procesado, con base en la motiva del acápite 

correspondiente.
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SÉPTIMO: Por intermedio del juzgado de primera instancia 

ofíciese a las autoridades encargadas de llevar los registros 

sobre las sentencias de carácter condenatorio.
j

Contra esta sentencia procede el recurso extraordinario de

casación.

COPIESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE

m
S ENRIQUipSOtrOS BUSTOS

Magistrado

/

NANDO CASTRO CABALLERO

Maqistfqdo

CO CASTELLANOSWILLIAM ANDRES C

Masi O
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GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES
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NÚMERO S2-Q2724/ COMUNICOLE PROVIDENCIA DE FECHA 5 DE 

ABRIL DE 2010 MEDIANTE LA CUAL SE REVOCA DECISION DEL 

JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA MAGISTRADO PONENTE LUIS 

ENRIQUE BUSTOS BUSTOS PROCESADO GIOVANNY DE JESUS 
ROMAN DE LOS^
110013104056-Í00

S DELITO HOMICIDIO AGRAVADO RAD No.-
020-01 CORDIALMENTE.

NELSON AVILA HEÍINANPEZ 
ESCRIBIENTE

TRIBUNAL SUPERIOR DE BOGOTÁ 

SALA PENAL 
SECRETARIA

Diagonal 22B No.53-02 oficina 306 C 
NIT.06800092816

DOCTOR (A)
ESMERALDA HERNANDEZ VANEGAS 

CALLE 35 No. 5 A - 25 

BARRANQUILLA - ATLANTICO

NÚMERO S2-02725/ COMUNICOLE PROVIDENCIA DE FECHA 5 DE 

ABRIL DE 2010 MEDIANTE LA CUAL SE REVOCA DECISION DEL 

JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA MAGISTRADO PONENTE LUIS
ENRIQUE BUSTOS BUSTOS PROCESADO GIOVANNY DE JESUS 
ROMAN DE LQ^
11001310405j^'Í0

YES DELITO HOMICIDIO AGRAVADO RAD No.- 
^s00020-01 CORDIALMENTE.

NELSON AVILA HERNANDEZ 
ESCRIBIENTE \

\ í
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TRIBUNAL SUPERIOR DEL DISTRITO JUDICIAL DE BOGOTA
SALA PENAL 

SECRETARIA
DIAGONAL 22 B, No. 53 - 02 TORRE C OFICINA 306 

FAX 4233390 Ext. 4467 / 4463

Bogotá D. C., 7 de abril de 2010

OFICIO No. 52-02723/
REF. 110013104056-2009-00020 01 
(Al comparecer indague por este No.)

Mag. JORGE ENRIQUE VALLEJO JARAMILLO

DOCTOR (A)
ALVARO VILLAREAL FRANCO
PROCURADORA JUDICIAL EN LO PENAL II 
LA CIUDAD

Comedidamente le solicito comparecer a esta secretaría con carácter 

URGENTE con el fin de notificarse auto de fecha 5 de abril de 2010, 
mediante la cual REVOCA la decisión de primera instancia en su lugar 

condena dentro del proceso en referencia seguido contra GIOVANNY DE 

JESUS ROMAN DE LOS REYES, por el delito de homicidio agravado.

EN EL MOMENTO DE PRESENTARSE EN ESTA CORPORACION A 

NOTIFICARSE SE LE SOLICITA EXHIBIR EL PRESENTE OFICIO.

Con toda atención

NELSON AVILA HERNANDEZ 
Escribiente Sala Penal



r
TRIBUNAL SUPERIOR DEL DISTRITO JUDICIAL DE BOGOTA

SALA PENAL 
SECRETARIA

DIAGONAL 22 B, No. 53 - 02 TORRE C OFICINA 306 
FAX 4233390 Ext. 4467 / 4463

Bogotá D. C., 7 de abril de 2010

OFICIO No. 52-02722/
REF. 110013104056-2009-00020 01 
(Al comparecer indague por este No.)

Mag. JORGE ENRIQUE VALLEJO JARAMILLO

DOCTOR (A)
LAURA VENEGAS AHUMADA
FISCAL ESPECIALIZADA DESPACHO 88 UNDH-DIH 
CARRERA 44 No. 37 - 24 MEZZANINE EDF. COLPATRIA 
TEL. 3414005 / 3514332 
BARRANQUILLA ATLANTICO

Comedidamente le solicito comparecer a esta secretaría con carácter 

URGENTE con el fin de notificarse auto de fecha 5 de abril de 2010, 

mediante la cual REVOCA la decisión de primera instancia en su lugar 

condena dentro del proceso en referencia seguido contra GIOVANNY DE 

JESUS ROMAN DE LOS REYES, por el delito de homicidio agravado.

1

EN EL MOMENTO DE PRESENTARSE EN ESTA CORPORACION A 

NOTIFICARSE SE LE SOLICITA EXHIBIR EL PRESENTE OFICIO.

URGENTE
EN EL EVENTO DE QUE EL (LA) SEÑOR (A) FISCAL 

CITADO HUBIESE SIDO RELEVADO FAVOR ENTREGAR 
LA PRESENTE CITACIÓN AL FUNCIONARIO 

REEMPLAZANTE O EN SU DEFECTO SE SOLICITA LA 
DESIGNACIÓN DE UN FISCAL QUE SE NOTIFIQUE DE 

_____________LA ALUDIDAJ^ECISIÓN._____________

«

Con toda atención,

NELSON ÁVILA HERNANDEZ 
ESCRIBIENTE SALA PENAL



TRIBUNAL SUPERIOR DEL DISTRITO JUDICIAL DE
BOGOTA

SALA PENAL
i®3 HM. 2010SECRETARIA /■

DIAGONAL 22 B, No. 53 - 02 TORRE C OFICINA 306

Bogotá D. C., 7 de abril de 2010

DEVOLUCIÓN CUADERNO DE COPIAS

Oficio 52-02721/

SEÑOR
JUEZ 56 PENAL DEL CIRCUITO
LA CIUDAD

110013104056 2009-00020 01
LUS ENRIQUE BUSTOS BUSTOS
GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES

REF.
MAGISTRADO (a) 
PROCESADO:

Comedidamente me permito remitir en^y^ folios, el cuaderno de 

copias de la actuación de esta Corporación correspondiente al 
proceso de la referencia, en donde se emitió fallo de segundo grado 
el cual se encuentra en notificaciones.

Lo anterior de conformidad con lo establecido en los Acuerdos Nos. 
143 y 145 de 11 y 18 de marzo de 2002, emitidos por esta Sala, 
para efectos de que con dicho cuaderno y con la actuación que en 
copias reposa en ese Despacho Judicial se resuelvan las peticiones 
que los sujetos procesales formulen.

Cordialmente,

NELSON AVILA HERNANDEZ 
ESCRIBIENTE SALA PENAL
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CÓDIGO MUNICIPIO 11001 

CÓDIGO JUZGADO 31 

ESPECIAUDAD 04 

CONSECUTIVO JUZGADO 056 

A,;,o 
1 

2009 
RADICACIÓN 

1 
00020 

:rese ( lndlc•to de TrabmJ do 
M rta) 

·so: JHON JUSTO ZARA TE GRANADOS 

PROCESADO: GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES e.e 72.234.21 

DEUTO: HOMICIDIO AGRAVADO 

DENUNCIANTE: DE OFICIO 

FEC D O H CHO : OCTUBR 7 DE 2008 RANQUILLA-ATLANTICO 

DICADO.· TOMO I FOLIO 183 

O COPIAS CAUSA 1 
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Seiwes 
CENIB.ODE S VICIO 
JUZGADO PENAL DEL-· _.,,r .... O D 

%1 Ne 11 - f7, BLOQUl O • 301 
COMPLEJO JUDICIAL PALOQUDfAO 
BOGOTAD.C. 

Cordial. Saludo. 

Por medio del presente y a ítn que sea asignado a un Juzgado Penal del Ctrcuto p 
la respectiva etapa del Juicio, remito a usted, compul• de copia de la íave ig 
de la tefe! encia, seguida contra e1 señ«- GIOV ANNY DE JESUS RO D 
LOS llYES, a quien mediante Resolución de abril 21 del aíio que 8Vlll.Z 

Despacho calificó el merito del sumario con Resolución de Acusación en su con 
por el delito de Homicidio Agravado en la perseaa de JHON JUSTO ZAR.ATE 
GRANADOS. 

El sia.dicado ea. referencia queda a su disposición en la Cárcel Nacional I 
ciudad de Bammquilla, y su abogado defensor es Ja Doctora FSMERALD 
BERNANDFZ V ANEGAS, quim puede ffit' ubicada en la Calle 34 No 7H - 
e.sta ciudad 

Consta lo enviado de cumro (04) cuadernos con 302, 302, 235 y 235 fj li s. 

resaltar que se enví copiu, debido a. qu 
.,,.,.. ·. aodo a otro presumo · · 

Ar.aaeate, 

e o s 
CIONAL 
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CON PRESO: 61 C8J, NO O 
E�TIFICA CION DE LA 8 PA RTEI 

ABOGADO: 

·--p-·- .. ·-·---- -·---··---·· .. -- .. -·-- .. ·-·----.. --·· .. ---···---· 1 -------·-··- ----·-·----------...----...,J.-�-···- .. -------· .. 
DOplt • lnoluldo)"Íos an 101, lot oualn 

I 

I no rnb follo, • abrlrt 0110 c\11d1rno. 

t. ; 
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REPÚBLICA DE COLOMBIA 

llMA JUDICIAL DEL PODER PÚBLICO 
CENTRO DESERVICIOS.&DMINISTllTIVOS JUZGADOS lOºY llºPENALDEL 

CIRCUITO ESPECIALIZADO Y 58 PENAL DEL CIRCUITO DE BOGOTÁ 
ACUERDO 4959 Oulio 11 de 2008) 

R. DIC CIÚ1 1 

PROCF .. s DO 
DELno 
VÍCTIMA 

6127 
GIOVAN y DEJESl IS ROMAS T DE LOS Rl·,YLS 
HOMICIDIO AGRA VADO 
JHON n !STO ZARATE GRA1 1 ADOS 

CONSTANCIA SECRETARIAL.- 

CONSTANCIA SECRETARIAL.- Bogotá D.C., once (l l) de junio do mil 
nueve (2009). Se deja constancia que en la fecha, el escribiente Luí. Alfon > 
Torre Ortiz, indicó recibir a satisfacción el proceso de la referen ia, 
proveniente de la Fiscalía 78 Especializada I JNDH- DIH de Barranquilla, 
compue sto de dos cuadernos duplicados con 302-302 y 2:15-2:15 folio: cada 
uno. 

Igualmente se deja constancia que el proceso se recibe con resolución de a u. ·ic n 
en contra ele GIOVAN Y DE JESÚS ROMAN DE LOS REYES (folio l. i 
cuaderno 2) JX>r la conducta punible ele homicidio agravado agotado en la persc na le 
JHO JlISTO ZARATE GRA ADOS. 

El proce ado ROMA DE LOS REYES, e encuentra privado de la lil rtad en la 
Cárcel Modelo de la ciudad ele Barranquilla. Por cuenta ria-."""'"'¡...¡ 

C() !,'TE. 
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REPÍTBLICA DE COLOMBIA 

RAMA JUDICIAL DEL PODER PÍTBLH'O 
CENTRO DE SERVICIOS ADMINIRRATIVOS .JIIZ�AOOS 1 ° \' 1 1 o p , 

ESPECIALIZADO 'I' S& PENAL DEL CIRCUITO DI, HOGOT 
ACUERDO 49S9 4.lallo 11 dt'I 2008. 

BOGOTÁ D.('. 

L 

Bogotá O.C., once (l l) ele junio de <los mil nueve (200!)) 

Oficio o 00962 

Doctora 
GLORÍA GUZMÁN DUQUE 
JlJEZ CI CllENTA Y SEIS PENAL DEL CIRClJITO DE BOGOTÁ O.C. 
E. S. D. 

RADICACIÓN 
PRC)CE:SADO 
DE11'T'O 
VÍC"11MA 

6127 
GIOVANNY DEJE.Sl rs ROMÁN DE LOS REYl·. 
HOMICIDIO AGRA VADO 
JHONJlTST'O í'.ARATE GRANADOS 

Con toda atención me permito hacerle entrega del proceso de la referencia, 
proveniente de la Fiscalía 78 Especializada l TNDH- DIH de Barranquilla- tlánticc 
compuesto de dos cuadernos originales y dos copias con 802-802 · 2'.V.>-2'·b 
folios respectivamente. 

Cordialmente, 

El procesado ROMA DE LOS REY � , s encu ntra priva > d l.a libertad en la 
Cárcel Modelo de la ciudad de Barr quilla, por e nta d e: actuación. 

Lo anterior para los fine. legale 

Asimismo le informo que el proceso se recibió resolución de acusación en contra de 
GIOVA Y DEJF.SÚS ROMAN DE LOS REYES (folio 196 uad rno 2) por la 
conducta punible de homicidio agravado agotado n la J r ona d JHO .Jl 1.'TO 
7..ARATEC,RA ADOS. 

Powered by CamScanner 

https://v3.camscanner.com/user/download


República de Colombia 

Rama Judicial 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL DEL CIRCUITO 
PROGRAMA DE DESCONGESTION OIT 

CAUSA N; 2009 00020 

INFORME SECRETARIAL: Bogotá. D. C., 16 de junio de 2009. Al 

Despacho de la señora Jueza las presentes diligencias informando 

que fueron recibidas de la Fiscalía 78 Especializada UNDH y DlH 

de Barranquilla, seguidas en contra de GlOVANNY DE JESUS 

ROMAN DE LOS REYES acusado del delito HOMICIDIO 

AGRAVADO. denunciante DE OFICIO, radicadas bajo el Nº 2009- 

0020. Sírvase Pro� ve:!e�r��-,�--;----.... 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS PENAL DEL CIRCUITO 

Bogotá. D. C .• diez y seis (16) de junio de dos mil nueve (2009) 

Visto el anterior informe y en cu·mplimiento a lo dispuesto en el 

artículo 77, numeral 1, literales a, b de la Ley 600 de 2000 y el 

Acuerdo 4959 de 2008 del Consejo Superior de la Judicatura que 

adopta medida de descongestión del programa O. l. T .• asignando 

a este Juzgado el conocimiento exclusivo del trámite y fallo de los 

procesos penales relacionados con homicidios y otros actos de 

violencia contra dirigentes sindicales y sindicalistas que cursen en 

todo el territorio nacional. se ASUME el conocimiento de la 

c.n.a 29 N"' • 7 ltoque e PIJo 3 Ofldna 301 e - Telefax: (057-1) 4280431 
CendllloJUCllldm Paloquemao - Boaot' D. C. 

elecbdl!IIDD: • notlfloJtemnck>J.�udlclel.l()V.CO 
JM1.-J11t1ecenc1oJ.ramaJudldal.ac,v.c:o 
�9hotfflaU.com. 

l \ 
1 
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Repóbllca de Colombia 

- 

Rama Judicial 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL DEL CIRCUITO 
PROGRAMA DE DESCONGESTION OIT 

presente actuación donde el occiso es JHON JUSTO ZARATE 

GRANADOS quien para la época de los hechos se encon raba 

afiliado a la organización gremial (Sindicato acional de 

Trabajadores y Empleados de las Empresas Social del Estado - 

SINDETESE-); en consecuencia. se ordena a la secretaría correr e 

término de traslado que trata el artículo 400 del Estatuto Adje ívo 

Penal (Ley 600/00) y se fija la hora de las nueve (9:00) de la 

mañana del dla diez y seis (16) de julio del año en curso para evar 

a cabo Audiencia Preparatoria. 

Cúmplase. 

GLORIA GUZMÁN l5'aáue - ' - � .,, 
Jueza 
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Bogotá D. C.. di z y s i (16) d junio d do mil nu v (20 9). L 

diligencia s r cibi ron de I Fisc lí 78 sp ci liz d d I Unid 
DH y DIH de Barranquilla. d conformid d con lo r gl m nt 
4959 del 11 d julio de 2008. con d tenido. in I m ritos. s r 
libro de causas bajo el núm ro int rno 2009-00020 y d r ro 
observa.· 

FECHA DE RECIBIDO.- 12 d junio de 2009 

FECHA RESOLUCIÓN DE ACUSACIÓN.- 21 de bril d 2009 

EJECUTORIA RESOLUCIÓN DE ACUSACIÓN.- 2 de abril d 2009 

DELITO.- HOMICIDIO AGRAVADO (ART. 103 y 104 Nº 4 y 7°) 

ACUSADO.-GIOVANNY DE JESÚS ROMAN DE LOS REYES 
IDENTIFICACIÓN.- C. C. NQ 72'234.214 de Barranquilla. 
DIRECCIÓN.- Calle 18 Nº 18-33 barrio las Nieves 
DETENIDO EN.- CÁRCEL NACIONAL "LA MODELO" DE BARRANQUIUA 

DEFENSA: Dra. ESMERALDA HERNÁNDEZ VANEGAS 
IDENTIFICACIÓN.- C. C. N2 32'726.042 T. P. Nº 71.612 C. S. J. 
DIRECCIÓN.- Calle 34 NQ 7H - 04 -BARRANQUILLA- ATLÁNTICO 
TELÉFONO.- 

FISCAL- Dra. LAURA VENEGA5 AHUMADA 
FISCAL SETENTA Y OCHO ESPECIALIZADO UNIDAD NACIO L H 
DESTACADO PROGRAMA OIT BARRANQUILLA- ATLÁNTICO. 
DIRECCIÓN.- CARRERA 44 No. 37 - 24 MEZANNINE EDI 1 1 
TELÉFONO: 3414005 y 3514332 

' . 1 71 /12 5 2? 

PROCURADOR.- Dr. OSCAR JULIAN GU RR R 
Procurador 23 D I g d 

DIRECCIÓN.- CARRERA 10 Nº 16-82 
TELÉFONO.- 3172721772 TELEFONO 342511 / 7 7 

E-mail: ojguerrerop@gmail.com 

FECHA DE LOS HECHOS.- 08 D OCTUBR 
ATLÁNTICO. 

200 B RR NQUILLA- 

Carrera 29 Nº 18A-67 Bloque c -Tercer PI o Oflcln 301 C 
Complejo Judicial d Paloquem o-Bogotá, D. C. 

Tel f x 4280431 
Correo electrónico: notlfloit@cendol.ramaludlcial.gov .co 

J56pctobt@cendol.ramaludlcial.gov .co . 
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AUTORIDADES QUE CONOCIERON.· ISCALIA 13 URI B I HO 
BARRANQUILLA: FISCALIA 09 DELEGADA ANTE LOS JUECESPE DEL 
CIRCUITO DE BARRANQUILLA: FISCALIA 32 D LEGADA TE OS 
JUECESPENALES DEL CIRCUITO D BARRANQUILLA: FISC LI 2 
ESPECIALIZADA DE BARRANQUILLA y FISCALIA 78 SPECIALIZADA O 
UNIDAD NACIONAL DE DH y DIH DE BARRANQUILLA ATLÁNTICO. 

DENUNCIANTE.- DE OFICIO 

OCCISO: - JHON JUSTO ZÁRATE GRANADOS 
SINDICATO DE TRABAJADORES Y EMPLEADOS DE LAS EMPRESAS SOCIAL DEL 
ESTADO -SINDETESE- 

ESPOSA: JOHANA CECILIA BORJA LÓPEZ 
DIRECCIÓN: TRANSVERSAL 10 Nº 34 A - 64 
SANTA MARTA - ATLÁNTICO 

PADRE: JUSTO RAFAEL ZARATE OCHOA 
DIRECCIÓN: CALLE 34 Nº 19-54 
SANTA MARTA-ATLÁNTICO 

HERMANO: RAFAEL ZARA TE GRANADOS 
DIRECCIÓN: CALLE 4 Nº 9-29 
SANTA MARTA- ATLÁNTICO 

PRUEBAS PENDIENTES POR EVACUAR: Antecedent d I 
Identidad. 

do-Pl na 
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FO E SE RETA L: 0 ....... 0• 

Despacho de I s ñ r 

que fueron recibidas d Fisc lf 78 t:.sot�c1a1 

de Barranquilla eguadas en contra de GIO 

RO DE LOS REYES acusado del de o 

AGRA ADO denunciante DE OFICIO, radicadas balo 

JUZGADO CI CUENTA V SEIS PENAL DEL CIRCUITO 

Bogotá D. C .• diez y seis (16) de j 

Visto el an erior informe y en e 

a rculo 77. numeral 1, llter les 

erdo 4959 d 2008 d I ons 

ICIClda mecilda d SC"""'l'ª 
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Rm 

N JU 

h el os s 
presente actuad n dond 

G A ADOS qui n p ra l po d 

afiliado a la rganizaci n gr mi 1 (Sir die to CIO 

Trabajadores y Empleados de las Empresas Soci I d l Es o 

SI DETESE-); en consecuencia, se ordena a la secretaría corr r 

término de traslado que trata el artículo 400 del· Estatu o Adje i o 

Penal (Ley 600/00) y se fija la hora de las nueve (9:00) de a 

mañana del día diez y seis (16) de julio del año en curso para I e ar 

a cabo Audiencia Preparatoria. 

Cúmplase . 
• __,,_ 

GLORt}Cu,zMÁN 'm15...._u __ E ._ 

Jueza 
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R publlca da Colombia 

Ram1 Judlclal 
JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (58) PENAL DEL CIRCUITO 

PROGRAMA DE DESCONG TION 
Acuerdo 4959 

.. 

DESPACHO COMISORIO Nº 022 
EL SUSCRITO SECRETARIO DEL JUZGADO CINCUENTA Y 

DEL CIRCUITO DE BOGOTÁ D. C. 

(PROGRAMA DESCONGESTION O.I.T.) 
AL 

SEÑOR DIRECTOR(A) Y/O ASESOR(A) JURIDICO(A) DEL 

ESTABLECIMIENTO CARCELARIO "MODELO'' 

BARRANQUILLA - ATLÁNTICO 

HACE SABER: 
Que dentro de la causa 110013104056200900020 Nº 2009-00020 que se 

adelanta en contra del sef'ior GIOVANNY DE JESÚS ROMAN DE LOS REYES 
acusado del delito de HOMICIDIO AGRAVADO siendo víctima JHON JUSTO 

'ZARA TE GRANADOS, este Despacho por auto del 16 de junio de 2009 avocó 

conocimiento de las diligencias, empezando a correr el traslado del artf culo 4 
de la Ley 600 de 2000, senalándose el dfa 16 de julio a las 9:00 de la mañana 

para llevar a cabo diligencia de Audiencia Preparatoria. QUIEN DEBERÁ 

COMUNICAR A SU DEFENSOR. 

Por lo anterior se solicita notificar dicho auto al interno GIOVANNY DE JESÚS 

ROMÁN DE LOS REYES recluido en ese establecimiento carcelario. Se ane a 

copia del mencionado auto, que consta de 2 folios útiles. 

Respetuosamente sollclto al (a) comisionado(a), una vez se surta la 

correspondiente notificación, favor remitir copia de la misma a través del tele-fax 
. 4280431. 

libra el presente despacho comlsorlo en la ciudad de Bogotá, D. C., a los 

d" y ocho (18) dfas del mes de junio de dos mil nueve (2009), el que se 
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. A. 

ReJ)llbllc.a de Colombia 

BOGOTÁ.D.C.. 

Rama Judicial 
JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL DEL CIRCUITO 
PROGRAMA DE OESCONGESTION OIT AaJerdo 4959 CSJ 

1 : Ji_: .. "'009 
E. C. 131 

Doctora 
LAURA VE EGAS AHUMADA 
Fiscal 78 U DH y DIH 
Carrera 44 37 - 24 MEZZANINE 
Edificio Colpatria 
IUUUCANUUlllA-ATLÁNTICO 

110l'lmo que 16 de Junio de 2009 corre término traslado artfculo 400 - Ley 
.. causa 11 131040562009000020 NI 2009-00020 contra 

J OMAN DE LOS REYES . Delito HOMICIDIO 
, .. ,.. ... "e O OFICIO vfctlm JHON JUSTO ZAAA TE 
ev11a.aa ,..u ...... 1:.nd P r torl flJó Hor 9·00 a. m Db\ 16 
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Repllbllca de Colombia 

Rama Judldal 
JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL DEL CIRCUITO 
PROGRAMA DE DESCONGEsrlON OIT Awerdo 4959 CSJ 

OGOTÁ, D. C.. 
E. C. 132 r1 ,., ,. . . . ,.. "'111 J ,f i L !;:i:, 

" ""� Doctora . . · � L!....'JJ 
ESMERALDA HERNANDEZ VANEGAS 
Calle 34 • 7H - 04 
B QUILLA- ATLÁNTICO 

Informo que 16 de Junio de 2009 corre término traslado artículo 400 - Ley 
- causa 1100131040562009000020 NI 2009-00020 contra 

DE JESUS ROMAN DE LOS REYES Delito HOMICIDIO 
--...J_.., .. .,,[)() denunciante DE OFICIO, víctima JHON JUSTO ZARA TE 
UII.IV"llftl.,j�.. DONDE ACTUA DEFENSORA. Para evacuar Audiencia 
Ph!ltiendorta fijó Hora 9:00 a. m. DIA 16 de Julio de 2009. COMU ICAR SU 

laWII�• CORDIALMENT 

• 
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RerM Jucldal 
JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL Da ORC 
PROGRAMA DE DESCONGESTION orr Acuerdo 

BOGOTÁ D. C., 
E. c. 134 ·19 ll 2� 
JUSTO RAFAEL ZARA TE OCHOA 
CAU.E 34 N• 19-54 

t\ MARTHA - MAGDALENA 

rn&'ll"ITlll"li que 16 de Junio de 2009 corre término trasl 
- causa 1100131040562009000020 1 

CMJVA�IY J US ROMAN DE LOS 
nte DE OFICIO, vfctlm 

evaicuar Audl nda P'rec1ara1tort1 
41W'!lll '-'�"',...,.I LM 
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2009 

Sef\or Dir ctor 
C.T.I GRUPO DACTILOSCOPIA 
Barranquilla-Atlántico 

Ref.- PROCESO 110013104056200900020 NI 2009-0 02 
Encausado.- GIOVANNY DE JESUS ROMA DE LOS S 
Delito.- HOMICIDIO AGRAVADO 

Por medio de la presente solicito a usted se sirva orde a a 
corresponda, proceda a realizar cotejo dactiloscópico y se e a 
plena identidad de quien en este proceso se ha llamado GIOV 
JESUS ROMAN DE LOS REYES identificado con cedula de c· 
72.234.214, recluido actualmente en el Establecimiento Pe · e 
Carcelario "Modelo" Barranquilla-atlántico. 

Cordialmente, 
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-» 

SaJor: 
JUEZ S6 PENAL DEL CIRCUITO 
PROG.RAAfA DE DESCONGESTJON 0/T 
Bogom D. C. , 

REF. : ctUSA col.HA GIOV�ROMAN D� 
LOsR.EjYEs 

RAD. No. : JJ{)()J.1I040562(HJ9000020 
N.I. : 2009-000f o . 

.... . 

'. ' 
� - 

ESMERALDA HERNANDEZ VANBGAS, abogada defensora, de 
,'011dkiond.r mnoad4s dentro d, la refin11cia ante 1u1od respet11osamenJe acudo dentro del 
lmmno l�v_,1/ 1.Slableddo a }in de .rolicitar se siria ordenar la práttica de las sig11ientes 
pmebas pt1m q11e sean pra,'licadas dentro del juicio oral Pruebas estas necesarias, 
co11d11,u1te.ry pertiMnles q11e nos lkvanz11 al esclarecimiento de los becbos investigados. 

DECLALRACIONES JURADAS: 

1. CELINA FUE�lYOR (CT.l.), PEDRO VILLA VARGAS 
(SI]I.N), fancionan().! e.'tcargados de las /ahoru i11vertigativas dentro tk la 

· pnseut« i11f)tJ/i.gadó11. ·• 
���� ... *,:,-,. iw-�,UIJS-4:f �MR� l.kJPEZBUEL VAs; YE�m SIL VA •VETE, 

·. . . per.r.011d.J qm .st e'1co11lmba11 ell compallla da/ hqy occiso csando fue-ultimatÚJ. 
3.·JOSEPEREZDOMlNGUEZalia.r" El Gordo", . WILBER 

ENRIQUE A VILA ORTIZ alias "El Gbezó11 '� SARIDIS. 
ES'IHER COYANTE, HAMILTON MANUEL FBRRER 
DELG.ADILLO, uta r personas a1111 cuando no son Ustigos pre.rlnciaks 
apórf 1.111 a la invesligadón información e11 la qtte se fimdanrento la jisClllia para el 
llan111111ienlo a ;indo, u de.anotar de q11e si bien es cierto se hiZfJ so/icit11d por esta 
d,!ftn.,tl de allljJliado11es de estas declaraciones, es de ellas solo ji,e posibie la 
(,l/1,plicJa'ón tk HAMILTON MANUEL FERRER DELGADILLO 
la ,11,ú se napcio,,o el 1 ( de marzo }echa en q1,e esta obrera de la fa.rticia se 
c,i,rmlraba incapacitada por cinco días contados del .1 O al 14 de ma'ZJ} de 2009 • 

. 4. Dechmdón de EDUARpO ]OSE MORA HAZBUN,jefe inmediato de 
111i patroa1111dtJ.pam la facha anterior y posterior a la ooarenaa dt los hechos. 

. . . 1 

• Agrade.,itJJdo la alt!ICÍÓII a la pn:.fenle, --·- . 
fJ.���fil G---... ---- · ' ·r lf llldíltl t!';.��! . .'.�!?�-�'r\:;:,1¡;;J�:�· ... ·:-,1 

B . , ... , .• '.Jlr.sl.u e ·· ar,·G;·,·, .. ;,· . I a.,.� . .. .. ,.·�. ,"r, .· 
, Bl"flltll'i11I b., � �.ltl. . . . . . . l Po · '"• "l'lnlme,,t., . 

ESMERALDA mi· �rmz VAN.IJ�-'f'JI.-! liilf�t,(',.� ---· -�é� 

C.C. No • .1Z726. d;J,;·rnDquilla 'l. � 
T.P. No. 71.612 dd C.S. de la J. · :::.--,��:L:B_J_ I - .-1• "' ..._-��::=. 
Dir.: calle 35 No. 5 A - 25 <':el 310...644. 
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Repúbllc• de Colombia 

Rama Judlclal 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL DEL CIRCUITO 
PROGRAMA DE DESCONGESTION O.I.T. 

Acuerdo 4959 

CONSTANCIA SECRETARIAL- Bogotá, D. C., 08 de julio de 2009. A las 
cinco (5:00 p.m.) de la tarde de la fecha. venció el término de traslado 

consagrado en el artículo 400 de la Ley 600 de 2000 dentro de la causa 
Ng 1100131040562009000020-00 NI 2009-00020. seguida en contra 

de GIOVANNY DE JESÚS ROMÁN DE LOS REYES acusado del delito de 

HOMICIDIO AGRAVADO siendo obitado JHON JUSTO ZÁRATE 

GRANADOS quien al momento de su deceso se encontraba afiliado al 

sindicato de Trabajadores del Seguro Social de Santa Marta -SINDETESE- 

. Es de anotar que dentro de dicho término. la Defensora de Confianza. 

presentó memorial con solicitud de pruebas testimoniales. Conste. 
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iuHo de· 2 ns 

Do tora I 
GLORIA GUZMAN DUQUE 
Juez 56 Penal del Circuito 
BOGOl'A o.e. 1 

1 
1 

Cordial saludo; 

Por medio del presente. y atendiendo a los término señataoos e 
400 <fel e DE P. P. , esta agencia Fiscal, soficita muy respetuosa 
strva ordenar las siguientes declaraciones juradas para QUe obf 
prueba dentro de Ja causa 1100131040562009000020, 
GEOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES: 

> Escuchar ampliación de declaración }urada <M LUlS ALBER EZ 
SU EL VAS I testigo presencial de los hechos. 

> Oe conformidad con informe de poRcía judk:fal 423, dat3 
del 2008, visto a fof,o 90 del segun do cuaoemo, 
declaración Jurada a la señora SHIRL V SOF\A P E 
compañera pennanente del señor YESIO SilVA GUEt lE. 

Me suscribo sin otro particular, 

Cordtlmente I 

UNIDAD ?-'.A.CJCl,).1. C·t:>¡a¡.::HC•S HtllUJ,lO Y' ¡)¡!Ev""HO !NTDN • .\.'.:'t•:•NAL KUM>.NIT.ARIO 
:mnu .:o. r->4. Ui.ld.t ::.�eaStJW14-c pi.le. Mus=• 

i�utü& 
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R públl d Colombl 

Ram Judlcl I 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS ( 8) PENAL D L CIRCUITO 
PROGRAMA DE DE CONGESTION O.I.T. 

Acuerdo 4969 

CONSTANCIA SECRETARIAL.- Bogotá. D. C .. 09 de julio d 2009. 
la fecha, el señor Fiscal 78 (E) UNDH y DIH presentó memorial 
efectos que en los términos del artículo 400 del C.P.P .. se decrete la 
práctica de algunas pruebas testimoniales, dentro de la causa 
1100131040562009000020-00 NI 2009-00020 seguida en contra de 
GIOVANNY DE JESÚS ROMÁN DE LOS REYES acusado del delito de 

HOMICIDIO AGRAVADO siendo obitado JHON JUSTO ZÁRATE 
GRANADOS quien al momento de su deceso se encontraba afiliado al 

sindicato de Trabajadores del Seguro Social de Santa Marta -SINDETESE- 
Es de anotar que eJ término de solicitud de pruebas se encuentra 

vencido. Conste. 
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REPÚBLICA DE COLOMBIA e 
RAMA JUDICIAL DEL PODER PÚBLICO 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS PENAL DEL CIRCUITO 

CONSTANCIA 

Bogotá. D. C .• Julio 9 de 2009. En la fecha llamo el señor Coordinador 
Jurídico JORGE BALLESTEROS de Barranquilla confirmando la remisión de\ 
interno GIOVANNI DE JESUS ROMAN DE LOS REYES para audiencia pública 
que se realizara el día 16 de julio de 2009 a las 9:00 a.m. causa 2009-00020. 
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REPÚBLICA DE COLOMBIA e 
RAMA JUDICIAL DEL PODER PÚBLICO 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS PENAL DEL CIRCUITO 

CONSTANCIA 

Bogotá. D. C .• Julio 14 de 2009. En la fecha me comunique a\ e é o o 
0753574332 en Barranquifla. con la señora Fiscal Doctora LAURA VE EGAS 
AHUMADA. en donde me informa que se encuentra en vacaciones y que e\ 
Doctor JAIRO VASQUEZ la está reemplazando pero se encuentra viajando. se 
deja información con la señora JUANA LOVERA. 
Conste 

»: 
YINA DEL P R PEREZ CARVAJAL 

Escribiente 
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ftor 
JUEZ 56 PENAL DEL CIRCUITO 
PROGRAMA-DE DESCONGES�ION 
BOGQTÁD.C. 
B.S.D. 

REF: CAUSA CONTRA GIOV .ANNY RO MAN DE LOS 
REYES. 
RAD: UOOU040562009000020. 
N.I. 2009-000� 

� además que cstu no se den para los día& 28, 'l9 y JO 

pues tengo para esos � encuentto en audiencia de juicio oral por e'i 
delito de HURTO CALIFICADO Y AGRAVADO, en el J� 
TetCCEO Penal del Citcuito y OclllVO Penal del Circuito en la ciudad 

B� 

sSMERAJ..DA HERNANDBZ, N en mi condición de defensora 

dentro del tsdicado, a usted i:espetuOSamente solicito se sirva aplazar la 

audiencia picpamtoJia fijada para el día 16 en horas de la mañana en 

contta del señor GIOVANNY ROMAN OE LOS REYES, por 
cuestiones de salud, considerando que padezco vitosis gripal, no puedo 

uistif a dicha diligénda razón por la solicito se fije nueva fecha y hora. 

En el día de msfüulll eni,jare vía fax la incapacidad medica qu credi 
-r::--- • que padezco. 

De usted, atentamente, 

ssMERAJ..DA HE,.PJlllm.,.,� 
e.e. No. 32.726.042 de axt 
T.P. No. 71612 del C.S . 
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REPÚBUCA DE COLOMBIA 

RAMA JUDICIAL DEL PODER PÚBLICO 
JUZGADO CINCUENTA y SEIS PENAL DEL CIRCUITO 

CONSTANCIA 

Bogotá. D. C .• Julio 15 de 2009. En la fecha me comunique al teléfo o 

0753441584. de la Cárcel Modelo de Barranquilla informando que se 

suspende audiencia preparatoria programada para el día 16 de julio de 2009 
en contra GIOVANNY DE JESUS ROMAN a las 9:00 a.m causa 2009-00020. 

teniendo en cuenta que la Doctora ESMERALDA HERNANDEZ Defensora 

envío un oficio comunicando que no puede asistir a dicha diligencia por su 

estado de salud. se deja información con el Auxiliar YEPES LOZADA. 

Conste 

YINA DE� 
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Instituto Nacional Penitenciario y Carcelario INPEC 
Mrwlllio dtl lnllirlor y clt Juslcil 
Rlpübicl de Colombia 

301 EC JP AJUR 

Barranquilla 23 de junio del 2009 

/ 

---- 

Doctora: 
GLORIA GUZMAN DUQUE 
Juez 56 Penal del Circuito 
Programa de Descongestión 
Bogotá. 

ASUNTO: Notificación personal. 

En atención a solicitud de esa autoridad competente, me 
permito informar que se notifico personalmente al interno 
GEOVANY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES, del 
contenido del despacho comisario No 022 de fecha 18 de 
junio del 2009. 

Lo anterior para su conocimiento y demás fines pertinentes a 
su cargo. 

Atentamente, 

' 
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. Mip.is� rio de Ju ti ia y del Derc ho 
Instituto N cional Penit nciario" y arcelario " JNP 

Carcel del D1 trito Judicial 
Vía 40 No. 54-3 2 Te\ .: 3441228 - 3442828 

Barranquitla olornbia . 

10 

CARCEL DISTRITO J DICIAL DE BARRA Q IL _., 
ASESORIA JURIDICA 

2.:-A - :' "() \ Q el L, ..., A-1'\. . °1 . Barranquilla, -:--�...::�=-;;....---11!:d.."""-=v�-=-==���;:;,_...:;� ;:...:-=-, __ .,.::;...:... _ 

.. . . ' 

En la fecha se hizo presente ante el asesor jurídico .de la Cárcel Distrital Judicial de 

�aqnuilla, el Internots) : 6 IOVA�� 1)€ ,JJ;S\,}S �01"'\f\t\) � L0.5 �'i?�S 
.a �e.,sf?º,sc.h Q - · . . ·, con �l n.n de. notiñcarse. personalmente del contenido de 

. á)espgc�O ,�_m,�oOtlN°2� _d�:f$.Ch0\ 18d_,�scieJ:rneA-k 
iuo10 d� z_OO°I. �� �\ c.uoJ ,�cij(h;\°' -�j-\·y_ó\ef>C\9·:�epo.H>;\O,\Q 
fwe:e\ pho.... 10 d.g.,�ofo'.> dd_�«e,sb)t( nñ� .. 1112h6® Sh�\ 
� (!¡\ rtO\to . �º<jº 0 .·. ,. . . . 

, . 
. INTERNO 
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JU GA 

,, . 

� 

CAU A N 2009 00020 

INFORME SECRETARIAL: B 

Despa ho de la enor Ju r s l 111 

que la befensora del enjul iado GI VANNY 

LOS REYES. Doctora ESMERALDA H R 
mediante escrito -vía fax-, solicitó aplazami nto d I 

Audiencia Preparatoria por cuestiones de salud; de igu 

depreca, que la próxima fecha a señalar. no se fije para los ' 

29 y 30 de julio de 2009. debido a que tiene otros comp o 

adquiridos de carácter penal en los Juzgados 32 y 82 Pe 

Circuito de la ciudad e 8 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS PENAL DEL CIRCUITO 

Bogotá, D. C., veintiuno (21) de julio de dos mil nueve (200 ) 

Visto el anterior informe y en atención lo norm d n I rtículo 

401 de la Ley 600 de 200. se fija como nu v fech par llevar a 

cabo Audlend Prepa torf , la hora d I s nu v (9:00) de la 

m ftana; del día veinte (20) d gosto del ano en curso. 

C.n 29 • 1eA • 67 Bloque e Piso 3 Offdna 301 e . Telefax: (057-1) 4280431 
Complejo JudlciaJ Paloqu1mao • Bogot6 D. C. 

COA'l!O .tectrdnlco: notffloft(lcendoJ.ramaJudfdal.gov.co 
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.. 
R publica d Colombia 

Rama Judicial 
JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL DEL CIRCUI O 

PROGRAMA DE DESCONGESTION OIT 

Líbrese las comunicaciones pertinentes a los sujetos proc 

mismo. adviértaseles su compromiso. de estar presentes d 

la diligencia. 

De otro lado. hágasele saber a la señora - Defensora q e e 

presentar excusa sobre su no asistencia a la diligencia anterio . 

Cúmplase. 
��-..._) r-,...._ __ 

GLORIA GUZMÁN DUQUE 

Jueza 
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Republlca de Colombl 

DESPACHO COMISORIO N11 027 

R•m• Judlcl•I 
GADO CINCUENTA Y SEIS (H) PENAL DEL CIRCUITO 

PROGRAMA DE DESCONGESTION 
Acuerdo 4959 

EL SUSCRITO SECRETARIO DEL JUZGADO CINCUENTA Y SEIS PE 

DE BOGOTÁ O. C. 
(PROGRAMA DESCONGESTION O.I.T.} 

Al 
SEÑOR DIRECTOR(A) Y/0 ASESOR(A) JURÍDICO(A) DJL ESTABLECIMIE O 

CARCELARIO "MODELO" 

BARRANQUILLA - ATLÁNTICO 

HACE SABER: 

Que dentro de la causa 110013104056200900020. Ng 2009-00020 que se ade a ta en 

contra del señor GIOVANNY DE JESÚS ROMÁN DE LOS REYES acusado de de o e 

HOMICIDIO AGRAVADO siendo víctima JHON JUSTO ZÁRATE GRA ADOS, este 

Despacho por auto del 21 de julio de 2009, señaló como nueva fecha, el dta 2 de 

agosto de 2009 a las 9:00 de la mañana para llevar a cabo diligencia de de ia 

Preparatoria. QUIEN DEBERÁ COMUNICAR A SU DEFENSOR (A). 

Por lo anterior se solicita notificar dicho auto al interno GIOVANNY DE JESÚS RO 

DE LOS REYES reduido en ese establecimiento carcelario. Se anexa copia del mencionado 

auto. que consta de 2 folios útiles. 

Respetuosamente solicito al (a) comisionado(a), una vez se surta la correspondiente 

notiflcadón favor remitir copla de la misma a través del tele-fa : 4280431. 

Se libra el presente despacho comlsorlo en la ciudad de Bogot6, D. C., a los veintiocho 

(28) dfas del mes de Julio de dos mll nueve (2009), el que se solicita tramitar de forma 

inmediata y devolver a la mayor breveda �p.¡o. sliíi bl� e·_.---. ..... 
Cordialmente. 
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BOGOTÁ. D C., 

E. C. 155 

ReptJbll• • Colombl• 

R•me Judld•I 
JUZGADO CINCU!NTA V S IS (56) P NAL D L IRCUITO 
PROGRAMA DE D CONGEfflON OIT Aw•rd 49.59 CSJ 

4 ASO. 2009 

Doctora 
LAURA VENEGAS AHUMADA 
Fiscal 78 UNDH y DIH 
Carrera 44 Nº 37 - 24 MEZZANINE 
Edificio Colpatrla 
BARRANQUILLA-ATI.ANTICO 

Informo que dentro de la causa Nº 1100131040562009000020 NI 2009· 
00020 contra GIOVANNY DE JESUS ROMAN - DE LOS REYES Deh o 
HOMICIDIO AGRAVADO denunciante DE OFICIO. víctima JHON JUSTO 
ZARATE GRANADOS. Pare evacuar Audiencia Preparatoria se fijó como nu va 
fecha Hora 9:00 a. m. DIA 20 o e 20 . Cordialmente. 

C•rrera 29 Nº ISA • 67 Bloque C PIJo 3 Tel • (1) 4280431 
Complejo Judldal P1loquem10 • Bogot• D. C. 

Correo electrónico: notlfiolt@cendoJ.ramajudldal.gov.co 
JS6pctobt@cendoJ.ran1Judldal.gov.co 
notlficoltOS@hotmail.com 

Repllblfca de Colombia 

Rama Judldal 
JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL DEL CIRCUrrO 
PROGRAMA DE DESCONGESTION OIT AaJerdo 4959 CSJ 

BOGOTÁ.º·,.. ru 4 Aso. zoos 
E. C. 156 
Doctora 
ESMERALDA HERNANDEZ VANEGAS 
Calle 34 N1 7H • 04 
BARRANQUILLA· ATLÁNTICO 

C.... 29 8A • 61 C Piso J T.W.: (1) 4280431 
�Jucldll ,......-. la,otl D. C. 

OmrN � nattn.All•,.._...., ... .p.t.O 
•• e ti ldaf.rwJudkill.p..m 

lnfonno que dentro de la causa Nª 1100131040562009000020 NI 2009- 
�0 contra GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES Delito 

Ha�ICI to AGRAVADO denunclant D ICIO, víctima JHON JUSTO 
� GRANADOS. Para evacuar Audl ncla Prepar torla se fijó como nueva 
Hora 9:00 1. DIA O d osto d 2009. COMUNICAR SU 

OT GIDO. CORDhliW.41:N� 
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• 

� I CAD 

Este lnform 
INVESTIGADO 

OFICIO se en No.__,8""--'<f'-- 1-�t 

1. Destino del lnfonne: 

JUZGADO 56 PENAL DEL CIRCUITO 
Bogotá OC. 

1 

Conforme a lo establecido en los artículos 209, 255, 257, 261 y 275 del CPP. m 
rendir el siguiente informe. 

2. Objetivo de la dlligencia 

"... realizar cotejo dactiloscópico y se establezca la plena identidad de quren e 
proceso se ha llamado GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES, identificado e 
cedula de ciudadanía 72.234.214, recluido actualmente en el establecimiento Pen 
y Carcelario MODELO Barranqullla-Atlántico." 

3. Dirección en donde se realiza la actuación 

Cárcel Nacional Modelo, Barranqullla. 

4. Actuaciones realizadas 

• Recolección de datos biográficos 
• Registro Fotográfico. 
• Registro decadactllar 

5. Toma de muestras 
No. de EMP Sitio de recolección 

EF 
01 cárcel Nacional Modelo 

Noll: h el eve11to en que N reco'9clen eMF' o ar, Inicie lol 

o 

6. Dacripción clara y precisa de I form , técnica e Instrumento utilizados 
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En acatx, a lo ordenado, y teniendo en cuenta lo est.ablecldo en el protocolo del área ¡te 
lofoscopla, en las Instalaclones de la Cárcel Naclonal Modelo de esta ciudad, fue llevado a 
cabo dllfgencfa de registro biográfico, fotográfico y decadactflar a quien responoü al 
nanbre de GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES. 

De otro lado le infunno que ante la Reglstraduría Nacional del Estado Civil de esta dudad, 
se solicltó lo pertlnente para realizar plena Identidad, una vez dicho ente aporte" lo 
necesario para ello, le estaré comunlc.ando al respecto. 

Para la práctica de esta diligencia fue utilizado un equipo de reseña que incluye 
planchuela, rodlllo y tinta negra marca SHIRCHIE, también una lupa, una cámara de vídeo 
marca SONY HANDICAM en buen estado de funcionamiento. 

7. Resultados de la actividad investlgatlva (Descripción clara y precisa de tos 
resultados) . NA 

Se obtiene registro decadactilar y fotográfico original de GIOVANNY DE JESUS ROMAf\l DE 
LOS REYES el cual queda debidamente archivado en el área de Lofoscopia de esta 
secciona l. 

Nota: b •te panllo Indique el d•lillo de los EMP y EF si los hubiere 

8. Anexos: copia de registro decadactllar con diez huellas dactilares de GIOV ANNY DE 
JESUS ROMAN DE LOS REYES. 

9. Servidor de Policía Judicial: 

Entidad código Grupo de PJ SeNidor Identificación 

CT1 3507 LOFOSCOPIA NAVIN CANTILLO LOPEZ 77.037.594 
- ,. -� r .,-_\ Arma, 

\_}v 
1 

ta: 111 C8N de ,.... .,.. •l»CID ,.,. dlllgendar •la••• de eslH caslla, atlllce hoja ea bmco aMJGt, •••••el de Nollcla atmluL 
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--- 

D MENOR 

-- 
----- 

o FUNCION RIO 

QUliNARCHIVO ------------ 

o DESCARTE 

Gi ova nny_da. .J__e.su.s.... 
ESTADO CIVIL [ Jo j QO ) i hr"' 

PROCESO l�l;..;;OO=l.:::. 3:.: 10:::..4::.::0�5�6:.,::2:.::,::00�9�00�0�2�0:,_ _ 

NOMBRES 

o PREJUO CIAL 

Un dragón, las letras GR en brazo derecho(poco v \ble) 

EXPEDIDA EN: 

FIRMA 

PIEL 
CABELLO 

OJOS SARBA O 

� t:PBIM 'Ql.08 !;&.� = � 
ALl•NA 

� - � �-¡ �·- � 
""' 

� ............, 
.......,. uso ,.-oH"TM.. C,UTIJilOCVAO ESCASO 

TAIGIJEAA o,,OUU'(IO AUOKl FIIIONT C� CASTAAO OSCURO • "'"'° 
MOl'(NA CRESPO · Nl:GRO l.l,f(IIA< AZULE!\ .. 
""""" ..,...OIO CA&'""'° , 'º'"'- VERDES 

llliV.DO TtJrff\JfV.00 IVTIRAl GfUSU 

LJ COND NADO 

NAVIN CL 
CU l!.N "IVIO ---------- 

SElilADO./...Q}Ó v(' ,v,v r (l,, of"".A1... 

1 CCATR CES 

2 LUNARES 

3 VEMUGAS 
4 TATUI.JES 

5 MANCHAS 
6 MALFORMACIONES 

1 AMPUTACIONES 

I PR0TE55 

I OTAAS 

DESCRIPC ON OTRAS SEÑALE& O PARTICUI.AAIDAO 1 ----------------------------- 

Jp) ÍO ae 2Q09 CIUDAD O MUNICIPIO _..l3a�r._._1"'c,au..01,1,QllfUJ.. Í .1. ).J)..t1'1-------------- 

AUTORIDAD Juz ado 56 Penal del Circuito - OIT 
OCMICIDIO 

DESCRIPCION GENERAL 

TÉCN CO RESPONSABLE.-------------- 

CC No 

APELLIDOS ------------------ 

APODOS -----cc-a-1""' ,1,-e-l�B=-t-.;J- o.�l-=8--""'2-=7,....,-=L-a_s_N_,i,....e_v_e_s 
TE-L- �F-O_N_ 0·---�3;:;-.::_7�5;;--=-;:: s:s:o:o:� ·-""-_-_-_-_-:_-_-_:-_:-_- 

_ - 

LUGAR DE 
RESIDENCIA:------------'-------------- 

r; � 

GRADO DE INSTRUCCIÓN' __ .:::;4�d:'..:e:...Jpt:=.r..!Í:!.!ma�r:..l!.. • ª:!.....----------------------'---------- 
PROFESIÓN u 0F1c10 Cotero 

NOMBRE DE LOS PADRES __ ...i:E:...,E:. · Ro.Ni.,u:Au:1":aW..>...1.0-1JR ... CT""'"'lA"'"J'-":J v A 
1A DE LOS REYES 

FECHA DE NACIMIENTO. Jl.gOStO 11 de 1977 LUGAR _.-J8a�.1,.rr....t=Ql.l0J.lq.,¡:u� i_. ]..,]..;aóL----- 

ALIAS 

------------------------------------------ 
- --- 

RctlA DE LOS REYES NOMBRES 

72,234,214 EXPEDIDAEN ��].._l,._,a..__ __ 
NOMBRE ESPOSA(O) KABEM DF LA HOZ 
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RAMA JUDICIAL DEL PODER PÚBLICO 
JUZGADO CINCUENTA Y SEIS PENAL DEL CIRCUITO 

PROGRAMA DESCONGESTIÓN O. l. T. 

Bogotá, D. C., 4 de Agosto de 2009 

Oficio No 0352 

Señores 
ADMINISTRADORES DE SALAS 
Centro de Servicios Administrativos 
Complejo Judicial de Paloquemao 
Ciudad 

REFERENCIA.- SOLICITUD DE SALA DE AUDIENCIAS 

Comedidamente me permito solicitarle la asignación de una sala para a die a 
el día 20 de Agosto de 2009, a las 9:00 a. m. dentro del proceso radicado bai e 
No. 110013104056200900020 NI 2009-00020, procesado GIOVANNY DE 
JESUS ROMAN DE LOS REYES por el delito HOMICIDIO AGRAVADO. 

Agradezco de antemano la atención a la presente. 

Atentamente, 

\J 

6 

SJ 
o 
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Rama Judicial 
JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (.56) P NAL O L CIRCUI 

PROGRAMA DE DESCONGESTION OIT 

ACTA DE AUDIENCIA PREPARATORIA 

En Bogotá D.C., a los veinte (20) dlas del mes de agosto del ano do mll nuev 
(2009), siendo las dos de la tarde, en el despacho del Juzgado Cincuenta y Se1 
Penal del Circuito de Descongestión programa O. l. T., la juez, en a ocio de su 
Secretario, constituyó el Despacho en audiencia con el objeto de realizar la 
audiencia preparatoria programada dentro de la causa 
11001310405520090002000, a la que asistieron: La doctora LAURA VENEGAS 
AHUMADA en calidad de Fiscal 78 Especializado UNDH Y DIH, el señor 
Representante de la Sociedad Dr. OSCAR JULIAN GUERRERO PERALTA , la 
doctora ESMERALDA HERNANDEZ VANEGAS en calidad de defensora, el 
enjuiciado GIOVANNY DE JESÚS ROMÁN DE LOS REYES quien fue remitido 
tardíamente de la cárcel nacional Modelo de esta ciudad, habilitándose la 
diligencia en horas de la tarde, toda vez que se habla programado en las horas 
de la mañana. Los comparecientes se presentan. No hay peticiones de 
nulidades, recusaciones ni de incompetencia, como tampoco se vislumbran. Se 
resuelve sobre solicitud de pruebas peticionadas dentro del término de traslado, 
por la Defensa, como sigue: respecto de las declaraciones de los 
investigadores de policla judicial CELINA FUENMAYOR y PEDRO VILLA 
VARGAS, se muestran conducentes y pertinentes, dado que ellos han realizado 
todas las labores de investigación, por lo que pueden tener información que 
resulte útil para el juicio. LUIS ALBERTO LOPEZ VUELVAS y YESID SILVA 
CUETE también resultan pruebas de interés vital para el proceso por ser 
testigos presenciales. JOSE PEREZ DOMINGUEZ, alias el gordo, WILBER 
AVILA ORTIZ alias el cabezón, y su esposa SARIDIS LOPEZ son testigos que 
conocen datos pertinentes a este juicio y pueden ser conducentes para probar 
las circunstancias en las que se desarrolló el hecho delictivo motivo de este 
proceso. Finalmente, se decretará la recepción del testimonio de EDUARDO 
JOSE MORA quien asegura la Defensa dará datos relacionados con la 
personalidad y ocupación del acusado. Respecto da I a pruebas 
peticionad• por la flacalfa, se observa que la petición fue allegada 
extemporéneamente y que ya fue decretada la de LUIS ALBERTO LOPEZ 
VUELVAS; comoquiera que en realidad resulta útil, conducente y pertinente 
eecuchar la declaración de SHIRLEY SOFIA PUMAREJO esposa del testigo 
pn,eenclal de loa hechos, el Despacho procede a decretarla de oficio. 
Igualmente, de oficio se decreta el testimonio de HAMILTON MANUEL 
FERRER y se ordena allegar los antecedentes y anotaciones que en contra del 
acusado aparezcan, a la vez que se pedirán las providencias de fondo en cada 

c.rr.. 29 N• 11A • 67 Bloque C Piso 3 Ofldna 301 C • Telefax: (057·1) 4280431 
Complejo Judldal Paloquemao • BOBOt• D. C. 

Comto Mctrdnlm: notlfloJtaatndoJ,ramaJudldal.p.co 
J56pdObt4r,mdoJ.rama1uc11dal,19Y,co 

notlflcaft08ahotmaH,mm 
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Rama Judlclal 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (.56) P NAL O L I 
PROGRAMA O DESCONG STION OIT 

proceso, 11 existieran. De común acu rdo con la p rt , 
nueve de la manana de los dfa velntldóe y v lntltr d 
mil nueve (2009) para evacuar la audiencl púbhca, 1 cu I 
modo virtual desde Bogoté, en enlace con la cíud d d 
deberén comparecer los testigos y estará el cu ado 
coordinación con el CENDOJ de Bogotá y Barranquíüa y a I of1 ma 
de Servicios Judiciales de Barranquilla con el fin de qu rtú la 
audiencias y designe un funcionario que preste la colaboración para 
ubicación separada de los testigos. También se le informará al Coord a 
Ministerio Públicos de la ciudad de Barranquilla con el fin deque d ........ nn .. 

agente que comparezca y garantice los derechos de todos los m erv mentes 
la vista pública, paralelo al agente del Ministerio Público de esta ad 
Representante titular de la sociedad en este proceso. Los testigos será 
a partir de las 10:30 de la manana en adelante, del dfa 22. La d1ecn>10r1 
notifica en estrados sin que contra ella se interpongan recursos. En con 
se finna por quienes en ella intervinieron siendo las 3:00 de la tarde. Se 
lo de ley. 

GLORIA GUZMÁN DUQUE 
Jueza 

LAU 

J Oftdna 301 e . Teleflx: (057-1) 4280431 

J u 
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Repúblic de Colombl 

Rama Judicial 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL DEL CIRCUITO 
PROGRAM SCONGESTION OIT 
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RepObllat de Colom 

N9 2009-00020 

ma Judfc I 

JUZGADO CI CUE T Y SEIS {56) PE L DE CI 
PROGRAMA DE DESCO GESTIO IT 

INFORME SECRET ARIAL: Bogotá. D. C .. 21 d agos o d 
de la señora Jueza las presentes dlligencl s lnform do 

pendiente de practicar pruebas ordenadas en la audi ne: pr·eoa.ratc,ría. 

de la causa seguida en contra de GIOVANNY DE JESUS ROMA O 

REYES. Sírvase Proveer. 

tario . 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS PENAL DEL CIRCUITO 

Bogotá. D. C .• Veintiuno (21) de agosto de dos mil nueve (2009) 

Atendiendo el anterior informe y de acuerdo a lo dispuesto en el articul 

CPP al no existir petición de nulidades, este Estrado Judicial procede a d ar 

las siguientes pruebas solicitadas en su oportunidad por la defensa asr 

de ofldo para escuchar en declaración: 

" CELINA FUENMAYOR 
" PEDRO VILLA VARGAS 
rr LUIS ALBERTO LOPEZ VUELVAS 

rr YESID SILVA CUETE 
rr JOSE PEREZ DOMIGUEZ alias el GORDO 
rr WILBER AVILA ORTIZ alias EL CABEZON 

rr SARIDIS LOPEZ esposa de WILBER AVILA 

rr EDUARDO JOSE MORA 

C..... 29 11A 67 a.que e Piso 3 Oficina 301 e. T1lef1x: (057-1) 4280431 
Complejo JudJdal PaloquemaO • 80,ot• O. C. 

Conwo ldrónlco: notlfloltOc:endoJ.l'lffllJudlclal,IC)V,co 
J56pctObt•cendoJ,ramaJudldal.,ov.co 
notlflcolt080hotmall.com. 
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Rama Judicial 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL DEL CIR<'.!�ITO 
PROGRAMA DE DESCONGESTION OIT 

17' SHIRLEY SOFIA PUMAREJO 

rr HAMILTON MANUEL FERRER 

Dichas personas comparecerán los días veintidós (22) y veintitrés (23) de 

septiembre de 2009 a las 10:30 a.rn en las instalaciones del centro de servicios 

de la ciudad de Barranquilla por lo que se realizara diligencia pubííca 

virtualmente BOGOTA-BARRANQUILLA. 

Envíese por el medio más expedito las comunicaciones que haya lugar. 

Notifíquese y Cúmplase 

- - \......----- "--' "''"------- 
GLORIA GUZMÁN DUQUE 

- 
Jueza 

JUZGADO 56 PE AL OEL CIRCUITO DE BOGOT fi., e.e 
PROGRAMA DE DESCONGESTIÓN O.I.T. 

ACUERDO 4959 DEL 11 DE JULIO DE 2008 O.I.T. 
fJQTIFICAr:tóN f'ERSC 

v. 

Clrrera 291-i1• 1BA • 67 Bloque C Piso 3 Oftdna 301 e. Telefex: (057-1) 4280431 

Complejo Judicial Peloquemao - Bo1ot6 D. c. 
Correo electr6nlco1 not1flolt8cendoJ.r1m1Judlcl1l.1ov.co 

J56pctobt•cendoJ.ram1Judlclat.sav,co 
natlflcolt080hotmall.com, 
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RAMA JUDICIAL DEL PODER PÚBLICO 
JUZGADO CINCUENTA Y SEIS PENAL DEL CIRCUITO 

PROGRAMA DESCONGESTIÓN O. l. T. 

Bogotá. D. C .• 24 agosto de 2009 

Olido No 0379 

Señor(a) 
Juez(a) Coor inador(a) 
CENTRO DE SERVICIOS JUDICIALES DE JUZGADOS PENALES 
Barranquilla-Atlántico 

Ref: PROCESO: 110013104056200800020-00 NI 2009-00020 
ACUSADO: GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES 
DELITO: HOMICIDIO AGRAVADO 

Respetado Doctor(a): 

En forma comedida me permito solicitar su valiosa colaboración. en el se ti o se 
asigne sala de audiencias para los días 22 y 23 de septiembre de 2009. a las- 9: 
a.m •• que permita realizar la vista pública en conexión virtual Bogotá-Barran illa 
dentro de las diligencias radicadas con el número en referencia en e ntra de 
GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES. 

De la misma manera. le pido designar un empleado adscrito a e a fi ina que 
ayude a este Juzgado coordinando en esa ciudad lo relacion do ubi i n de las 

personas que asistan a la vista pübllca en esa ciudad y dem que e considere 
respecto a la realización de la audiencia. como que lo lstente observen el 
decoro debido y la no permanencia en la sal de los testl os que están pendientes 

por declarar. 

Allf se harán presentes Ministerio PObllco y lgunos t stlgo • 

Cordialmente. 
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EPU L. CA E COL B A 

' RAMA JUDICIAL DEL PODER PÚBLICO 
JUZGADO CINCUENTA Y SEIS PENAL DEL CIRCUITO 

PROGRAMA DESCONGESTIÓN O. l. T. 

Bogotá, D. C .• 24 de agosto de 2009 

Oficio No 0380 

Señor 
HERNAN VALLEJO ACUÑA 
Director Centro de Documentación Judicial CENDOJ 
Rama Judicial 
Calle 12 No 7-65 Piso 10º 
Palacio de Justicia 
Ciudad 

Ref: PROCESO: 110013104056200800020-00 NI 2009-00020 ' 
ACUSADO: GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES" 
DELITO: HOMICIDIO AGRAVADO 

Respetado Doctor: 

En forma comedida me permito solicitarle, se asignen los equipos necesarios y se 
designe el personal que los ha de manejar. permitiendo la conexión virtual de este 
Juzgado con el centro de Servicios donde se encuentran los despachos judiciales 
en la dudad de Barranquilla a partir de las 9:00 a.m. los días 22 y 23 de 
Septiembre de 2009. 

Cordialmente, 
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Seffor (a) 
JUEZ !56 PENAL DE DESCONGESTION DEL CIRCUITO DE 
B()f;OTA, D. C. 
E. S. D. 

Ref. - : Causa No. 0920 - 2007 contra FABIIO 
ARISTil>ES RUIZ 6ARCIA, por FA�AD 
l)()CUMENT AL 

En mi calidad de apoderado de la parte civil, en el as to de a 
referencia, muy comedidamente solicito a usted, seM>r (a) Juez, se 

tenga como lugar donde recibo los marconigramas de su Despacho, la 
CARRERA e• No. 12 - 21 Oficina 315 de esta Capital. 

' \ 

�1M;J 
OR ZENÉN SÁNCHEZ 

T. P. . . Judltcrtura • 
. c. No. 19.101.778 de Bogot6. b. c.- 

Con toda atención, 
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RAMA JUDICIAL DEL POD R PU LI 
JUZGADO CINCUENTA Y SEIS PENAL D L CIRCUIT 

PROGRAMA DESCONGESTIÓN O l. T. 

Bogoé. D. C., Septiembre 07 de 2009 

Ofido o 0400 

S4icra 
SANDRA CASTIUO 
DIRECCIO SECCIONAL 
Barranquilla-Atrntico 

Ref: PROCESO: 110013104056200800020-00 NI 2009-00020 
ACUSADO: GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES 
DEUTO: HOMICIDIO AGRAVADO 

Respetado Doctor(a): 

POR SEGUNDA OCASIÓN. la primera mediante oficio 379 de maner r 
solicito su valiosa colaboradn en el sentido se asigne sala de audi n · 
das 22 y 23 de septiembre de 2009, a las 9:00 a.m .• que permita r h r 
¡iblica en conexln vlrtual Bogo•Barranqullla, dentro de I s dlli n I 

con el rúnero en referencia en contra de GIOVANNY DE JESU R'"_,.""""' 
REYES. 

De la misma manera. le pido d slgn r un mpl do d crlt 
ayude a este Juzgado coordinando en sa clud d lo r 1 1 n 
personas que asistan a la vista pbllca n s clud d y d 
respecto a la reallzad.n de la audl ncla. como qu los si t nt 
debido y la no permanencia en la sala d los t stl os qu 
dedarar. 

AII se ha*1 presentes Ministerio R'bllco y algunos testigos. 

Cordialmente, 
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REPÓBL/CA DE COLOMBIA 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS PENAL DEL CIRCUITO 
PROGRAMA DESCONCErrlÓN ACUERDO 609.J/09 

ACTA DE AUDIENCIA PUBLICA 

En Bogotá D.C.. a los veintidós (22) días del mes de septiembre de dos mil 
(2009), siendo las 9:00 de la mañana, en la sala 10 de piso 3 Bloq C d 
Com�lej� Judicial de Paloquemao se instauró la audiencia pública vlrtua Bogo · 
Barra�qJilla programada dentro de ,la causa 1100131P4056200900020 O 
núme o i�terno 2009-00020 a la que asistieron: la señora Jueza Do o .. 
GLO IA GUZMAN DUQUE quien preside el acto públlco. El señor Procu ador 
23 Delegado Doctor OSCAR JULIAN :GUERRERO PERA¡�TA, La seño a F sea 
Doctora LAURA VENEGAS AHUMADA, La defensa Doctora ESMERALDA 
HERNANDEZ, procesado GIOVANNY DE JESUS ROMA DE LOS REYES. Se 
procede al interrogatorio del acusado, acto seguido se proc de a la práctica de as 
pruebas decretadas como son de escuchar declaración a los señores SARIDES 
ESTHER COLLANTES BARRERA. WILBER AVILA ORTIZ a. CABEZO 
HAMILTON MANUEL FERRER. se termina interrogatorio,¡ quedando pe die e 
el testimonio de LUIS ALBERTO LOPEZ VUELVAS, YESID PEREZ DOMI G EZ 
alias el GORDO y que se cite al señor ROBERTO ISMAEL ALVAREZ prue 
solicitada de oficio y se requiere del apoyo de la fiscalía para que los fundo arios 
del CTI conduzcan estas personas en el día de mañana 23 de Septiembre e 
2009. El desarrollo de la presente audiencia se graba. en medio de vid al 
como se encuentra autorizado en los artículos 147 y 148 de la Ley 6 de 2 o. 
Los comparecientes se presentan En constancia se firma por quienes en ella 
intervinieron siendo las 3:45p.m. Se observo lo de Ley. 

I 
� 

GLORIA GUZMÁN DUQUE 
Jueza 
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BarranQufifo DEIP, septiembre 23 de 2009 

FORME 

DESTINO: 

DEUTO: 
REF: 

Nº: .Mi C'TI· IJIN 

Juzgado Clnc:u nta y S 1 (56) Penal d I 
Circuito. 
Programa de De congestión OIT. 
Acu rdo 6093 CSJ. 
Bogottl D.C. 

HOMICIDIO 

Causa Nº 2009-000020 

Cumpliendo la orden de trabajo Nº � emanado de la 
coordinación de la Unidad de Derechos Humanos del CTI de 
esto secciono!, se rinde el presente informe: 

J 

En audienÍia pública efectuada el día 22 de septiembre del 
ano que avanza. el despacho enunciado. ordenó a 
conducc·ó� de los personas que a continuación se relacionan 

poro que cpmporezcan a la visto público el día de hoy: 

Jo é P6rez Domínguez ..-b � aJ.. c;orcb 
Uva Guett <; \' ? 

Alb rto L6pez luelvas ? · ' 

emás la ubícoci6n del senor: 
'l.\ '\to 
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� 
23 SEP. 2009 09: 12AM P2 0 l'IJ,DE FAX: 

C TINUA IÓN INFORME NG '45 CTl·SIJIN PAGINANº 2.- 

AglYIQADQ PI PQUQA lltQIQAl QBPLEGADAS 

At ndfendo dicho ordenamiento. nos desplazamos hasta la 10 
comwa 9 Nº 60-46 barrio el Bosque en esta ciudad, con la 
fincffdod de contactar ol señor José Jos6 Pérez Domínguez, allí 
nos otendi6 el señor Luis e. L6pe1 Domfnguez. Identificado con la 
ce Nº 8.791.349, dijo ser hermano del requerdo y que éste 
reside en Santa Morto-Mogdoleno desde hoce dos meses, 
desconoce lo dirección donde habito. · 

Respecto al señor Yesid Silva Guette, se pudo establecer que 
todavía continúo viviendo en lo República Bolivariano de 
Venezuela. 

En lo atinente al señor Luis Alberto L6pez Buelvas no se obtuvo 
información alguno de su paradero. 

Seguidamente nos desplazamos o lo plaza de mercado 
especrficamente o lo carrera 43 con colle 1 o esquina. sector 
denomindo Barranquíllito, frente al centro comercial Miami, olli 
situamos ol señor Roberto Ismael Álvarez, quien manifestó que 
no podía asistir a la diligencia en horas de lo mañana, toda vez 

que se encontraba vendiendo platonos maduros y si no os 
vendía hoy perdía todo ese producto. Además adujo que no 
tenía a quien dejar encargado. 

Agregó que solo hasta los 1 :30 de lo tarde podía asistir a lo 

audiencia 

se observó que afectivamente tenía uno "carretillo" con dicpo 

producto en toles condlclones. 

Por lo expuesto, se sugiere con sumos respeto si a bien lo estima 

p rtinente, se expido lo orden de conduccl6n. • 

... 
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ACTA D AUDI NCIA PUBLICA 

En B ot D.C.. los veintitrés (23) dí s del mes de septlem / bre d dos m I 
(2009). i ndo las 9:00 de la rneñ na; en la sala 10 de piso 3 Bloqu e d 
Com lej Judicial de Paloquemao se Instauró la audiencia pública virtual Bo 
B rra q illa programada dentro de :la causa 110013104056200900020-0 
núme o interno 2009-poo20 a la que eslstteron: la sf nora Jueza Doc o 
GLO�IA GUZMAN D�QUE quien preside el acto púb,lco. La señora F s 
Doctora LAURA VEN�GAS AHUMADA, La defensa f octora ESMERALDA 
HERNANDEZ, procesado GIOVANNY DE JESUS ROMA DE LOS REYES. S 
continua con la declaración de las pruebas decretada como son escuc r 
declaración a los señores ROBERTO ISMAEL ALVAREZ MESA, funcion ríos d I 
CTI CELINA ISABEL FUENMAYOR Y PEDRO VILLA: es de\anotar que I d f ns 
hace una interpelación luego de finalizar el testimonio de la funcion rl CELI 
FUENMAYOR del CTI respecto que una vez terminada su d el r ción s r unió 
con el señor PEORO VILLA y que por este motivo d slst d su t tlmonlo por lo 
que el despacho accede a su petición: en cons cu ncl pr vio cu rdo con las 
partes señalo para continuar la dlllg ncl I dí 16 d octubr d 2009 1 s 9:00 
de la maftana. El desarrollo de I pr s nt udl ncl s gr b en m dio de video 
tal y como se encuentra autorlz do n los artículos 147 y 148 d la Ley 600 de 
2000. Los comparecientes se pres ntan En const ncla se firma por quienes en ella 
Intervinieron siendo las 3:45p.m. Se obs rvo lo de Ley. 

I 
"---'' ¿ ... 

GLORIA GUZMÁN DUQUE 
Jueza 
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DE P CHO COMISORIO Nª 034 

EL SUSCRITO ECRETARIO DEL JUZGADO CI CUE TA Y S IS 

PE AL DEL CIRCUITO DE BOGOTÁ D. C. 

(PROGRAMA DE CONGESTION O.I.T.) 

AL 

SE .. OR(A) DIRECTOR (A) 

GRUPO I VESTIGATIVO DE DERECHOS HUMA OS Y D 

SECCIONAL BARRANQUILLA 

HACE SABER: 

d 

cln 301 
IOQWlffllC)olQIOta, D. C. 

Que dentro de la causa 110013104056200900020 que se ade a 

contra de GIOVANNY DE JESÚS ROMÁN DE LOS REYES ac s 
el delito de HOMICIDIO AGRAVADO siendo occiso JHO 

ZARA TE GRANADOS, se ordenó dentro de la Audie · 

llevada a cabo el día de hoy 23 de septiembre de 2 

conducir a los señores LUIS ALBERTO LÓPEZ VUEL 

MI GUEZ; YESID SILVA GUETI y HI L Fl 

p ra que comparezcan r ndlr t stlmonl 

d la V st PObli r llz r l d r I y 1 (1 ) 
.00 1 m n . 
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Rama Judicial 
JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL DEL CIRCUITO 

PROGRAMA DE OESCONGESTION 
Acuerdo 6093 

Por lo anterior se comisiona a los investigadores CEUNA FUEN 

MAYOR MORENO y PEDRO VARGAS VILLA ubicar y trasladar a las 

mencionadas personas a la sala del Centro Cívico de la ciudad De 

Bar anqullla el día de la Audiencia Pública (16 Octubre de 2009 hora 

9.00 am). 

Se libra el presente despacho comisario en la ciudad. de Bogotá, D. C., 

a los veintitrés (23} días del mes de septiembre de dos mil nueve 

(2009). e, que se solicita tramitar de forma inmediata y devolver a la 
1 

mayor brevedad posible. k��-........_.. 
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t • 

Jud! Ju/ ,J I mi, r 1'14',J/w 
Jn Sup rlor ti• lu Judl atura 

'nin t,l111i11i trutlva 
e litro d, Dn utuentuclún Judtciat 

B otá, D. C., 06 de Octubre de· 2009 

Doctora 
LO IA UZMÁN DUQUE 

Juoz Cinc anta y Seis Penal del Circuito 
Progr ma de Descongm;lló 1 0.1.T 
Ciudad.- 1 . .... 

. J,., 

• 

I Ref.: =roceno 110013104050�00800020-00 . 
Apreciada doctora Guzmán: 

En respuesta a su oficio No. 04'15 de septiembre 28 del año en curso, nedian e el 
cual ohci a el apoyo técnico para la rcallzaclón de la audiencia irtual el dta 16 de 
octubre del presento ano, de manera atenta me permito comunicarle que el 
Tribunal Superior de Barranqullla tiene programada Audi ncla con la ciudad de 
Cücuta lo días 13, 14, 15 y 18 de octubre a p rtir d la 9:00 a.m .. y por tanto no 
podemo hacor conexlcn desde Paloquemao con Barranquilla el día 16. 

Por lo anterior, rospctuosarr' rile mu I t .nnito sugerirle reprogramar la diligencia e 
mform mo la nuova fech p,ua ,w e ·ta rn n ra prestarle la colaboración 

requar1dta. 

Cordlalment , 

� �c:.c1c 
PAOLA ZUL', �J\GA MONTAftA 

J)irm:lom 
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Ba 
": ill CTl·S\JtN 

D!'C!. GLORIA GUIN.AN DUQUE 
JUEI1' CINCUENlA Y SElS (5¿1 
PENAL DEL CIRCUllO. 
{Prograffl<I �cong<>�tlór: O • .1. 
Bogotá. D.C. 

HOMICIDIO 

J?Ef; CAUSA 11001310405�:20090C-0!20 

Cumpll..;,n.o!c b order.adc por la coordirtacion de !:i U 
Darechoi. Humano;; .d�I CTI da esta seoclcno.. a na té� oe :J. 
orden d.e frobajo Nº 41)4, se- rtnde el presente irdorn1e: 
...................•...... · . .-Miaf�-� .. -�.- ..... ·.�M - .... c:.i ... ·. . · .. ........ .• • ,l,,,,............ • .. , ·· .. t- N•e··· ··· · ··· ... · · · r·r·r · · - • · · '· · · .. · ···• · "·· · · · ·· · ·.·.·::: .. ·.·: .. ·.• .. •!.: •. ,,:: .. • .. '!' !' ·:.· •. ".':... .. •· · • .. · • ..... -··- ..•.. 

\.A'�� 
....... �-- 4.!.!!:.S..:�- .:.::F,, i 1 .t ... -··....... . . 

Dor cumplim:erito o: despacho comisor1o N., 0·34 dentro :1'= .... 

e.o:..:= qu9 s.; ooeklr.�a :f!n centra del ::.e!"1•.:ir G\0\/ N. OE. _ESIJ_ 
ROMA . Di: �os R:Yi$ . 

. ,.�:,: .-.·. ;.;.;:.:-:-:-:-:-:-:-:,:-:-:-:- .. :-.-:: ··.· .. ·:·. :� :.,:·:..::mcoe:.·:ni:é:�e� .•• :�a-«:·:·:·:· -:·.-::·.·::. :- .... · .• . : . · .. : ..... 
•••••••••,•••••• ,,•••• •••••• ·�•tr•• r •••••••••••••••• • 
,•¡. ,,, .,,. , ••• ". ). '", , ••••. " .. "' •••••••. J.� Ji)t· ,��»�� •. .. . .. . . . . . " 
'" .,,,,,, ••••••• ,, ,.,,... u .• •••••••• ,. .. ' .. 

" .•• looca"MII' 'I COM\JO\I' a 'º' teñotQ� LUL to. tl 
¡u,1.v;U, .lOli PEREI OOM.tW.GUeI, 'i E!\D SU.V UE E..., SH\�L 
SOFIA PU�-L-.REJO para que rindan te�ima�lc:! den�r� de !� 
oontinu<1�ion de la vi�a públloa o reali&or \ 1 b d ootu'br� de 
�009 a tas 09:00 de !.a mañana •••• 11• 

p,,..v'.a Q.:.stC1luictori d� dQ�plaU1mtentc ernanado de la ie.�o.tura 
da k� !Jnidud . ..:acional dal Derecho, Hur<•ar,os. nos dirtg1r,"\os 
inc!a!meint• o 10 ctvdod do Santa Morta-Magaa\ena, o i1n de 
íocc.tzar c :::: ;�,...� -?: lvii Alberto Lopez Suelvas ·r· .Jose Pere�---- 

- -------------------------------------------------------- 
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DE �S H..tROS BGILILLA M 

464. CTI· IJJ ' 

se.vcrc Yi:)hana Bor'o 11iuda d 
h05·C �:,_ . :e ¡r.=1.__. l..C.CO 

Re�._.��:. '1r:· : .. -..:;e eren ove esta s. hu 
el": (Ji o e•_: .. ,:: ,� .... .;. o nrrlo . ieja ndrlno. 

f.r, 'vis:·� �� .. � .o a··"E-t'or :nforr:1acion 
D�·· .. ,:::_-: �:.-?:"":::;:=n�::.::. :bicando a ia ��?10,.-. ohon 
ir,n,;.;c.::::s <;:...:...:.. . .: -=·- ::. rrcnsversol io !'l.;:�"-"',; L_ p, e11•nt 
.-.---:::. ... ,- ..... "f..::.i '""'""�n,•.a.1·r ......... e r , orlmo 91 e:� ... ,-- •• L11!"' "f b"'rtO ._ __ • -·.J! �-, �.....a:-\�-•- W'=- �V 1 -..,;;;Tr ¡.....,,, .._, � I� � 

Bueiv�'! o .c c._,·�:! :·escondió que solo :ao,o a _•e e-.s�obo 
c:t:..:Ja�. ,_;�re �&s::··:..:.cce en que sitie hooitc . 

... 
1v�n:�.:.s:.: �=Je e ::;�are de este. 0 seo� e?' sarior tuis _ 
G=r:%,.de:: c..:.:J!:l ::L.:,--,;nisrrar la d!rec.:.:cr ccr :::e 
scf-::i+od0. rczcn r�c.r io cual, lo ilon'"!o oor te!efono móvil 
c�c.ercé r:-:::to coi- o e nos encontraboni..::s. DTI� el susodlcho e 
.;., r: �.-. � . ..: �·,...... ,··· =- r- :: ·""' r tn ,, "1"'1rf rt "'e"""' >-, .-, e:t� ¡,... • .:;.. e r q U'I=) 'UO O r , - -- ·-·1"" -· ._ .... ,--- --· J"�.¡,J, ...... -�1- _, � '•'-'' ···-· �'"'"' __ . ,1 - • - • 

,,,:;..:¡.-.r-t,q_ ,,,.......,.,,.., -ro 7,¡::.:.1;::ronira a un i' ..... 1"1:,:;�c,·v .. � 01"1,-.¡�rarr.n .-:119. 
� w � , 1 ...,... • • - • • • ._, �- • ._. • ...,.. 1 - 4 ' ._, t. º 1 

' ' 
1 

"': I • - '• • -• • -· • - • • t - • - 

.....,. • • • • 1 • � • h . . t .• 
....,!r:G!e:'a a! sorreg,r:-'ten:0 ·.:?e L·a1ra qua to 0L1crn ·::s.o .': ... ?t ..... '"' 
,.... 1 ,¡ ¡.-, h -r -¡ r: 'j � "" , , í 1 - • • ·-' • ,. • 

1 

Eritero,d.oc ,Je re �:t1Jación.. nos t,.oslodan'"to:s de n an 
inr�ecío ·c a, ::.c,.reg!rr:�rito aludido. er1contro, ... do al r 
v:::·tar-do ·:: s ...... &;�·:ario en la calle �ª Nº L:iº-1,.;,,. - 1 n 
cc·nc'<::in,;�r:1� 'e c:denodo por ..... 1 de.sp -·'') · I, 
.e�pondi&r.;::..:.. qve c•.,::;p;irá el llan,odo de 10 J ... _.:!.u. 

�e ,e preg ur: o ccerco de su seg uridc1d me. �:':f si· nd �·-- se 
-e-n·::ontrocc.J bien cor, sus farr1Jllar s, q ;'=' ho. � .. si rnom nto no 
r?a.t.i10 "a;:;:oic.: .... :1r!·,-9rroz • alguno. Le ir,r:iai"•0,.1"\0� qv I día 15 
del c�r:;cir:re ·-i- e,· 't ar' o. Jo trasladorQn"'o nc sro la cJudad d, 
Barrar,q1./1:.'). 1=-�� ';:tt c.vmpJfmi rito de .a \,ista pl1b!ic:: ., 
r,-�· .- · ·-· ü•t,.:_,r,c('·'S:. -. .. c:ictenc·,a d""' lo n¡'1·r ... -·-=·=�·1·-':1t'="• t:;: ........ w ·- - ... ,w 1=' 1 �., . 
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3 

NO.DE FAX DE : � ¡s BQUILLA 

,. .. 
- • -' f 

,..fe::.,: ·n • : r•:., :-·· ':: eri'"!'.'amos con' Q 1, , 
fPn1cr r .; ni"'lc:;;r,·.:, , .�,.. C'JGt oarad4'1-ro 
Domír:gv z: ·.'(l :i·�-=- ��·9 es el comr:,:1ri(1,r0 , 
f.-. ... .- ' "'· d. 'I .... ...,,. e"TOS O ,.. t .. • • " 1 • r 1 1 • • , :- ., V n �-= -.,Ú U ; 
r:1en•r.1n-:., ·• 1 1:H'loar;;¡,:. .,e €tsta· a la esp'=''º :J 

SP!'.'.. id-:.·· •-:=-:·,·Fo ••. ,� ;·,es""1a2.amos bo sto ;: .::. ·, - · - �... r . -: l,). • 
� !i: -:•,e-,, 1a,:4-: :! :J •-=:- :·· ::.•. :- .. � e1 �,ropós!to .-� e 

i_. e .� 
oe�:--;--:ir:..n - - ··,¡i--" e ......... eñoro ('oh, ....... t ..... ñ ... � · v ..J•-l...r. ·t•... .;. ,....,. ,:;¡_,. w uy ...,...,. -... . '!,. ��t91,0 � e: 
Si!va Guette, éste 01timo en días pc.:aao.s 3s .,�;mu--:':: 
tele16ni�a ceh.:!ar oeso9 un abonado {r:t�rr:ador. ':?• r: .., ,-;:, 
suscrno :r:v�stigcoorc. :nformándole Jo '"--·� � ie:e1, s: •• ,.., • e .,e 
encontraba e.-n Venezl>ela junto con su éspotQ $ hijo,. y c¡ue 
tecla conooim!entc qve a los familiares de é!ta que reside e 
ei bcu,io l<a lu.z de 8arranquilla, los •riaban QmGnCIZQndo do 
mue� por r:ober eUot ootaborado dentro de etta inve�gc""iór 
u "'-,..., ee-4- �e"'.I.!ª"' t 'em�r:: Nos olmos ....... ,.... rcr .. --- - · ¡..,:e,,.. .... - 1 ,-,..-i: ... ,...,. "' i :TI ., • ,w. • f,I • 1 u R.. •'-A ._-: ... � e: U..;, ... - 
�r?ora frma Guette �e-lo. madre del reterldo. e �·1e!" rat'.�� ,- _-2 
et,, �no ir--:f-i-,\f!I"": SP! �'r'f*•• ',::l>P',.;.ra vjyjAndn c-,r. -: ; 1":":• 1:.::.r e i.-¡:""I o- ... ,:.;- l'J�·..t • ....: - -·· •• _ •. _._, ,, ... ·- \_ ..• ..) .... - -· .......... - 
O • • •• • ' �r fa C: r-.ePt..b �..:: :;o.;vcr.c-:'J ce venez.ue . cxcraao aae":1:::s que . e - 
V'J8"0 a l"ecfbjr 1lan:�'JdC teletónlco de el � 'J� :. : ·· ·- r t:e-ao ':-S -2' 
,)!'IÍC ar; cese .:-!-G ! !'".·� i".f.:''t"flOflO en ese oc:- ce-e SS .;.. e Ce ,. 
ie perdiere ... ;,e! "Cr.to1\ 

. e, f:.: r, . �;, ;o� - -in,�r,;c, a lo '-€-:.e,·. ., .,., t.i 

ord-:. :-;�r,-;; (,t.::, de: oe .OOChO COmitef"ltl!I t q1.,e, vr - -.....e¡ - e�� 
?r,iormac;én de Yesld }' .iu pare] le --ornvn�c . .:.r iflacion 
rJderr,6.s o.,_� oc:rb,�, pOl"li:tr¡e er, conio1.. re - Jf, • ..:. • s-·rrte,s poro 
r,ot;f;.cor:. "" a.bi.:L..: ,...,.rr,· r. v brft'ld ,1 � 7f'a �e �il o "'1t1c n dQ 

?roteccJ:,r, .:J ".e· ··1...: .- 1 .ttigo, de 10 r¡sca.1.:i .:;enero1 dt:t io. 
Nación :a., ��t�ri. · � ,· ec. rlas porc que, esrc .os pr�$enten �. 
d'n r,,.,. 10 '"4,,.:;r,rf""" Oul··-a. en pro de 0fl:!S9!'"\i0f J_:S .·,aa!. , .. �u ...,..,,..." .. ., • ...., . ._ . 

.:,, e,,t,;,.s tér .,i,,:..s .se _.J o conocer ol oe.:.o,:...:.r . ...; ds:ago:.ie ;o., 
acJv'dch ... t:!S aE:!(l"· _ ,cao� 
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.· 1- • 

F ... 
• "' . , ... •• ·- •. - �. - ••. •• •.• -- -· - -· �·. !,...• ! • .,,;, • .. -. ·-�� 

'.:""'- 

-,--. ·-· 
- L .... ::i , .• -·,-·,,....,. ·-· .............. ._ •• , ........ ._,r ..... ael ... ..:,r u P'-' 1. 1 -,' ,:::"' ! ''.::' .: _�. , , •. ·., '..i-:::: :...... : �'7' ·:( . ..:� � ,-1,,··.·.- 

••• -.·,·,·�: •• · .. ··- -. • .- ·.-., ••. - Tecnlcc d· ·.-· ·-······· .. ,- -·...:.�. - - -· , ...... ., - - - •.· .._,,, ... ,:::,,,,_ .. _,:::,,µu t ··-· .u -=' .. ,·v-::::;:,_=;·....l�_ .. ,,:1 ::'.......:.. __ .,..;·•::..! 
3arranqui!!a, 

CERTfFICA 

...,,,....,,.: !.- .. � :;.;;;(•. ',::or.,,,;:.. .:.L.1e SUSCrib�r; �¡ ,,,��-��r'd'.=- i,,i,--.rr-,a . - .. . .- . ·-· - - .. ' . - .... - c..� 
'?.-,_ -..-6r, :i.:..i, j -�:::::; 

"10.; ·y adscritos a io i_:nid..:-: :. ·.::� ., .:.-='rE,r..:hc,.=: 
rlur¡·1·:)nos y DíH, grl:po or. 

G/(/rJ&U,) (); (12/ -t'/wc;9 _ 
�¡Q\'A�NA �ATR1cjl""osaR;c Clt..V..Af ca . 

/ Coordínadora 

i 
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MINISTERIO DE DEFENSA ACIO AL 
POLICIA NACIONAL 

DIRECCIÓN DE INVESTIGACION CRIMINAL 

No. / ACRIM - GREOP 

Bogotá D.C. Septiembre 22 de 2009. 

Señor 
JOSE ALIRIO REINA MUÑOZ. 
Secretario Juzgado Cincuenta y Seis Penal del Circuito. 
Carrera 29 Nº 18 A - 67 Bloque C Piso 3 Oficina 301. 
Bogotá 

Asunto: Respuesta Solicitud Oficio 428 Referencia Causa 2009 0020-00 

En atención a lo solicitado en oficio de referencia. me permito informar a ese despacho. qu 
consultada la información sistematizada de antecedentes penales y contravencionales. asl 
como órdenes de captura de la DIRECCIÓN DE INVESTIGACION CRIMINAL (DIJIN) y segun 
lo estipulado en el articulo 248 de la Constitución Nacional, NO aparece registrada hasta la 
fecha la siguiente persona así: 

GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES e.e. 72.234.214 

Se expide sin comprobación dactiloscópica, puede tratarse de un - HOMONIMO. 

·La información corresponde a partir del' año 1990 y se encuentra en permanente actualización. 
Los datos contenidos en el reporte se encuentran protegidos por la reserva legal estipulada en 
los artículos 330 del C.P.P. y 20 de la ley 57 de 1985. En consecuencia, es deber de todo 
servidor público asegurar la confidencialidad, uso, custodia. etc., de la misma y constituyen un 
marco referencial, por lo tanto para cualquier efecto, estos deben ser verificados con la 
autoridad competente. 

Atentamente, 

Intendente Jefe LUCY EL 
e Gabinete Antecedente 

EmaH: Greopantecedente10dl)ln.policia.gov .co 
Av. 8 dorado No.75-25 Bogotj,, o.e. Tel.: "4288279-429124 
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OIRECCCION EPMSCBA [epcbarranqullla@1np e gov co) 
Ju v s, 08 de Octubr de 2009 02 25 p m 
'Jos Ahrio Rema Mut\oz' 
RE SUEPENSION REMISION INTERNO GIOVAANY O J 

Mutloz 

El I TER SE ENCUENTRA RECLUIDO EN El ESTABLECIMI NTO CARC LARIO A LO O 
l DIRECCióN ES ecbarranquilla@inpec.gov.co 
ESTE ES El CORREO ELECTRONICO DEL ESTABLECIMIENTO PENITENCIARIO O M DI 

RCEL RIO DE BARRANQUILLA EL BOSQUE. 
-----Mensaje original----- 
De: lose Alirio Reina Muñoz [mailto:notifioit@cendoj.ramajudicial.gov.co] 
En iado el: miércoles, 07 de octubre de 2009 03:16 p.m. 
Para: epcbarranquilla@inpec.gov.co; j56pctobt@cendoj.ramajudicial.gov.co; 
joalremu@hotmai.com; notifioit@cendoj.ramajudicial.gov.co; 
not1fico1t08(thotmail.com 
Asunto: SUEPENSION REMISION INTERNO GIOVAANY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES 
I rtancia: Alta 
Señor Director 
__ ablecimiento Penitenciario y Carcelario 
Barranquilla - Atlántico 

C0111Unicole que la continuación de la diligencia de Audiencia Pública progra a a 
causa NI 2009 00020 seguida en 
Contra de GIOVANNY DE JESÚS ROMAN DE LOS REYES acusado del delito de 
siendo occiso JHON ZARATE GRANADOS 

ICIDI 

Fue suspendida; por cuanto que, la directora del Centro de Documentaci n Judici l m di nt 
oficio CDJ 09 - 685 de calenda 6 de octubre hogaño, 
COIIUnica que durante los dias 13,14,15 y 16 hay programada Audi ncia con la ciud d d Cucu· 
por parte del Tribunal Superior de Barranquilla; por lo tanto 1 REMISION DEL INTERNO 
GICN DE JESUS ROMAN a la citada diligencia para 1 di 16 d octubr a las instalacion 

la Dirección Secciona! de la ciudad de Barranquilla, s susp nd en esa fecha. Qu dado 
.,endiente la designación de nueva fecha. 

USAR RECIBO DE LA PRESENTE 
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Barranquilla DEIP, octubre 5 de 2009 

INFORM.E 

nFSTIN(')· ..., .. ..,,,. ... ·""· 

DELITO: 

REF: 

Nº: 464 CT!-SIJIN 

Dra. GLORIA GUZMAN DUQUE 
JUEIA CINCUENTA Y SEIS (56) 
PENAL DEL CIRCUITO. 
(Programa Doscongesflón O.I.T.) 
Bogotá. D. C. 

HOMICIDIO 

CAUSA 110013104056200900020 

Cumpliendo lo ordenado por la coordinación de la Unidad de 
Derecho, Humanos del CTI de esta seccional, a través de la 
orden de trabajo Nº 464 se rinde el presente informe: 

·;;;;;;;,.·;;.-.·:;,·;;;,·;, ·,.· ...................•....... ,. ,. .. ,. .........•.•... ·,· .. ·,:,;,· ..•.. ,. .. ,. ·,· ·,:,;·:·:·::·:·:·:::·:·:·:·:::·: .·:. 
;:.¡.;;:.;:,:,:,:,:.¡:.;¡.:.:,:·i:· :, ··:. ,, ': ,, ,. .. • ·:::,.:::::.·:.::::.·:.- ... · . 
. '.'.'!.•.•.•.•.•.·.·.·.·-·.• •.•.•.•.• - - - .............................• • .. •:.·.•.•:.: .. ••••• .. • .. •.• •: .. ·: ••• 

Dar cumplimiento al despacho comisorio Nº 034 dentro de ta 
causa que se adelanta en contra del señor GIOVANNY DE JESUS 

' ROMAN DE LOS REYES. 

" ••• Looalmar y conducir a lo, ,eñore, LUIS AlBERTO lOPE! 
IU&LVAS, JOSE PEREI DOMINGUEI, YESID SllVA GUEtTE 'I SHlRlY 
SOFIA PUMAREJO para que rindan tesflmonio dentro de !<i 
oonffnuaclon de la vista pública a realizar el 16 de octubre de 
2009 a lac 09:00 do la mañana •.•. ". 

Provta autora.ación dG deaptazamiento 9manado de la iefatura 
do la Unidad Nacional del Derechos Humanos, nos dirigimos 
inicialmente a la ciudad de Santa Nlarta-Magdalena, a fin d 
locaffzar a los señores luis Alberto Lopez Buelvas y Jose P' •• 
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ó que el pa de éste. o sea el 
Genr.iCllle� podla um n trar dwecc n 
JOIICllado, razón por la cuaL lo llamó 9116 .. � ____,,,.__ 

acerco .. _ .. a donde nos encontrábamo • O o el susoaief'lo 
�·nnn en nta Marta, pero no .!a�e 

te fónica a un fam 
1.n11:.nfo de Ga qu 
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CONTINUACIÓN INFORME Nº 4'ill CTI· IJIN l'AGINA Nº S.· 

Hecho lo anterior, averJg uamos con varios familiares de lop z si 
tenían conocimiento del paradero del ser\or Jos' Pérez 
Domíngu & ya que éste es el compañero marrtal de la señora 

nny MendlvD tía de éstos, y no se obtuvo información del 
mentado, sfn embargo, se está a la espera de que nos indiquen 
donde se puede ubicar. 

Seguidamente nos desplazamos hasta el corregimiento de 
Rfofrio-Magdalena, con el propósito de obtener datos que 
permitan localzar a Ja señora Shirty Sofía Pumarejo y a Yesid 
SUva Guette, éste últfmo en días pasados se comunicó vía 
telefónfca celular desde un abonado internacional con a 
SL'scrfta investigadora, informándole lo siguiente: "Que se 
encontraba en Venezuela Junto con su esposa e hijos, y que 
fenfa conocimiento que a los familiares de ésta que residen en 
el banfo la Luz de Barranquilla, los estaban amenazando de 
muerte por haber ellos colaborado dentro de esta investigación 
)' por esto sentfan temor". Nos dfmos a la tarea de ubicar a la 
sefiora lrma Guette Polo, madre del referido, quien ratificó que 
su hfo todavía se encuentra viviendo con su mujer e hijos en la 
RepúbRca Boffvarlana de Venezuela. Expresó además que no ha 
vuelto a recibir llamada telefónica de él, que por un tiempo éste 
vfvfó en casa de una hermana en ese país, pero se fue de allí y 
le perdieron• rastro". 

e le puso en conoc1miento a Ja señora lrma Gu el 
ordenamfento del despacho comftente y que una vez tuviese 

. ac1ón de Y sld y su pareja le comunJcara Jo situación, 
que debla ponerse en contacto con los suscritos para 

no1rmc:c1t1• en debida forma, y brlndarl a travé1 de la Ofacina do 
YrOfecclón a Vfctlma.s y te,tJgo1 de la Aacalía General de la 
Na�.n la garantfa nece,arfa para que éatos los presenten el 

aud ncfa públ1ca, en pro de preservar sus vidas. 

d a conocer al de,pacho delegante las 
acl!'Atiacjfl,I aeJaarrollada • 

Powered by CamScanner 

https://v3.camscanner.com/user/download


CONTINUACIÓN INFORME Nº 464 CTI-SIJIN 

ReapetuosamenfEf, 

���s 
�- SIJIN MESAR 

UA4eiOl'riario de Policía Judicial 

PAGINANº 4.- 

La suscrita Coordinadora del Grupo lnvestigativo de Derechos 
Humanos y DIH del Cuerpo Técnico de Investigación, seccional 

Barranquilla, 

CERTIFICA 

Que los íeNldores que suscriben el presen1e iniorme, se 
encuentran activos y adscritos a la Unidad d� Derechos 

Humanos y O IH, grupo orr. 
t)J} e;; 

OSORIOU�GO 
Coordinadora 

Powered by CamScanner 

https://v3.camscanner.com/user/download


ZGADO CI UENTA EIS PEN L DEL CIRCUITO 

8ogot6 D. C. veinte {20}de octubre de dos mil nue e (2 9) 

r VEZ sen61ese como nueva i h 
enda PQbllca el día 03 d 

n11•LH1 (9:00) de I ma n • omunrqu 

procesal s advlrtl ndol s sobre I comproml 

dflJI da Envfi s a los lnteres dos p r I m I m 

unlcadones que h y lug r. 

o I u y mpl 

u u 

: (057·1) 4280431 

Powered by CamScanner 

https://v3.camscanner.com/user/download


Rama Judicial 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL DEL CIRCUITO 
PROGRAMA DE OESCONGESTION 

Acuerdo 6093 

DESPACHO COMISORIO Nº 039 

EL SUSCRITO SECRETARIO DEL JUZGADO CINCUENTA Y SEIS PENAL 

DEL CIRCUITO DE BOGOTÁ D. C. 

(PROGRAMA DESCONGESTION O.I.T.) 

AL 
SEÑOR DIRECTOR{A) Y/0 ASESOR(A) JURÍDICO(A} DEL 

ESTABLECIMIENTO 
PENITENCIARtO:V:.éARCELARIO "MODELO" 

BARRANQUILLA 

HACE SABER: 

Que dentro de la causa 110013104056200900020 Nº 2009-00020 

que se adelanta en contra de GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE 

LOS REYES acusado por el delito de HOMICIDIO AGRAVADO 

siendo occiso JHON JUSTO ZÁRATE GRANADOS, se señaló 

mediante auto del 20 de octubre de 2009 la fecha para llevar a cabo 

Audiencia Publica a realizar. el día TRES (03) de noviembre de 
.. 

2009 a la hora de las 9:00 ,de la mañana. Dicha diligencia se 

realizará virtual Bogotá - Barranquilla. 

Por lo anterior se solícita notificar dicho auto al interno GIOVANNY 

JESUS ROMAN DE LOS REYES recluido en ese 

Carrera 29 N• lSA-67 Bloque C -Tercer Piso Oficina 301 C 
Complejo Judidal de Paloquemao-Bogotá. D. C. 

Telefax 4280431 
Comro e1ecttónlco: potlflcoitO&@hotmall.cam 

J'69dpht@cendol.gov.co 
119tl(loJt8qndol,ramaludlcial.gov ·'º 
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República de Colombia 

Rama Judicial 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL DEL CIRCUITO 
PROGRAMA DE DESCONGESTION 

Acuerdo 6093 

establecimiento carcelario. Se anexa copia del mencionado auto, 

que consta de 2 folios. 

• 
Respetuosamente solicito al (a) comisionado(a), una vez se surta fa 
correspondiente notificación, favor remitir copia de la misma a 

través del tele-fax. 4280431. .:�:�:-:. 

•• • 

Se libra el presente despacho comisario en la ciudad de Bogotá, D. 

C., a los veintidós (22) días del mes de octubre de dos mil nueve 

{2009), el que se solicita tramitar de forma inmediata y devolver a la 

mayor brevedad posible. 

Cordialmente, 

•, 

\ 

ca11l9"a 29 t&A-67 Bloque e-Tercer Piso Oficina 301 e 
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8oc:o'l'&, 2009/Sep/23 
o:tic1.o litro. Fc.N-ODfl"-22,432 
Iloc:tor(a): 
JVZ�O 56 PU.AL l>BL Cl:RCU'rl'O llB ItJSC-<WGIEITI:00 
C&RRSRA 29 JfRO. 18&-67 B-C 0-301C 
S.urt'&FI DB BOG(l!'A D,C. (BOGOTA) 

FJ:.SC'A.Lll alNIJ<.\L IIE LA NAC:I 
Ol':ICIHA l)JJOJUl.lT:ICA .t.P.11. .U,10:N:tSTJUC:Ir Iil ,� rz 

DliC: 2 U HR. 52-01 111:U. C PU:O 1 TELIF( CJE: 114911 F 1.X 41 
< 

De fecha 
Recibido 

1!1170 
429 
2009-00ZO-OO 

a.di.cado lfro. 
su ofic1.o Nro. 
Proceso Nro. 

Re:ferenc1.a: 

09:54·53 

En atenc1.c!t11 a .u co91Wl1.cacU1n citada en el -unco, de manara at11nca 111 1.úorm:> 
coDilult:aron lo• archivos v1gentea a niV'lll 1WC1oo.al del abtema de 1�ormacion ce 
y Alnl>t:aciones sxm, CJWI c:ont:ieDal reg1.atroi1 iiobre ores.nea de c:apt:ura -arc1.culos 350 
299 lay 906/2004-, medid.la de aaeguram1anto -artlc:uloa 364 lay 600/2000 y J 
pr.clws101119s/ce•ac1ones por 1ndemni2.c:1.on integral - art:ic:ulo 42 l•y 600/2 
ejacucori.adaa �t1cul� 166 y 167 de la ley 906/2004, arrojando los reault 
su comprobación dacti!.oscópic:a • ígnor.uido ai •• trat.a. de la misma p11rsona: 

L.s P9rsooais que se en.-ran a cont.1.nuacion, NO FXGtnu.N con reg_istros en la has. dat s. 

1r.-ro d9 Primer Segundo Pt:1.ID9C SeQUDdo •umero Identiticac1on lfolllbre .Nolllbre Apellido ----- --------------- --------------- --------------- --------------- --------------- 1 72%34214 e; :IOV .t.Nlff DE Jl:SUS RO KAN ns 
I.Ofl p.ullllatr:osr aJ --.nto da g•r.aru .la c:or.au.lt11 siori .los, datos t l .lo 
la Autoridad en la aoJ�c:itWI, HOlllbre(si)-lpa.1.11do(al-Documanto da %daDtl��c � .lo 
Fi..a..1.-.Dte •• u.portar.te reaa.ltar que RO Ccel'l'AJICl8 
DIL�OB, DIVU'l':tGACUNIB PULDIDJU I t TAMPOCO 

L.U CU.U.U MO ft DYAN üOPt'AIIO ALGUNA 111 L 
SDO RIPClft'.\JIAS DI IOIUIA OPORIJ'IDIA PCIJt Lü lO'l'OlibUII 

... 
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Bogot , n 

INF RM Nº: Cfl .. IJIN 

DE TIN : 

DELITO: 

REF: 

Dra. GLORIA UZMA 
JU ZA CINCU NTA Y 
P NAL D L CIRCUITO. 
(Programa D scon 16 O.I.T.) 
logotd. o.e. 

HOMICIDIO 

CAUSA 110013104056200900020 

Atendiendo lo ordenado por el delegante, la coordl oció 
la Unidad de Derechos Humanos y DIH del CTI de Barra 
Atlántico, expide la orden de trabajo Nº g, rindiéndose e 

resente informe: 

Dar cumplimiento al despacho comisorio Nº 034 dentro e a 
causa que se adelanta en contra del señor GIOVAN Y DE J 
ROMÁN DE LOS REYES� 

( ••• ) Localzar y conducir a lo s ñor LUI LBE O LOPEZ 
BUELVA , JO E PEREZ DOMINGUEZ, YE ID ILVA umE y HIRLY 

UMAI JO para qu rindan t stlmonlo d ntro de la 
uac n d la vista públlca •• ( •.• ). 

Previa autorización de desplazaml nto hacia la ciudad de 
Santa Marta-Magdalena se localizó al señor Lul Alberto Lopez 
Buelvas, trasladándosele hacia el despacho delegante, tal 
como fue ordenado. 
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CONTINUACIÓN INFORME Nº 506 CTI-SIJIN PAGINANº 2.- 

Respecto a los señores Shlrly Sofía Pumarejo Díaz y Yesld Samlr 
Siiva Guette, se comunicaron nuevam nt vía telefónica celular 
desde un abonado internacional con la suscrita investigadora, 
indicóndoseles la fecha de la vista pública, a lo cual alegaron 
su deseo de asistir a la misma, pero qu no contaban con lo 
recursos económicos para trasladars d s la R pública 
Bolivañana de Venezuela hasta la ciudad d Bo ot6; situació 
que fue puesta en conocimiento de la Jefatura d la Unidad 
Nacional de Derechos Humanos y DIH, dada la importancia de 
sus dichos, procediendo a ordenar el giro de los dineros para 
que éstos y Luis Alberto Lopez Buelvas, cumplieran el llamado 
del despacho judicial. 

Así las cosas, se conducen hasta esa dependencia a los 
referidos ciudadanos. 

En cuanto al señor José Pérez, no se pudo contactar, pese a 
que se indagó por su paradero con familiares de Luis Alberto 
L6pez Buelvas. 

En estos términos se da a conocer al despacho delegante las 
actividades adelantadas. 

Respetuosamente, 

�_....;'� ARGAS 
Intendente Jefe SIJIN MEBAR 
Funcionario de Policía Judicial 
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Rama Judlcl I 

JUZGADO CIN U NTA Y 
PR G MA nesco 

A A 

Ofldn1 301 e. T lefl>c: (057·1) 42804 1 
m o • 1o1ot6 D. C. 

En Bogotá o.e .. a los tr s (03) dí s d I m s 
d mil nueve (2009). si ndo I s 9:00 d I 
presentes en el Despacho d I Juzgado 56 P n I 
Complejo Judicial de Paloquemao I suscrít Ju z 
Penal del Circuito de Descongestión pt'O. ram O. 1 

su Secretario a efectos de constituir el Despacho n aucreno 
programada dentro de la causa 11001310405520090002 
se hicieron presentes además el señor Representant d 
Doctor OSCAR JUUAN GUERRERO PERALTA: la doc 

VENEG1S AHUMADA en calidad de Fiscal 78 Especializado 
DIH, ta 

�octora ESMERALDA HERNÁ.NDEZ VANEGAS e e 

defen�or¡a; los inv�tigadores de la UNDH y DlH C 
FUE MAYOR y PEdRO VILLA VARGAS quienes trasladaro 

testigos LUIS ALBERitO LOPEZ VUELVAS. YESID SILVA G ETTE 
SHIRLY SOFIA PUM�REJO, estos dos últimos quienes le 

Venezuela y el primero de los mencionados de la ciudad e 
Martha; Se deja constancia que el interno GIOVA E 
ROMÁN DE LOS REYES a pesar de haberse enviado e n 
la boleta de remisión. procede el Despacho a confirm r 
Modelo de Barranquilla la remisión que est b pr r 
día de hoy. quienes comunican que el int n 

problema Interno del INP • y n cu nt n 
además que tratemos d comunic rn 

léfono 2 4 74 74 ex nsfón 2 6 n l or 
8 1 OVALL par et ctos d lliz nt bl d 

COtTlUI l clón co d cho bon do t l fónico, tnf rm I eñor 

GA.9.RIEL VALL qu I s g stion s ertlnentes para 

el transcurso I r mi ten del interno. Se 
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1 ¡ 
Carrera 29 Nº 18A - 67 Bloque C Piso 3 Oflcln 

1 

i I 

e 

p 

del 
dla 
a o ará la 
uso de la al 
esf erzos econórni o en un 
millones de peso . para traer h 

LBERTO LOPEZ VUELV S qu 
arta y los señores YESID SIL y 

vienen desde el país de Venezuela Ju 
traídos ante este Juzgado por lo m 
VARGAS y CELINA FUENMAYOR O 
señora Juez para esta labor. p 
respetuosamente a la señora Juez qu 
para llevar a cabo esta vista públic y I 

procesado en esta ciud d. s pr d 
sea, para recepcion r únic r I t I 
es una oportunid d qu n 
dichos son d vit I imp rt 
ellos testigos pr s i I 
conocimiento sobr I s 
JUSTO ZARAT GRANAD 
muchas 

I 
dudas d nt ro d 

imposlble volv r h e r e 
' 1 
1 1 
• 1 

Powered by CamScanner 

https://v3.camscanner.com/user/download


R pú lle d C I mbl 

R m Judlcl I 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL DEL CIRCUITO 
PROGRAMA DE DESCONGESTION OIT 

importancia dentro de la causa en razón que su ubicación f 
por parte de los investigadores. quienes además han al g 
funcionarios de Policia Judicial. estar siendo objeto de amen z s. 
lo que les da temor de comparecer al proceso. Acto seguido la se 
Juez le informa a la señora Fiscal que tal como lo estab ece 
legislación el Sindicado detenido debe estar acompañado de 
Apoderado y en el presente caso ante la ausencia de la Defe sa 
Técnica no se puede llevar a cabo--%=: diligencia. mas cua do a 
Apoderada ha estado presente durante todo el día. mas cua o 
manifestó para retirarse, una circunstancia de calamidad dornésti ca. Es 
de anotar que el interno arribo al Despacho acompañado del 
personal del INPEC siendo la hora de las 8:15 de la noche. n e la 
diligencia fallida el Despacho procede a señalar corno nueva fecha el 
próximo 25 de Noviembre a la hora de las 9:00 de l m ñan y 
ordena comisionar nuevamente a los investigador d l U OH Y 
DI H para la comparecencia de los testigos. En con t nci firma por 
quienes en ella intervinieron. Se observó lo d L y. 

1 

Ju z u 
GL 
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República de Colombia 

Rama Judicial 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL DEL CIRCUITO 
PROGRAMA DE DESCONGESTION OIT 

�;es �-po_L- 
uns ALBERTO LOPEZ VUELVAS 

Declarante 

61\i t2.L"f s �-�9-'<e..Jo a�o-z:.: 
SHIRLY SOFIA PuMAREJO 

Declarante 

l/ e s�.i:l .J.J v u G> ·. 
YESID SILVA GUEITE' 

Declarante 

f 6iov¡:.i-v� rt..�lf "v 
GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REY S 

Acus do 
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Rama Judicial 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL DEL CIRCUITO 
PROGRAMA DE OESCONGESTION 

Acuerdo 6093 

DESPACHO COMISORIO N2 036 

El SUSCRITO SECRETARIO DEL JUZGADO CINCUENTA Y SEIS 

PENAL DEL CIRCUITO DE BOGOTÁ D. C. 

(PROGRAMA DESCONGESTION O.I.T.) 

AL .. ·- ... , ... - -·.- .. ·- .. -···. 
SEÑOR(A) DIRECTOR (A) 

GRUPO INVESTIGATIVO DE DERECHOS HUMANOS Y DIH 

SECCIO AL BARRANQUILLA 

HACE SABER: 

Que dentro de la causa 110013104056200�00020 que se adelanta en 

contra de GIOVAN Y DE JESÚS ROMÁN DE LOS REYES acusado por 

el delito d� HOMICIDIO AGRAVADO siendo occiso JHON JUSTO 

ZARATE 1RA ADOS, se ordenó dentro de la Audienci� Pública 

fallida llevada a cabo el día de hoy 03 de noviembre de 2009, 

localizar y conducir a los señores LUIS ALBERTO LÓPEZ VUELVAS; 

JOSÉ PEREZ DOMINGUEZ; YESID SILVA GUETIE y SHIRLEY SOFIA 

PU REJO para que comparezcan a rendir testimonio dentro de la 

ontinuación de la Vista Pública a realizar el día VEINTICINCO (25) 

IEMBRE de 2009 a la hora de las 9:00 de la mañana. 

• JSA-67 Bloque e - Tercer Piso Oficina 301 C 
�Plt!)o Jucl I de Paloquemao-Bogo D C 
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Republlca de Colombia 

1 
Rama Judicial 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL DEL CIRCUITO 
PROGRAMA DE DESCONGESTION 

' Acuerdo 6093 

Por lo anterior se comisiona a los investigadores GRUPO 0.\.,... 

PEDRO VARGAS VILLA; SERGIO PEREZ PERN ETI y la funcionaria de 

C.T.I. CELINA FUEN MAYOR MORENO y ubicar y trasladar a as 

mencionadas personas al Despacho del Juzgado 56 penal de Circ o 

Programa O.I.T., ubicado en el Complejo Judicial de Pa\oq emao de 

la Ciudad de Bogotá el día de la Audiencia pública (25 oviern re e 

2009 hora 9:00 am). .:�:�!:.: 

Se libra el presente despacho comisario en la ciudad de Bogotá, D. C., 

a los cuatro (04) días del mes de noviembre de dos mil nueve (2009), 

el que se solicita tramitar de forma inmediata y devolver a la mayor 
brevedad posible. 

Cordialmente, 
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JUZGA O INCUENTA Y El (56) PENAL D L IRCUIT 
PROGRAMA DE O CONG STION IT. 

Acu rdo 4959 y 6093 CSJ 

USA 11001 1040 6200900020 
NÓMERO INTERNO· 2009-00020 
PROCESADO: GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES 

. - . -· . 

ACTA DE CONTINUACION DE AUDIENCIA PÚBLICA 

� 
En Bog tá D.C.. a los veinticinco (25) días del mes de Noviembre de dos mil 
nueve (20 9). siendo las 16:30 de la mañana. en la sala 9 del piso 4 Bloque C del 

Complefo udicial de Pal4quemao se instauró la audiencia pública programada 
dentro de ta causa 110013104056200900020-00. núr:nero interno 2009-0002� a 
la que asistieron: la señora Jueza Doctora GLORIA GUZMAN DUQUE quien 

preside el acto público. El señor Procurador 23 Delegado Doctor OSCAR JULIA 
GUERRERO PERALTA. La Señora Fiscal Doctora LAURA VENEGAS AHUMADA. 
La defensa Doctora ESMERALDA HERNANDEZ VANEGAS. acusado GIOVANNY 
DE JESUS ROMAN DE LOS REYES. Así mismo lo declarantes SHIRLY SOFIA ., 
PUMAREJO; YESID SAMIR SILV�UETTE y LUIS ALBERTO LÓPEZ BUELVAS. 
Acto seguido atendiendo lo reseñad� el artículo 403 del CPP se procede a la 
práctica de pruebas, empezando a recepcionar el testimonio de la señora SHIRL Y 
SOFIA PUMAREJO, quien fue luego de ser interrogada por el Despacho. 
proceden de igual manera los demás sujetos procesales que participan en el Acto 
Público: una vez finaliza su intervención; solicita el uso de la palabra la señora 
Defensora para manifestar que desiste de los demás declarantes. ya q�e si bien es 
cierto ella solicitó la práctica de dichas pruebas. también lo es, que lo mi mos 
fueron traídos por los Investigadores de la Fiscalía. de quienes en diligencia 
anterior llevada a cabo en la ciudad de Barranqullla, dejó la respectiva 
constancia. al estar la Investigadora CELINA FUENMAYOR en compañía del 
Investigador PEDRO VILLA, que Iba a declarar. Seguidamente se le concede el .uso 
de la palabra a la señora Fiscal quien acl ra entre otr s cos s que los testigos 
fueron traídos por los Investigadores, en razón a una orden emitida por el 
Despacho: Acto seguido la Defensa deja a c:onslderaclón del Despacho el recibir o 
no las declaraciones, en caso aflrmativo que una vez Interrogados los testiflcantes 
por la Flscalra y el Representante de la Sociedad. se le conceda a la defensa el 
derecho a Interrogarlo. Retomando el uso de la palabra el Despacho señala que 
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Republica d Colombia 

Rama Judicial 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL DEL CIRCUITO 
PROGRAMA DE DESCONGESTION OIT. 

Acuerdo 4959 y 6093 CSJ 

dada la e�cacia y trascendencia que tienen dichos testimonios dentro del proc so 
por c anta que fuerort testigos directos. ordena su recepción. E se or 
Representrnte de la Sociedad toma el uso de la palabra-para dejar constanc a q e 
luego de �aberse recibido¡ la declaración de la señor SHIRLY SOFIA PUMAJERO 
de ser interrogada por los intervinientes dentro de la Vista Pública, se desls e de 
los otros testigos. por lo que el Despacho procede a verificar el auto q e decre a 
las pruebas, estableciéndose que efectivam��1�::fOn fecha 21 de agosto de 2 9 
ordenó la recepción de estas pruebas. por lo que se procede a evac a as, 
llamando al Estrado al señora YSID SAMIR SILVA GU,ETTE quien rinde s 
testimonio. siendo interrogado por los demás sujetos procesales. Finalizada s 
intervención se procede a recibir la declaración de señor LUIS ALBERTO o EZ 
BUELVAS. el cual fue interrogado por los sujetos procesales intervinien es e a 
Audiencia Pública. Como quiera que están solicitando la sala, se conce e 
receso para la hora del almuerzo de todos los participantes en el e a e. 
señalando la hora de las 2:40 de la tarde para reiniciar la diligencia e 
respectivos alegatos. El desarrollo de la presente audiencia se graba en me i e 
video tal y como se encuentra autorizado en los artículos 147 y 14 de I Le 
de 2000. Los comparecientes se presentan En constancia se firma p r qui ne en 
ella intervinieron siendo las � :35 p.m. Se observo lo de Ley. 

-e - 
GLORIA GUZMÁN DUQU 

""C"----- Ju z 
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Ram Judlcl I 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL DEL CIRCUITO 
PROGRAMA DE DESCONGESTION OIT. 

Acuerdo 4959 y 6093 CSJ 

. _: .;:-: 

• 
MiOVflll/,VJ i(J(ll�¡v 
�IOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES 

/ Acusado 

t:,�\tl\l p.,�'4'�� o� 'L. 
SHIRL Y SOFIA PUMAREJO 

Declarante 

tl��., G 
yesÍt; SAMIR SILVA GUETIE 

Decl rante 
\. 
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Repllbllca d Colombia 

Rama Judicial 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL DEL CIRCUITO 
'PROGRAMA DE DESCONGESTION OIT. 

Acuerdo 4959 y 6093 CSJ 

CONTINUACION DE AUDIENCIA PÚBLICA 

En Bogotá D.C.. a los veinticinco (25) días del mes de Noviembre de dos mi\ 
nueve (2009). siendo las 3:30 de la tarde. en la sala 1 del piso 5 Bloque C del 
Complejo Judicial de Paloquemao se instauró la audiencia pública programada 
dentro de la causa 110013104056200900020-00. número interno 2009-00020 a .... : ..: .. -: 
la que asistieron: la señora Jueza Doctora GLORIA GUZMAN DUQUE quien 
preside el acto público. El señor Procurador 23 Delegado Doctor OSCAR JUL\A 
GUERRERO PERALTA. La Señora Fiscal Doctora LAURA VENEGAS AHUMADA 
La defensa Doctora ESMERALDA HERNANDEZ VANEGAS. procesado 
GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES. Seguidamente de conformidad a 
lo reseñado en el Artículo 407 del Estatuto Adjetivo Penal. la señora Juez 

procede a conceder el uso de la palabra en su orden a los participantes de \a 

presente Vista Pública así: La señora Fiscal; El señor Representante del Ministerio 
Público. El Sindicado y por último a su Defensora. para los respectivos alegatos. 
El desarrollo de la presente audiencia se graba en medio de video tal y corno se 
encuentra autorizado en los artículos 147 y 148 de la Ley 600 de 2000. Los 

comparecientes se presentan En constancia se firma por quienes en ella 
intervinieron siendo las 4�40 P.m. Se observo lo de Ley. 

-- 
GLORIA GUZMÁN DUQUE 

Jueza 
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República de Colombia 

Rama Judicial 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL DEL CIRCUtTO 
PROGRAMA DE DESCONGESTlON OIT. 

Acuerdo 4959 y 6093 CSJ 

.. U· 
LAURA VEN GAS AHUMADA 

Fiscal 

G,. D ¡¡ Fl IV¡/� (¡-- Dfl ÁA/ 
GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES 

Acusado 
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REPU LICA O COLOMBIA 
FISCALIA OCTAVAD L ADA A 

EL TRIBUNAL ,:.UP 10 DE 
BARRANQUILLA 

IDO 

-·---" 

Z6S701 S-1. 
CARLOS ORELLANO CUETO O 
Homioidio Agrc1, do 
Fiscalí 78 Espeoiulizad�- 

-------···- 

------ 
Radicación: 
Sindicado: 
Delito: 
Origen: 
OIT 

Barranquilla, octubre veintiuno (21) del año dos mil nu 
(2.009).- 

ASUNTO A TRATAR 

Precede este Despacho a desatar el Recurso de Ape ací 
interpuesto por el Doctor, LUIS HERNADEZ AGUIRRE e 
condi.::ión de defensor técnico del procesado. CAR 
ALBERTO' ORELLANO GUETO; contra la res 
calendada, septiembre cuatro (4) del afio dos mil 
(2009), mediante ia cual la Fiscalla 78 delegada ante e 
Per.al,�s del Circuito E�peciallzatlo, adscrita a la U i 
Nacionai de Derechos. Human os y Derecho lntem ci 
Humanitario, dl3ntro del proceso Penal en referenci . alifi · 1 
niénto del sumarlo con resoluclón de acusación p I d lit 
de homicidio agravado, en que aparece como vlctim I ñ 
que en vida respondla al nombre de JHON JU T Z R TE 
GRANADOS. ·niembro del sindicato d I ur lal d la 

' ciudad de Santa Marta. 

Igualmente, se resolverá el recur Q d apel ti ·n pre entado 
contra la misma d cisión del cu tro (4) d s pU more · de 

�. 
,· .. 
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StNTESIS DEL RECURSO 

enta el recurrente, el recurso de apelación contra la 
decisión calificatoria del sumario, emitida en la fecha 4 de 

eptlembre del año en curso (2009), a fin de que se 
revoquen los numerales primero, segundo, tercero y quinto 

y en su defecto se precluya la investigación y se ordene la 
Ubertad de su asistido según los argumentos que expone en 
su memorial que corre a folios 99- 107 del tercer cuaderno 
original. 

En el acápite de Vistos, de su escrito, expone que, es 
recurrente la narración de los hechos por los cuales se dio 
inicio a esta instrucción, " lo cual nos ubica en el homicidio 
que se cometió en la persona del señor JHON JUSTO 
ZARATE GRANDOS, miembro acnvo del sindicato del Seguro 
Social de la ciudad de Santa Marta, t.el.ií.:dfa:�t7�1:d�.qctu�r.� · .. éfel 
2006. a la altura de la carrera 21 con· -la · calle · 6. frente · al 

· Inmueble demarcado con el número 6�29, del barrio la Luz, 
cuando �I, parecer · y lo sostenido . por .1� ... Fis9_alía _ dos suj�}os 
se movilizaban en una bicicleta 'le dispararon cegándole la 
vida". · 

Cuestiona el recurrente, la valoración probatoria realizada por 
la Fiscalía de primera instancia y la credibilidad de los 
testigos con relación la reconocJmiento .. fotogtá�i9-�que .hicieron 
de su defendipQ, realizada el ·,14l,Zde agos�o(:a�:�008; con la 
presencia del señor YESID SAMIR SILVA, testigo estrella de 
la Fiscalfa, observando. que, la delegada omitió preguntarle 
sobre las caracterlsticas flsicas de la persona a reconocer, 
como era su obligación, en que· se dijo " al declarante no se 
le interroga por· sus generalidades de ley ni por los datos 
pcuticulares de la persona a reconocer por cuanto estas se 
encuentran consignadas en diligencia de declaración jurada 
que obra en esta actuación", conslderandc que es una razón 
más que suficiente para ínvaüdar dicha diligencia, pero corno 
el inculpado no ten fa abogado de _confianza y "la investigación 

estaba llevando a sus espaldas, con abogado de 'oficio, 
ubo reclamación alguna por· parte del togado encargado 

defensa provisioaal -· comodín"- y fue asf como se 

2 
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realizó la diligencia de reconocimiento en cuyo Album se 
anexaron las fotografías ele cinco personas más con 

. caracterlsticas flslcas similares ·&egún el despacho· a las del 
imputado, las cuales no refulgen en ningún lado de la 
diligencia. 

En razón a lo anterior, considera el apelante que, esto 
invalida la prueba recaudada por la Fiscalla en contra del 
imputado al tenor del artículo 232 inciso primero de la Ley 
600 del 2000. Explicando seguidamente todo lo pertinen e a 
las aiferentes caracterlsticas morfológicas de los dos que iban 
en la bicicleta, para finalmente colegir que, el testimonio y 
sobre todo la diligencia de reconocimiento de fotografías de 
YESID SAMIR GUETTE. no puede ser fundamento de la 
incriminación contra su asistido, toda vez que como se 
demostró en sus versiones no existe la consistencia que e 
legislador exige ante la sana critica y las reglas de la 
experiencia pues no son lógicas sus afitmaciones, indicando las 
rnismas en esta confrontación que realiza el recurrente, para 
concluir lo siguiente: 

"Quien ha dicho .que un testigo que por salir corriendo y 
asu.stado, por el ímpacto de los 

I 
sucesos ... 1nt1mldación y disparo- 

de un arma. no retienen bien. la cara de una persona, 
cometiendo un homicidio con arma de · fuego. después va a 
decir que se acuerda de ella, como se. puede acordar una 
persona pe . un a cara si ha estado emceíezada en el arma 
que tal vez fe apunta. y pensando· en defenderse antes que 
nada el instinto de ccnservaclón si110 la ha vieto �nte� 
como lo sostuvo el declarante." Citando el recurrente" al 
respecto lo que dice el Tratadista JAIRO PARRA QUIJANO 
sobre la Focallzaclón • en el arma, en su Obra · El Testimonio 
tratado de la prueba Judicial, Cuarta Edición Tomo I abril· de 
1954, Bogotá Colombia. 

Muestra su inconformidad el recurrente con lo valorado por la 
Fiscal A.-quo,_y no entiende como encuentra probado que los 
homicidas llegaron en bicicleta, si los dos testigos 
presenciales entran en abierta contradicción, pues LU.lS. 

LBERTO LOPEZ dice que llegaron a pie y YESID SAMIR; 
' ce que lleg ron en una biclcleto mona reta pequefia. .., · 
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·- 
Que, a la Fiscalla le conviene creerle a YESID, pues 'este 

• testigo para la delgada se ha mostrado más coherente .... y 
consistente, a pesar de sus divergencias tan Importantes en 
sus añrmaclónes.. preguntándose qué pasa con el dicho - de 
LUIS ALBERTO, cuál era su función o su misión, porqué la 
delgada no le ha compulsado cópias, para que se Inicie una 
investigación a fin de descubrir sus verdaderos propósitos, el 
despacho aqul entra en un abuso de autoridad por omisión 
de denuncia. descrito en el art. 417 de la Ley 599/2000. - ya 
que se observa que según el dicho de la delgada el señor 
LOPEZ BUELVAS, siempre antia diciendo mentiras bajo la 
gravedad del Juramento, dl:s�rsionando las pruebes y 
desviando la. investigación, pero favoreciendo a quién? 

Cuál es la prueba que tiene la Fiscal para aseverar que a 
YESSID SAMIR · GUETTE no le asiste ningún interés e 
desviar la investigación e inculpar a un tercero? Cuando éste 
ñre citado por la defensora del señor GEOVANY ROMAN DE 
LOS REYES y éste no asistió y estoy seguro que no va a 

· cumplir su cita en la diligencia del juicio· ora\ que se sigue 
contra el justiciable aludido. Olvida el despacho que la 
recompensa es un buen aliciente para que los testigos 

· afirmen o nieguen la verdadera esencia·� y ocurrencia de los 
1 

hechos. · • 

Que. el despacho recava en los testimonios de los señores de 
la SIJIN, informe No. 1173 del 2006, del señor WILMAN 
RAFAEL ZARATE MAIGUEL. hermano del occiso. JULIO 
RAFAEL ZARATE OCHOA1 padre. del occiso quienes en este 
evento serían testigos de oldas hoy en dia de referencia, 
para desacreditar el •dicho de LUIS CARLOS LOPEZ 
BUELVAS, quien al parecer según el análisis de' la· delegada 
1\.1e OQliga do por las declaraclon es de su eornpañere 
permanente l<ELY ÉSPINOSA. y su tia polltica SARIDlS 
LOPEZ · COLLANTE, las cuales no Identifica ni rotula 'corno 
pruebas de oargo, porque no lo puede hacer " porque a 
contrario sensu estas se convertirlan en pruebas de descargo. 
De suyo este argumento esg1imido por el despacho riñe con el 
principio de lealtad procesal y a su ·vez es falaz, ya que. los . 
deponentes repiten lo que inicialmente se había acordado 
entre los testigos de . excepción LU\S CARLOS LO�EZ Y 
YESID SAMIR SILVA y si hubo acuerdo para una cosa como 
lo del dinero, porqué no pudo haber acuerdo para lo de I 
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bicicleta o es que tambiAn es mentira que, el occiso vino a 
Barranqullla. fue por un revólver que estaba empeüado por 
HAMIL TON FERRER, Y no como lo plantearon ínlclatrnente 
los deponer�tes ante las autoridatles Judiciales -por un dinero 
que _le debla LUIS . CARLOS LOPEZ- Y así como la fiscalía 
considera que no existe animadversión en el c.licho de YESID 
SAMI.R, PO!"que �o advierte que si existe una divergencia y 
una mccnsistencta en sus declaraciones inculpatorias por su 
contradicción tanto en los aspectos formales de la acción 
de_lic�osa como de las caracterlsticas morfológicas de mr 
�s1st1do . pues corno quedó demostrado en el paptnarlo- 
1ndagatona- el señor CARLOS ALBERTO ORELLANO CUETO 
n'? tiene la cara dañada por el acne y tampoco usa melena: 
ment�as que el señor HAMILTON FERRER, quien es el que 
empeno el revólver y estaba citado con LUIS CARLOS 
LOPEZ. a la hora que sucedió el .homicidio si usa melena y 
es de piel trigu erío moren o-con bastante parecido a mi asistido 

· flsicamente. . · 

Finalmente y después de realizar un anáJisis de las pruebas 
confrontándolos con lo afinnado o valorado por la Fiscalía A- 
quo, considera el im.pugnante haber sustentado la impugnación 
y de que existen suficientes razones juridica s y probatorias 
que demuestran los errores in judicando en que ha incurrido la 
Fiscalfa delegada en sus· falsos juicios de raciocinio, 
valorando pruebas recaudadas con violación al debido 
proceso y al derecho de defensa, al igual que dándole unas 
razones inexistentes de las reglas de la experiencia y la sana 
crítico del testimonio tan lb de cargos como de descerqos, por 
lo que se reitera que se revoque la providencia impugnada 
y se ordene de. inmediato la libertad del señor CARLOS 
ALBERTO ORELLANO CUETO. 

De igual rorma - el recurrente, expone que ., la Fiscali� de 
primera instancia, deja por fuera del anáüsls probatono �I 
informe de Palie fa Judicial cumpliendo la orden de trabalo 
294 de septiembre 29 del 2007, s-egún Oficio 675 GPR-OIT, 
donde se puede evidenciar las· entrevistas a los señores 
JOHANA BORJA LOPEZ, prt1110 de YESID SAMIR SILVA 
GUETTE, refle,·e que su primo ·presencial de los h�chos� .... 
donde perdiera la vida JHON JUSTO ZARAT�, le In form��en 
el de noviembre de 2006. que él escuchó allá en el barrio ta 

luz, que hablan sido CAREPIÑA y el- PECHUGA Y que su 
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pnmo LUI ALBERTO LOPEZ U LVA , h bl dicho q 
se los ponfan al frente él lo r conoc 

LUIS ABLBERTO LOPEZ GONZA Z. padr d 
ALABNERTO LOPC:Z BUELVAS, dijo qu llo lo 
matado eran los de la banda d los IHAQUIES. 

JUSTO RA�A�L ZARATE OCHOA, padre del occl o, d1Jo que 
luvo conoclmiento de la mu ert de su h1}0 y viajó 21 
Barra.nquilla, y en el barrio la luz le Informaron que I s j o 
que prestó las armas para que asesinaran a su hijo se llama 
ALEX, alfas el CHUCHI, junto con otro de nombre JHO Y 
SAL TARIN, alias EL CACHACO Y EL FLACO quienes viven 
en el barrio por la calle 12 con carrera 21 y' 22 Número de 
la casa 21-5 7. · 

Ante lo. anterior, se pregunta la defensa: qué hizo la Fiscalía 
. o la pollcla Judicial para esclarecer estas l;fenuncla?, pues nada 
ya que tenían un chivo- expiatorio. con la falacia montada por 
los que desde un principio han estado involucrados en la 
rruerte del señor ZARATE. lo· que en la doctñna 
climlnológióa se denomina CHIVO EXPIATORIO. . . 

• 
HAMIL TON FERRER, en su última declaración dijo que, al 
rnrchacho lo habían atracado los· que. estaban con él y eso fue 
confinnado por la señora SARIDES ESTHER ··-caLL:ANTES 
VARELA, en fa audiencia de juzgamlento del señor GIOVANNY 
ROMAN DE LOS REYES, el día de hoy 22 de septiembre del 
2009, en la sala· de audiencias del segundo piso del centro 
cfvfco en dflfgencia virtual, agregando que hablan quemado la 
ropa del occiso, será que todavía queden dudas de " mi 
asistido es inocente, si ello . es asl, seiiores delegados 
resuelvan ahora mismo y orden (sic) su libertad inmediata".- 
(Ver follos 99-107 C.O.No.3).- 

SINTESIS DEL RECURSO DE APELAClON DE LA DELEGADA 
DEL MÍN ISTERIO PUBLICO. 

Previo resumen de los hecha; de la Investigación, Y an,álisis 
de IH erueb11.11, 111 delegaéa del Ministerio Público,. I?�ª· ÉDl:1'H 

LI IBANEZ, fundamenta la· impugnación de la dec1s1on emitida 
la operadora Fiscal de primera Instancia,· ante la valoraclál 
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que hace de los diferentes elementos probatorios no 
compartiendo lo a rgt�menlado por ésta. considerando que erró 
al calificar las sumarias al restarle crecloüidad a las pruebas 
sobrevfnientes al momento de apreciar los medios de 
convicción de acuerdo a los postulados de la sana critica 
como son las leyes de la lógica, de la ciencia o de la� 
máximas de la experiencia. 

Exponiendo que, al no clesglosar o despejar las 
contradicciones existentes en las declaraciones · de los testigos 
presenciales. por un lacto. y por otro, no tener en cuenta las 
diferentes manifestaciones generan un cúmulo de dudas en 
la. Investigación, indicando lo siguiente: 

Que, 11LUIS ALBERTO LOPEZ· BUELVAS, uno de los testigos 
presenciales del homicidio en su primera declaración que 

.milita a folios 163 a 170 del cuaderno · No. 1 de copias 
sostienen que: "antes de radicarse en el Banio la luz vivie 
con su tía YENNY en el Barrío El· Bosque, y estando en ese 

·rugar empeñó el arma que vino a _buscar el interfecto. Que, se 
vino de ese sector-porque lo fue buscando . un muchacho de 
S�nta Marta que lo conocla. Además por ·tener prob\emas con 
el· esposo de su tia YENNY. Que el arma · se la empeñó a un 
pefao que trabaja en el .rnercado. Que, desconoce los móviles 
que motivaron la muerte ZARATE GRANADOS, y sostiene no 
conocer a los sujetos apodados Cara e Piña y el Pechuga". 

Que, " En el informe 109 CTl-0 IT del 07 de marzo del 2008 - 
folios 18 al 22- se da cuenta de que HAMILTON -FERRER 
DELAGADILLO. manifiesta que LEONARDO POLANCO RUA \e 
comentó que quienes asesinaron a ZARATE GRANADOS 
rueron los dos testigos estrellas, es decir, YESID SILVA y 
uns LOPEZ agemás que residía en la calle 11 con carrera 
21 del Barrio La Luz para la época de los hecho, y asevera 
no conocer a los sujetos apodados Cara. de Noni y e\ 
pechuga". 

Que •Así mismo la señora SARIDlS en versión expresa que a 
Jf.tON lo asesinaron los LÓPEZ por una p1ata, que fueron 
ellos mismos." 

•en su declaración vertida el 1 o de abril del iooa. 
ARDO FABIO POLANCO RUA, . atestigua conocer 

6'. \ ·. 
r'{._ 1 : 

\ : 
• 
1 

\ . 
1 • 
\ 

1 
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"' ' . 

Que. " Las el el raclon s nt 1101 • 
contradictorias, son claros indicio d pr ,, 
discernir en sana lógica quo no exi t duela 
que tenla o habla mediado par emp r. r I 
a buscar el occiso fue FERRER O LGADILL , 

.había citado para la entrega del arma. Además tanto F- 
DELGADILLO como .LEONARDO FABIO POLANCO R I 
la para la época de los hechos residlan en el Barno La 
Y las· direcciones de sus residencias colindan con a 
los familiares polltlces del occiso." 

Que. "Lo anterior, ensombrece aún más la investigació , 
vez que ha estos dos testigos no se' les hizo un segui e 
y mucho menos se indagó dónde realmente se enco ra a 
el día de los hechos. Ello en la medida, en que como ya 
manlfestarnos FERRER DELGADILLO era la persona e 
debía ( sic) fijado hora para , entregar e\ arma, y fue 
precisamente en ese horario ultirnado la víctirna. Además m 
a pesar de llevar. muchos años de residir en el Barrio la luz 
manifiesta no conocer a los · sujetos apodados CARA DE 
NONI y al PECHUGA, al· igual que POLANCO RUA". 

- 
Que "Armónico a lo anterior, se ·encumbra aún más la duda 
sobre la responsabilidad de la coautorla .de CARLOS 
ALBERTO ORELLANO GUETO, -Puesto que los testigos 
estrellas como los denomina la f\scalta 110 han acreditado 
hasta este estadio procesal el porqué no fueron a buscar el 
amia al lugar donde estaba empeñada, y que fue 
precisamente en la hora que se les iba a entregar cuando 
se dio el fatal desenlace. Asl como tampoco describen --a 
DELGAOILLO FERRER, como la persona que ten la e\ arma. 
E lgualrnente se contradicen . al sostener que los sucesos se 
dieron. cu anclo iban a despedir al occiso para su regreso a \� 
ciudad de sañta Marta, sin llevar el arma que era lo que 
venia a buscar. ,, 
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Que, esa arma la necesitaba para su defensa 
el grupo de YIYO cuyo nombre es JOSE ALI l 
BARON, a�eguró que era PARACO del grupo 
GIRALDO, y lo buscaba para matarte. Fina\izó arg 
que WILLIAN ZARATE y JUSTO ZARATE, sab 
son los responsables del homicidio, porque 
aseguraron que fueron unos sujetos pertenecientes a a 
de los IRAQUIES que dominen el sector donde se pr 
homicidio. 

Continúa el Informe narrando que, al llegar a la res e 
del señor JU STO RAFAEL ZARA TE · OCHO A, pa 
fallecido, explicó que una vez tuvo conocimiento de la 
de su hijo se trasladó a la c\udad de Barranqu\\la m gó 
en el sector de la Luz y le · tnformaron que _ él suj o q e 
prestó el arma con la cu al acabaron -con la vid d u hiio se 
llama ALEX allas CHUCHI y otro de norrore JHONNY 
SALTARIN alias CACHACO y e\ FLACO, qul n n 

I 

n 
ese barrio por I a calle 12 en b·e e arre ra 1 y e s con 
nomenclatura 21 .. 57. Es decir no.fll ron ntonc el CARA 
DE NONI y el PECHUGA. 

Que, por u parte," WILLIAN ZARATE tvlA\GU .. L. hermano de\ 
interfecto, obre el homicidio m nlf st6 que directamente no 

abe. pero indlrectament 1, 1 s üor LUIS LOPEZ· se 
refiere al padre LOPEZ BUELVAS- de gancho ciego. porque 
él fue quien lo mandó. lgualment asegura que no �ree lo 
que contó LUIS ALBE TO LOPEZ BUELVAS, t stlgo estrella .. 
porque le par ce increible que dos sujetos armado.s vayan 
a asesinar a otros dos, desenfundan \as armas, uno dispara Y 
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I ro se Je atasca y este pudo correr sin ningún pr bl r • , 
b. ndas que ya había disparado contra JHON JU"' TO, sa re . . •. 1 f lt oor lo q re en términos coloquiales expreso: a eso e a a [,n pedazo, tú no puedes correr 200_ metros .en un segundo, 

porque Jo lógico es que el otro te dlspare.... REGLA DE LA 
SA, A CRITICA." 

oue estos testimonios no analizados, son avasalladores en I 
rnedída en que acentúan aún más las contradicciones ª. las 
e ue hemos venido haciendo alusión por parte de los testigos 
presenciales. Nótese que también sobre este aspecto no se 
desplegó una investigación exhaustiva para esclarecer la 

· verdad. 

Reiterando asl la señora agente del Mi�1isterio Público que. 
estas pruebas no fueron valoradas bajo la lupa de la sana 
crítica y que hay que reconocer que existen dos versiones, 
una de que los homicidas venían en bicicleta y otra que 
venían caminando en que existen tales contradicciones en 
las declaraciones de estos testigos. 

Finalmente, considera la delegada que, así las cosas, 
cimentadas en el equilJbrio [urldico marco de la institución 
no le queda otra alternativa que solicitar se revoque la 
providencia cuestionada del 4 de septiembre de 2009, y en 
su defecto se profiera Resolución de preclusión a favor del 
proc��ª?º ALBERTO ORELLANO CUETO, por el cielito' de Hom1c1d10 Agravado por duda probatoria. 

CONSIDERACIONE$ 

s_ea lo primero a. i�1dicar que, le · ·asiste competencia a esta Flscalia, para dec1d1r el i:ecLtrso de apelación interpuesto acorde con lo preceptuado en el Art.119 y 204 lnc.1 e del c. de P.P (Ley 600/2000\ que a la letra dice: "Competencia del sup 
· : 

En la apelacron, la decisión del superior se extend . . en,o1. t · . et a a os asu� os qu�. resulten rnescindiblemente vinculados al bi t de 1mpugnacron" . . o Je o 

onf�� 
a lo ants rior, le asiste competencia a esta Fiscalla para 

r e recurso de apelación interpuesto tanto por la d�fensa 
por la delegada de la Procuraduría General de- la 
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1 
el ti ¡" il' ad y además la no 

an ado por la delgada del inis e 
urren e considerando entre otro q e no fuer 

ajo la lupa de la sana critica", asl como las escoza 
analizadas por la defensa y que, entre ellas y la 
es gos estrellas existe una clara contradicci . refere 

pa 'cipación de ORELLA O GUETO en el homicidi 
le endilga· y que hay que reconocer que e i e 
versiones , una que los ha leidas venían en bici le 
que venían cemínando. 

En este orden de ideas, tiene que recon 
que, efectivamente tienen razón la -defens 
del Mnisterio público en sus apreelacton 
valoración probatoria realizada por I 
i11 tanela. toda vez que confronl d I 
de qul n tuvieron en I lu r d I 
inicio de u manlfe taclon lncurrl 
da le lnfi r1r, como lo hac 1 1 
declaracione nos permiten concluir. 
de qu fectlvam nt lo h omicld 
bicicleta y no pueden er desvlrtu_"'_. ... 
(sic) el Dr. H mández Agulrre con 
LUIS LOPEZ BUELVAS, el B d tu 
Ff caH Novena de I URI. qui n 

por las declaraciones de u C""""'1""ªt"I 
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y u ti di 
lo a v r d 

I punto II gar 
a ple, cuando él 

d los hech tanto a I 
funclon rlos de pollcla judicial qu lo ntr v\ taren como a 
Asear Trece de la URI. bajo la grav dad del iur me to le 
afirmó sin ningún tipo de dubitaclon qu lo home da 
1novfRzaban en una bicicleta monareta p qu l'la y a m 
afirmación se las hizo a los famllla r Z rat Granado· 

Tal reflexión de la Fiscal A-qu o, no es la que corre 
una testimonio que esté en contradicción· con un o a ite 
msmo testigo, ya. que la medida de su valor pr a 
estará determnada por la razón más o menos se a 
esgrima para explicar la variación posterior y en es e 
no se le puede a tribuir tal variación posterior a que se 
obllgado el testigo LUIS LOPEZ BUELVAS. por 
declaraciones de su compañera permanente KE 
ESPINOSA ALVAREZ y la de su tia SARIDIDIS LOPEZ 
COLLANTES, como lo , añrma la señora fiscal A-quo, para 
cambiar su afirmación de que los homicidas se moviliza a 
a ple y no en bicicleta monareta como lo habla dicho a 
primera vez, ya · que en ningún' aparte de lo manifestado 
estas sefioras, se señaló en qué se movilizaban los homici as. 

En otras palabras. ni se dice 'por la primera instancia en 
consistió tal presión de estas declarantes, ni se observa 
esta superioridad funcional, que · "dichas declarante h 
hecho refacfón a las circunstancias de la biclclet ; - s 
más bi�n. la razón del cambio radical de su prim ra 
manifestaciones, es que se vio descubierto en n ir 
iniciales, con las declaraciones de su mujer y I d u tia, 
quien bien explfcn é ta última, a qu vino I s ñor JHON 
JUSTO ZARATE a Barranquilla. , 

. I mi rno, expone las clrcunst nclas y mod lld des que se 
di ron de d que llegó a su casa y allo de la misma con . 
LUIS LOPEZ BUELVAS. dejando en evldencla _ las 
contradicclon e y m ntiras en que Incurrió LO PEZ BU EL V'A.S en 
sus declaraclone anteriores y ante el temor de que lo 

12 · 
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H cho y clrcun t ncl . que fuoron d do 
igu lm nt por I muj r do LOPEZ BUEL v. 
JHOJ NA E PINO A Al VAREZ y q re e· corro ora 

e lo manffi t do por I tia SARIDIS LOPEZ CO 
Declarant que, muestra temor de que la pued n a 
vincular cpn los problemas de sus familiares LOP z a 
hechos de violencia que han tenido en Santa Marta 

Testimonios éstos que fueron los que dejaron al dese e o 
verdaderas razones por: las que vino a esta ciudad 
Santa Marta, el señor JHON JUSTO ZARATE y no 
supuesta plata que le adeudaba LOPEZ BUELV/lS e 
aseguró desde el principio reiteradamente ante la Fiscal 
la URI y ante los fnvestigador!!S ·de · fa Policía, es e es go 
presencial al ipual que el otro, YESID SAMIR SILVA G ETIE 
que, en el informe del 8 de ootu bre de 2006, r p 1 3 
manl aciones hechas por estas personas entre hac n 
fa ugerencfa de que se les re,epcion e las 
juradas a las citadas, así como la: ampliación d 
LOPEZ BUELVAS. 
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. . 
En el caso de estudio, la lógica de las pruebas en materia 
criminal, del maestro FRAMARINO DEI · MALATESTA, nos 
ensena: 

"En general, dado un testimonio que esté en contradicción 
con uno anterior del mismo testigo, la medida de su valor 
probatorio estará determinada por la razón más o menos seria 
que· esgrima el testigo para explicar la variaclón posterior. 

\ . 
Asl como la variedad de las afirmaciones hechas por un 
mismo testigo en sus diversos interrogatorios le resta valor · a . 
su testimonio, asl también la constancia de sus dichos 
aumenta Ja credibllidad de este." 
"Cuando . hay varías declaraciones . de diferentes testigos, el 
contenido de ellas puede ser contradictorio en cuanto al hecho 
principal o en cuanto a las circunstancias accesorias. 
Dos testimonios que se contradicen entre sí· acerca del hecho 
principal, pierden todo valor probatorio y se anulan 
recíprocamente, así sea que· tencan:". igual credibilidad por 
tocio otro aspecto:;"TEMIS Vo.11, Cuarta : Edición. P111eba 
Testimonial: Pág�109).- .;= · · . . 
Es asf que, se tlene-lo slguiente··a1 · confrontarse estas pruebas 
en conjunto conforme a· los prínclplos de la ··sana critica, acorde 
con los mandatos del a rtículo 238 del Código de 
Procedimiento Penal : 

. 
En la diligencia de levantamiento de Inspección de cadáver, 
llevada a cabo er dfa 7- de octubre de 2006, en que ocurrieron 
los hechos al ser ultimado cor, armas de fuego el señor que 

n vida respondía al nombre de J HON JUSTO ZARA TE 
GRANADOS, la Fiscal Trece delegada ante Jueces Penales del 
Circuito de Barranqullla, Unidad BRfNHO-URI, Dra. ROSA 
EUGENIA MACIAS, con · relación · a los hechos, relata lo 
pertinente a su llegada al centro asistencial en que le hacen 
entrega de la epicrisis a nombre de JHON JUSTO ZARATE 
GRANADOS, en la que· se registra que llegó a tas , 15.QQ. 
horas de ese día sin signos· vitales y que lo llevaron ·�gentes 

Ja policía Nacional a consulta porque le dispararon. 
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�egufdarnente ord n d I 
,nv tlg dores 1 11 
ocurrieron los hecho 111 

\ . 
carrera 21 que está 
inmueble demarcado con I No. 6-2 dond 
comedor lnfan til Colombia Saluda ble. una piedra 
encierran una grama y sobre la tierra de la 
ensangrentada, ordenando tornar fotograflas del 

• En el inmueble reside la familia MUÑOZ LO 
proceden a entrevistar a la señora DORA LO 
ROPERO, quien. manifiesta ser la propietaria del in e 
que no presenció los hechos porque estaba durmie o 
que su hija CLAUDIA MUÑOZ LONDO�O se enco ra a 
la sala cuando escuchó· unos disparos que les hlcl e 
unos sujetos que se encontraban sentados sobre las · e 
de quienes sabe que dos de .. eUo� "'V�IP� ·a. la we a 
casa, pero que la persona que re-sultol1erlda era pri e 

'que la veía, pero que ésta no habla visto quie - 
disparo . 

Acto seguido, la Fiscal de la BRINHO-URI. 
las instalaciones de la SIJ IN, para recepclon ios 
de latt testigos presenciales señores y h e e r n et 
lo manifestado por LUIS ALBERTO L Z BUEL Y 
YESID SAMIR SILVA GUETT I qui n m· nifi st n " EL 
PRIMERO DE LOS MENCIONADO UE JHON JUSTO 
HABIA LLEGADO EN L DIA DE HOY A L IETE OE LA 
MA A DE A CIUDAD D ANTA MA TA Y QUE: EL LO 
FUE A BU C A LA C LL 17, QUE LO TRAJO A 
DONDE EL VIV HACE DO ME E I QUE ES DONDE UNA 
TIA DE NOMBRE SARIDE . QU AL IGUAL ES FAfy'llLIAR 
DE LA MUJER DE JHON JUSTO DE NOMBRE YOHANA. 
CECILIA. QUE LLEGARON A ESA CASA, EL LO DEJO Alll 
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Y SE FUE PARA EL MERCADO A COBR R 
CIEN MIL PESOS QUE LE DEBO 5 e 
POR CONCEPTO DE GUI EOS Y P T 
VENDE" 

"QUE ESTE MUCHACHO NO LE PA90, PE O 
PARA LA UNA Y TREINTA DE LA TARDE DEL 
CALLE 11 UNA IGLESIA PARA PAGARLE lA P 
HEGRESÓ DONDE SU TÍA Y SE QUEDÓ H 
JHON JUSTO, QUE ALMORZARON Y SALIERO 
LA PLATA, A LA DIRECCIÓN QUE LE DIO EL 
PERO QUE ÉL NO CONCRETA MUY LA IS POR 
SOLO TIENE DOS MESES DE ESTAR AQ 
CONOCE MUY BIEN DE DIRECCIONES: 

"QUE ESTANDO POR LA IGLESIA ESPERA 
SUJETO DE LA PLATA LLEGO UNA PATRUllA E 
POLICIA Y LOS REQUIZÓ Y PIDlO DOCU E TO DE 
IDENTIFICACIÓN QUE RADIARON LOS MISMOS YA Q E 
EL POLICIA LES DIJO QUE· SE FUERAN DE AHI . Q E 
ELLOS OPTARON POR IRSE , PARA LA CASA Y QUE E EL 
CAMINO. ENTRARON A UN SAID-DONDE JHON LLA AL 

'PAPA DE ÉL QUE TAMBIÉN SE LLAMA LUIS ALBERTO Y 
HABLARON PERO DESCONOCE DE QUE. DICE QUE 
JHON LE ENTRÓ UNA LLAMADA DE BE JA I TRO 
PRIMO Y QUE JHON SE LO PASO Y SE SALUDARO Y LE 
DIJO QUE ESTABAN POR ESE SECTOR 'coen DO u A 
PLATA PARA ENTREGÁRSELA A JHON. DICE QUE EL LE 
DEBE A JHON JUSTO . LA SUMA DE QUINIENTOS L 
PESOS Y QUE PENSABA DARLE HOY LOS CIEN MIL 
PESOS UNA PLATA." . 

• QUE CUANDO IBAN SUBIENDO SE ENQONTRARON A 
YESID Y ESTE LES DIJO QUE SE SENTARAN EN LAS 
PIEDRAS PARA HABLAR UN RATICO CON JHON JUSTO 
ANTES DE QUE SE REGRESARAN PARA SANTA MARTA Y 
QUE ESTANDO SENTADOS ALU, LE COMENTARON A 
YESID LO QUE HABIA PASADO CON LA POLIGIA. (El 
subrayado s. fuera del texto original).- 

• ·- 
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11 QUE ESTANDO AL LI Ll EGARON oos 
BICILETA MONARETA Y SE BAJA ON 
DIJERON QUE SE SUBIERAN 
EMPEZARON A DISPAí ARLES, Por l 
CORRIENDO Y YESID TAMBIEN LO 11120" 

"QUE REGRESO Y E�ICONTRÓ A JHON. IRADO Y H IDO 
Y COGIERON UN CARRO Y l LI:: /ARON AL HO PI AL 
DONDE LLEGO' MUERTO. 1-:STA V f ION ru 
CORROBORADA POR YESID SILVA C�UIE:N f: LA 
PERSONA QUE DESCRIBE A LOS SU.JETOv O[ LA 
OICILETA ROJA ASI: 

"UNO COMO DE 1.66 DE ESTA TURA, GORDITO, CARA 
ANCHA, BOCON, PELO· CORTICO, VESTIA CAMISA BLANCA 
Y BERMUDA AZUL. GORRA BLANCA, NO LE DIVISO BIEN 
LA CARA, PORQUE GORRA LE TAPABA UN POCO, PERO 
SI SE LE NOTABA COMO RECIEN AFEITADO, PERO DICE 
ESTAR EN CAPACIDAD DE REALIZAR RETRATO HABLADO 
Y POR ENDE- SE ORDENA". 
"EL OTRO LO DESCRIBE COMO DE 172. DE ESTATURA, 
SUETER 'COMO NEGRO, GORRA AZUL, · CARA DAÑADA 
POR EL ACNE, BOCA NORMAL,- CABELLO CON MELENA 
LARGA.(Ver Acta a folios 2-4-5 C.0.No.1) · 

El día 7 de octubre de 2006, dla del homicidio, se traslada 
la Fiscal Trece de fa Unidad de Reacción Inmediata en Tumo 
de 24 horas a las instalaciones del grupo Vida de la SIJIN 
DEATA, a fin de recepclonar la declaración bajo juramento 
del citado LUIS ALBERTO LOPEZ BUELVAS y textualmente 
dice: 

"Nosotros Jhon Justo Zarato Granados y mi p rson 
salimo's, a cobrar una plata que me deblan por las 
tiendas, y nosotros estábamos esperando on I quin de 
la tienda al muchacho que m Iba dar la pi t , 1 rato 
llega una Motorizada y nos pido una requls•. nos 
requisaron, nos pidieron la cédula, nos radiaron y nos'' dicen 
que hacen a9ul y dijimos que estábamos esperando a un 
señor que nos debe una plata, él pollcla nos elcen (sic) debe 
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decirse dice, -"que nos vay: mos para I ca a y no otro le 
hicimos caso e íbamos bajando a una E quina dond hay un 
SAi, alll Jhon Justo Za rato Granados, m de varno a 
llamar a LUIS ALBERTO LOPEZ GONZALEZ, o a a m 
papá, él hizo la llamada y habló con rm p pá y I nt� una 
llamada a el de un primo mio d norrbr B r JAMI 
CHAVES LOPEZ, nabla con mi primo y me lo pasa a m. 
Benjamín me saluda y me dice qu hago yo le d o q e 
cobrando la platica para que se la lleva ·e sic) Jhon Justo, de 
ahí se terminó la llamada y vamos bajando ya para la º" a, 
cuando me oncuontro con ol primo mío Yosid silva qu 
está .en otra tienda y nos sentamos en unas picaras, ahí 
cuando al rato vienon dos sujetos y nos interceptan en las 
piedras, nos dice parensen y levantasen las camisas, cuando 
nosotros levantamos uno de los sujetos empezó a disparar a 
Jhon Justo y yo cuando empezaron a disparar me embalo a 
correr, al cabo rato me ,-egreso, en compañía del primo mío 
CESIO (sic) Siiva, recogimos a Jhon Justo para llevarlo al 
nospilal, estuvimos parando carros y no nos querían recoger. 
al rato llegó la policía y nos llaman una patrulla, nos 
montamos YESID silva, Luis Alberto López a llevar a Jho 
Justo a llevarlo. al Hospital y ahí el médico lo examina y nos 
dice que está muerto, en este· lugar nos entrevistan los 
agentes de la SIJIN y nos dicen que tenemos .que declarar y 
nos traen hasta acá. Eso es todo."(:- .. )" 

Obsérvese, que hasta· aquí lo manifestado, ya muestra 
inconsistencias sobre la s circunstancias y modalidades de ha er 
salido con JHON JUSTO a cobrar una plata que le debían 
por las tiendas y en su primera manifestación ante la Fiscal 1 
de la unidad en mención no menciona esta circunstancia d 
haber salido con JHON JUSTO a cobrar ninguna plata .1 1 s 
tiendas. 

Así mismo, con relación ni encuentro con su pruno ESID, en 
la primera manifestación del dla de los hechos, 7 do tubre 
de 2006, (Acta de la Flscalla) dice : 

H QUE CUANDO IBAN SUBIENDO SE ENCONTRARON A 
YESID Y ESTE LES DIJO QUE SE SENTARAN ENLAS 
PIEDRAS PARA HABLAR UN RATIGO CON JI ION JUSTO 
ANTES DE QUE SE REGRESARAN PARA SANT MARTA Y 
C�UE ESTANDO SENTADOS ALLI , LE COMENTARON A 
YESID LO QUE HABIA PASADO CON LA POLICIA. (El 

1 8 
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subrayado es fuera de e o o a 
mismo ella 7 de octubre de 2006 

"y vamos bajando y a. para. la ca. a e 
con ol primo mío Yesid Silva que st n 
no, santamos on unas piodra , ahí ouando 
dos sujetos y nos lntercep an en as pe 
Situación ante la cual se pregun a es 
subiendo o iban bajando cuando se e c tra 
Acto seguido en esta sma d1hgenc a. de dec 
del 1 de octubre- de 2006, se le hace e errooarot 
correspondiente de cuando conoció al señor JHO 
ZARATE y �I ser preguntado si alcanzó a cobrar la 
decía le debían, contesto, que es costumbre 
guineos en la mañana en las tiendas y cobrar e 
noches y estaba esperando a un muchacho que 
debla cien mil pesos y que me había dicho que 
íllli en la 11 creo con 23, como a la una o una y 

• Persona respecto de la cual. aduce que no le 
nombre, pero que lo conoció por intermedio de de E 
MENDIVIL SARMIENTO una tía de él en el Barrio 
Bosque, y· que- él trabaja en el mercado de Barranquí a 
aires y neveras y que esa plata se la debía pa unos gu ne 
y unos plátanos que le llevó hacen como 7 días- al merca 
Respecto de las caracteristicas físicas o morfológicas de 
persona dice • Morenito, bajito, pelito largo, cara flaca, 
negros, pequeños." 

.. 
. 

En cuanto a las características dadas de los 
dispararon dice: 
"Eran dos uno blanquito y uno moren o, 1 
bicicleta pequeña, como monareta qu mon 
personas. ·u.no era blanquito, bajito, gordito, e rtt 
otro er,a morenito, flaco, alto, o rl 1\ qui 
nada porque llegaron armados y mp ron 
me embalé a correr" 
Caracter(sticas que suministra y qua 
que Indica sobre la persona que I 
supu•stam•nte entregarla los supuesto 
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con la oxoopo16n do quo, 110 on I ol "palito largo" citado 
nn osta doolaracíón. 

El testigo presencial YESID YESIO SILVA qu en C" el que 
111ic1almente describe a lo su¡ lo'> d la b1c1cl�ta anlc 'a F--1scal 
ele la URI, según el acta en referencia, dice 

"UNO COMO DE 1.66 DE E!:,TA 11.JRA, GORDITO, CARA 
ANCHA, BOCON, PELO CORTICO, VES11A CAMISA BLA CA 
Y BERMUDA AZUL. GORRA BLANCA, NO LE DIVISO BIEN 
LA CARA, PORQUE GORRA LE TAPABA UT-..1 POCO, PERO 
SI SE LE NOTABA COMO RECIEN AFEITADO, "( ... ) DICE 
ESTAR EN CAPACIDAD DE REALIZAR RETRATO HABlADO 
Y POR ENDE SE ORDENA" . 
"EL OTRO LO DESCRIBE COMO DE 172. DE ESTATURA. 
SUETER COMO NEG�O, GORRA AZUL, CARA DAÑADA 
POR EL ACNE, BOCA NORMAL, CABELLO CON ELENA 
LARGA.(Ver Acta a folios 2-4-5 C.O.No.1) 

°"\)- 1 

1 
1 
1 

•' 

En la declaración del día 7 de octubre de 2006, dice YESID 
SAMIR 'SILVA GUETTE: Era' un tipo como de 1:65 de 
estatura aproximadamente, era gordito, cara ancha, bocón, pelo 
córtico, vestia una camisa blanca. una barrnuda azul, gorra 
blanca, que tenía hacía abajo, no le distingue los ojos, ni la 
nariz, estaba como recién afeitado, ese fue el que sacó una 
pistola de color cromado y le disparó a JHON en varias 
ocasiones de tres a cuatro veces. El otra ·muchacho el que 
manejaba la bicicleta ora oomo de 1.72 de estatura, era 
más alto que el otro, tenía un· suéter eemo negro, ten\a una 
garra. azul, tenia la cara dañada ecmc huecos por acné, 
boca normal, tenía molona . larga, ase saoó un pistola 
negro v le apuntó a mi prima LUIS y le disparó tambiér1 a 
él, pero LUIS se voló una verja que habla ahl y yo corrl y 
me metl por un callejón, me volé una pared y me metí a lo 
casa 'de una señora y ahl esperé un rato que la ge·nte se 
adjuntara para poder llegar y fue cuando lo saque del barrio y 
me lo llevé para el hospital con el primo mio" · 

Circunstancias que relata sobre su Prtmo. de que brincó una 
verja y de que él se escondió en una casa de ·uná señora 
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si logró percatarse de las per o a 

rna nada 

·c1aro yo 

la barriga, de hí no 

Observándose aqul una ccntradicción con lo manifestado a a 
Fiscal Trece de la URI el dla 7 de octubre de 2006, e el 
/\CTA y en su declara ció;,, con relación no sólo a la llegada a 
su casa por parte de ZAF<ATE GRANADOS y de a 
circunstancia de acompañarlo a coger el bus para Santa arta, 
ya que bien conocla que estaban esperando al hombre q e 
empeñó el arma y supuestamente la "Iba a devolve, sino 
también a las ·gorras que llevaban los homicidas el día de os 
hechos y eu lo principal que son las cara_cterísticas morfo óplcas 
de estos: - 

"Ek OTRO LO DESCRIBE· COMO DE.-.;t;?Z� D�. �ESJATURA, 
SUETER COMO NEGRO, GORRA AZUL, CARA' DAÑADA 
POR EL ACNE, BOCA . NORMAL, CABELLO CON MELENA 
LAROAeC-Y..$r Acta a· folios 2-4-5 C.O.No.1) y en la declaración 
jurada de 'esa misma fecha dijo: 

:· El otro muchaoho el que -�ª���jab�,�11!!\�io·ci�� �r� cerne 
ele 1. 72 de elh1tura,- era ·mas alto que el otro, tenía un 
suéter como _negro, tanja YOil gorra ¡azul, tenia la cara 
daftada oomo huecos por acné, booa norma], tení� molona .. 
la.e-,,� saoó""1fT;·pi'stola negro y lo _apuntó a. mi primdr' 
,. !,( " r ... J.vJ•• • . .. 

Obsérvése que, en esta declaración, ya no dice que el de 
estatura de 172, tenla la cara dal'lada por el acne, y señata 
aqul con tal característica al bajito y gordo." y ol otro era 
bajjto, gordo, cutis dafiado, era ploJ blanca v tenla tqblén 
una gorra de ooior blanoo", (el subrayado es' del 
despachen- 
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En este inte, rogatorio. del 1 '1 do [uho d 2008, al sor 
preguntado si estaba dispuesto a reoonoc r a los sujeto 
que le dispararon al scñ or ZARARTE. si los volviera a ver 
contestó: "Claro que si, se que a uno le dicen " CARA DE 
NONI" y al otro le dicen " PECHUGA", Acto seguido se le 
pregunta si sabe · P-1 nombre completo d tas per onas y 
clice : "Se de uno solo, su nombre es CARLOS del otro no se 
el nombre". 

Se le pregunta igualmente, sí habla visto antes a estas 
personas a quien identifica con los alias de • CARA DE NONI 
y PECHUGA", manifestando que sí, en el barrio donde él 
vivra barrio LA Luz de Barranqullla y ante la contradicción 
evidente con lo que · hable manifestado en su primera 
cleciaración del día 7 -de octubre de 2007, fecha en que se 
clieron los hechos del homicidio del señor JHON JUSTO 
ZARATE, aduce:" Porque en el momento de los hechos, los 
nervios no me daban para decir la verdad que yo conocía a 
esos sujetos, y como yo salí corriendo no le retuve bien la 
cara me acordé de ellos, al pasar de los días me acordé 
quienes eran esas personas, y hace poco los volvl a ver 
sentados en la esquina de I� calle · 14 barrio la luz, y me 

_acordé de sus paras otra vez." 

Asl mismo, se dejó constancia en esta diligencia de· 
ampliación de declaración jurada, llevada a cabo el día .11 de 
julio de 2008, que "compareció ante este despacho proveniente 
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' 
GUETIE co 1 el fi de rendir declara 16n Jurada ,i..\.o e ada e eso ucro q re antecede" - v� 

Dec aran e q re, como se ha visto tarn ,e., v ido 
1e1 do al 19 ral que su primo LUIS ALB LOPEZ 

8 ELVAS, ya que se ha establecido que I vícurna vmo a 
scar fue un arma de fuego y no qu LUI LO EZ 

BUELVAS, le onla que entregar un dinero q I d la por 
un p és amo que le hiciera para tr be] r, como 

e irosarnen e 10' adujo esto testigo SILVA GUETTE. lo cual 
o pe ite llegar a la conclusión a que II ga la s a F cal 

A-quo, de que con la • última declaración de Silva Guc te, nos 
q eda claro que Yesid Silva volvió a ver a los hom cidas de 
Jhon Justo Zara te Granados," y que este hecho le perm lió 
recordar sus rostros (rasgos morfológicos), refrescando su , 
men oria:" .- 

Vemos así que, tal aprectacion de la primera instancia, no se 
compadece con· 1a razón esgrimida por el testigo para explicar 
su variación en dicha dilicencia posterior a los hechos, en casi 
dos años aproximadamente de haberse sucedido, ya que de 
la misma investiqación surge la prueba de su mentira, toda 
vez que fue conducido desde el l1.:1gar qt1e se encontraba en el 
Departamento del Magdalena, RIO FRIO, hasta· las instalaciones 
de la Fiscalía para realizar tal diligencia, como ha quedado 
establecido en estas actuaciones.' 

Por consiguiente el citado testigo· presencial no ha dado una . 
razón suficiente para haber variado su primera versión y más 
aún tratándose como se trata de las personas autoras del 
delito, en cuya declaración inicial no manifestó conocerlas ni 
haberlas visto antes. 

Es asi, que después de esta conducción del tesUgo para que 
ampliara su declaración, se ordena la misión de trabajo a los 
investrgadores adscritos a esa Unidad de Fiscallas PEDRO 
VILLA y CELINA FUENMAYOR, para que adelantaran labores 
investigativas tendientes a lnclividuallzar a los autores 
materiales del homicidio del señor JHON JUSTO ZARATE, que 
había señalado el testigo YESID SAMIR SIL VA GUEITE, con 
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álbum fotogr.:ifico con l ím el d I nt r 0111 

rcconoctmíento fotog fice con el te ... li o m ncion do 

• 1 

d 

Surge de esta manera, el Informe 
julio 24 de 2008, suscrito por lo tnve tig dor 
ISA8EL FUENMAYOR y PEDRO VILLA VA G , qu ne 
relación a los s\JJetos apodados ªCARA D 
PECHUGA" dicen que son ampliamente cono Ido 
sector por dedicarse a e ct1V1dade oeuctrvas, ntr la 
cuentan homicio1os y por una fucnt hum n 
individualizar a CARA DE NONI, con el 
GE OVAN NY RO MAN PARAGUAYO .:: º�G�E lrnºraVíiAffltt��mm 
alias PARAGUAYO. ·�nt � e sé�I 
q4.iélJ<l"es�·esa fuente humaW3,? 

Seguidamente, después de verificar la informac1on reíeren e 
la ubicación de la 'compañera sentlmenlal de ése y d 
arrimar fotocopia de la tarjeta alfabética y de la consu a d 
Prometeo, se dice textualmente en este informe 
" Por otro lado, se tuvo conocimiento que a los su e os 
"CARA DE NONI Y PECHUGA" se les señala de haber dado 
muerte por rencillas internas, al señor GUSTAVO ADOLFO 
OSPINO. MERCADO alias EL ÑATO, el 18 ele Junio de año 
que avanza él las 10:22 horas en-la Carrera 21 calle 13 ésos 
al momento de cometer este reato, se mOVII zaban en 
bicicletas. A estos siempre los moradores de ese. b mo. los 
ven juntos. 

.. 

"Hecho lo anterior y tomando corno fundamento I e pues 
ante �I despacho Fiscal por el señor YESID S IR SIL A 
GUETTE respecto al sujeto apodado EL PECHUG . quien 
llamó como CARLOS, optamos por re isar inf rm lmen\e 
álbumes fotográficos de imágenes de personas e sexo 
masculino que han sido aprehendidos por la SIJIN DEAJA por 
haber' cometido ... homicidios, encontrando entre · stos a uno 

que guarda r0elaclón con los rasgos fts\cos del \ndiV\duo que 
describió como tal. y responde I nombre do CARLOS 
ALBERTO ORELLANO, y de quien se pudo stablecer a 

través de una fuente hum n , qu o el apodado EL 

..s 
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PECH GA, pe o os a informaclón no so ha vo rirc ado on 
razon a la d1ficult q1.1 r vist I h cho d mdc\gd n 
a comu td d del barric la Luz, po lo quo o st a \ 

espera dol nu vo rnvo st clud d n I di d 
mañana. del s nor YE!:;10 SA IR ZILVA par ahondar y 
oscla ccer osta süuacién''. 

na I ac cndo la ano ac de I co cid neta, 
e el ho e do d I señor JHO JUSTO ZARATE, se 

- a real zado por es os mdrviduos m0\11 zandose en bicicleta 
seg lo ma 1f s acto por el Tes 190 YESIO SA R SILVA, 

o arnbié ases naroi a alias ,- ATO, del cual se anotó 
I les y so ci a an e este informe que se nnde pare almente 

po ve ci 1e1 o de los términos de que se estudie la 
posibilidad de ordenar ampliartos, • toda vez quo el día 
viernes 26 de julio de\ año que avanza tendremos nuevo 
contacto con el señor YESIO SAMIR SILVA GUETTE , 
testigo presoncial d� osto hecho criminal com se a otó 
en línoas que anteceden''.- 

E1 agosto 4 de 2008, la Fiscal A- qua, dispo e iomlslo ar a 
los mencionados investigadores para que se ras ade , al 

nicipio de- RIOFRIO (magdalena y ubiquen al eñor 'ESID 
SA IR 'SILVA, quien deberá ser trasladado a es e Despacho 
eJ dla 14 de agosto de 2008, a las 09.00 -hOfa , para lle ar 
a cabo diligencia de carácter iudíclal 
Así mismo. ordena con el apoyo de la ección de 
Criminalística de la SIJIN se elaboren dos álbumes totooráñcos 
que deberán contener las fotografías de los sujetos Carios 
Alberto Ore\lano alías PECHUGA 'i GiO\/ann De Jesús 
Román De los Reyes alias M CARA DE O I o PIÑA", para 
llevar. a cabo reconocimiento fotográfico".- 

Diligencia que se fija para el dla 14 de agosto .de 2008. en 
qU;e cl�rtaf!lente se realiza con el �itadp_ te§�i��;y�oi, un 
álbum. ·fotográfico que deja rrucho que desear"'lante tas 
dispglira enes legales establecidas en el articulo 304 del <ar de 
P.P. (Ley 60012000), toda vez que el reconocimiento �ersaba 
sqbr� dos personas diferentes y sólo se· expuslert,n 6 
fi mrr,s· a 1sl.t

1vez a simple vista,\.no .. re'f,\� •• i::1,s 
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<fatacterist,cas .s11111lnres ele los -que iban q ser. ob¡et rhc oribe irrli'e� to. . ,U'r.!l"\.1.1: 

[:I reconocimiento a través de Ioloqraf . cuando lral de 
un solo imputado se hace con un núrn ro no lnferíor a 6 
fotografías, pero 11 atándose de má: de uno, como en I caso 
de estudio, en CJU!3 se le interrogó al t stigo I apareclan la 
personas por él " referidos en su declaración con lo apodos 
de "CARA DE NONI o PIÑA Y PECHUGA" se ha debido . ' realizar con el, aumento de fotografías en la misma 
proporción, conforme a los mandatos de ley. En este senltdo 
el Art. 304, dispone:" ... la diligencia se hará con un número no 
inferior a· seis (6) fotograffas cuando se tratare de un (1) solo 
imputado, y en lo posiblo so aumentarán en la misma 
proporción, según el número do personas a reconocer". 

Tal situación efectivamente, constituye una irregularidad, que si 
bien no alcanza a ser de orden sustancial al debido proceso, 
en razón a tal incumplimiento de estos requisitos legales. que 
si bien no afecta la eficacia juridica de la · prueba a la cual 
se complementa, es decir al testimonio, como en este sentido 
lo enseña la jurisprudencia, no menos cierto es que, las 
mencionadas irregularidades, sí tienen consecuencias en la 
apreciación o valoración de esta dlllg·encia y por ende del 
testimonio, por cuanto le quedó rñuy fácil al testigo señalar la 

'1otograffa de quien posiblemente ya sabia diferenciar cuál era la 
de alias " CARA DE. NONI " y alias "PECHUGA", en que, 
respecto de éste último citado, precisamente los investigadores 
on el mencionado informe reclamaban su presencia para 
establecer con los datos y fotograflas sacados del archivo ele 
a Policía, si era o no el CARLOS Alias PECHUGA. 

Obsérvese lo dicho al respecto en este informe: 

" ... y tomando como fundamento lo expuesto ante el despacho 
Fiscal por el señor YESID SAMIR SILVA GUETIE respecto al 
sujeto epcdaco EL PECHUGA, a quien llamó como CARLOS. 
optamos por revisar Informalmente álbumes fotográffcos .de 
imágenes de personas de sexo masculino que han srdo 
nprehendidos por la SIJIN DEATA por haber cometido 
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... homicidios, encontrando entre éstos a uno que guarda 
relación con los rasgos flslcos del Individuo que describió 
como tal, y responde al nombre de CARLOS ALBERTO 
ORELLANO, y de quien se pudo establecer a través de una 
fuente humana. que es el apodado EL PECHUGA. pero esta 
información no se ha v rifioado en. razón a la dificultad 
qua rovisto ol hecho do inda�1nr on la comunidad del 
barrio la Luz, por lo que se está a la espera del nuevo 
arrlve a asta ciudad on al día de. mañana dol soñar 
YESIO SAMIR SILVA para ahondar y esolarocer esta . sit4nción". 

Situación ante la cual se pregunta esta instancia: Será que el 
testigo conoció lo fotografla de CARLOS ALBERTO ORELI..ANO 
antes de la diligencia formal de reconocimiento? 

. 
No sorá que le quedó muy fácil señalar. la fotografía dol 
mismo, ·en razón a que las demás fotos· del álbum eran 
do personas muy diferentes a las características físicas o 
morfológicas del oitado CARLOS ORELLANO,? 

��e-g�ita.tea.ti;'olpres'l, . . . �!!'le 1fitF s� .de ..... ,q!{fr .. J)Q fueran ·e11��;�;1�_�,��e·c1r�!tl1iflJ.'rfmó'tivlJOPEF: 
BlJE'[\l� .. _él .. vmcutaocs' ·:como·i,;.:,posib'le's-":- .. i;siadic�aqos del :hau[b'rdib.·:·1971 .,,:?e�or JHON· .. ·JUS'fQ··ZARA)"�1!nt�f3.(·l decitJn5 a 

��iffl'alar �ª- quie� ·_corresponq� .. !---�t,D,o�bre',11dé .:CARLOS ALBERTO 
>10RE�No: CUjifi>:;-co�o,ffifC<fu!ra:(aJlas.:'):PECHUGA? l 

Será qué está inculpando a alguien que no conoce, para 
proteger al homicida llamaoo alías PECHUGA? 
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De la misma manera. no se puede desconocer las mentiras 
acordadas eníre estos testlqos presenciales, con relación a la 
venida de ,JHON JUSTO ZARA TE a Barran quilla. que fue 
precisamente buscar una arma de fuego sin salvoconducto, 
requerida por el padre del testigo presencial LOPEZ 
BUELVAS, en que se han manejado varias hipótesis sobre el 
móvil de este homicidio, entre los que se encuentra el de 
establecer si tuvieron nlguna participación activa estos dos 
testigos. que de "manera sospechosa, supuestamente corrieron 
y no fueron alcanzados por los disparos y además uno de 
estos, (SILVA GUETIE),supuestamente se escondió en una 
casa de por ahí, para luego salí r y recoger a la victima. 

Circunstancia que relata el mismo YESID SAMIR S LVA 
GUETTE, de lo cual no se hizo investigación alguna, pasando 
desapercibida lal circunstancia tan importante, aún cuando los 
testigos vecinos del lugar en que se dieron los hechos, vieron 
a dos hombres "caminando rápidamente pero ya iban por la 
calle 8 con la carrera 21, alcanzando a observar únicamente 
el· color de las camisas de los homicidas, una era de color 
rojo y la otra de color blanco". 

( 

Así se · afirma en el Informe realizado el 7 de octubre de 
, 2006, por los Investigadores de Policía Judicial de la URI. 

Por tanto tal manifestación que hace el señor MIL TO 
CHAMORRO ARRIETA, no fue años después de los hechos 

También en este mismo informe se registra lo afirmado en 
ese día de los hechos, por CLAUDIA MUÑOZ: " que, en ese 
momento en que se levantó pudo observar como dos personas 
salían corríen do, llevando consigo armas de füego en sus 
manos. sin lograr observar mayores detalles de las rnlsmas". 

Afirmaciones. que f-il merecen crcdibiliclad, por cuanto se 
dieron momentos seguidos al hecho criminal, en qu · para 
nada son contrudictonas entre ní, como se afiuua por I Fiscal 
A-quo� ya que fueron momentos dlslintos en que se vieron a 
los homicldau y en cuanto al llevar las armas de fueqo en 
sus manos, bien tienen la explicación de que acababan de 
cisparar y por eso salieron corriendo con ellas en las -rnanos, 
tal como lo percibió la entrevistada CLAUDIA MUÑOZ, en que 
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In hora del in suceso no habían personas transltando por esa 
calle, lo cual favoreció n los homicidas, por estar la gente 
reposando en sus casas después del . almuerzo; y como se 

· infiere de lo dícho por el entrevtstado a los mvesüoadores de 
la URI en Turno el dia de los hechos, MIL TON c·HAMORRO 
ARRIETAya, cuando iban por la carrera .21 con la calle B, por 
supuesto ya no �orrian y hablan alcanzado a guardar o 
esconder tales armas. "se asomó y pudo observar el cuerpo 
de una persona tirada en el suelo y además , dos personas 
caminar rapldamente pero ya iban por la calle 8 con li3 
carrera 21, alcanzando a observar únicamente el color de las 
camisas de los homicidas de los homicidas, una era de color 
rojo y la otra de color blanco" (Ver fl.51 e.o .No.1 

Esa es la explicación lógica de un momento como ese, en 
que se íocaliza . la atención en las armas de quien corre, 
minutos o segundos después de un hecho criminal, como en 
este sentido lo analiza la defensa, con la cita doctrinal que 
expone al respecto: " Dr. Jairo Parra Quijano, en su obra el 
testimonio Tratado de la prueba ·judicial, cuarta edición tomo I 
abril de 1994 Bogotá Colombia, cuando. nos enseña 
FOCALIZACIÓN EN EL ARMA "Siempre se argumenta que las 
capacidades que tiene de proc,esamiento el . ser humano son 
poderosas' sin embargo, la concentración en una tarea causa 
generalmente deterioro · de otros trabajos. Los resultados de 
muchos experimentos muestran · en forma rotunda esta 
conclusrón con mayor razón cuando la concentración es total 
y fascinante, en este caso se presenta el fenómeno que 
referimos a continuación. 

El arma ejerce una especie de fascinación. La persona 
centraliza su percepción en ella cuando se utiliza . para 
amenazarla. La focalización trae como consecuencia la falta 
de observación de otras cosas, que en situaciones distintas, 
habrlan sido observadas. Puede suceder que esa tocelización, 
no sea absoluta y se puedan observar caracterlstlcas 
generates sin poderse precisar detalles, precisamente porque 
hay fascinación en el arma o en la defensa". 

,• 
Razón también tiene la. defensa, al considerar que· estas dos 
entrevístes son desprevenldae y sin ningún interés, pues la 

JO 
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Conforme a lo anterior, se llega es a la conclusión lógic;.i, de 
que, los testlmontos de los mencionados testigos presénciales 
acompañantes de la victima, faltaron a la verdad y de que los 
homicidas no estaban en ninguna bicicleta, ya que nada se 
oponía a que los vecinos del lugar aquí citados, los cuales 
escucharon los disparos y observaron casi que enseguida lo 
sucedido, hubieran podido relacionar tal bicicleta, si ésta 
hubiere existido en el lugar de los hechos y por el contrario, 
lo que vieron en ese instante. fue a "los dos hombres en las 
circunstancias señaladas, carnlnanüo rápido y/o corriendo, a 
menos que haya existido una tercera persona y haya sacado 
la bicicleta del lugar, antes de 'haber disparado los homicidas. 
Por consiguiente. en la qiligencia de reconocimiento 
fotográfico, se ha debido tener presente las múltiples 
inconsistencias de este testigo YESID SILVA GUETTE. y 
habérsele preguntado nuevamente sobre las · características de 
los que iba a reconocer en 'fotografía como los 11omicidas del 
señor JHON JUSTO ZARATE, aún cuando en diligencia 
anterior de declaración jura da, las haya señalado, por cuanto 
se trataba precisamente de establecer la identidad de las 
personas que habían participado en el homicidio. 

Diligencia que, cuestiona la defensa c:31 considerar como una 
irregÚlaridad la omisión de no preguntar al testigo previ mente 
en la diligenci,i de reconocimiento fotográfico, por las 
características morfológicas de quiénes ib a reconoc r en las 
fotografías. Situación ante la cual, es procedente indicar que, 
I<> conducente y procedente, es que, esto se hubiert:, hecho 
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07 dice YOHAN _ A BO�JA_ ���º:� �·, · ��noi:;o. como toda 20 , 

por la primera instancia ya que se trataba de testigos que � 

venlan faltando a la verdad, pero la Jurtspruoencla ante tal 
circunstancia olee que, el lnterroqatorto previo al lesllgo no 
tiene la connotación de carácter esencial, 
". .. El inten-ogatorio previo al testigo no tienen esta 
connotación ... "(CSJ. Cas. Penal, Sent. Sep.12/2002.Rad.16960. M. 
P. Femando Arboleda Ripoll).- 

No obstante lo ahíeríor, si tiene mucha razón la defensa en su 
npreciación respecto a que las fotografías con /as que se 
reañzó el álbum, como lo ha reconocido esta instancia, no 
nuardan ninguna caracterlstlca slmila r a las del procesado 
CARLOS ALBERTO ORELLANO. En este sentido dice la 
cJefensa: 

" ... y fue así, como se realizó la diligencia de reconocimiento 
en cuyo Alb�m (sic) se anexaron la fotografías de cinco 
personas mas con características físicas similares - según el 
despacho- a las del imputado, las cuales no refulgen en 
ningún lado- de la diligonoia9; pero como se ha expuesto por 
esta superioridad funcional, no alcanza tal Irregularidad a 
invalidar la diligencia . como lo solioita la defensa. toda ve: 
que ésta·, depende del testimonio rendido al respecto y por 

·· supuesto tales inconsistencias, de orden formal, traen 
consecuencias jurídicas como las de los errores sobre la 
individualización del imputado, las cuales aunadas a las 
establecidas en la falta de credibilidad al testimonio de este 
testigo presencial SILVA GUETTE, dejan sin ningún valor 
probatorio tal reconocimiento en la identificación del procesado 
CARLOS ALBERTO ORELLANO ·cuETO, como alías EL 
PECHUGA, tal como en este sentido se ha de considerar en 
este proveido, conforme a la valoración probatoria, que · se 
realiza bajo los mandatos del art. 238 de la Ley 600 de 2000 
principio de la sana critica. · ' 

La jtuisprudencia al respecto nos enseña lo siguiente con 
mlaclón a los requisitos esenciales del reconocimiento �n fila 
de personas, que, por mandato del articulo 304, se siguen· 
lgualmente con relación a los rec:onoclmientos a trav�s de 
fotog rafl as: 

.l2 
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d p rson .. entendido como ol acto j 
tablee r I Id nticl d de una persona 

delito, o t1 avós de 
visto y que es pu ata en contacto 

.no ti n n n nu sira legisl clón procesal 
d pru b autónoma, como acontece con 

documentos. al Iestirnonlo. la 
r L.Ón, y su condición de 
ha sido íracicionalmenle 

ste, aunque con entidad 

Estoquiere decir quo, en cuanto acto procesal es autónomo, y 
que el incumplimiento de los requisitos legalmente requeridos 
para su validez no afecta la eficacia Jurídica de la prueba a 
la cual complementé! (testimonio), ni viceversa. Por eso, 
cuando se pretende atacar la validez de ambas. ha de 
hacerse de manera separada, indicando la clase de error 
cometido en cuyo caso, y su trascendencia: y si lo pretendido 
es atacar una sola, debe tenerse en cuenta que la otra 
mantienen su vigencia, y continua por tanto, produciendo 
efectos jurldicos, en los términos indicados en los fallos de 
instancia. 

-Ahora bien. No siempre que en la producción de una 
determina.da prueba son omitidos' requerimientos de forma, su 
obtención se torna ileg.itima. Para que lo sea, se requiere que 
la exigencia omitida tenga el carácter de esencial, es decir, 
que constituya presupuesto necesario para que el acto surja a 
la vida jurldica. Si carece de esta connotación, podrá afirmarse 
que existió una irregularidad, pero no que la prueba es nula 
por defectos de forma. Habrá casos, desde luego, en que la 
informalidad. a· pesar de no ser esencial , puede acarrear 
implicaciones en otro campo, como por ejemplo en la 
valoración . de su mérito. situación que debe ser tenida en 
cuenta para efectos ele la selección ne la vla de ataque."( 
CSJ. Cas. Penal.. Sent. Sep. 1212002.Rad. 16960 M.P. Fem ndo 
E. Arboleda Ripoll).- 

En este orden de Ideas, es preciso reconocer también, que 
surge como Irregular la consecución de la fotografla de 
CARLOS ALBERTO ORELLANO GUETO. como al respecto lo 
considera la d fen n, tQda vez que, se hace Inexplicable que 
los ltwesUgadore6 hayan cecogldo al 11Zar de un álbum de la 
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• . _, - ·-- �-- - .' ;:''. :'"''�'"' ouKJA t::SPOSA DE LA VICTIMA aue • 

SIJÍ a la única persona al parecer, que ten la el nombre de 
CARLOS y relacionarlo como la persona que había dicho el 
testigo SILVA GUETTE, cuando tal persona no consulta tales 
rasgos morfológicos seiialados en sus distintas manifestaciones. 
Situación irregular en cuanto se ha debido previamente 
analizar o tener. en cuenta los retratos hablados que se tenían 
dentro de la investigacíón y más aún cuando después de casi 
dos años de haber sucedido los hachos, es que aparece el 
testigo aduciendo que recordó quiénes eran. 

Tales falencias. han traído como consecuencia. una 
r.ontradicción protuberante entre las que dieron inicialmente los 
mencionados testigos, y las que hace después de casi dos 
años ya que, las caracterlstlcas del procesado CARLOS 
LLANOS CUETO, indicadas en su indagatoria, no corresponden 
con las que señala este testigo, sobre alias PECHUGA y 
hacen que se invalide la credibilidad de dicho testimonio y 
más aún cuando YOHANA BORJA LOPEZ, hace referencia 
a que su primo, YESID SAMIR SILVA GUETTE. testigo 
presencial, le informó que, él escuchó allá en el Barrio La Luz, 
que habían sido Cara de Piña y- el Pechuga. 

Tal situación significarla, que 1SILVA GUETTE los ccnocía, y 
si sabía de la existencia de -estos al las, los cuales ocultó 
desde el principio al igual que el testigo LOPEZ BUELVAS, 
quien también define las caracterlsticas del alias PECHUGA ; y 
al decir ésta "que su primo - LUIS ALBERTO LOPEZ 
BUELVAS, nabla dicho que si se los ponía al frente los 
reconoce", se entendería que, LOPEZ BUELVAS también - los 
conocía y quiso ocultar también sus alías. 

Tal manifestación realizada. en entrevista en Santa Marta, por 
los investigadores CELINA FUENMAYOR, PEDRO VILLA y 
JHONATAN CEBALLOS OTALVARO, en Informe No. 234 
CTI.OIT de septiembre 29 de 2007, de la cual efectivamente, 
no se dice nada por parte de la Fiscal A-quo en su decisión 
recurrida. 

. 
En Declaración bajo ·juramento que consta a-folio 76 -78 del 
cuaderno original No. 1, recepcionada el dla 25 de mayo de 
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2007, dice YOHANA BORJA ESPOSA DE LA VICTIMA que," 
el papá, refiriéndose ni padre de su esposo, como toda 
persona dolida dijo que mi primo tenla que ver en la 
muerte de él y yo le dije que yo no .crela que. rru familia 
me quiere mucho .como para hacerme esto a rni" 

También -olce esta declarante esposa de la víctima: "Bueno, 
entonces ellos la familia de mi esposo tienen familia en el 
barrio donde lo asesinaron y ah i ellos investigaron y dijeron 
que hablan sido dos personas de ese barrio que lo hablan 
asesinado. uno le dicen EL PECHUGA y el otro CAREPI A, es 
una banda que trabaja 'con paramilitares en esos barrios." 

Posteriormente a los investigadores del CTI. esta señoi a 
YOHANA BORJA, les manifiesta sobre la persona que le dijo 
que habían sido CAREPINA y el PECHUGA, y en su 
declaración bajo juramento en la fecha septiembre ·1 O de 
2007 1 ya dice : 

"Eso me lo dijo YESID SILVA GU-ETTE, cuando llegó a Santa 
Marta., como en el mes de noviembre de 2006, manifestó que 
él escuchó allá en eJ Barrio la Luz , que habían sido el 
"careplña � y "el Pechuga".(Fl.124, c_.o. No.1.).- 

En la entrevista realizada al señor �USTO RAFAEL ZARATE. 
padre de la victima, el día 11 de scptiemb re de 2007. dice: • 
... Y· en el barrio la Luz. me informaron que el tipo que 
prestó las armas para que mataran el hijo mio, se llama 
ALEX, y lo conocen con el alias de CHUCHI ",y· el otro que 
(sic) llama jHQNNY SAL TARIN alías El Cachaco", quien . vive en 
la calle 12 entre carreras 21 y 22 el número de la casa es 
21-57 y otro que le dicen alias "El Flaco" quien vive en la 
calle 17 con carrera 24. ((Fl.130-131 C.O.No.1).- 

.liiear$Ms�� •':,estos sindlcado.s de . haber prestado" la as 
����ª�· �"gún--1D"'8Ver1guaao· por el pad.re; .• du..Y!.2!1�:f.; se 

0�1:,Ql1e1iJ�s .. l.n.y�s�lg.,gc;,r.�§ .. Jl9 ... .hl.cler.on, ,.mayor"7:esfu�rz . por 
�C}!��lecer·10:·. pertinente, aún cuando la Fiscal A-quo, asl lo 
@er:,ó y· al · respecto se allegó el informe DEIP· de oc1úbre 
29 ¡!� . 2007, que corre" a folios 216- a 223, eñ que se dice, ·_ i¡:.;;· 
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. ' 
"En entrevista sostenida con el señor JUSTO ZARA TE 
OCHOA, manifestó que a él le hablan dicho que el sujeto 
que le prestó las armas para que asesinaran a su hijo se 
llama ALEX y lo conocen en el barrio La Luz con el alias de 
EL CHUCHI, el otro inclividuo (--) .Atendiendo esta información, 
nos dirigimos al sector referido, previamente averiguamos por 
los sohcltados y no se obtuvo da to alguno, sin embargo 
ubicamos la vivienda aludida, donde habita la familia ORTIZ 
ORTIZ, contactamos a IR señora MARIA BERNARDA 
BETANCOURT VASQUEZ, dijo que ten la un nieto que 
responde al nombre de .JHONNY ORTIZ ORTIZ, no tiene 
apodos y en estos momentos se encuentra en rehabilitación 
debido a la adicción de las drogas slcoactlvas. 

Da los mencionados no se obtuvo información alguna, pese 
a que consultamos miembros policiales que prestan 
servicios en -esa zona de la ciudad." 

Esta es toda la información que se trató de verificar con lo 
dicho seere ALEX. JHONNY SAL TARIN alía:s el CACHACO y 
el FLACO, por el padre de la víctima y con relación a Jo 
manifestado por LO�EZ GONZALEZ LUIS ALBERTO, quien 
fue el que mandó al señor , ·zARA TE GRANADOS JHO 
JUSTO a Barranquilla, a buscar- la mencionada arma que su 
hijo se había llevado, y que oebia entregársela LUIS 
ALBERTO LOPEZ BUELVAS, es quien relaciona a la Banda 
d€\ - los IRAQLIIE.S, como si lo hubiere dicho JUSTO ZARATE 
y WILMAN ZARATE, lo cual no es cierto, ya que en sus 
declaraciones hablan es de los que prestaron las armas a los 
homicidas v no dicen que sean de esa banda .de los 
IRAQUIÉS. 

Verificaciones de policia Judicial contenidas en el Informe No. 
345 CTI-OIT, de octubre 29 de 2007, que en lo atinente a la 
mencionada banda, consideraron que, " de acuerdo a las 
labores de Pollcla Judicial desplegadas, asl como el análisis 
de las actividades delictivas realizadas por este grupo 
criminal se llega a la conclusión que no hizo parte de este 
insuceso. 
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Informe de Pollcla Judicial en el cual igualmente se da 
cuenta de que el testigo YESID SILVA GUETTE, Junto con su 
compañera sentimental SHIRLY SOFIA PUMAREJO DIAZ, se 
hablan traslado ha0cla la República Bolivariana de Venezuela. 

También en este informe se relaciona lo dicho por 
YOHANA BORJA LOPEZ, en su cieclaración ante el 
Despacho de que, el cuñado del señor YESID SILVA, que 
es Gay, " quien al parecer manifestó que fueron el 
PECHUGA y CAREPINAS, quienes dieron muerte a JHON 
ZARATE GRANADOS", pero no obnrvícron Información alguna 
sobre éste. 

En ñn, esta declarante viuda de la victima, JHOJANA BORJA 
LOPEZ, hizo varias y diferentes manifestaciones sobre la 
procedencia de los alias de PECHUGA.y CARA DE NONI o de 
Piña, y dentro de la instrucción s-e manejaron se manejaron 
múltiples hipótesis sobre el móvil del homicidio del señor 
JHON JUSTO ZARATE, según se mencionan en los 
diferentes informes de policía judicial, tales como la 
"enemistad con la familia PINEDA BARON con los LOPEZ y 
del cual aseguran que lo pudieron nacer asesinado por 
encontrarse en compañia de LUIS ALBERTO LOPEZ 
BUELVAS y la otra hipótesis de los fa.miliares de ésta declarante 
JHOJANA BORJ.A LOPEZ, es decir de los LOPEZ GONZALE� y 
LOPEZ BUEL VAS, de estar interesados en el manejo que le 
daba JHONA BORJA LOPEZ a los dineros que dejó GABRIEL LO PEZ. 

En este sentido lo manifestó la señora SARIDIS LOPEZ, 
tia de LUIS ALBERTO LOPEZ BUELVAS y corroañera 
sentimental do WILBER ENRIQUE AVILA ORTIZ alias el 
CABEZON, quien en entrevista afirmó que escuchó una 
conversación sostenida entre su hermano LUIS LOPEZ 
GONZALEZ y . el hijo de éste LUIS ALBERTO LOPEZ 
BUELV.AS, e11 el que ._rnanl'festaban su inconformismo por el 
manejo de los dineros que dejó el finado GABRIEL LOPEZ 

• GONZALEZ. los cuales eran administrados por YOHANA · 
BORJA esposa de ,JHON ZARATE, llegando incluso a decir 
que habla que buscar la manera de quitartes ese dinero". 
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Hechos,. circunstancias y modalidades, respecto de las cuales O 
no se dijo nada por la primera instancla, sobre los posibles N 
móviles de este homicidio. En otras palabras no valoró estas 
pruebas. 

Con relación a lo que hace reíercncla a la doclaraclón de 
HAMIL TON FERRER DELGADILLO y LEONARDO POLANCO, 
tampoco hizo análisis sobre ol aspecto esencial de la 
sindicación realizada por éste, contra los testigos presenciales, 
ya que se limitó únicamente a la vaioractón do la contradicción 
di), su dicho, exponiendo al respecto lo siguiente: · 

"Tampoco deja sin peso los seíialamlentos que contra Carlos 
Orellano Cuete hace Yesid Silva Guette, la declaración de 
Hamilton Forrer Delgadillo, primero por que Ferrer no fue 
tesüqo presencial de los hechos, segundo por que lo afirmado 
en su primera declaración es aesmentido por LEONARDO 
POLANCO RUA, quien en declaración bajo juramento expresa 
que nunca dijo que vi, ni nunca le dijo quien mató al occiso 
(folio 28-31 C.0.2) y termina de confirmarse las mentiras de 
Ferrer Delgadillo en su declaración del 29 de julio del 
cursante donde incurre en una serie de contradicciones, dice 
que Leonardo no le dijo que vio. sino que lo estaban 
buscando." 

Valoración probatoria de este testimonio que se · ha debido 
confrontar con lo expuesto por LOPEZ BUELVAS, al ser la 
persona que le empeñó la supuesta arma, porque rio tenla 
en esos dlas con que comer y vivía con su tia YENNY, y el 
esposo a quien le dicen el GORDO. fue él que empeño el 
arma, 'a un pela o que trabaja en el mercado, cuyo· nombre 
dice no saberlo. También dice que el arma tenia como 20 
dlas de estar empeñada. (fl.163170 C.O.No.1 ).- 

Con relación al arma, �ice la tia de LUIS ALBsRTO LOPEZ 
BUELVAS, SARIDE ESTHER COLI..ANTES VARELA, en su 
ampliación de declaración jurada (fl.9-14 C.O.No.2) que, LUIS le 
preguntó a su esposo, que si él sabia en dónde vivla un tal 
PECHUGA, que era el que tenla el revólver, " cnton.�cs mi 
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esposo empezó a preguncar por e1 sector por r't=yHI.J'Yf\ \. \ 
negó una patnua y les dijo que se quitaran de la esquina, /\; 
mi esposo los dejó a ellos y se fue, ellos se quedaron ahl y 
cuando bajaban ellos, venia un muchacho en una bicicleta y 
les sacó una pistola y le dijo a JHON JUSTO ZARATE 
GRANADOS que· se alzara la camisa y empezó a hacer los 
disparos; y al ser preguntada do cómo se enteró de esto, 
contestó. que "YESID que venia con JHON nos contó todo." 

Afirmación respecto de la cual, se pregunta esta instancia: será 
que alias PECHUGA, es Hamllton Ferrar Delgadillo, quien 
reconoce que fue el .que empeñó el arma. Será que es pura 
coincidencia que, las primera versiones sobre las características 
fisicas o morfológlcas sobra los asesinos, guarden relación con 
ln de este declarante? 

Obsérvese lo que dice en su declaración bajo juramento LUIS 
ALBERTO L.0PEZ BUELVAS: 

"y estaba esperando a un muchacho que " que me debía cien 
· mil pesos y que me habla dicho que lo esperara ahí en la 

1 ·1 creo con 23. como a la una o una y media. 
Persona respecto de la cual, aduce que no le sabe el 
nombre, pero que lo conoció por intermedio de Y E IS 
MENDIVlL SARMIENTO una tía de él en el Barrio del 
Bosque, y que él trabaja en el mercado de Barranquilla, en 
aires y neveras y que esa plata se la debía por unos guineos 
y unos plátanos que le llevó hacen como 7 días al mercado. 
Respecto de las características físicas o morfológicas de esta 
persona dice " Morenito, bajito, pelito largo, cara 1laca, ojos negros, pegue.nos." 

En cuanto a las ca racterlstlcas dadas de los sujetos q re 
dispararon dice: 

"Eran dos uno blanquito y uno morenito, llegaron en una 
bicicléta pequeña, como monareta que se montan dos 
personas. "Uno era bla�qulto, bajito. gordito, carita ancha, el 
otro era morenito, flaco, alto, carita fl quita, no vi mis 
nada porqua llegaron arrnaclos y ompezaron a disparar yo mo ombal6 a oorror" �· 
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Características qua suministra y quo podrian ooinoidir en 
algunos datos con los que suministró sobro· la persona 
que la puso la. cita para supuestamente entregarle los 
$100.000. pesos, con I� excepción de qua, no señala el 
upoiito largo" y cambia de bajito a alto, on esta 
dea1Qraol6n. 

Así mismo, os muy coinciclonto la edad quo sumini�tra 
LOPEZ BUELVAS, para el retrato hablado de 26 a �6 an�s 
y esto FERRER DELGADILLO, en su declaraoion bajo 
juramento dioo toner 24 años, nacido ol 24 do octubre do 
1983, vivo on ol Barrip La Luz on la calle 11 carrera 21 - 
" 6. 

De igual manera, no se investigó, ni se realizó consideración 
o valoración probatoria íllguna, con relación a la declaración 
de la tía de LOPEZ BUELVAS, SARlDIS LOPEZ COLLANTE 

Confrontando lo aquí declarado, por SARIDJS LOPEZ, la tia de 
LOPEZ BIJELVAS y de YESID· SILVA GUETIE, con lo 
declarado por HAMIL TON FERRER DELGADILLO y 
LEONARDO FABIO PdLANCO, se observa que es coincidente 
la circunstancia de que él, es decir, FERRER DELGADILLO, 
- quien dijo haber empeñado la citada arma por conducto de su 
suegro a el Gordo esposo de la. tia YENNYS MENDIVIL 
SARMIENTO, de LUIS ALBERTO LOPEZ,- en cuanto a que, 
el Nuca Torcida fue a buscarlo al puesto de plátano en .el 
mercado, porque le dijeron que él tenla el arma. Que, "el 
GORDO, I� dice NUCA TORCIDA, que yo tenla· el arma, entonces le indicaron en donde vivla yo, ól va a bu�carmo 
con dos sujetos más al Barrio, pero no le dieron la 
dirección �xacta de la casa, estuvo preguntando por mi, pero no me ubicó." 

Al ser. preguntado, si sabia quiénes oran esas los dos sujetos que acompali�ban al NUCA TORCIDA y qué ocurrió con éstos, manifestó que, no sabia culones eran y que a uno de ellos 
I� mataron por el bar.cío, como a una cuadra_ de donde él · 
vivía, Asl mismo se le pregu11tó: sabe usted, cuándo se • produce la muerte de esa persona CONTESTO: 

,H) 
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"ol mismo día quo me 'fueron n buso ar en ol barrio". 
Explica también que no sabe el nombre porque no era de 
"por allá" y al ser preguntado de cómo se enteró que una de 
las personas que estuvo con el sujeto a quien ha llamado 
NUCA · TORCIDA buscándolo por el sector por dónde reside 
fue asesinado, contesto: "porque los vecinos comentaron a mi 
mamá que me 'andaban buscando". Ratificando de que el 
EL NUCA TORCIDA lo fue a buscar al sitio de su trabajo en el mercado. 
Declarante ésta que dice tener como apodo "ELCHUNGO" y 

al -ser preguntado sí sabía quiénes mataron al muchacho, 
contestó: dicon, qua olios mismos, os dooir oon los que 
estaba, Exponiendo que, quien le dijo esto, fue un amigo que 
vende verduras en el mercado de nombre LEONARDO, y 
que él pela cebollín por el sector donde él veride plátano, 
explicando al ser preguntado de porqué esa persona hizo tal 
r-ifirmación, lo siguiente: 

"Porque él estaba por E.:I sector, por la esquina de la iglesia 
por donde estaban ellos". 

, Infiriéndose así que, aste occraranto Harnilton Ferr or 
Delgadillo, da muchos detalles · del lugar en que se iban a 
encontrar con él. es decir con LOPEZ BUELVAS, conocido por 
éste como NUCA TORCIDA precisamente el día de los 
hechos, en la esquina de la iglesia, y más aún cuando el 
declarante POLANCO RUA adujo no haberle dicho lo que 
afirmó sobre los mencionados testigos presenciales y por 
ende se pregunta este· despacho, cómo sabia FERRER 
DELGADILLO qué POLANCO estaba en la esquina de· la iglesia? 

No se hace creíble su dicho de que no se habla puesto de 
acuerdo con el familiar del GORDO para entregar el arma y 
aduce que él entregó el arma a su suegro y éste se la 
entregó a el GORDO, antes de la muerte de uno de loe 
sujetos que estuvo con el NUCA TORCIDA buscándolo en el Banio. , 

Del CABEZON, dice que, ol decir en el barrio que ose sujeto pertenecfa a la patrulla 15, pero que no lo conoce. Que, 
después de la muerte de ese muchacho se volvió a ver con 
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el GORDO; que ésto lo dijo que se abriera y que si ól 
estaba metido en ol problema y ól lo respondió que ,,o ... " 
Indudablemente que el ltarnado NUCA. TORCIDA. es LUIS 
ALBERTO LOPEZ BUELVAS, tal como se le conoce dentro del 
proceso penal en· que estuvo detenido, según la inspección o 
datos · que se suministraron de ello dentro de esta 
investigación, quien efectivamente estuvo buscándolo en el 
mercado y al sel· individualizado e identificado el mencionado 
LEONARDO FAVIO POLANCO, vendedor de verduras en el 
mercado . público, éste infirmó haberle dicho, que, quienes 
mataron al muchacho fueron los que estaban con él, y que él 
no lo conoce, o sea a FERRER DELGADILLO: • a él de 
nombre sino de cara al que vende plátano, pero yo nunca le 
he dicho quien lo mató ni nada, eso es mentira lo que él 
oslá diciendo o me qurere meter a mi de testigo a la fuerza ." 

De igual manera, si alias EL GORDO le dijo que se abriera y 
qué si él estaba metido en el problema, está indicando que, de 
él, se estaba pensando que también habla participado en 
estos hechos y más aún cuando de lo expuesto por LUIS 
L.OPEZ BUELVAS, alias Nuca Torcida, co1110 lo conoce 
FERRER DELGADILLO, lo rr,laeiona en sus declaraciones 

'cerno la' persona que le puso. la cita en ese lugar, para 
entregarle el revólver. Arma que, según FERRER 
DELGADILLO, ya había entregado o devuelto a EL GORDO, 
esposo o compaliero de YENNY SARMIENTO, con anterioridad 
a la muerte de JHON JUSTO ZARATE. lo cual infirma en su 
declaración alias El Gordo. 
Con relación a estos hechos y circunstancias, no se dice 
nada por la primera instancia, aún cuando el Arma de fuego, 
pudo haber sido el móvil por el cual mataron a JH.ON JUSTO 
ZARATE y. respecto de la cual dice LOPEZ BUELVAS en su 
declaración del 8 de octubre · de 2006: 

"Porque me dio miedo cuando lo mataron porque como había 
un arma de fuego de por medio y como yo fui el que me 
traje esa arma desde Santa Marta no siendo mla, me dio 
miedo y como a J HON lo matan cuando estábamos 
esperando el . man del empeño yo tuve miedo. Declaración en 
In que no de el nombre de In persone que tenla empeñado . 
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el revólver, pero sí sus 
nombre no lo se, pero él 
grandes, nariz pequeña. 
(fl.38C.O.No.1 ).- 

características morfológicas: ft el 
es uno moreno alto, flaco, ojos 

cabellos largo liso costeño", 

No· obstante a que ésto testigo presencial , 110 suministra el 
nombre, se tiene �ue, la señora SARIDIS LOPEZ COLLANTES, 
tia de este testigo presencial LOPEZ BUELVAS, si dico en su 
declaración bajo juramento [que, LUIS le preguntó a su esposo 
si él sabia en dónde vivía un tal PECHUGA, que era él que 
tenia el revólver, entonces mi esposo empezó a preguntar por 
el sector por PECHUGA, llegó una patrulla ... " Declaración que 
concuerda con lo expuesto por el citado FERRER 
DELGADILLO en su declaración bajo juramento sobre el 
hecho que unos tipos estaban preguntando por él. Por 
consiguiente, todo indica que, el ALÍAS PECHUGA, no es otro 
que él que empeñó el arma y que no quiso dar su nombre o 
alias tanto LOPEZ BUELVAS como YESID SILVA GUETTE. 

Es así que lo afirmado al respecto por la señora SARIDIS 
LOPEZ COLLANTES, merece toda credibilidad y más aún 
cuando fue por su testimonio que- se vino a conocer que era 

· mentira lo afirmado por estos testigos presenciales, de que él 
señor ZARATE GRANADOS, habla venido a cobrarle una plata 
que le debla LOPEZ BUELVAS LUIS ALBERTO. 

Igualmente. debe tenerse presente que, ampliada la declaración 
jurada de FERRER DELGADILLO, en julio 29 de 2009, al ser 
interrogado sobre el hecho de que el declarante LEONARDO 
f'ABIO POLANCO RUA, habla negado" de manera taxativa, 
haberle dicho que él vio cuando mataron al occiso, 
maniféstó: "O sea que él halla visto que lo mataron no, que 
él m� dijo a. mi que me estaban buscando, que él vio a 
10:s tipo:, y si me comentó del nuca torcida y que iba uno que 
lti dicen el cabezón. 

A folio 156- 157C.O. No. 2, se reglstra otra ampliación de 
Declaración, en la que dice conocer a Jv\/ANNY el 
Paraguayo, porque vivla en el Barrio LA Luz, en la calle 11 
con carrera 2� y al ser preguntado por los motivos ,oe que 
está detenido el alias �araguayo, dice no saber y al mismo 
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tiempo • por muchas cosas. por delincuencia por que él 
andaba con varios sujetos del barrio que pertenecen a como 
los cañltos, los pumas y los traquetos de la 15. Por el barrio 
se comenta de la muerte de un muchacho, que fue 
asesinado por unos sujetos que se movilizaban en una 
bicicleta·y clicen que fue él, uno de los 'sujetos que iba en la 
bicicleta. Es detlncuente común se dedica a atracos, el 
andaba mucho con la banda de los traquetos." 

Es así que se hace muy extraño que, viviendo en el Barrio 
LA ,LUZ no conozca a alias PECHUGA, o será que él es 
alías Pechuga 7 

Lo cierto ele todo lo relacionado con el arma y lo 
manifestado por este Testigo, FERRER DELGADILLO, es que, 
tiene mucho conocimiento sobre las circunstancias y 
modaudaoes del homicidio, las cuales no pudieron ser 
conocidas por él, por terceras personas como lo adujo de 
manera contraria a la verdad y como lo desmintió el declarante 
LEONARDO FABIO POLANCO y ante lo afirmado por la 
señora SARIDIS LOPEZ COLLANTES, surgen antecedentes y 
circunstancias, que hacían procedente vincularlo como 
sin dí cado a esta investigación, para que- hubiese sido 

. escuchado en indagatoria, y debíc:io a que los términos de 
instrucción de la presente actuación se encuentran vencidos, 
se ordenará conjpulsar as coplas pertinentes para ello. 

De igual manera, según informo de Policia Judicial, No.423 
de octubre 24 de 2008, en entrevista sostenida con SHIL Y 
�;OflA PUMAREJO DIAZ, compañera permanente de YESID 
SILVA GUETTE, manifestó que, el dia de los hechos _ el 
señor' WILMER VALENCIA AVILA, alías El CABEZÓN, 
campanero permanente de SARIDIS LOPEZ, · le habla 
prometido · a unos integrantes de la banda de los IRf\OUIES, 
que ese dla llegaba una persona que le lba entregar un 
arma • que ellos con anterioridad le hablan cancelado,· estos al 
observar quo habla llegado al barrio J HON JUSTO ZARA TE 
GRANADOS, le exigieron al CABEZON la entrega del arma, 
quien se negó diciéndoles que la persona que habla llegado 
de Santa Mmta no se la habla entregado, al pareces- JHON 
.JUSTO sostuvo un Intercambio de palabras con estas 
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� 
personas confundiéndose con el arma que él debía recoger, l"\J 
procedienclo éstos a uliliz�r a GO\/ANNY ROMAN DE LOS 
REYES alias "CARA OC: PINA", resicJente cerca del lugar y a 
allas "PECHUGA o CARLOS ALBERTO- ORELLANO, quienes 
en una bicicleta. lograron ubicarlo diagonal a la residencia de 
SAIRIDIS LOPEZ"procediendo a cometer el hecho criminal. N 

Versión sobre e!stos hechos, que no fueron verificadas y 
prufi.mdizadas en la Investigación, a pesar de ser parte 
esencial de una de las hipótesis más cercanas al móvil de 
lo muerte del señor JHON JUSTO ZARATE , dado que, si la 
victima era quien debla llevar el arma al padre de LUIS 
ALBERTO LOPEZ BUELVAS, a Santa Marta, y ésta había 
sido empeñaoa por su hijo. quien estaba buscando al hombre 
que le habla dado los $50.000 pesos por su empeñó, y les 
puso una cita para tal efecto, no apareciendo en el lugar de 
encuentro sino dos sicarios que acabaron con su vida, llevan 
a la Inferencia lógica de que, los testigos presenciales. están 
ocultando la verdad real de lo acontecido, quizás con el 
propósito de proteger a alguien y de alll las inconsistencias en 
sus varias manifestaciones. 

En estas hechos relacionados con la tenencia de la 
mencionada arma, se encuentra la declaración de quien dice 
l.l/lS LOPEZ BUEL.VAS, que se la dio a el GORDO, esposo 
de su tía, YENIS MENDIVIL SARMIENTO y él es quien conoce 
al que me empeñó, yo la empeñé hace como dos meses que 
me la traje ele Santa Marta, yo la empeñé por cincuenta mil 
pesos. (fl.38 C.O.No.1 ).-. · 

Alías El GORDO, identificado con el nombre da JOSE JOSE 
PEREZ DOMÍNGUEZ, de 33 años de edad, nunca ha 
estudiado, solo sabe leer y hacer su firma, residente 'en el 
Barrio El Bosque, en unión libre con YENNY EDITH 
MENDIVIL SARMIENTO, explica que, conoce a LUIS 
ALBERTO LOPEZ BUELVAS, porque es sobrino de la· esposa 
de él, que vivió en su residencia como mes y medio a dos 
meses. Que, hace como cuatro meses fue la última vez que 
habló con él. Que, LUIS se fue a vivir a la casa de una tia 
al Barrio La · Luz, porque vinieron unos tipos buscándolo y 
con relación al apodo .9e LUIS ALBERTO LO�EZ BUELVAS, 

tl."i 
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cJice "CHASIS TORCIDO. porque tiene la cabeza torcida" y 
manifiesta lo siguiente sobre �I arma: 

"El llegó a mi casa después que la mujer mía lo recogió 
de la cárcel, se · fue para Santa Marta a los ocho dlas y 
regresó · con un arma calibre 32 Smith Wasson, la cual me 
entregó para que yo empeñara para nacer una compra. Me la 
entregó porque yO estaba en una situación económica mal y 
me dijo que la empeñara para comprar un mercado para la 
casa. Al ser preguntado a quién lo entreqó el arma dice : A un 
muchacho que vende plátanos en el mercado, que no se 
como se llama. 
Preguntado sobre cómo lo conoció, dice que, por medio del 
suegro de él que vende plátanos en el mercado también, es 
mayorista "de nombre ROBERTO, el apellido no lo sé". 

Que, empeñó el arma por $50.000 pesos y la empeñó por 
20 dlas más o menos. Dice no saber a quien pertenecía el 
arma, y al ser preguntado si estaba todavia ernoeñada dijo 
que No, no se encuentra empeñada y que no recuerda la fecha 
cuando dejó ele estar empeñada. Que, él se encargó de 
retirar el arma y que se la entregó el señor ROBERTO, ¿ 
quien es el suegro del joven, es decir de FERRER 
DELGADILLO. 

Explica al ser preguntado del porqué tenia el arma el señor 
ROBERTO. de que, el muchacho se la dejó al suegro y 
éste le dio $55. "y yo después le di la· plata al suegro de él" 

Al ser preguntado si después de haberse ido de su casa el 
señor LUIS· ALBERTO LOPEZ BUELVAS, se comunicó con él 
para buscar el arma, contestó que no. 

Al ser, preguntado sí sabia que, al señor LUIS ALBERTO 
LOPEZ BUELVAS estuvo en el mercado con el fin de obtener 
el arma que estaba empeñada contestó que si. • Luis me 
comentó que él fue el viernes, entonces se citaron para el· 
sábado a la una de la tarde en el parque de la lglasi� del 
Barrio La Luz, y el muchacho que t .nla el arma no asistió a 

. , ,• .. t: .•.. ::=•.;.íl:¡ . ' . . . 
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.. , 
lé1 reunión, ellos se cansaron de esperar, y so dirigieron a una � 
esquina, ahi en la esquina llegan linos agentes y le piden los 
documentos, y les dicen qua so vayan de ahl quo no pueden 
estar y ya llegando a la esquina de la casa de ellos les 
salen dos tipos disparancJo. Con relación a la pregunta de si 
sabia con quien. estuvo LUIS ALBERTO BUELVAS en el 
mercado. dice que. con el muchacho que mataron. 

Ante la pregunta de qué con quien se fuo LUIS ALBERTO 
a la cita que ten la con el sujeto que le tenía el a rma 
empeñada, contestó que, con el difunto y el tal CABEZÓN. 

Con relaclón a si la recuperación del arma s�--hiz� 
�� 

después de la muerte liiel muchacho que acompañaba a LUIS 
ALBERTO LOPEZ BUELVAS, CONTESTO: "Después" _ 
Preguntado: Díganos si después de la recuperación del arma 
usted . ha conversado con el sujeto vendedor de plátano en 
el mercado a quien le empeiió el arma? CONTESTO: Ayer 
hablé con él · y después de la muerte del muchacho y yo le 
pregunté qué era lo que había· pasado, él me dijo que no 
había podido ir a cumplir la cita porque el -suegro lo habla 

.rnandado a hacer unas diligencias: Preguntado sobre el porqué 
no le entregó el arma perscnamente a usted el muchacho 
que la recibió en calidad de empeño, dice que, porque el 
arma la dejó con el suegro y se fue. 

Porqué motivos se fue? Contesto: Porque pasaron unos 
hombres en una moto buscándolo. Eso ocurrió como a la 
semana o seis días, después de ta muerte del joven. que lo c�tabttn buscnndo n él. 

Preguntado sobre cuánto · tiempo pasó entro el momento cm 
que se produce la muerte del joven que acompañaba a 
LOPEZ BUELVAS y la recuperación del arma que estaba 
empeñada, CONTESTO. Como a los cuatro dlas.4,.-- 

9��-'�r�m� ���¡ �, ser ,l?f�19�1nt�po r,i 
hechos habla víeto al señor LUIS 
BUELVAS, dice que no. 

Pe"pués do estos 
ALBERTO LOPEZ 
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Ante la contraclicción existente entre lo dicho por FERRER 
DELGADILLO sobre la entrega del arma a el GORDO, antes 
de la muerte del señor JI-ION JUSTO ZARATE, este 
declarante lo Infirma y dice que está diciendo mentiras porque 
el �rma se entregó después./ . 
Entonces se pregunta esta instancia: En dónde está la 
mencionada arma", si a éste, alías el GORDO, se la 
entregaron después de la muerte del señor JI-ION JUSTO 
ZARATE?. -- -- - _ 

- ---------- ¡ -� :-:,-��- Por qué no se ordenó por la Fiscal a de pnmera rns ancra 
incautación del arma que no tenla satvoconcucto mediante 
diligencia de allanamiento en la casa de alías el GORDO 7 
Porqué no se verificó lo manifestado por la compañera 
permanente de YESID SILVA GUETTE, según lo dado a 
conocer en el informe de Policia Judicial. No.423 de 
octubre 24 de · 2008, en entrevista sostenida con SHIL Y 
SOFIA PUMAREJO DIAZ, / 
También se .dice en otro informe que, esta compañera de 
SILVA GUETTE, conoce bien · a los moradores del sector 
donde asesinaron a JHON JUSTO ZARATE-, así como los 
sujetos que hasta el momento se han señalado como los 

'autores materiales del mismo, toda vez que vivió todas las 
etapas de su vida en ese lugar, del cual salió una vez 
ocurrió el insuceso · por temor a que su compañero 
permanentP. YESID SIL VA GUETTE, testigo presencial del 
hecho fuese victima de algún atentado." (FL.29-30 
C.0.No.2).- 

lnformes respecto de los cuales, no se dice nada tampoco por 
al Físc:al A-quo en su decisión impugnada. 
Veamos que dice AVlLA ORTIZ WILBER ENRIQUE, alias 
CABEZÓN,· con relación a estos hechos: 

Dice que, el señor ZARATE Gf�ANADOS llegó a su casa a 
f;,s. 6 O 7 de la rneñana, del mismo dfé'! que le pasó el 
accldents. Que, hasta donde tienen entendido fue enviado a 
su casa por LUIS ALBERTO LOPEZ el padre de LUIS 
ALBERTO LOPl:Z BUELVAS, en busca de un supuesto 
revólver. Y al 'ser preguntado a qué revolver se refería dice 
que no sabe. Pregunta�o sobre quién tenia el revólver dice: "· 
Hasta donde se el revólver lo tenla errpenado el GORDO. 
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Al sor preguntado cómo se produjo la muerte de JHON 
,JUSTO. ZARATE, dice que "no se" y ele cómo se enteró de 
este hecho, contestó: "Estaba dentro de la cana y sentí los 
cuatro tiros y citando salí estaban como dos personas 
viéndolo y LUIS que venía conlendo y él que estaba tirado. 

Preountado sobre la distancia que hny entre el luoar donde 
sucedió el hecho y su casa contestó: A la vuelta de una 
esquina, como 300 metros. como a una cuadra a la vuella ." 
Pre'guntado sobre si· sabia porqué ZAR.ATE GRANADOS 
estaba en ese lugar aduce que no sabe y que " lo que si 
se es que se encontraba hablando con YESID Y LUIS. 
Al ser preguntado si se había visto con ZARATE GRANADOS 
momentos antes de su muerte, dice que lo· acompañó como 
tres cuadras y "yo me regresé · para mi casa". 

, Preguntado sobre si sabía a - dónde se dirigía JHON 
ZARATE, LUIS ALBERTO LOPE:Z y YESID SILVA, dice que, 
estaban en busca de dicho revólver .. Preguntado a dónde 
iban a buscar dicho revólver contesto: A una dirección q re 
lo habla. dado el que lo tenía empeliado, que fuera a esa 
dirección que ahí se lo iban a entregar, habiéndose enterado 
de esto porque "LUIS me lo comenta y JHON ZARATE. Al 
ser preguntado porqué motivo no los acompaño usted a ese, 
dirección, CONTESTO: " Porque los hijos míos estaban solos 
y yo me devolví y no quise." 
1,1 ser preguntado que. le contaron YESID y LUIS_ sobre 
estoa hechos, m�nifestó que le contaron " que ellos · estaban 
sentados cuando venían dos tipos uno en una biciclete y el 
o�·o a. ple. el que venia en la bicicleta tiró la bicicleta y le 
dice a JHON que se levantara la camisa y cuando ól · trató de 
lcvanta.r�e le comenzaron a dl:,parar, que YESID salio 
corriendo Y LUIS también salló corriendo le hicieron unos disparos y no la hicieron nada'' . . 
1:?. ��rm�c;19n r�,f�r911t9 a, 9,\1� !19 [os PCQJilp\iíló \l esa dirección 
donde se Iban A encontra r con el que ten la el arma, se 
contradice con lo Informado al respecto por su cornpañera o 
cónyuge, SARIDIS LOPEZ, quien al respecto dice' en su 
declaración bajo juramento el dla 3 do octubre de 2006, en 
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que después de relatar los hechos referentes a la llegada 
del señor ZARA TE GRANADOS a su casa en horas 
tempranas de la rnañana, manifiesta con relación a su marido, alfas el cabezón lo siguiente: 

p ••• ( •• ) mi rnarído me dijo que no quería ir porque tení� suc00, pero yo le dije que tuera porque daba pena con rn fam1l!a que habla venido a. hacer un mandado y no la hable 
rJtendido bien, asl que mi marido aceptó y se fueron los tres 
u la cita. Cuando llegaron a la iglesia el muchacho de la 
cita no habla llegado y mi marido aprovechó para irse a 
moülar, dejando a LUIS LOPEZ BUELVAS y JHON ZARATE esperando al muchacho. 

Antes de irse mi marido. le preguntó a dos muchachos que . c:,tabnn por ahl que no se quiénes eran, que si conocían c'II 
muchacho que tenía empGñado al revólver que no me acuerdo ele! apodo ahora, pero como no dieron razón mí marido SP- füe a motilar di,;iéndolcs a JI-ION y a LUIS que se quitaran ele ahí por que ese pedazo es peligroso. JHON y LUIS se quedaron un rato ahí y después bajaron para mi ca su, y Aospués me dijeron que el muerto tuvo una pelea y iscutió, con dos muchaclios · y después mataron a HON. YESID SAMIR ·SILVA me contó él es mi sobrino y rne contó esto ... " ffl.33 C.O.No.1.- 

Igualmente relata lo mismo en su ampliación de declaración, pero ya diciendo el nombre de alfas PECHUGA, como la persona que iban a esperar en ese sitio y que era. la que tenla el arma empeñada. 

Es asl que respecto de esta circunstancia, de haberse ido a cuidar' a sus hijos porque estauan solo.�. no concuerda con lo dicho por su mujer. Así mismo, YESID SAMIR SILVA, nunca ha manifestado en su�_ vanas declarac:lones baJ9 juramento de que. ZARATE GRANADOS haya tenido discusión alguna con unos muchachos y por eso lo hayan matado. 

Esta versión, de In discusión surgió de esta testigo de, oídas Tia de SILVA GUETTr: y rJe la mujer o companera de 'LOPEZ BUELVAS. Haciéndose muy extro1io que después de la 
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�etención de GRl::LLANO GUETO, surjan estas manifestaciones 
ele la compañera .permanente o cón.yuge. d� SAMIR SILVA 
GUETTI:: quien: en ose informe de policía Judrclal aduce una 
nueva circunstancia con relación al arma y a lñ intervenclón o 
pa11icipaciói1 de alias EL CABEZÓN; o sea de AVILA ORTIZ 
WILBER ENRIQUE y señalo a CALOR ORELLANO CUETO 
como alias PECHUGA. 

Circunstancias que tampoco fueron verificadas, y respecto de 
las cueles no se hace mención alguna por la Fiscal A-quo en 
la providencia acusatoria. 

Así mismo, LOPEZ BUELVAS, tampoco en sus diferentes 
declaraciones ha hecho referencia alguna a esta circunstancia, 
que surge íarnolén de la . compañera o cónyuge de SAMIR 
SILVA GUETIE, con relación a la participación en estos 
hechos por parte de al las _ EL CABEZÓN, de quien 
precisamente, dice alfas el GORD,O, que también estaba con 
LUIS LOPEZ BALBUENA y YESID SAMIR SILVA en el lugar de 
los hechos. 

Es así que este declarante, alías CABEZÓN, larnblón falló a 
la verdad, ya que bien conecta desde el dla anterior de la 
llegada d� ZARATE GRANADOS, que LOPEZ GONZALEZ lo 
mandaba a Barran quilla, a su casa para que le entregara su 
hijo LUIS LOPEZ BALBUENA la mencionada arma empeñada y 
curiosamente, aquí habla con relación a los homicidas, de uno 
en bicicleta. y otro de a pie. Circunstancias que no "han dado 
a conocer de esa manera, los testigos presenciales. 

En el transcurso de esta investigación. no se verificó lo 
pe�i��nte sobre la destinación del arma que supuestamente 
l"<:;!CIP.IQ el GORDO después do la muerte del señor ZARATE 
ORANA'DOS; t.ampoco se verificaron los antecedentes de alias 
El Gordo JOSÍ;= JOSI:: PEl�EZ DOMINGUEZ, de AVILA ORTIZ 
WILBER ENRIQUE alias el CABEZÓN y muy especialmente de 
HAMIL TON MANUEL F.ERRER DELGADILLO, quien respecto , de alla,:, CABEZÓN dlac: 01 deolr en el bnrrlo qu e�e sujeto ���e�e:�� � 1�- pa�rulla _'15, pero no lo conoeco. Declarante 
qu� 1;0i11u :je 11íl dleho, t1one mucha lnto1maclón sobre estos · 
hechos, y es el que adujo que, ellos mismos, es cle6ir los 
que estaban con 7.ARATE GRANADOS fueron los qun lo mataron. · · 
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El informe de Policía Judicial No. 350 do octubre 31 de 2007, 
con relación a establecer si LUIS ALBERTO LOPEZ 
BALBUENA y LUIS AL13ERTO LOPEZ GONZALEZ. tuvieron 

alguna pa r1icipación en el homicidio de ,JHON ZARA TE 
GRANADOS, establecieron lo siguiente: 
• ... realizamos labores de vecindario en el sector donde reside 
LUIS ALBERTO LOPEZ GONZALEZ, con suma discreción y 
temor algllnos moradores cercanos a la residencia de éste, 
alegaron que JHON JUSTO fue una persona "rnuy buena y 
querida por todos, que los LOPEZ tienen que ver con su 
muerte ... " Al insistir acere u ele quien puede testiücar al 

respecto , no se atreven por miedo a que atenten . contra 
sus integridades, pero aseveran que " esa familia en muy mala, 
no la queremos por aquí ... 11 

�· 

" Con la finalidad do recaudar .más datos, nos u·o5ladamos 
hasta el barrio alejado de Santa Marta, llamado DON .JACA 
ubicado en el Km. 19 la a Ciénaga - Magdalena , lugar donde 
crecieron y se establecieron los · LOPEZ y en el que fueron 
asesinados FELIX ANTONIO LOPEZ PEREZ, ERNIS LOPEZ 
CASTRO, y lesionado .JHONATAN LOPEZ CASTRO y 
posteriormente GABRIEL LOPEi GONZALEZ. 
En dicho barrio funciona la Cooperativa de Trabajo Social 
Don Jaca , fuimos atendidos por ... ( .. ) los LOPEZ slerrpre han 
laborado a través de esa cooperativa LUIS es afiliado ... 

Realizamos labores en el barrio y lograrnos contactar -a un 
vecino que solicitó no revelar su identidad, quien dijo que a 
JHON JUSTO ZARATE lo hablan asesinado los "LOPEZ por 
una plata, ñieron ellos mismos ... 11 pero que eso lo habla 
escuchado. 
"( ... ) 
De dicha actuación se clcstaca un informe rendido por el 
grupo lnterinstitucional . de Homicidio SI.JIN .D.A.S. e T.1., que 
señala. que la familia LOPEZ ha estado vinculada a una 

. serie de actividades üíoitas como homicidios, hurtos, hurto de 
combustible del poli dueto, Ley 30 y otros, situación que motivó 
a grupos ilegales a cometer esos asesinatos múltiples.'Ver 
folios 280 y ss. •. 

e;, - ... 
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Los testigos presenclales no han dicho toda la verdad Y 
eslán ocultando Información esencial sobre los hechos y con 
rotación al lestigq YESID SAMIR SILVA GUETTE, tampoco se 
han vertficado sus Antecedentes ya que sólo se conocen los 
de LOPEZ BUEL VAS. Tampoco se indagó si realmente existe 

ALFONSO VELAZQUEZ, de qulen dice LOPEZ 
UENA fue el que le prestó el arma. / "-- ----=-:------- - -- - f-- - - - - - 

tócÍert�- de··;od� e.sto, GS qué no se di�e nada por la Fiscalla tP( t 
de primera instancia, cuál füe el móvil para que el llamado 
alias PECHUGA de nombre CARLOS ORELLANO GUETO, 
haya sido coautor 'del homicidio de ZARATE GRANADOS. - · 

"Tampoco se analiza por la Fiscal A-qua. la manifestación de 
la señora SARIDIS, en que aduce que a JHON lo 
asesinaron los LOPEZ por una plata, que fueron ellos mismos. 

-------- -- - ---- Razón tiene la delegada del Mirrtsterio Público en considera 
· que, ·Estos testimonios no analizados son avasalladores en la 
medida que acentúan· aún más las contradicciones a las que 
hemos venido haciendo alusión por parte de los testigos I resencialos. Nótese que también sobre este aspecto no se ,, 

esplegó una investigación exhaustiva para esclarecer la/' 
rdad.", , ,,,/ - - / ---. . . -- - 

En la Resolución lrnpuqnada se dice por la Fiscal A-qua: 
"La defensa de Orellano Gueto manifiesta que los rasgos 
morfológicos de su cliente no coinciden con los rasgos de 
los sujetos que aparecen en los retratos hablados. pero se 
olvida el profesional del derecho que estos retratos hablados, 
los cuales fueron eíaborndos de acuerdo a la información 
Sl!ministrada por López Buelvas y Silva Guetta (sic), son de la 
msn�a persona. _e� decir. corresponden al sujeto que iba de 
pasajero �n la b1c1cleta monareta y que accionó el arma contra 
I� hum�mdad. de Zarnto Granados, lo cual es fácil deducir 
concll!lr dt";I c:rmteni_do o_e los mismos retratos, pue� 
rocordemos que el otro sujeto era moreno. - delgado y con 
c?belJo laígo:. y ;s; as la raaén por la que no tienen 
ntngun parao1do oon CARLOS ORELLANO CUETO 

rry�n do los R•Y. 

.'iJ 

.. 
. :· :: :·:\-: 
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"8IIMl:e.,(folio 48 C0.1) quien además tiene como 
oaraotoristic� partlcular un rostro cuya piel no es lis� sino 
con huellas do acne lo quo 50 conoce como piel de 
naranja. Del sujeto moreno, delgado, d«J oabello. �omo molona que · conducía la blcleleta on la quo so movilizaba 
quien aeelcnó ol arma contr a Zarate Granados no so 
elaboró retrato hablado". 

Conforme a lo anterior, se pregunta esta instancia: Si no 
hubo retrato hablado del otro sujeto diferente a alias Cara de 
NONI "y sí las característlcas dadas por el testigo con relación 
al otro cue resultó supuestamente llamarse CARLOS ALBERTO 
LLANOS CUETO, denominado como CARLOS o alias 
PECHUGA, 110 consultan las que presenta el sindicado 
CARLOS ALBERTO LLANOS, será que puede afirmarse con 
lógica y razonadamente, de que se trata de la misma persone 
conocida. con el alias PECHUGA, llamado Carlos según éste testigo? 

Porqué razón no se verificó '='I homicidio d� �lí-5. gl r�ATO, do 
quien se dice en el Informe No. 238 CTI-OIT, calendado, julio 
24 de 2008,· suscrito por los investigadores CELINA ISABEL 
FUENMAYOR y PEDRO VIL(A' VARGAS, que, " Por otro lado, se tuvo conocimiento que a los sujetos UCARA DE NO I Y 
PECHUGA" se les señala de haber dado muerte por rencillas 
internas, al señor GUSTAVO ADOLFO OSPINO MERCADO 
alias; EL ÑATO, Qf 1 B de junio del año que avanza a las 
10:22 horas en la Carrera 21 calle 13, éstos al momento de 
cometer este mato, se movilizaban en bicicletas. A estos siempre los moradores de ese barrio, los v�n juntos. 
Ant� tantas inconsistenciérn de este testigo presencial, se ha podido esclarecer con la investigación citada,(Homicido de alias El �ATO), que carac.teristicas se dieron en esa actuación sobre alías "PECHUGA" y !ií ya esteba o no individualizado e identif¡cudo en la mlsma En otras palabras se hubiera podido dilucidar quién era alias el PECHUGA v si guardaba relación con el aquí llamado CARLOS ALBERTO LLANOS CUETO, de quien en su indagatoria se señalaron las siguientes carncterislica s: 

.. 

.. � .. 
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" ... se trata de una persona do sexo masculino, de 30 años, /\J 
contnríura de.lgad�. tez morena, aproximadamente · ·1.70 de 
estatura, rostro cuadrado con mentón de la misma forma, de 
frente semi arnpüa con entradas, cejas pobladas, ojos 
medianos de iris marrón oscuros, nariz recta de base ancha, 
boca grande de labios gruesos, orejas grancJes de lóbulos 
separados, cabellos de' color castaño O$CUro. -corte bajito liso. 

" 
Confrontadas estas características con la señaladas por los 
testigos presenciales, efectivamente no concuerdan, con las del 
procesado ALBERTO ORELLANO CUETO, veamos: ' 
CQracterísticas dadas a lo Fiscal 13 do la URI el día do 
los hechos por YESID SAMIR SILVA: 

"UNO COMO DE 1.66 DE ESTA TURA, GORDITO, CARA 
ANCHA, BOCON, PELO CORTICO, VESTIA CAMISA BLANCA 
Y BERMUDA AZUL, GORRA BLANCA, NO. LE DIVISO BIEN 
LA CARA, PORQUE GORRA LE TAPABA ·uN POCO, PERO 
SI SE LE NOTABA COMO RECIEN AFEITADO, PERO DICE 
ESTAR EN CAPACID.A.D DE REALIZAR RETRATO HABLADO 
Y POR ENDE SE ORDENA". 

"EL OTRO LO DESCRIBE COMO DE 172. DE ESTA TURA. 
SUElER COMO NEGRO, .GORRA AZUL, CARA DAÑADA 
POR EL ACNE, BOCA NORMAL. CABELLO CON MELENA 
LARGA.(Ver Acta a folios 2-4-5 C.O.No.1) 
Declaración ele YESID SAMIR SILVA el día 7 de octubre de 2006: 

"Era un tipo como de 1 :65 de estatura aproximadamente era gordito, oara ancha, bocón, pftlo oórtico, vestía una c�misa 
blanca, una bermuda azul, gorra . blanca, que tenia hacia 
abajol no le clistingue los ojos, ni la nariz, estaba como recién 
afeit�do, ese fue el que sacó una pistola de color cromado y IP. disparó a JHON en varios ocasiones de tres a cuatro 
veces. El otro muchacho el que manojaba I bioicleta era 
oom .... o ,de 1,72 de ast�tura, era m1"5 alte qua ol otro, tenia un .,lJetor como nogro, tenla una gorr" 1tzul, tenia la cara 
datiada oomo huooo$ por "oné, boca normal, tenla melena !;irga, ese Nao6 un plstolA nogro y lo apuntó a mi primo LUIS y le di sp11r6. tnmbl6n l' 61 •.. " 

.•.. •• ... !º �··.::..,.., ·-· . . . ' . . ' . ... . . . ,, 
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es asl que. se incJ1vidt1Jli;:ó u icJor líficó ul que 1t,a mancJac:: 
la bicicleta, que era r.l que t nin mel na lar a Y la ra O 
dañaoa de estatura 1.72 respecto del cu, 1 no 6 hizo e dos 
h�blad�. Obsé1vese. que, . los dos r tr I� habla O 
ll'ülizados uno scgú11 lo manifestado por _ LUf.., /! LBERT 
I OPEZ BUELVAS 'y el olro por YESID SILVA GUETI E, 
¿orresponden a una persona muy diferente a las car cterí a 
que se señala en la indagatoria de CARLOS ALBER O 
ORELLANO GUETO. quien no es de piel blanca, no tiene 25 
años de edad, no tienen de estatura ·J .60 ílprox,madam ne 
y 110 es de contextura g111cna: C.:ir.:icterísticns indicadas e el 
retrato hablado seg1'111 lo manifestado por LOPEZ BUELVAS 

De igual forma. las señaladas por SILVA GUETIE. tampoco 
concuerdan por cuanto según este retr.ato . hab�ado que corre 
a folio 48 señala contextura gruesa, piel tngueno, las cuales 
difieren d� las del procesado, que P.S de éontextura delgad 
y do tex morena. 

Los retratos hablados, según las características dadas p r 
estos testigos presenciales .. difieren enormemente con tas el 
procesado, como se observa también con las fotografi s I 
rnsrno, obtenida en el archivo de la Policla p r 
inveslíg'adores del CTI., que se incluyeron en el álbum, 
el proceeeco es' de contextura delgada y los que s 
en los dibujos, es notoria la contextura gruos . 
gn,eso corto; con relación al alto, es decir e 1 qu die n q I 
manejaba la bicicleta, era el moreno, de pi I dañ , 
'ª!"9º y este procesado no tiene la pi I de lo e r dañ d , 
aun cuando es de piel morena y s alto O igu I f rma I do 
piel dañado ya lo individualizaron e id ntificar n s qún se ha 
esta�lecido en esta investigación . .. 
Do la misma manera, al observar el registro fotográfico do 
reseñe, realizado por el Investigador d Campo -FPJ-1 ·1- 
dol CTI d� la Fiscalla, cuyo lnfonno No. 769 del 19-06-09, qu� 

cor� � .follo 20��9, se observa que mis caraoterístlcas flsicas o 
monolog1cas, d1f1crcn enounemente de las que se presentan 
en lo� retrato� hablados. Este presenta una contextura delgada 
notoria que _ difiere del "gordito" señalado por los testigos que 
entre aras lnconslsl.encias, el· te5tlgo LOPEZ BUEL.V�S' dice 
que es blanco Y SAMIR YESID oue es trigue_f\o y el procesado, 
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CARLOS ALBERTO ORELLANO CUETO, 
lriguel'lo, w� ele piel morena como se 
fotogrilflas a. color. 

no es ni blanco ni 
muestra en estas 

"' /\.J 

[n conclusión, todo indica que este procesado CARLOS 
ALBERTO OfU:LLANO GUETO, supuestamente reconocido 
como alias PECHUGA, según el testigo presencial, no es el 
mismo que se registra en los retratos hablados, l�s cuales se 
hicieron con las características físicas o morfológrcas. de los 
mencionados testigos prescnclales, el mismo dí:::i q�,e sucedieron los hechos y por ende podían recordar con mas 
precisión como eran físicamente tales sujetos. 
Igualmente, no parece ser la misma persona, que seqún los 
investigadores seleccionaron en los archivos de la SIJlN según 
los datos o características suministradas por el mencionado 
t�stigo, por cuanto en nada se parece este "CARLOS" al 
descrito por estos testigos en sus declaraciones iniciales. las 
cuales modifica el testigo SAMIR SILVA GLJETTE, en su 
ampliación posterior del 11 de julio de 2003, señalando al 
l)ajito, gordo como el ele cutis dañado, cuando lnlcialrnentc 
había dicho que, El . otro muchacho ol quo manojaba 1&1 
bicio Jeta era como de 1. 72 de estatura, era más alto quo el 
otro, to.nía un suóter como nogro, tenia una gorra azul, ten!a la cara dañada como huecos por acnó1 boca normal, 
to�1a melena larga, eso sacó un pistola nogro y lo .ipuntó a mi primo LUIS y le disparó también a él. 

E,.� esta declaración poslerior, modificó lo dicho respecto del 
baJrto górdo, que füe mspecto del cual se hizo el retrato hablado que corre a folio 47·48 del cuaderno Orfglnul No. 1. 

No. �ntem,léndose ilSi, porqu.é razón los Investigadores 110 t'.1v1��on .en cuenta este retrato hablado o ambos retratos reall¿_a.dos al momento de los hechos. cu Ando· fueron a sete�c,onar al supuesto Canos alias PECHUC"'A I ar�l11vo� de IQ SIJIN, Y al azar "iolecclonilron · la f�togra�� �s 
quien se llamaba C,\RLOS, a o 

CI investigador PEDRO VILLA VARGAS. reconoce ,'en su declaración bajo juramento que, - no se tuvieron en Cuento 

' . 
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los retratos hablados y de que no se pareclan en nad¡'1 !� 
recesado. Testimonio q11C', es vol�r�cio por la �.nf'lor� Flsc<'I 

�uo, 
considerando que la doclaraclón de. este .111vcstrgndor do 

líl SIJIN, no deja sin pnso las l8bores 1nvesl1g.as adelantadas 
por la Policla Jucíclat. que llevaron a ldenliñcar e 
individuallzar a "CARA DE NONI, O Gl?VANNY :A��AGUA:O 
y a alias Pechuqa o C/.\RLOG. Afírmnc1011 que, �1 bien puede 
ser cierta respecto del otro sindicado, llamado alias CARA DE 
NONI, o el PARAGUAYO. no menos cierto es que con 
relación a alias PECHUGA o CARLOS, no se puede afirmar lo 
mismo. 

Debe tenerse presente que. que al no hab�rse tenido en 
cuenta lo testimoniado en sus diferentes declaraciones sobre las 
características de este sindicado alias PECHUGA, en que 
además se habían realizado retratos hablados, se seleccionó al 
azar a la persona con el nombre de CARLOS ALBERTO 
ORELLANO CUETO, como si fuera allas PECHUGA, lo cual 
no fue verificado por los investigadores. 

De igual manera, los investigadores no pudieron asepurar que, 
éste .CARLOS ORELLANO, sea .el ALiAS PECHUGA. 
Situación que no pudieron concretar es decir, sí realmente 
CARLOS ORELLANO CUETO, era conocido. en el Barrio ia 
Luz como alías PECHUGA. Obsérvese que, en el lnforme 283 
calendado julio 24 ele 2008, se precisa por la investigadora 
CELINA FUENM�YOR lo slculente.. 

" ... y tomando como fundamento lo expuesto unte el despacho 
Fiscal por el señor YESID SAMIR SILVA GUETTE respecto al 
sujeta apodado EL PECHUGA, a quien llamó como CARLOS, 
Qptamos por revisar informalmente álbume fotográffoos de 
Imágenes da porsot,as do soxo masculino quo han sido 
aprohondldos por 11 SIJIN OEiATA l)Or h•b•r ao1n1Udo 
... ho!Jlioidios, cncontranuo entre éstos a uno que guarda 
r�lac16n r:on los rasgo3 ñelcos del Individuo que describió 
como tal, y responde ,,1 nombre ele CARLOS ALBERTO 
ORELLANO,. y de quien se pudo establecer a través de una 
�uente h�mana. que es ol ancdaoo EL PECHUGA, p�ro esta 
mforma�16n no s, h� vorifioqdo en razón a la difioult�d 
que reviste el hoaho de in�gar on la oomuniclacl del 
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barrio la Luz, por lo quo se está a I� espora del nuovo 
nrrlvo a ost� ciudad on el dííl do mañana del señor 
YESID CAMIR �ILVA para ahondar y esclarecer esta 
situación". 

De este. infonne se desprende con claridad, que no se verificó 
1;011 personas del Bnrrio LA LUZ, r;i CARLOS ORELLANO 
CUETO era a lías P[CI-IUGA y qua so esperaba al testigo 
YESIS SAMIR Sil.VA, para que corrobora si �I citado CARLOS 
OR[LLANO encontrado en el álbum de lo Policía era o no 
nllas PECHIJ(.3/\. .Siluación ele donde surge razonadamente la 
inferencia de esta instancia, si el testigo vio tal fotografía antes 
del reconocimiento formal, corno en este sentido se ha venido 
considerando. 
De igual forma, no .. se conoce que, el procesado CARLOS 
ORELLANO, haya estado vinculado a investigación alguna de 
homicidio, como para que se hubiese optado por revisar 
informalmente álbumes fotográficos de imágenes ele personas 
ele sexo masculino "que han sido aprehendidos por la SIJIN 
OEATA por haber cometido ... homic:idios. 

Información respecto de la cual, no se trajo verificación 
1 

alguna· de la existencia de dicha investigación por homicidio 
que señala la invastigadora en este informe y más aún cuando 
In única anotación que registra el sindicado en el DAS, es la 

el sumario de la referencia. (fl.250 C. O. No.2). 

Razón tiene la defensa al considerar: "Y sí como dice el 
informe policivo las fotos se buscaron en los arcnrvos de la 
policía aprehendidos por homicidio, so pregunta esta defensa 
asf como se lo pregunté ·al agente de policla judicial, como 
llegó a el ó lbum - fotoqrañas de seis personas - para 
reconocimiento IR foto (le mi probllado, si este nunca ha 
estado invooliyac;fo por homicidio y como so demostró con In 
denuncia anexa zil dossier, este fue aprehendido en una 
rededa por documentos y on forma arbitraria al punto que fue 
d;l;;dü sn ln;.;�ad inmediatamente y por ello el justiciable 
presenta ouerella contra los policías captores, prueba que · la 
delegadfl desesñrnó tácitrlmente, ya que no la va�oró en 
ninguno de sus aportes en · la providencia impugnada, 
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omitiendo su deber lerJa I 
conjunto ... " 

ele valorar las pruebas en 
V 

11, 
(\I 

cJ · 0 queja · de . la defensa ílllcga lí.l enunct.:i ' 
��Rf.�:s 6�1:LLANO GUETO, anle lo� l��to;1_i�.2����o pd; 
autoridad . a que ruc somefído e tido • en el . . fue qoípea (lo Y me 1 , 
al9unos policlas. en que 1 ,,/ aparece su fotoqrafla en 
calabozo. Hechos por los cua es a investl adora en su 
dicha i�stitución y no por lo ..,�L3 1e C;��;I� �calizado gen 

la fecha citado tnfonne P/\RCIAL No. ¿u, , . d rno julio 24 de 2003, que consta a tollos 51-GG Segundo Cua e 
01iginol. 

De la misma manera, en el Informe No. 61 O do diciembre 26 
de 2008, suscrito ·· por ambos investigadores'. . CELlr_ A 
FUENMAYOR y PEDRO VILLA VARGAS, con relación a alias 
PECHUGA, no dicen que tienen confirmado que éste sea el 
procesado CARLOS ALBERTO ORELLANO GUETO. Lo que se 
dice en este informe es lo siguiente: 

"Con la finalidad de cumplir este ordenamiento del despacho, 
nos desplazamos nuevamente al sector de la luz, para 
recaudar' información por parte de la. fuente humana de ese 
ltrgar, que conlleve a identificar a alias Pechuga, informando 
que este sujeto hace parte de una pandilla que se hace 
ll�mar "Los Patos", pero que rosido 'en ol barrio las 
Malvin�s. pero frecuenta mucho el barrio la luz porque allí 
habitan el resto de integrantes de ese grupo delincuencial, 
además sostienen relación sentimental con una joven ele ose sitio. 

Hasta ol moinonto no ·so ha podido ostablcocr lg individY2'1idctcl rJo esto ingiyicfuo." (�I subri1yado es clcl r.>�.& 
El prooosa�o, ALBERTO ORELLANO CUETO, dio o que vive 
en .º� Barrio REBOLO y entre las verjficaaionos do Policla Jud101alt no so dijo on ningún informa que SE "'E 
�ONOC� A CARLOS ALBERTO ORELLANO CUETO, co,;o 
1ntegranto do IA mono ionada pandilla 11Los Patos". 

.. 

r.o 

�· �· . · .. :-· •.. , , ",' ,, .. 
. . . . · · .... 

• • 1 •• ... . . 
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. . sin rnayor soporte sobre la 
I\Jo obstante lo anterior. � . dice en el ínforme 
proceoencla de lo ve�ificc'ldo e �����trg���� s� �·denado por. la 
No.031 de enero �9 de . .. 'stir determinar la plena 
Fiscal la de prirn�ra. �nsta�_c,a '. .de ��51,al íaf 

Pechuga, allegando 
identificación o n1d1v1dualt1.c.�ct1011alfabétíca 

lo sioulente : .. la cartilla oecadactüar y arje a , ' .. 

. 1 · s de individualización de "Se realizó búsqueda en los are uvo 
.d t'dad de IQ SIJIN DEATA, logrando obtener los datos de ' en ' 

alías Pechuqo 
· C/\RLOS AU3ERTO ORELL/\NO 

Responde al nombre de_. solicitamos en la Registraduna CUETO con .ostn tnformactón · 
d Especia! del Estado • Civil de esta ciudad la tarjeta e 

preparación ele éste: la cual se obtuvo". estos son sus 
elatos biográficos: 

• 1 
/\-} 

(\¡ 

•. 1 

(, 1 

Nombres : CARLOS ALBERTO 
Apellidos: ORELLANO CUETO 
Alías PECHUGA 

ce No. 72.246.094 expedida en Barranquilla Atlántico el 21 de 
marzo de 1979. 
Hijo de: GONZALO y MARIA. 

Dirección : Calle 55 No. 26-31 barrio Los Pinos: 
Indagamos si a éste le figura dirección actual, figu ran do en 
los archivos de la SIJIN la calle 17 No. 35-117 barrio Rebolo en 
esta ciudad. Adjuntamos copla · fotomecánica de la tarjeta alfabética." 

Información que d,1 a entender, como sí en los archivos de to 
SIJIN DEATA, se encontrara individualizado e identificado 
CARLOS ALBERTO ORELLANO CUETO, con el alias do 
PECHUGA, o de · que en su cartilla ele preparación ante lo · ¡ · f Registradurla osoeclat .,del estado Civil se registram el alfas Pechugn, cuando de sus ciatos biográficos no se sefiílla allas alguno, según el dbr..:umento anexo aportado con dicho infonne. (tl.123 C.-0.No 2) 

Situación 'desconco11ante, toda vez que, en 01 informo anterior 
263 de julio 24 da 2008, no �e informa que en dichos ai�hivos 
de la SIJIN DEATA va se tuviera idontificaclo alias PECHUGA 
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con el nombre ele CARLOS ALBER"(O ORELLANO X. más eun 
cuando se atrmó en este Informe, como taml?1en en la 
declaración bajo juramento do esta funclonaria, CELINA 
FUENMAYOR, de POLICIA ,JUDICIAL, cómo fue que optó por 
revisar ínfonnalrnente los álbumes fotográficos de l?s 
aprehendidos por 1;;1 SIJIN por homicidios, encontrando- segun 
ella uno de nombre CARLOS ORELI..ANO que guardaba 
relación con las caractertsticas dadas por el testigo YESID 
SAMIR SILVA v ni mismo tiempo aduce en el citado. informe 
que, dicha lnf0rm"ción no se ha verlñcado. 

Igualmente, observa esta instancia que. entre los dalos 
rr:iportados del procesado sobre los lugares de residencia, no 
correspondan prccisamf:!nte al Barrio LA Luz sino a otro, 
llamado barrio REBOLO y además no se le conocen 
antecedentes penales, o investigaciones diferentes a la 
presente. 

También SC:! pregunta este Despacho, porqué razón si, 
pucñeron establecer en el Barrio LA LUZ, de que alías CARA 
DE NONI, O PARAGUAYO se llamaba GUIOVANNY ROMA1 
DE LOS REYES, por qué no lo lograron respecto de ali� PECHUGA, si supuestamente andaban juntos y ya I 
sindicaban de otro crimen de altas El Ñato, y además ya tenía 
los dalos de la SIJIN sobre CARLOS ORELLANO? 

Todas estas falencias investigativas, si traen consecuencias 
jurfdicas, al momento de establecer la identificación de quien tien� . el alías. de PECHUGA y que se llama CARLOS, según la ultima versión de dicho ·testigo que, después de casi dos 
anos aproximadamente de haber sucectco los hechos viene a eeñaler �u� ellas 'J otras camcteristicas· flalcas o morfológicas, como bien lo. reconoce el funcionario de Policía Judicial 

rP�DRO VILLA, e� s11 declaración bajo juramento, en que 110 se l par�cen los rel1atos hablados a la foto· del procesado que se eg,stn, a folio 61, del 2do. del cuaderno original.r:- _ _ - .. 
-- - . -------- 
almenle, ante el hecho de que se ve,ificó que 1 ' 

recesado CARLOR ORELLANO CUETO lo conectan � e�, :1 _) 
as de el TORO o TORITO, no �ignifica que, 110 tenga 
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también otros alías. como en este sentido lo considera la 
Fiscal A-quo, pero no menos cierto · es que, esos mismos 
investigadores pudieron establecer entro la_s personas _ Y 
compañeros de trabajo del procesado OREL�ANO . CU El O, 
que es conocido con ese alías de "Toro ó Tonto. As, mismo, 
se comprobó que sus actividades son las ele lavar car��� por 
el cernentarlo Calancála y qua no ha vivido en el Barrio L/\ 
LUZ y que no se le conocen antecedentes penales. 

Seria ir contra las reglas de la sana crítica, inferir que todos 
los entrevistados y declarantes citados por el procesado en su 
inclagatoria •. mintieron al respecto. 
No se desconoce por esta instancia, que en ma teria de 
señalamientos de dlas y. 'horas de trabajo, es posible que no 
hayan sido muy concordantcs en sus dichos los testigos que 
conocen al procesado ORELLANO GUETO, lo cuat se 
entiende en razón al transcurso del tiempo y de que 
además, estas personas no conoclan de tal hecho criminal, del 
cual resultó este trabajador, lavador de carros, sindicado corno 
alias PECHUGA. Se tiene que' tener una memoria muy 
privilegiada para acordarse una persona, de todo lo que hizo 
en un determinado día de años atrás, r.011 todas las 
circunstancias y modalidades habidas y por haber. 

Lo importante en este caso, es que dan cuenta de las 
actividades ele la persona, que, en el caso concreto de 
cxari:t:rn, se corroboró lo dicho en su indaqalcría, sobre el 
trabajo que realizaba en los . lavaderos de carros del 
cementerio y de su trabajo anterior en el puesto de comida 
"Donde JUAf�ITO", como al respecto se establece en los informes de Polícla Judicial. · 

. De igual forma, se verificó por los investigadores, de que el 
�llas con que se. le conoce es el del Toro o Torito, 135¡ se 
informa . precisamente por la Investigadora CELINA ISABEL 
F\JENMAYO_R. en �locumento calendaclo . julio 3 de 2009, que consta -a follo 273 1,74 del segundo cuaderno original: 
• Se. pudo establecer que, en este negocio comercinl siempre . funcronó en el horario ... ( ... ) 
i:;:ospc.cto al señor CARLOS ORE:LLANO GUETO indttó I entrevistada ,:¡ue �¡ trebajó con II J•ran·ito •• y ' . a 

· era conoc1do 

6.'\ 
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O Toro y so cncarqaba de hacer los jugos, que sabían 
��; 

este lavaba carros por el cementerio c_alancala . '-�. dlch� 
por la entrevístada fue corroborado poi emplea�o..,_ •• de 
;ilgunos neqocíos come retales que por ese sector funcionan . 

De tul manera. :,i no se les cree o (�s declt1�antcs JOSE 
PELAEZ, JHON úSPINA, Al.CENDRA HE.RNAl,JDEZ, r.o�o en 
esto sentido lo hace ver la Fiscal A-qua, entonces habrá que 
crcérsele por ley, iJ lo informado por la investlqadora . del 
CTI.. ya que . estos informeB se entienden prestados balo la 
qravedacl clel juramento, y como tal deben ser valorados 
c:onforme al principio de- la sana crltíca I ya que no se con oce 
que tengan c1lgún interés para hab�r hech� las afirmaciones 
que corroboran lo dicho en la rndagatona de OREUANO 
CUl:TO. 

Comparte esta instancia, las dudas que tiene la delegada del 
Ministerio Público con relación a que el sindicado, CARLOS 
ALBERTO ORELLANO GUETO, sea la misma persona 
relacionada con el alías PECHUGA, que tiene el nombre de 
CARLOS, según lo afirmado por el tantas veces citado testigo 
SILVA GUETTE, y más aún cuando se ha hecho evidente la 
cantidad de mentiras en que ha incurrido a lo largo de esta 
investigación, como en este sentido se ha indicado, cambiando 
sus versiones iniciales que sólo pueden llevar a la inferencia 
de que estaban ocultando los alfas de los autores materiales 
del crimen, como así lo sigue haciendo respecto de la 
Identidad de alías PECHUGA,· conforme se desprende de lo 
testimoniado al respecto por. la misma tia SARIDIS 
COLLANTES, quien a bien dice que, LUIS le preguntó a su 

-esposo ' que si el sabia en dónde vivía un tal PECHUGA 
que era el que tenla el revólver, entonces mi esposo empezó 

. a preguntar por el sector por PECHUGA. ... " 

No entendiendo esta instancia, cómo no se vinculó a la 
investi9'7ció11 mediante indagatoria, . al citado HAMIL TON t.MNUEL FERRER _DELGADILLO, quien �I parece ser la que 
nens el alias de PECHUGA, ante lo testimoniado por la señora 
SARIDIS COLLANTES, tia de LOPEZ BALBUENA, cuando fue 
por ella y P�, la 'Tlujer o c?!11Pafiera de LOPEZ BALBVENA, 
que se conocro o se oescubríó las mentiras que habían dicho 
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estos testigos presenciales respecto del dirwr? que..: 
supuestamente l� acleudaba LOPEZ VAL RUEN_A a i.'AHATE 
GRANADOS y lodos los hechos rcíerentcs at arma. . 
/\si mismo se hace incxpücablo. quo los irrvo!itigi..ldorcs 11º 
hallan podid� verificar tal Afirmación, aún cuando tenlan la 
msión de individualizar e identificar al cJ�la_s PECHUGA, Y no · 
confiaron en las mentiras ele SILVA C.,UET n:, en �u.e se hace 
rnuy preocupante el hecho de que 61 que em�cno ol a�ma, 
llamado alias PECHUGA", corno es relacionado por la senora 
SARIDIS COLLANTES. y que so identifica con el n�mbre de 

. HAMIL TON MANUEi. Fl:RRER DELGADILLO, precisamente 
haya declarado que, ellos mismos, es decir Ion que estaban 
con el señor ZARATE GHANADOS JHON JUSTO, sean los 
que lo mataron o mandaron a .rnatar. con los citados alías, 
como lo manifestó en la entrevista a los investigadores, 
precisamente la mujer de YESID SILVA GUETTE. 
Hlpólasis en la que se debería ahondar. tenióndose como 
pt;nto de partida de que se trata de Alías PECHUGA, como 
lo individualiza la señora SARIDl�_c9LLAN_TE_s_ ·_ . ____ 

Considera esta instancia, que no hace falta más análisis ni 
profundas elucubraciones para , concluir que estos testigos 
presenciales han sido incoherentes y · que no prestan \ , credibilidad sus díchos;' máxime si como ya se ha visto �I 
ponerlos en confrontación · con los olros elementos 
probatorio:s, exleten _grande::s c;on�rn.di .. clones que no permiten 
darles veracidad nr al uno 111 al otro. es decir a LUIS 

'ALBERTO LOPEZ BUELVAS y YESID S ILVA GUETTE 
si�r,do ól de este último el pilar · del fundamental en que se1 

bn:s�· la Físca' A-qua, para proferir el 'llamamiento a juicio, oue �qui se le impugna. 

Testimonio· que no merece creclibiliducl, pues como se ha 
r:�tnblcoido a quien reconoció como alias PECHUGA. llamado 
CARL(?S ORELLAl�O. �o se encuentra demostrado y por el contranp �u atesllguacrón al respecto surge inamiónice y contradrctona con rel:\ciq ' 11 1" lo·· otr d' · d -- •••.•••••• -... • • • "' "1 ,, os rne ro� e pruebas 
valora_d?s, en que todo Indica que, afias el PECHUGA es quien · 
empano el amia de fuego, y cuya individualizacivn e 
iclentlficación corresponde a la del citado como dP-clarante HAMIL TON FERRER DELGADILLO. . 
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: . 

Debe recodarse que la Corte Suprema de Justicia ha dicho: 

"Recordemos entonces que el procedimiento penal se 
rmct1entra cobijado por la presunción de inocencia en su 
articulo 7°. Que contempla: • ... en luf> actuaciones penales toda 
duda debe resolverse en favor del procesado ... " E igualmente 
en ol canon 390 donde se establece: " So decretará la 
precluslón ele ,� Investigación en loo mismos eventos previstos 
para dictar cesación de procedimiento. Er, caso . de �u.e el 
cierre de IA investiqación se haya producido por vencmíento 
del término de instrucción o por la i"l)osibilidad de recaudar o 
practícar pruebas, la dudr1 se r��olvC'r.ll en favor del 
procesado. 

?"', c.-: 

Al respecto la Honorable Corte Suprema de Justicia, . ha 
reiterado su jurisprudencia señalando que, " De conformidad 
con la preceptiva del artículo 232 de la Ley 600 de 2000, a 
diferencia de.l grado de conoclrnlento requerido en punto a 
imponer medida de aseguramiento (posibilidad), parta proferir 
reaohrción de acusación (probabi/idnd), resulte ine:Jcindible que 
la prueba obtenida en las diferentes fases del proceso 
conduzca a la certeza de la conducta definida en la ley 
como delito y a la responsabilidad del acusado, para tal 
efecto impera apreciar /os medíos de prueba en conjunto y de 
acuerdo con las reglas de la sana crítica, según /o establsca el articulo 238 del citado ordenamiento." 
"Sin embargo no puede llegarse a la convicción de la tipicidad 
del comportamiento del implicado porque de algunas pruebas 
testimoniales recibidas durante a investigación, omana con 
füerza incontrastable 11na duda probatoria que por disposición 
legal debe reuolverse en favor del procesado'' (Sentencia de única ln:,tnncie, magistr�do Ponente MARINA PULIDO DE BARON, proceso 16384 enero 21 de 200'1 .· 

En este �rde11 de ideas, y conforrr'm a lo cxpueGto er/ lu parta conslderativa de:, esta decisión, �� dispone revocar la decisión impugnada y 011 conf.lecuencia se declara la oreclllsión de lo investigación íl favor clel seño- CAR L.1

os ALBERTO ORELLANO CUETO, por cuanto no so haco crcllJlc ul te15tfmonJo que da cuenta del reconocimiento fotográfico sobre 
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su identidad corno CARLOS alías el PECHUGA, lo cual 
.:1 • • (! r;omo lo dice la conílevn íl una duda probat�m, qu 

L'II Jurisprudencia citada, ante lo dispuoslo por "' artículo 399 ��: 
c. de P.P.(l_r•y GO()ci� 2000), debe resolverse en favor 
procesado. 

A.sí mismo, como consocuoncla do lo cutoríor. se revoca la 
medida de asepuramiento protertda en s, r contra Y se ordena 
su liber1ad lnmedlata. · 

De la misma manera, se ordena cornpú lsar �opias. de todo lo 
actuado en esta investigación, para que se mvc:t,gue por PI 
presunto delito de Falso Testimonio a los senores, YESID 
SAMIR SILVA GUETTE y CARLOS ALERTO LOPEZ 
BUELVAS, al encontrarse que han faltado a la verda� Y la 
f1r111 callado totat o parcialmente, como se ha hecho evidente 
en esta investigación. 

En mérito de lo expuesto en precedencia. In f-iscalia Octava 
Delegada Ante el Tribunal Superior de Barranquilla, 

RESUELVE: 

PRIMERO: Revocar en todas sus partes, la decisión calendada, 
cuatro (4) de septiembre de dos mil nueve(200H), por medio de 
la cual so calificó el mérito del sumario con Resolución de 
acusación en contra de CARLOS ALBERTO LLANOS CUETO, 
por el delito de HOMICIDIO, del que figura como víctima JHON 
JUSTO ZARATE GRANADOS, y en $11 defecto PRECLUIR la 
invostigación a favor del procesado, conforme a las razones y 
fundamentos legales expuestos en la parto considerativa cfo 
esta decisión. ' 

SEGUNDO: Como consecul�ncia • de lo anterior. revocar ta 
medida rJe asegunm,iento prof�ridi, en contra de CARLOS 
ALOEílTO LLANOS CUETO y ordenar su libertad inmediatn. de 
acuerdo a lo expuesto en I� parte motiva de esto decisión . 

. 
TERCERO: Por secretarla, compúlsonse copias de la presente lnveetlgaclón a fin de que se lnve�tlgue penalment� a 
H!'�IL TON FERRER DELGADILLO por la presunta comisión del 
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1 delito de homicidio de quien· en vida raspondiu al nombre de! 

JHON JUSTO ZARATE GRANADOS \Jarn tales e1':'cto:; 

envícnse las copias a IJ -Oflciuo de f .. signacíonc� de tu 

Dirección Secciona! de Fiscaflas, a fin de que se repr11ta a In 
Fiscalía Delegada Ante Ju;::gados Pcnalc:. del , c;rcuilo 
Especializado Ac.lscril-' a la. Uniclac.l Nr1c1onr1I de DERECHOS 
Hu,i,anos y Derecho lntema!.ÍOlldl l·lurrrnnilí.liÍO OIT. 

CUARTO: Compúlscnsc copias de todo lo Jclu::ido ..i fin . de 

que se investigue a los seriares YESID .Sil.VA GUETtE Y Ll IIS 
ALBERTO LOPEZ OUELVAS, por la presunta comisión del 
delito de Falso testimonio. � ____... 

QUINTO: La presente resolución. queda cjcculrniad;:i en !;::1 fech;:i 
en que se suscribe y contra la misma no pwcedP. recur,o ¡:¡1�11110 

acorde a las prevlsioues del articulo H�7-� ele la codific.:1ció1 

Procesal Penal. 
SEXTO: Por secretaria. hágJnsc la� comunicar,ionci,; y 
notificaciones de ley, a los sujetos procesales y devuétvase la 
actuación a su lugar de origen._, 

NOTIFIQUES Y CÚMPLASE 

� c�EifiÑ·b�� 
Fiscal octava Dolegod� 

; : 
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- FISCALIA 

REPUBLICA DE COLOM!3/A 
. FISCAL/A QENERAL DE LA NACION 

FISCAL/A OCTAVA UNIDAD DE FISCALES DEl.EGADOS 
ANTE EL TRIBUNAL SUPERIOR DE 

BARRANQUILLA 

Barranquilla, 21 de octubre de 2009 

Oficio No. 140 
Ref: 259701 

Señor; 
DIRECTOR 
CARCEL NACIONAL MODELO 
Ciudad 

Por medio del presente solicito a usted, tal como viene 
ordenado en resolución de la. fecha, por la cual se ha 
proferido prec/us/6n de'. la lnvestlgac/6n a favor del seño: 
CARLOS ALBERTO ORELLANO CUETO, Identificado con 
cédula de cludadanla número : 72.246.094 expedida en 
Barranquilla, sindicado de la posible comisión de un delito de 
HOMICIDIO AGRAVADO,· del que figura victima JHON 
JUSTO ZARATE GRANADOS, dejarlo en LIBERTAD 
INMEDIATA. 

Lo anterior, para lo de su conocimiento y fines pertinentss. 

Atentamente, . . r .,\� 
'1f' 

�� _!dt�� 
� 

\ • 
- �LBA CELEMIN DE ROSALES 

Fiscal Octava Delegada. 
l'IBCALIA. Om'AVADBLEOADA ANTE RI, TRU131NAL c-;rn '" # 68- 196 PIICI l l ltdlíldo Pndo OITice Cent« pito 11 T fi: 34,9073. � 1309 Blr'IW1qUllla· Atltntico 
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FISCALIA 

Bogotá D.C, noviembre 25 de 2009 

INFORME 

DESTINO: 

DELITO: 

REF: 

Nº: 520 CTI-SIJIN 

Dra. GLORIA GUZMAN DUQUE 
JUEZA CINCUENTA Y SEIS (56) 
PENAL DEL CIRCUITO. 
(Programa Descongestión O.I.T.) 
Bogotá. o.e. 

HOMICIDIO 

CAUSA 110013104056200900020 

Atendiendo lo ordenado por el delegante, la coordinación de 
la Unidad de Derechos Humanos y DIH del CTI de Barranquilla- 
Atlántico, expide la orden de trabajo Nº 520, rindiéndose el 

resente informe: 

Dar cumplimiento al despacho comisario Nº 036 dentro de la 
causa que se adelanta en contra del señor GIOVANNY DE JESUS 
ROMAN DE LOS REYES. 

( •.. ) Localizar y conducir a los señores LUIS ALBERTO LOPEZ 
BUELVAS, JOSE PEREZ DOMINGUEZ, YESID SILVA GUETIE y SHIRLY 
SOFIA PUMAREJO para que comparezcan arendlr testimonio 
dentro de la cenñnucclén de la vista pública •. ( ... ). 

Con la finalidad de cumplir con lo ordenado por el despacho, 
fuimos autorizados para desplazarnos hasta la ciudad de Santa 
Marta-Magdalena, a fin de localizar al señor Luis Alberto Lopez 
luelvas, siendo trasladado a esa dependencia conforme lo se ... 
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CONTINUACIÓN INFORME Nº 520 CTI-SIJIN 

... ñala el comisorio. 

PAGINANº 2.- 

En lo que respecta a los señores Shlrly Sofía Pumarejo Díaz y 
Yesld Samlr Siiva Guette, se estableció comunicación 
nuevamente vía telefónica celular, siendo posible su 
comparecencia a la vista pública ordenada por el Juzgado. 

Cabe señalar que los nombrados fueron trasladados con 
recursos de la Policía Nacional. 

De igual forma se realizaron diligencias tendientes a localizar al 
señor José Pérez, pero no se pudo contactar. 

En estos términos se da a conocer al despacho delegante las 
actividades adelantadas. 
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Rapüblica de Colombia, 

Rama Judicial 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL DEL CIRCUITO 
PROGRAMA DE DESCONGESTION O.I.T. 

. ' 

Bogotá D. C., catorce (14) de diciembre dos mil nueve (2009) 

• V 

1 1 

Refe�encia 
1 

Proc sado 
Con u�as punibles 
Procfdencia 
Occiso I 
Deci�ión 

1 

110013104056200900020 
GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES 
Homicidio Agravado 
Fiscalía 78 Esp. UNDH B/QUILLA 
JHON JUSTO ZARATE GRANADOS 
SENTENCIA ABSOLUTORIA 

1. ASUNTO 

Se profiere sentencia en la presente actuación adelantada en contra 
de GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES, acusado del 

delito de HOMICIDIO AGRAVADO en la humanidad de. JHON 

JUSTO ZARATE GRANADOS. 

2. HECHOS 

Alrededor de las dos y media de la tarde del 7 de octubre de 2006, 
en la carrera 21 frente al número 6 - 29 del barrio La Luz de la 
ciudad de Barranquilla, en momentos en que dialogaba con LUIS 
ALBERTO LOPEZ BUELVAS y YESID SILVA primos de su esposa 
YOHANA LOPEZ GONZALEZ. fue ultimado a bala JHON JUSTO 
ZARATE GRANADOS, por dos sujetos armados que se movilizaban 

Carrera 29 N• tsA • 67 Bloque C Piso 3 Oficina 301 e Telefax: 4280431 
Complejo Judlclal P1loquem10 • Bogot4 O. C. 

Correo electrónlco: notlflolt@cendoJ.ramaJudlclal.gov.co 
J56pctobtOcendoJ.ranaJudlclal.gov.co 

notlficolt080hotmall.com 
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AM1caC1o • 110013104 ()512()01-00020 
Ptooedenl9 -"leoell• 78 EIP UNDH y DIH Bqulle 
Acl•edc>I • GIOVANNY DI JESUS ROMAN DE LOS REYES 
Vldlma.· JHON JUSTO ZARAn GRANADOS 
Dello.· Homloldlo Agrev8do 
Deolll6n. Abeuelve 

en una bicicleta y que les indicaron antes de abrir fuego, que se 

levantaran las camisetas. 

Por estos hechos se profirió resolución de preclusión a favor de 

CARLOS ALBERTO LLANOS CUETE. por parte de la fiscalía 81 

delegada ante Tribunal Superior de Barranquilla, en decisión de 

segunda instancia que revocó la acusación proferida por la fiscalía 

78 especializada de la Unidad Nacional de Derechos Humanos y 

Derecho Internacional Humanitario. 

3.- INDIVIDUALIZACIÓN DEL ACUSADO 

Se vinculó legalmente mediante diligencia de indagatoria a 

GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES identificado con la 

Cédula de Ciudadanía No 72.234.2141 de Barranquilla, nacido el 

11 de agosto de 1977 en Barranquilla; hijo de FERNANDO y ANA; 

estado civil casado con KAREN DE LA HOZ. con tres hijos. DIANA, 

DAYANA y KAREINI de 11, 5 y 1 años respectivamente; grado de 

instrucción 4° de primaria, de ocupación palero en el Terminal 

descargando mulas de carbón. 

De sus características fTsicas: 1: 70mts de estatura, 31 años de edad. 

piel blanca; cabello color castaño: cejas pobladas; color de iris cafés 

claros; contorno de la cara ovalada. sin bigote; tatuaje caballo de 

mar en hombro derecho y las letras GR. otro en omoplato 

' '4llfo 7 C. O. No 2 

�,... 29 18A • 67 Bloque e Piro J Oficina 101 e Telefax: 4280431 
CempleJo Jucttclal Peloquem10 - loaot6 o. c. 

C.NO ef�: notlftoltOcendoJ.ramaJudldal.p.co 
,J'61Pdll11tta , oludldal.p,v,co 
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�o.- 11001310405e2()09-00020 
Ptc,cedenll.-F"IIC8NI 78 Elp UNOH y DIH Bqullll 
Aclllllm.· GtCNANtf'f DE JBUS R0MAN DE LOS REYES 
\lldml.· JHON JUSTO ZARATE GRANADOS 
Delito.- Homicidio Agrevedo 
Decllk)n. Al)euelv9 

Piginl 3 f \¡ 

izquierdo en forma de dragón. Datos tomados de la diligencia de 

injurada2• 

4.- COMPfTENCIA 

Este Estrado es competente para proferir sentencia de primera 

instancia, dada las facultades previstas en los artículos 77, numeral 1 

literal b), de la Ley 600 de 2000 y el Acuerdo 4959 del 11 de julio 
de 2008 emanado de la Sala Administrativa del Consejo Superior 
de la Judicatura que asignó por descongestión, el conocimiento 
exclusivo del trámite y fallo de los procesos penales relacionados 
con los homicidios y otros actos de violencia contra dirigentes 
sindicales y sindicalistas que se encuentren en curso en los diferentes 

despachos judiciales del territorio nacional y juzgados de 

descongestión. 

Dentro del proceso se encuentra acreditado que el señor que en 
vida respondía al nombre de JHON JUSTO ZARATE GRANADOS. 
chef de cocina del Seguro Social de Santamaría y miembro suplente 
de la junta directiva del Sindicato de Trabajadores y Empleados de 
la Empresa Social del estado "SINDETESE"3. 

5.· SINTESIS DE LA ACTUACIÓN 

Inspección de cadáver en la morgue del hospital General de 
rr quilla del 7 de octubre de 2006. 

136 e o. 2 
01 C.0,1 

'-*' 29 1 • 67 Bloque C Piso 3 Oficina JOl e Telefex: 4280431 
�tJo Judldtl Paloquemao - IQ1ot6 D. c. 

CarNO J� notJft ctndoJ.r'""'udldal.p.co 
IM15GtOll,C.A�ranlJUdldal.p co 

IWJlflCG'IGl-otmetl.com 
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Rlldlc8do.- 110013104 058200t-00020 
Procldenlll.-Fllmff• 78 EIP UNDH y DIH Bqulllll 
Acuudol.· GIO,/ANHY DE JBUS ROMAN DE LOS REYES 
Vlcllmll.- JHON JUSTO ZARATE GRANADOS 
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• Suspensión de la investigación previa el 12 de junio de 20074 

• Revocatoria de la suspensión del 7 de septiembre de 2007 

por parte de la fiscalía 2 especializada de la UNDH y DIH de 

Barranquilla. 

• Apertura de Instrucción contra GIOVANNY DE JESUS 

ROMAN DE LOS REYES el 12 de septiembre de 20085• 

• Declaratoria de persona ausente a GIOVANNY DE JESUS 

ROMAN DE LOS REYES el 16 de octubre de 20086• 

• Medida de aseguramiento de detención preventiva en contra 

de GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES el 6 de 

noviembre de 20087 

• Indagatoria de GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS 

REYES el 12 de febrero de 20098• 

• Cierre de la lnvestigación9• 

• Resolución de Acusación en contra de GIOVANNY DE JESUS 

ROMAN DE LOS REYES por el delito de homicidio agravado. 

artículos 103 y 104 numerales 4 animo de lucro o por motivo 

abyecto o fútil y 7 por indefensión'º· 

• Rompimiento de la unidad procesal para continuar la 

investigación en contra de alias PECHUGA. CARLOS 

ALBERTO ORELLANO CUETO. 

6.· AUDIENCIA PÚBLICA 

• Follo 86 • e.e 1 
5 Follo 78 e.e. 2 
• Follo 87 e.o. 2 
' Follo 98 e.e, 2 
• Follo 135 • e.e, 2 
' Follo 163 CIC3 '° Fono 118 e.e. 2 
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Llegado el día y la hora para la realización de aquel acto procesal. 
una vez concluido el debate probatorio. se procedió a la 
intervención de los sujetos procesales en el siguiente orden. cuyos 
alegatos se resumen de la siguiente manera: 

6.1. FISCALIA 

Señala el ente Acusador que se detiene en las pruebas practicadas 
en juicio porque de las demás se hizo un análisis en la resolución 
acusatoria. Dice que SARIDES la esposa de alias EL CABEZON es 
una testigo mentirosa porque se contradice respecto de su primera 
declaración en relación con que allá no dijo que YESID SILVA había 
salido con LUIS ALBERTO LOPEZ a encontrar a JHON JUSTO 
cuando llego de Santa Marta. ni que había ido con él después al 
mercado. por el arma de fuego. Circunstancia que no se 
compadece con lo expresado por SIRLEY la esposa de YESID quien 
asegura que su esposo estuvo en la casa todo el tiempo hasta 
cuando se encuentran con LUIS LOPEZ y con JHON JUSTO 
después del medio día y pasa la tragedia. Tampoco dijo en esa 

oportunidad, que la ropa del occiso había sido quemada por los 
testigos presenciales. como sí falsamente añadió en la audiencia de 
Juicio. 

Se pregunta qui es entonces lo que oculta esta testigo y su esposo y 
si no ser6 que alias EL CABEZON se siente culpable de la muerte de 
J JUSTO ZARATE. 
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En cambio los dos testigos presenciales de los hechos han sef'íalado 

al acusado como quien disparo el arma de fuego. Aunque YESI D 

SILVA no ha sido coherente en sus declaraciones, se debe tener en 

cuenta que es una persona nerviosa y que ya había reconocido al 

acusado en diligencia de reconocimiento fotográfico. Del mismo 

modo, LUIS ALBERTO LOPEZ BUELVAS, señala que se le grabó el 

rostro del acusado y no que lo recordaba por la estatura, pues 

además estaba sentado cuando ocurrieron los hechos. Además 

anota la coincidencia de ese retrato dibujado, con los rasgos del 

acusado. 

En conclusión, la fiscalía dice que los elementos probatorios 

debidamente analizados y argumentados, soportan el 

proferimiento de una sentencia condenatoria en contra del acusado 

como autor de homicidio agravado y pide se compulsen copias 

para que ser investigue el falso testimonio de alias EL CABEZON. 

WILBER y su esposa SARIDES LOPEZ, así como para que se 

Investigue la responsabilidad del primero mencionado, quien sabía 

los alias de los homicidas y se separa del grupo justo en el tiempo 
en que llegan los homicidas. 

6.2. MINISTERIO PÚBLICO 

A su tumo el representante de la sociedad, apoya el criterio de la 

Fiscalía teniendo en cuenta que las pruebas testimoniales definitivas 

d los testigos presenciales. pues los demás fueron de oídas. 

AMIR ILVA y LUIS LOPEZ BUELVAS han set\alado al 

I pa de Juldo como quien había obturado el arma 
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homicida. Las variables para valorar el testimonio permiten deducir 

que percibieron directamente con sus sentidos, pero teniendo en 

cuenta el impacto emocional que puede causar el acto homicida no 

se les puede exigir una coherencia absoluta. Argumenta que LOPEZ 

BUELVAS, será por su nivel cultural, no es muy expresivo pero sf 

fue enfático en señalar al procesado como el homicida y que se le 

reprocha por la falta de precisión en la estatura pero no por los 

rasgos de su rostro. Lo propio decir con el aporte de YESID LOPEZ. 

Solicita en consecuencia se profiera condena. 

6.3. lA DEFENSA 

La apoderada del acusado sostuvo que su prohijado es inocente de 

la muerte violenta de JHON JUSTO ZARATE, pues si la petición de 

la condena se hace con base en los testigos presenciales. hay que 

tener en cuenta que ellos no hicieron más que mentir y tienen 

interés en acusar a su cliente, pues los únicos sospechosos de ese 

homicidio eran ellos, por eso estuvieron retenidos el día de los 

hechos. Se pusieron de acuerdo para mentir ante la fiscalía de la 

URI al coincidir los dos, bajo la gravedad del juramento, que el 

hoy obitado había llegado a Barranquilla a cobrar un dinero y fue 

SARIDIS la que en ese momento dijo la verdad en relación con el 

arma de fuego que había venido a des-emperiarlo. 

Set\ala que las primeras pesquisas describen a dos personas que 

hufan de la escena. sin mencionar la bicicleta, no dicen que eran 

cuatro las personas que se alejaban de la escena. Se lamenta de que 
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la investigación no ahonda en estas circunstancias ni en las 

versiones que dicen que los mismos que estaban con JHON JUSTO 

ZARA TE fueron los que le quitaron la vida, o que los LOPEZ tenían 

interés directo en estos hechos porque había un dinero de un 

familiar cercano que administraba la esposa de JHON JUSTO 

ZARATE. 

Respecto de las declaraciones de los testigos presenciales es 

imposible que después de tres años sea que se hayan acordado de 

la fisonomía de los asesinos y no cuando recién ocurrió el evento 

por recordar, como tampoco, que diga no acordarse LUIS LOPEZ a 
quién le empeñó el arma. 

En conclusión, solicita se impone el preferimiento de sentencia 
absolutoria a favor del acusado. 

7.-MÓVIL 

JHON JUSTO ZARA TE GRANADOS encontró la muerte. al parecer 
por alguna circunstancia relacionada con el arma de fuego de 
propiedad de LUIS LOPEZ GONZALEZ, quien lo había enviado 
desde Santa Marta hasta Barranqullla a recuperar de manos de 
algún personaje que la tenía, al parecer, en calidad de empeño, por 
la suma de $50.000. 

8.• CONSID RACIONES 
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Encuentra este Estrado Judicial que en la actuación llevada a cabo 

dentro de las presentes diligencias. no ha existido quebrantamiento 

alguno de garantías fundamentales. de las que genéricamente 
contempla el artículo 29 de la Carta Magna. 

Bajo esta óptica. debemos verificar si se cumplen los derroteros que 
para efectos de sentencia. los consagra nuestro Estatuto Adjetivo 
Penal en su inciso 2º del artículo 232. en cuanto a la necesidad de 

la prueba; estipulando taxativamente que para proferir sentencia 

condenatoria se hace necesario contar con pruebas que conduzcan 

a la plena certeza de la conducta punible y responsabilidad penal 
del acusado. premisa que encuentra armonía con lo plasmado en el 

artículo 9Q del Estatuto Represor donde reseña que la conducta 

para ser punible. requiere ser típica, antijurídica y culpable. puesto 
que la causalidad por sí sola no basta para la imputación jurídica 
del resultado, derivándose que la conducta desviada. debe 
realizarse con culpabilidad. 

Se procede al análisis de las pruebas arrimadas al cartulario. bajo la 
luz que irradia el artículo 238 CPP -principio de la sana crftica- a 
efectos de establecer si están reunidas las exigencias de la norma en 
cita para emitir un fallo condenatorio. Veamos: 

8.1. DE LA EXlrTENCIA DE LOS HECHOS 

La conducta punible atribuida en este proceso se tipifica como 
º"''IYIILIDIO ACRAVADO, consagrado en el artículo 103 del 

resor. 
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Dicha normatividad fue definida por el legislador con la finalidad 
de proteger el derecho fundamental a la vida de los coasociados, 
cuyo precepto está privilegiado constitucionalmente, en el artículo 
11 de la Carta Superlativa 

La anterior conducta se enuncia a partir del verbo matar, que 
puntualiza la anulación del derecho a la vida de un ser humano. a 

consecuencia del actuar de otro, por acción u omisión. En este caso 

se verifica el deceso violento por accionar de arma de fuego, de 

quien en vida respondía al nombre de JHON JUSTO ZARATE 

GRANADOS, tal como quedó demostrado por medio del Acta de 

inspección de cadéver" del 7 de octubre de 2006, a las 16:15, 
llevada por la fiscal 13 delegada ante Jueces Penales del circuito de 
la URl BRINHO de Barranquilla. 

En el mismo sentido, emerge la diligencia de necropsia12 practicada 
al día siguiente de la muerte, a las 8:40 horas, donde obra como 
causa del fallecimiento, las heridas ocasionadas por tres proyectiles 
de arma de fuego en torax, hipocondrio y región inguinal. todas 
con trayectoria antero posterior, superoinferior. 

Sin lugar a equívocos. las anteriores evidencias respaldan 
plenamente la materialidad del Ilícito y permiten adecuarla a la 
normativldad por la cual fue callflc da. 

u Follo 2 • e.e, 1 
u Follo 79 • 83 e.e, 1· 

Cerlrwa 29 N918A • 67 Bloque e Piso J Ofldna 301 e Telefax: 4280431 
Complejo Judldal P1loquemeo • lo,ot6 o. c. 

Comto ettctr6nlco: notlflott9cendo),ramaJudldal.gov.co 
J�•andoJ l'lnljudld1l.1ov.co 

l'IOtlflcoltoa-"otMatl.torn 

Powered by CamScanner 

https://v3.camscanner.com/user/download


Rldloldo.· 110013104 0882009-00020 
Prooldente.-Fllalll1 71 l!ap UNDH y DIH llqullll 
AouNdele.· GIOYANNV DI Jl!IUS ROMAN DI LOS RIVIS 
Vlatlml,• JHON JUS1'0 ZAMff GRANADOS 
Dello.· Homlaldlo Agravado 
Declll6n. Abl .. lVe 

8.2.· DE LA RESPONSABILIDAD PENAL 

P6gln1 11 

Ahora bien, en materia de responsabilidad, aspecto subjetivo 
resel'\ado en el artículo 232 de la Ley 600 de 2000, consideramos 

que no se ha alcanzado el conocimiento cierto de la que le pueda 

corresponder al acusado GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS 
REYES, según pasa a analizar. 

8.2.1. Testigos presenciales de los hechos: 

a. LUIS ALBERTO LOPEZ BUELVAS el día de los hechos manifiesta 
que la llegada del hoy obitado respondía al cobro de $500.000 
que él le debía y por eso salieron a recaudar cien mil pesos que le 
debía una persona por la venta de plátanos y como no le pagaron. 
JHON ZARATE se iba a devolver para Santa Marta. cuando les 
disparan estando en compañía de su primo YESID. Describe a los 
homicidas dice: "eran dos, uno blanquito y el otro morenito... uno 
era blanquito, bajito, gordito, carita ancha, el otro era morenito. 
flaco, alto, carita faquita, no vi más nada, porque como llegaron 
armados y empezaron a disparar yo me embalé a correr ... "' 

Al día siguiente, 8 de octubre de 2006 decide contar la verdad 
respecto de que el verdadero motivo de la presencia del hoy 
obltado en la ciudad de Barranqullla fue el de reclamarle un 
revólver de propiedad de su padre, que estaba empel'\ado por 

cuenta mll p sos, pues él se lo había entregado a alias el 
GO DO JOSE JOSE PEREZ DOMINGUEZ, esposo de su tía YENIS 

c:.o. 1 
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MENDIVIL SARMIENTO. Y explica el motivo de haber dicho 

mentiras en la primera versión: "me dio miedo cuando lo mataron 

porque habla un arma de fuego de por medio y como yo fui el que 

me traje esa arma desde Santa Marta no siendo mfa, me dio miedo 

y como a JHON lo matan cuando estábamos esperando el arma 

del empeño, yo tuve miedo ... '74• Lo cual resulta razonable. 

teniendo en cuenta que él acababa de salir de la cárcel, tal como 

aparece en constancia del juzgado 12• Penal del Circuito de Santa 

Marta 15• 

En esa declaración, asegura que los homicidas les dicen que se 
levanten la camisa y luego abren fuego: " ... cuando nos levantamos 

la camisa, uno de ellos, el blanquito le apunta a JHON y el otro 

que era morenito me apunta a mi, cuando empieza a disparar el 

blanquito contra JHON. El moreno trata de dispararme a mi pero 

se le encasquilla la pistola, al ver eso yo corrí y YESID también 

corriá ... el que no pudo correr fue JHON ... "16• También se 
muestra dispuesto a hacer retrato hablado procediendo a ello el 9 
de octubre de 200617, retrato que en realidad coincide según lo 
observado en audiencia pública de juicio. practicada dos años 

después de realizada esa diligencia, con la fisonomía del acusado. 

A pesar de que en audiencia de Juicio de muchas maneras se le 
pregunta si está nervioso o asustado. él lo niega y sus respuestas son 
muy cortantes y poco detalladas. Por ejemplo, no explica como es 
que después de tanto problema para recuperar el arma de fuego, 

14 Follo 38 e.e. 1 
1t Follo 24 e.e, 1 
" Pollo 39 e o. 1 
'
1 Follo 46 e.e, 1 
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finalmente permita que se queden con ella y ni siquiera recuerde el 

nombre de la persona a la que se lo empef\ó. 

Tampoco justifica cómo es que si le iba haciendo la descripción del 

homicida a medida que el morfologo dibujaba, le diga que quien 

disparó, que nos dice era alias "carenoni". medía 1.60 mts. de 

estatura. pues si bien como lo dice el señor Agente del Ministerio 

Público no se discuten las facciones del rostro, ese dato de 

comparar si la persona que se está describiendo es más o menos 

alta que su propio cuerpo resulta esencial para medir la 

correspondencia con el objeto percibido. El acusado es mucho más 

alto que el declarante; su estatura no es un detalle insignificante 

que pueda pasar desapercibido sino una característica que debería 

ser muy fácil de ser aprehendida por alguien acucioso y exacto en 

la descripción. 

En la audiencia de juicio tampoco esclarece por qué dice que el 

acusado es alias CARENONI y no PECHUGA, si él afirma que fue 

después de los días que supo los apodos de los asesinos, sólo atina 

a advertir que la persona "blanquita" fue la que disparó y que no 

se le borra el físico de su mente, pero siendo que hay una mentira 

anterior en la que fue capaz de inventar completamente los rasgos 
de dos personas Inexistentes, el baremo de la credibilidad 

necesariamente se hace más estricto cuando de evaluar se trata la 

versión en la que supuestamente decide contar la verdad. 

raonable pensar que decidió mentir porque de por medio había 

In pa es, pero no es razonable que oculte que se 
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puso de acuerdo con el otro testigo presencial YESID SILVA para 

que los dos testimonios hayan sido coincidentes en aseverar que el 

hoy obitado iba a recuperar un dinero que le había prestado. 

Tampoco creemos que haya sido cierto que sólo se vio con YESID 
SILVA el día de los hechos en la tarde cuando llegaron los asesinos. 

pues como se demostrará más adelante muchos testigos contradicen 
este punto. Expresa que él fue sólo a buscar el arma de fuego 
empeñada cuando también otros testigos señalan que iba no solo 
con YESID sino con JHON JUSTO y con alias El CABEZON. 

Esclarece. pero después de muchas insistencias por parte de 
preguntas de las partes. que los asesinos venían en bicicleta pero 
que después se bajaron y caminaron hasta ellos y que por eso en 
una declaración dijo bicicleta y en la otra aseguró que los 
delincuentes llegaron a pié. Finalmente. es una declaración. la 
última que no se compromete porque dice no saber el motivo de la 
muerte de JHON JUSTO ZARATE. siempre mostrándose como 
ocultando algo que no quiere que se sepa. 

b. YESID SAMIR SILVA GUETE el día del asesinato. también narra 
de la misma forma que su primo. sobre el supuesto dinero que le 
debfa LUIS ALBERTO LOPEZ a JHON JUSTO ZARA TE. Dice que 
estaban los tres cuando: "llegaron dos tipos en una bicicleta color 

/'0}4, •• y el que se bajó de la barra fue el que le disparó a JHON ... 

ea un tipo como de 1.65 de estatura aproximadamente, era 

,ordllo. ara ancM, bocón, pelo cort/co, vestla una camisa blanca, 

una btlrmuda azul. 8º"ª blana, que fMla hacia bajo ... ese fue el 
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que sacó una pido/a de color cromado y le disparó a JHON en 

varias ocasiones de tres a cuatro veces. El otro muchacho, el que 

manejaba la bicicleta era como de 1. 72 de estatura, era más alto 

que el otro. tenla un sueter como negro, tenla una gorra azul, tenla 

la cara dañada como con huecos por acné, boca normal, tenía 

melena larga, ese sacó una pistola de color negro y le apuntó a mí 

primo LUIS. .. "''· 

Dos años después, el 11 de julio de 2008 describe que el de la piel 

dañada era el bajito y que el alto era el moreno, agregando los 

motes: •• uno era moreno alto, cabello largo y usaba una gorra de 

color blanco, era flaco y el otro era bajito, gordo, cutis dañado, era 

de piel blanca ... se que a uno le dicen CARA DE NON/ y al otro le 

dicen PECHUGA ... nombre CARLOS. .. "t9 • 

En diligencia de reconocimiento fotográfico, este testigo señala a 

CARLOS alias PECHUGA como la persona que "acompañó al 

asesino820y a GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS REYES como 

"el sujeto que le dicen EL CARA DE NON/ aquf se encuentra 

joven... porque yo observé cuando él llegó en una bicicleta y 
disparo contra JHON JUSTO ZARA TE GRANADOJ"21 . Tampoco 
explica el testigo cómo hizo para a esas alturas, dos años después 
de los hechos. establecer cual era cual. si dijo que fue después de la 

muerte de su amigo. que alias CABEZON le dijo los apodos de los 
ddas. 
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Aunque la defensa técnica renuncia a volver a oír a este testigo en 
audiencia de juicio. pese a que ella lo había peticionado, por 
considerar que fue conducido por la policía judicial de quien señala 
tiene interés en las resultas del proceso. fue escuchado por decreto 

oficioso por considerarlo indispensable para el esclarecimiento de 

los hechos y especialmente frente a la acusación de haber sido 

inducido por funcionarios para declarar en determinado sentido. Y 

entonces allí en esa diligencia dice "ellos llegaron en una bicicleta ... 

PECHUGA ... se paró con el señor aquf presente ... nos mandaron 

alzar la camisa y nos dispararon ... el señor presente aquí dtspere ... 

a JHON •.. yo salgo corriendo ... •-n . No hay tampoco claridad en si 

en realidad los sicarios apuntan contra la humanidad solo de JHON 
JUSTO o lo hacen también contra ellos. 

Dice que fue en el reconocimiento de fotografía que se enteró que 
GIOVANNY era alias CARENONI, pero no explica cómo llegó a 
ese conocimiento, pues a la vez asegura que nadie le dijo eso sólo 
que él lo supo y que en el barrio le dijeron que CARLOS era 
PECHUGA. Aclara que después de los hechos cuando vino de 
Venezuela vio en Barranquilla sentados en una cafetería a los dos 
asesinos, tampoco elucida ni detalla las circunstancias de ese 
encuentro que seguramente debía ser impactante para él. 

Explica que dio otras características de las personas que participaron 
en los hechos porque tenía nervios y que sólo se enteró de que Iba 

reclamar un arma de fu go, ocho dí s después de la muerte de 
JHON JUSTO ZARATE, lo cual no se corresponde con la lógica de 

11 53.35 Ctra I CD 25 de novl mbre de 2009 
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los acontecimiento siendo que los nervios deberían provenir de 

algo que creía saber estaba mal. Las reglas de la experiencia nos 

enseñan que una persona que se pone nerviosa. no procede a idear 

detalles falsos de la fisonomía de unos sicarios. Nótese que no dijo 

estoy nervioso. no recuerdo nada. no puedo hablar. me siento 

asustado. sino que intentó desviar el esclarecimiento de los hechos 

desgastando a la policía judicial y a la administración de justicia en 

la búsqueda de unas personas que sólo existían en su imaginación. 

Niega haber ido con LUIS LOPEZ a la cita para que le sea entregada 

el arma de fuego. cuando varias personas dicen que él si lo 

acompañó a realizar ese reclamo. 

No es confiable este testigo porque no puede ser coincidencia que 

con LUIS LOPEZ hayan ideado la misma historia relacionada con el 

dinero que venía supuestamente a cobrar JHON JUSTO ZARATE. si 

como lo dice. él no tendría entonces interés en mentir. porque no 

sabía que había un arma de fuego sin salvoconducto. de por 

medio; en cambio sí es dable deducir que estos dos testigos 
presenciales se pusieron de acuerdo en la historia ficticia y aún 

cuando supuestamente están contando la verdad. en la audiencia 

de juicio, faltan a la verdad también en este aspecto. 

Y tal como lo hace ver la Defensa Técnlc • es totalmente contrario 

a la lógica y a la razón, que pretenda que entre más pase el tiempo. 
el recuerdo se hace m6s nítido y mas exacto. lo cual le permitió 

dar la cara de los asesinos. 
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a. KELYS YOHANA ESPINOSA ALVAREZ. esposa del testigo 
presencial LUIS ALBERTO LOPEZ BUELVAS corrige a su marido en 
declaración rendida al día siguiente de los hechos: "JHON ZARA TE 

vino a buscar un revolver que LUIS mi marido, se trajo... y ese 

revólver es de mi suegro de nombre LUIS LOPEZ CONZALEZ. Mi 

marido •.. lo empeñó aquf en Barranquilla por cincuenta mil pesos 

y como el papá sabia, mandó a JHON ZARA TE con la plata para 
sacarlo del empeño, más sin embargo LUIS le decfa a su papá la 

noche antes de que llegara JHON a Barranquilla, que no había 

necesidad de mandar a JHON por ese revólver y que él mismo se 
lo podfa llevar ... "2.J 

Es decir. que la propia esposa del acusado cuenta como LUIS 
LOPEZ BUELVAS no estaba a gusto con la venida del hoy obitado a 
Barranquilla. y aunque por este sólo hecho. no podamos concluir 
más que. este testigo presencial no es totalmente desinteresado en 
el esclarecimiento de los hechos. estaba inconforme con la visita de 
JHON JUSTO. esto ya es mucho qué decir en cuanto a su 
sinceridad. 

b. SARIDIS ESTER COLLANTE. tfa de LUIS ALBERTO LOPEZ 
BUELVAS y esposa de WILBER ENRIQUE AVILA ORTIZ, alias EL 
CABEZON, quienes vlvfan en la cas Junto con su sobrino LUIS 

BERTO LOPEZ BUELVAS. a donde II gó el hoy obitado desde 
rta el dfa de los hechos, asegura que el motivo del viaje 

II PoUo 2 e.o. 1 
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de JHON ZARATE fue el de reclamar el revólver empeliado por 
LUIS ALBERTO. dice que primero fueron JHON JUSTO y LUIS 
ALBERTO por el revólver a la plaza de mercado, pero quien lo 
tenía empeñado les puso una cita en la iglesia del barrio a la una y 
como no conocían el lugar. ella le insistió a su esposo WILBER alias 
EL CABEZON, que los acompaf\ara. 

Nótese que LUIS ALFONSO LOPEZ niega haber ido al mercado con 
JHON JUSTO ZARATE y que en realidad hay otros testigos que 
también señalan que efectivamente LUIS ALFONSO no desplegó 
sólo la búsqueda del des- empeño del arma de fuego, lo que hace 
más endeble la imparcialidad y veracidad de las declaraciones 
vertidas por los presenciales. 

En enero de 2008 vuelve a ser interrogada esta testigo y ya refiere 
a un alias PECHUGA " ... LUl5 le preguntó a mi esposo que si él 
sabía en donde vivía un tal PECHUGA que era quien tenla el 
revólver, entonces mi esposo empezó a preguntar por el tal 
PECHUGA, llegó una patrulla y les dijo que se quitaran de la 
esquina, mi esposo los dejó a ellos y se fue ... ". 

Sin embargo, en diligencia de audiencia pública asevera que no ha 
oído el alias de PECHUGA en su barrio y que tampoco había visto 
al acusado. Adem4s asegura haber oído que entre LUIS LOPEZ hijo 
y LUIS LOPEZ padre le tenían envidia a JHON JUSTO ZARATE por 
un dinero que estaba administrando la esposa del último 
mencionado. pero advierte que el día de los hechos, hablaron 
normalmente y llepron los tres, LUIS LOPEZ. JHON JUSTO y 
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E ID ILVA y qu U n y ntr b n d su c s norm lment , y que 
d pu fu ron lo cu tre, Junto con su sposo encontrarse con 

II EL PECHUGA. 

Asever que se ent ró de la muerte de JHON JUSTO porque 
llegaron corriendo su c sa LUIS LOPEZ BUELVAS y YESID SILVA 

cont ndo que lo hablan matado24• Nótese que no es la familia de 

esta decl rante la que sale huyendo del barrio. lo cual se considera 

un Indicio negativo frente a la suposición lanzada por la fiscalía en 

sus alegatos finales, respecto de la participación de WILBER alias EL 

CABEZON en el homicidio. 

c. WILBER ENRIQUE AVILA ORTIZ. alias EL CABEZON. esposo de 

la anterior testigo mencionada, narra que el dfa de los hechos. él 

acompaf'\ó a ZARA TE GRANADOS a sacar el revólver empeñado: 
"lo acompalll como a tres cuadras y yo me regresl para mi casa ... 
porque los hijos mios estaban solos y yo me devolvl y no 
quise ... "2s • Es cierto que esta circunstancia no coincide con lo 

afirmado por su esposa, como también es curioso que preciso haya 
sido cuando se aparta de sus compaf'\eros, que ocurre el homicidio. 

Afirma haber escuchado los disparos de 20 a 25 minutos después 
de que se aleja de ellos. 

d. YOHANA CECILIA BORJA LOPEZ, esposa del obit do, asegura 
1 25 d mayo de 2007. qu I i mili d su esposo verlguó en el 

nan1n y I dij ron qu los qu lo habf n asesinado fueron alias el 

y a plfta ro n I Instructivo estos llas aparecieron 

22 de 2009 
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d L AB Z N d qui n s die I contó YESID 

ILV y u • P t rlorm nt • concr t qu su primo LUIS 

ALBERTO los pued r conoc r:26 ",.. I que me dio los lflllfs fue 

YES/O 1L VA y LUIS como estlfba 4/ teda de mi esposo cuenda lo 

mataron. fue el que /i 'I vio las clfrlfs ... ", Lo cual Indicaría entonces. 

contr rlo sensu, qu YESID no pudo verles las caras. 

d. HAMILTON MANUEL FERRER DELGADILLO. residente en el 

barrio La Luz y vendedor de plátanos en el mercado en 

Barranquilla, afirma que le empeñó un arma de fuego a alias el 

GORDO por $50.000 y que después fueron a buscarlo alias NUCA 

TORCIDA - LUIS ALBERTO LOPEZ BUELVAS - con dos sujetos más. 

quienes estuvieron preguntándolo en el barrio "pero no le dieron 

la dirección exada de la casa, estuvo preguntando por mi pero no 

me ubicó... a uno de ellos lo mataron por el barrio, como a una 

cuadra de donde yo vívfa ... el mismo dfa que me fueron a buscar 

lfl banio ••. "21 Esta declaración contradice como se analizó con 

anterioridad, la versión entregada por LUIS LOPEZ BUELVAS 

haciéndola menos creíble, más deleznable. 

El 11 de marzo de 2009, en ampliación, el testigo asegura conocer a 

GIOVANNY, alias EL PARAGUAYO, sabe que está detenido "es 
delincuente común. se dedica lf atracos. 11 6nd6 mucho con la 

banda d• los trlfqU6tos ••• "28 • Lastimosamente no se supo en el 

expediente si se refería al mismo proc sado, o como lo aseguró 

udl ncla de Juicio, habra por lo menos otro 
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GIOVANNY que atracaba y pertenecía a la banda de los cañitos 

que azotaba ese sector de la ciudad de Barranquilla. 

e. YENNIS EDITH MENDIVIL. esposa de alias El GORDO, JOSE 

JOSE PEREZ DOMINGUEZ y tfa de LUIS ALBERTO LOPEZ 

BUELVAS, dice saber del arma empeñada por su marido. 

f. JOSE JOSE PEREZ DOMINGUEZ, alias El GORDO, asevera que 

le hizo el favor a LUIS LOPEZ BUELVAS de empeñar un arma de 

fuego por 50 mil pesos, porque no tenía plata para comprar un 

mercado, que después LUIS fue con el hoy abitado y el CABEZON 

hasta la plaza para recuperar el arma, según las indicaciones que él 

le dio. Nótese que este testigo entonces también contradice lo 

expuesto por LUIS LOPEZ que quiere hacer creer que esta diligencia 
la hizo sólo. 

Este testigo cuenta que cuando él habla con quien tenía el arma en 

empeño, después de la muerte de JHON JUSTO, esta persona le 

explica que no les había podido cumplir la cita que les había puesto 
a los tres que fueron a buscarlo, porque el suegro lo había 

mandado a hacer unas diligencias. Recupera el arma. dice. después 
de la muerte de JHON JUSTO ZARA TE. 

g. CELINA FUENMAYOR, Investigadora del CTI, explica en 
audiencia de Juicio oral que los apodos de CAREPIÑA y PECHUGA 
SUl'l!lel1 desd un comienzo de la Investigación y que no buscó a las 
Pll''SOliMl:S que lnldalmente habfan entrevistado sus cornpaf\eros 
momentos d pués de los hechos. porque sus narraciones fueron 
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generales. insistiendo que no habían observado mayores detalles. 

Respecto de la individualización del acusado como CAREPIÑA, 

asegura que le dijeron donde quedaba la casa de la madre del 

acusado y verificó que se trataba de la misma persona. además 

correspondía el nombre de su esposa. posteriormente encontró la 

decadactilar. 

Es de resaltar que cuando la Defensa Técnica renuncia a la prueba 
testimonial del otro miembro de la policía judicial, lo hizo por 
haber encontrado a la señora CELINA dialogando con él. en el 

espacio destinado para la espera de los testigos. después de ser 

escuchada, lo cual en realidad desdice mucho de una conducta 
profesional de un investigador criminal. 

h. ROBERTO ALVAREZ MEZA en audiencia pública confirma que 
alias el GORDO empeñó un arma de fuego y luego lo hizo con su 

yerno HAMIL TON quien la tuvo por pocos días y la devolvió. 
después de que supo que había personas que se lo estaban 
pidiendo, 'por unos manes" que él no conocía ni sabía su nombre, 
aunque dice que no se acuerda de las fechas29• Otro que desmiente 
la versión de los presenciales que quieren aparecer como si la 
diligencia de recuperación del revolver la hubiera desplegado solo 
LUIS LOPEZ. 

l. SIRLEY SOFIA PUMAREJO, esposa de YESID SAMIR SILVA, en 
audiencia pllbllca manifiesta que supo que JHON ZARATE estaba 
en Barranqullla al momento de su muerte. Sabe de ta existencia de 

ª CD 23 noviembre de 2009 
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la banda d los lraqules (viciosos) que delinque en el barrio La luz, 

no les conoce el nombre de sus Integrantes y dice que se comenta 

n el barrio La Luz, que alias El CABEZON les prometió a esa 

banda el revólver que había empeñado alias El GORDO y que 

parece que mataron a JHON JUSTO ZARATE por eso, porque 

pensaban que él tenía el arma de fuego. Sin embargo, observamos 

que si esta suposición es verídica, no hay ninguna prueba que así lo 

corrobore, antes se nota que no se tomaron represalias por parte 

de los integrantes de la mencionada banda en su contra. frente al 

incumplimiento que presentado. 

Asevera que el propio alias El CABEZON le dijo que los asesinos 

eran alias CAREPIÑA y PECHUGA, después de salir del hospital. 

pero no contamos en el expediente con un conocimiento cierto 

que el acusado sea el mismo CAREPIÑA, pues los testigos 
presenciales le atribuyen el acné, que quizá justificaría ese mote. al 

otro partícipe y en el juicio guardan silencio frente a este aspecto 
tan digno de revelar. 

Dice esta declarante, que conoce al acusado porque tenía 

problemas con la banda de "Los Cañltos" que es otro grupo del 

barrio La Luz, que se dedicaba a atracar y son viciosos. peleaban 
con piedras. con machetes y sabe que tenían armas de fuego pero 
no lo presenta como lntegr nte d nlngun banda. ni lo pone en la 

mis ca orfa d 1tr cador o vicioso sino que lo muestra 
�ador. la p r qu su m rldo ya muerto. 
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Si bien cuenta que a su hermana SILVIA, la mujer del procesado de 

nombre KAREN la amenazó porque ella estaba acusando a su 

esposo y le pedía que le dijera donde se encontraba ella y que le 

diera esa razón, aparte de esa conducta, no ha tenido ni ella ni su 

familia, ningún otro problema con ellos. Declara no haberse 

trasteado del barrio inmediatamente, sino que alcanzaron a 

atender entrevistas con la policía judicial, lo cual también nos deja 

la incógnita de por qué razón los sicarios no persiguieron a los 

presenciales, o no los amenazaron para que no los individualizaran. 

8.2.3. El acusado 

En la diligencia de indagatoria, se muestra ajeno al homicidio 

investigado. Dice que para el día de los hechos trabajaba en el 

montaje del almacén ÉXITO Metropolitano. En la audiencia pública 
mantiene su posición y asegura que trabajó hasta noviembre de 
2006. 

El único camino a seguir entonces. al no obtener certeza de la 
responsabilidad del acusado, porque hay por lo menos más de 
una duda razonable en la forma en que se dice ocurrieron los 
hechos y en la manera en que se identifica e individualiza a los 
homicidas, que se Impone la aplicación del lndubio pro reo, para 
establlldad de la sociedad, pues, es menos danino absolver a un 
culpable. producto del Insuficiente gr do de convicción derivada 

los medios de pn, ba, que cond nar a un Inocente, al no surgir 
Pl'Uebl dara y convincente como lo ordena I Constitución y lo 
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establece el Estatuto Adjetivo Penal. obligan a dar aplicación al 

apotegma del in dubio pro reo. 

Se proferirá a favor de GIOVANNY DE JESUS ROMAN DE LOS 

REYES sentencia absolutoria. acogiendo en su integridad los 

argumentos de la Defensa y apartándonos por lo tanto de los 

planteamientos de la fiscalía y del Ministerio Público, en razón a 

que en realidad en el trámite de la ley 600 de 2000 es imperativa 

la valoración en conjunto de todos los medios probatorios. 

incluida la instrucción, pues hay permanencia de la prueba y 

siendo que fue abundante la practicada por la fiscalía y que 

contrastada. no logra la consistencia requerida para asegurar con 

grado de certeza que el acusado es el mismo que el día de los 

hechos le segó a la vida a JHON JUSTO ZARATE. 

Por lo tanto, podemos decir, que en el presente caso nos 

encontramos ante prueba incompleta. entendida como insuficiente 

para declarar en forma plena e indubitada la responsabilidad de 

quien cometió el homicidio; no hay fundamento para condenar al 

enjuiciado, debiendo ser absuelto en aplicación al principio 
fundamental del In dubio pro reo. ya que en materia penal se 

admite que la prueba Insuficiente derive en absolución. 

Recuérdese que la presunción de Inocencia es uno de los derechos 

m6s importantes con que cuenta todo Individuo en un estado 

social de derecho y, para desvirtuarla, es necesario demostrar la 

CUIIMlbllldad de la persona con apoyo en pruebas fehacientes 
aeimam1ente controvertibles, dentro de un esquema que asegure 
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la plenitud de las garantías procésales sobre la imparcialidad del 

Juzgador e íntegra observancia de las reglas predeterminadas en la 

Ley. 

En virtud de lo anterior y atendiendo lo consagrado en el artículo 

238 del Código de Procedimiento Penal, en lo referente a la 

búsqueda de la realidad objetiva por parte del Juez, debemos 

concluir que el acervo probatorio allegado al diligenciamiento por 

sí solo, no conduce a tener la convicción necesaria de la 

responsabilidad del procesado en el hecho materia de 

juzgamiento, consecuentemente no se reúne el presupuesto 

subjetivo contemplado en el artículo 232 del Código de 

Procedimiento Penal, para proferir un fallo de índole 
condenatorio. 

9. OTRAS DETERMINACIONES 

Notiffquese en forma personal a GIOVANNY DE JESUS ROMAN 

DE LOS REYES quien se encuentra privado de la libertad en la 

Cárcel Modelo de Barranquilla y por los medios más e peditos a 

las partes e Intervinientes, con especial atención a las víctimas. Se 

ordena su libertad provisional bajo caución prendaria 
correspondiente a un salario mfnlmo legal mensual vigente, de 

conformidad con lo normado en el artfculo 365 numeral 311 de la 
ley 600 d 2000. 

Q9wtt¡x"lll<JI a sent nd remftase el cuaderno original al 

Circuito de Barranqullla quien le corresponde, 
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Rldic8d0,• 110013104 Olll2()0t-00020 
PIOCJ8Clenle • ..fllolll1 78 Elp UNDH y DIH Bqullll 
Aculldol.· GKNAHNY DE JESUS ROMAN DE LOS REV!S 
Vfc:lml.· JHON JUSTO ZARATE GRANADOS 
DellO.· Homicidio Agl8Yldo 
Declll6n. Abluelvl 

por ser el Juez natural de la causa, dado que nuestra competencia 

finaliza con el preferimiento del fallo. 

Ha de precisarse finalmente, que conforme a lo dispuesto en el 

artículo 191 del código de procedimiento penal, contra esta 

sentencia procede el recurso de Apelación y para el caso del 

Programa de la OIT, ante la Sala Penal del Tribunal Superior de 

Bogotá. 

10. DECISION 

En mérito de lo expuesto, el JUZGADO CINCUENTA Y SEIS PE AL 

DEL CIRCUITO PROGRAMA DE DESCONGESTION O.I.T. DE 

BOGOTÁ D. C. administrando justicia en nombre de la República 

y por autoridad de la Ley, 

RESUELVE: 

PRIMERO: ABSOLVER a GIOVANNY DE JESUS ROMA DE LOS 

REYES identificado con la Cédula de Ciudadanfa No 72.234.21430 

de Barranqullla, de condiciones civiles y per onales consignadas en 

autos por el homicidio de JHON JUSTO ZARATE GRANADOS. 

SEGUNDO: Ubrese bolet de llb rtad una vez se consignada 

caudón prendarla rr sp ndl nte a un s I rlo mfnimo legal 
su I vlpnt • 
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TERCERO. Notlffquese en forma personal al absuelto quien se 

encuentra privado de la libertad en la Cárcel Modelo de 

Barranqullla y por los medios más expeditos a las partes e 

Intervinientes. con especial atención a las víctimas. 

CUARTO.- Ejecutoriada la presente determinación remítase la 

actuación al Juez del Circuito de la ciudad de Barranquilla por 

competencia en atención a que este Despacho culmina la actuación 

de descongestión con el preferimiento de la sentencia. 

QUINTO: Contra la presente sentencia procede el recurso de 

apelación en los términos referidos por los artículos 191 y 194 de la 

Ley 600 de 2000 y para ante el Tribunal Superior del Distrito 

Judicial de Bogotá conforme al programa de descongestión 

contenido en el Acuerdo 4959 de 2008 del Consejo Superior de la 

Judicatura. 

COPléSE, NOTIFÍQUESE V CÚMPIJ\SE 

GLORIA GUZMAN DUQUE 

Ju I 
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Repl)bllOII de Colomble 

Rllfflll Judlol•I 
JUZGADO CINCU NTA Y 8 1 (11) P NAL DEL CIRCUITO 

PlltOGRAMA D DESCONOESTION 
Acuerdo 4124, 4111 y 1013 C.8.J. 

DESPACHO COMISORIO Nª 050 

EL SUSCRITO SECRETARIO DEL JUZGADO CINCUENTA Y SEIS 

PENAL DEL CIRCUITO DE BOGOTÁ D. C. (PROGRAMA 

DESCONGESTION O.I.T.) 

AL 
SEl'IOR (A) COORDINADOR (A) DEL CENTRO DE SERVICIOS 

JUDICIALES DE BARRANQUILLA-ATIÁNTICO 

HACE SABER: 

Que dentro de la causa 110013104056200900020 que se adelanta en 

contra del señor GIOVANNY DE JESÚS ROMAN DE LOS REYES C/c 

Nª 72º234.214 de Barranqullla acusado del delito de HOMICIDIO EN 

AGRAVADO siendo occiso JHON JUSTO ZARATE se profirió fallo 

ABSOLUTORIO a favor del mismo, previa CAUCION PRENDARIA en 

cuantía de UN SALARIO MINIMO LEGAL MENSUAL VIGE TE. 

Por lo anterior se solicita que emitan la respectiva orden o en su 

efecto se haga entrega del volante correspondiente para la 

consignación de la CAUCION en mención, a nombre de esa entidad. 
a efectos de conceder la libertad al antes referencl do. 
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Repúblk:11 de Cotombl8 

Rllm• Judlc:lel 
JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (58) PENAL DEL CIRCUITO 

PROGRAMA DE DESCONGESTION 
Acuerdo 4924, 4951 y 8093 C.S.J. 

Respetuosamente solicito al (a} comislonado(a}. que una vez se preste 

la correspondiente Caución. favor remitir copia de la misma a través 

del tele-fax. 4280431 y/o 2018834. 

Se libra el presente despacho comisorio en la ciudad de Bogotá. D. C.. 

a los veintidós (22} días del mes de Diciembre de dos mil nueve 

(2009}. el que se solicita tramitar de forma inmediata y devolver a la 

mayor brevedad posible. 

Cordialmente. 

• 
JOS� ALIRIO REINA MU1'10Z 

SECRETARIO 

c.....,. 29 N- 18A�7 Bloque e - Tercer Piso Oftclnt1 301 e 
COftlplwo Judlclal de Pa1oquemao.9oaot6. D. C. 

T.W.X 4280491 / 2 01 88 k 
c;or'NO � notlftcolt080hotmall.com 

JS6pc:tobtocenc:1oJ.,ov.co 
notlfloltec»ndoJ.rarnaJud1c1a1.aov.co 
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República de Colombia 

Rama Judicial 

JUZGADO CINCUENTA Y SEIS (56) PENAL DEL CIRCUITO 
PROGRAMA DE DESCONGESTION O.I.T. 

Acuerdo 6093 

EDICTO 

EL SUSCRITO SECRETARIO DEL JUZGADO CINCUENTA Y SEIS PE, AL DEL 
CIRCUITO 

(PROGRAMA DE DESCONGESTIÓN ACUERDO 6099-0. l. T.) 

HACE SABER: 

Que dentro de la causa distinguida con el número 1100131045520080002500. 
número interno 2008-00005. adelantada en contra del señor GIOVANNY DE JESUS 
ROMAN DE LOS REYES acusado del delito de HOMICIDIO AGRAVADO. siendo 
obitado JHON Jl:JSTO .ZÁRATE se profirió sentencia absolutoria el día 14 de 
diciembre de 2.009. 

En cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 180 de la Ley 600 de 2.000. e fija l 
presente Edicto. en lugar público de la Secretaría del Juzgado y por el términ d 
tres días. hoy veintiséis (26) de enero de · diez (2.010) a las ocho de la 
mañana. 

' 
El presente Edicto se desfija hoy veintiocho (28) de enero de do mil die (2.010) 
las cinco de la tard 

La sentencia del 14 de �diciembre de 2009 referida en el presente Edicto cobró 
ejecutoria hoy 03 de febrero 2010. a las cinco de la tarde. 
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